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Ordre del dia 

Modificacih de i’ardre del dia 

El Sr. PRESIDENT : Comenp la sessió. Aquesta Presideti- 
cia, com scmpre, tia d’tmunciar que, d’acord amb I’art icle 
128.4 clcl Itcglarnent, la llista ordenada CIC Ics pI-cgLiiites yuc 
s’hnn presentat i el I I ~ I  de qui les Iia formulades ha  cstat t-cpar- 
idn als senyors Ili putats. Alcshorcs, aquesta Pt*csicl&ncia prcga 

cluc se I’cximeixi de I’obligaciS, dc donar-hi lectura. 1311 la supo- 
sicib, doncs, de I’cxcmpcib, poclern continuar. 

Una altra COM prkvia 6s quc hi ha uns escrits presctitnts a la 
Mesa pcls quuls es clemana uiiii posposicici de iliics intcrpel-la- 
cions. I!,ls tcrmcs en qui: aixo 6s dcniaixit s6n els segiknts : 
H Els Dipuhts sotasignats, que reprcscnten unfi cinquena pari 
dels rnemhrcs dc Iu Cambra, fent L‘IS del que disposa I’article 
61.4 clel I<eglnmeiit del i’arlamcnt, sol4iciten cle la Iksiclencia 
que solmeti al Ple dc la Clnmbra, a I’inici de la sessió, una pt*o- 
posta d’alteracih cle I’orcJrc dcl d ia  1lxa1 pcr al 12 de juny dc 
1985, comislent yuc cs posposi per a un altre Ple ... >), i ,  lla- 
vors, aquí és on vc la pari varinblc, perque shn ducs proposici- 
ons en aqucst sentit. L’utia diu el punt novk, intcrpcl-laci6 al 

xecutiu sobre I’2tplicacib de la Llei cie Noi.malitzaci0 
Lingiiística, i l’altra diu, el punt set&, interpel.laci0 al Consell 
Executiu sobre l’aplicacicj dc la Llei 2/82, dc I’roteccib de I;t 
Zona Volchic;i de la Garrotxa, i cic Ic? MociO 67/E. 

Aleshores, aquesta Presidcncia ha cle clcmanar a la nostra 
Chmbrii si accelila aquesta proposta sl’alteració, prcscn tada dc 
l‘orinzl regiamenthria. (i’uusc~.) (i,Y. St: C‘i~i/us ú~mnnn per pot*- 
irt:) 1 3  senyor Cloias tc lu pasaula. 

El Sr. CLOTAS (do l?x~Ci csturit) : Senyor President, moltes 
grkies; el Grup Socialista, i I l i  putats del Grup Socidista quc 
som cls titulars d’aquesta iiilcrpeblacib, dernanarícm suhcr les 
raons per les qLials ~ i n a  cinqucnu part del Parlament, fent ús de 
I’artieie 6 i , dcinancn la posposicib d’aqticst punt de l’oi-dre clcl 
dia, iitnb 11-1 fórmula d’<talleracih de I’mcire del dia>,. ks evident 
que aquest article permct, a través de tres fórmules diferents, 
la possibilitat d’alterar l’ortire del dia del Ple, pcrb és [amb& evi- 
dent que aquest ordre dei dia es fa n la Mcsa, d’acord amb la 
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Junta de Portaveus, 
Atcs que aquesta 6s una iniciativa parlamentiric?, que 110 vin- 

cula el debat de tots els Grups, sinó d’un Diputat, o uns Dipu- 
lats concrets, solm un Conseller; exercint la funcib de control 
i d’impuls que aquest Parlament atorga als Diputats, en primcr 
lloc, voldríem saber les raons que wden aquesta sol.licitud de 
posposiir aquest punt de l’ordrc del dia, i, cn tot cas, dernanari- 
em que aquestes raons poguessin ser debatudes. 

Grhcies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : 136, aixi, es refereix només a tina de les 

dues peticions, suposo jo, no? (LX Sr. Ribb dprnunu j w  puriur:) 
El scnyur RibÓ té la paraula. 

~i sr. RIBÓ (de I > S C ~  estano ; Sí. Pel que fa a i’altra inter- 
peldació, que 6s del Grup parlamentari del PSUC, fOrern nas- 
altres qui varem demanar al Grup parlamentari majoritari dc la 
Cambra guc, com que es refcreix a la normalilzacib lingiiíslica, 
i encara estern pendents d’una darrera sessió informativa, an- 
unciada en la Comissió Setena d’aquesta Cambra sobre aquest 
tema, que, en l’espera d’aquesta sessió, ajornéssim aquesta 
i n t erpelkió, 

Pcr tant, cn aquest cas no demanariem cali debat sobre 
aquest ajornament. 

El Sr. PRES1 DENT : Moltes gricics, senyor Ri bb. Alcsho- 
res, rcspccíe d’aqucstíi primera posposicib, sembla que no hi 
ha diiicultal per part de la Cambra. Respecte de la segonu, s i  el 
senyor Subirh creu que ha de dir alguna cosa ... 

EI Sr. SURIRA (de I ~ S C ~  pstlint) : Senyor President, nornbs 
fer notar cluc cl Reglament, en el seu article 62.4, preveu la 
possibilitat de fer aquest qjornamenl. En un altre article del Re- 
glament, que en aquests moments no recordo, cs preveu, 
larnbk, que les inierpel-lucions .es poden su hstmciar dins els 
yuatrc següents plens després de la publicacib i compliment 
deis terminis, pero en cap moment no parla que s’liagin d’cx- 
posar els motius - i  fer-ne un debat, molt menys cncm-, i 
nosiiltres pensem que si ei Reglament haguks volgut aixo, ho 
hauria dit explicitament. 

El Sr. PRESIDENT : 116, deshores, naturalment,.. (LT SK 
Clotcrs shixwu per puriur.) El scnyor Clotas. 

El Sr, CLOTAS (de IPwb estunt) : Senyor President, el Grup 
Socialista coneix perfectament I’articlc 61 -no 62 -, 6 1.4, 
com reconeixia abans, quc pcrrnet aquesta altcració, perh 
creiem que aixo és una alteraci6, en tot cas, peculiar, mi gene- 
r1.q perque no se n’ha exposat cap motiu. 

Jo recordaré a la Cambra que, quan es tracli, per exemple, 
de formular una pregunla a un membre del Govern, i bé sigui 
per acord mutu, o bi: ates les prerrogatives que concedeix el 
Reglament a aquest membre del Govern, de posposar per una 
sessi6 aquesta pregunta, aixb 6s una forma reglamentaria que 
permet que una pregunta, per les convenihies que consideri 
cadascun dels interpel*lants, pugui passar a la següent sessib. 

Avui estem parlant d’una interpeHaci6 que afecta un tcma 
que per al Grup proposant, per als Diputats que el proposen, 
substancialment important, i que, sense conkixer-nc les raons, 
es fa Ús,  d’una manera peculiar -si més no-, del Reglament 
per demanar, a través de la majoria qualificada en aquesta 
Cambra, la posposici6 d’aquest tema. 

se’tis cxpliquen les raons que avalen aquesta peticib, si 
no es vol debatre sobre la necessitat de posposar aquest liunt 
de I’ordre del dia, el que entenem en el nostre Grup k? que 

Si 

aquí no es tracta -tan sols, com a mínim- de fer hs del Regla- 
ment per alterar I’ordre del dia, sin6 per retardar, pcr rebutjar, 
per defugir un debat que creiem substanciaimcnt important. 

El Sr. PRESIDENT : Rb, de tota manera, el Reglament, evi- 
dentmen t, permet de passnr a dccisió sobre aquesta yüestih 
sense aquesta explicació. Jo he donat l’oporlunitat al primer 
signant d’aquesta petició perque, si creia convenient de donar 
aquesta explicació, la don&; havent cregut que no I’havia de 
donar, hem de passar, doncs, a preguntar si s’accepla o no s’ac- 
cepta aquesta qüestib, i, si convk, passar-ho a votacib. Sv. 
Xibb úemnna per parlar.) EE senyor Ribó vol fcr ulgunu intcr- 
venci6 prbviu? 

El Sr. RIBÓ (de léscb estunt) : Senyor President, amb Iota 
serenitat, cns sembla quc la tradició d’aquesta Cambra, quan 
algun Grup ho ha demanat, abans de prendre una decisib d’a- 
quest cstil, hi ha hagut un debat sobre la indusi6 o I’dleraci6 
de l’ordre del dia. La majoria de vegades, cap Grup no ho ha de- 
manat, i ha estat per pur assentiment, pero. .. 

Demanaríem, si més no, que la Mesa consideres si cstem 
equivocats o encertats en aquesta interpretació dc la tradicib 
del que s’ha fet fins ara : que, quan algun Grup l l a  sol-licitat un 
debat sobrc una alteracib, aquest s’ha produit. 

, ; 

Grhcics, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Un momcnt. Prego ii la Cambra un 

mom en t. ( ~ ~ u . s u .  ,I 
1%. Quant als preccdcnts són diversos; general ment, aixb 

s’ha fet per assentiment, sense debat dc cap classe; algunes 
altres vegades hi ha hagut dcbnt, i uncs altres, no n’hi ha 
hagut. Davant aquesta situacib, 121 Prcsidkncia decideix cle 
posar-ho -ja que no hi ha assentiment, pel que scmbla- a 
votació. 

Per tant, eis qui siguin faVOrabkS, . ,  (L% 5’1: C k í a s  s’uixeu 
per jiarlut.) i)crdó, senyor Clotas, l i  prcgo que no allargui 
aquesta qüestió. 

El Sr. CIBTAS (de Ikscli cstant) 1 Breument, senyor Presi- 
dent. ‘Tan sols deixar pales i deixar constimcia que el Grup Soci- 
alista tc la procupacib del prccedcnt quc queda, que sense ex- 
posar ni rams ni arguments, ni solkituds de ncccssitat que 
imposin aquesta posposici0, el precedent quc crea quc una cin- 
quena part -fent ús del Reglament, naturalment - pugui anar 
alterant constantment el criteri arbitrari quc guii aquesta dcci- 
si6 R l’alteracih de l’ordre del dia, i que, per tant, els trcbalis de 
Mesa i Junta de Portaveus es veuran subjectes a la decisió 
d’una cinquena pari del Parlament, sense que puguem 
conbixcr-ne els motius. 

El Sr. PRESIDENT ; i%. (LX Sr. Kibo &mima per p w h ~ )  
Perdó, un rnornenl, perque el senyor Ri bÓ demana la paraula. 

EI Sr. RIRO (úe Ikxh estant) : Tambc, senyor President, 
perquh consti en acta la sorpresa i la protcsta del nostre Grup, 
que aliem a votar un afer sense conkixer les raons que ens pod- 
rien fer inclinar a votar a favor o en contra d’aquest afer, 

Nosaltres hem exposat planerament les raons per les quals 
hi havia un motiu per ajornar una interpellació, no coneixem 
els motius per a la de l’altra; per tant, ens sembIa absurd anar a 
votar un afer sense conkixer els motius a favor o en contra 
d’aquest . 

Grhcies, senyor President. 
(L T. Sr. Subiri demuna per parlar.) 
El Sr. PRESIDENT : EI senyor Subirh th In paraula. 
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esperant i Iiavicn treballat interisíimerit pcr arribar cn aquest 
punt, i ,  per tant, és natural que, cti aquesl momcnt, cxpressem 
la nostra sat isfacci6 - satjsfxci 6 que, evidentment, s e r i  mati - 
sacia perque ja sabem que no toiliom té el maleix conccptc 
quant als detalls i ics circuimstineies d’aquest esdeveniment, 
perh que, en termes getierals, evidentment, cslic segur cluc 
tots subratllem la seva iinporhcia i som conscients tic les 
obligacions que aixb ens crea en aquest nou períocle. 

Prrrposicib de T h ¡  
de Mdficaciii l’arcial de la Llci 1/1981, 

ric Creacii, del Consell Consultiu 

Desprks de fcí iiixb, doncs, cntrcin a I’orcirc del clia, qirc cti 
el seu pritner punt és debat i vntaci6 del Ilictamcn de la Comis- 
si6 d’Orgunitzaci6 i Aclministracih de la ticneralitat i Govern 
Local sobre la Proposicih de Llei rle Modificació Parcial dc la 
Llei 1 / i98 I ,  clc Creixi0 del Consell Consultiu. 

Hem cl’iiiformar que la Cnmissib d’C3rganitziioiÓ i Acimi- 
nistració de la Gcncralital i Govern Locd lia acabat els seus trc- 
halls i ha eines Dictamen, Per tant, voldríctn saber si iilgun 
membre dc la Cloiniissih ha estat cncnrregat CIC presentar cl Dic- 
tamen. (PUUSCJ.) No essent així, convinclrh, doncs, passar it co- 
rrienqar el debat d’aquestu Proposicib de Llci. 

La primera esinenii ii l’iinic article, apartat tercer, de ki Pro-  
posicici clc Llei, ks Imxentatla pcl G r u p  Socialisla 211 I’rirlaiiienl 
cle ~a ta l imya .  íis ~ i n a  csmcna CIC InociificaciO, rei. ciefcnsur-la, 
íinc el gust de donat’ la pi i rada  a I’TI.lustre Iliputat senyor 
Molas. 

111 Sr. MOl,AS : Scnyor Presidcnt, aqucsla csrnena, o 
nqucstcs dues esmenes, 1’1 i I u  3, dcl G r u p  Socialista, coinci- 
rlcixeri sirbstancialment an ib  cl vot particular que i i a  mantingui 
el D ipmt  senyor Il3arrcra, i e r “ ~  esmcncs que kticlicn ii repro- 
duir -wnh imociiiicacioiis p m i a l s -  cl tcxt de la Proposicih de 
LI ci 13 rcse 11 lad a conj u 11 t ii m en 1 per’ Isqu c Ira l i  cpu bl i cim a i c I 
131 J. 

‘kni i i l  cn compíe q ~ i c  aqucst Grup 170 ks au io r  de la Proposi- 
ci0 dc IJei, i atenent larnh6 que, no diré cl ropyri&, pcrb si I u  
iniciativa i la iclcri cle la reíbrrna de la Llei del Consell Consultiu 
tia estal inicialiva d’riquests Gr~ips, i, cl’altra bancia, que hi part 
en que aquest Crruli no discrcpava, per4 la part en yuh aquest 
Grup tiiscrepaw CIC la Proposicii) de Llei 110 ha estat mantingut 
en  vot particulur per al PIC, cl C;rup Socialista rcntinciwh : i 1  
torn de d c h s a  d’iiiyuestes ducs csiiicnes i sc surnarh ii l’argii- 
rnentacib i als ritonametits que cxprcssari la derensa del voi 
particular feia pcl senyor I-larrcra. Per tant, renunciem al torn 
CIC defensa tl’aquestes esrncnes. 

G r hc i e s. 
14 SI: PRESIIIUN’I’ : Per tant, iira hcm CIC donar pas n la 

iniervcncib dcl Moll I-lonrx~blc scnyor I-ieriberl Barrera, dei 
C;I*U~~  d’l’squerra I<epublicuna de Cat:dunyzi, al qual tinc ei giist 
(te donar la p ~ i ~ i l a .  

1’1 SI-. I3hIiIiMiA : CirAcies, scnyor President. I A  IIICV;I 

intervencib, d’nlt rii banda, scri molt breu i volciria A la vcg:ida 
dei’cnuar Ics dues esrncnes, perquk la primcrii ks  una csnietiii 
p u r “ ~ n t  h m d ,  que seria iieccssari introduir itiiicnmcnt cn 
el cas que s’aprovks cl segon vot particular. 

I4 Sr. PRESIDENT : Em sembla molt bé. 
El Sr. BARRHRA : 13e manera que, cn realitat, cl que vaig a 



defensar 1.5s el vot particular número 2, que proposa, d’acord 
amb el icxt dc la Proposició de Llei primitiva que havíem pre- 
sentat el Grup purlamentari dcl PSU i Esquerra Republicana, 
I’addicili d’uun noli apartal al text actual del Dictamen, apartat 
que preveuria que, pcr :i aquells dicthrncns cniesos pel Consell 
Consultiu la publicació cn el RiMetí Qfiricii &I Purlameni n o  
fos previstu jii per la mateixa Llei, hi hagubs una refcrkncia del 
contingut d’aquests dicthmcns e11 el dit h r i M  k s  ii dir, que el  
Conscll Consultiu hagués de trametre al President del Parla- 
ment un ksiimoni CIC tots els dictimens elaborats i que aquesta 
referencia d’aquesb dictirnens no publicats ros publicada al 
Ruflietí i que qualsevol Diputat o Diputada del I%rlament 
pogucs demanar una copia d’aquests dictimens, la publicació 
dels quals no esth prcvista per la Llei. 

Bé, el que ens havia portat a fer aquesta propostii d s  dos 
Grups proposants de la Proposicib de Llei era simplement el 
fet que nosaltres creiem QUC un iirgan previst en 1’Estatut com 
el Consell Consultiu no és normat que operi en secret, no és 
normal que operi sense coneixement de l’opinib piiblica i, so- 
bretot, sense coneixement del mateix Parlamcnt, que, d’acord 
amb el nostre Estritut, és eviclentmcnt la primera institució de 
la Generalitat i l’organ sobirii. 

I h n  passat ja cls temps dels secrets ci’Estat, dels secl-ets 
sobre les qüestions d’aqucst tipus, institucionals, poli tiqucs. 
Avui, cn cl mbn, hnicamenl pcr qüestions dc defensa s’aclrnet 
cncura que hi piigui liaver una reserva i que es pugui esperar 
u tis anys a la publicacib tic certs docunients. Pol scr ai xb també 
és pertinent de íer-ho en el cas que cs inicti cle qiieshns cfiplo- 
rnktiques, perb és evidcnt quc una qucslili en que es tracta hi- 
cameni de la constitucionalitat o de l’adcquacib ii I’Estatut 
d’Aulonomia d’un deteriminat text ens scmbla absurd mante- 
n i r  aquest criteri de reserva i I‘er que no solment l’opinii, pi[- 
hlica catalana, sinó cluc ni tan sols els Diputats puguin tenir 
coneixement dcls dictimens clcl Consell Consultiu. Aixo cm 
sembla anar centra totu la tradicib dcrnoci%tica, que, rcpeteixo, 
cada vcguda més tcndei x a la rnhxima transparkncia, tendeix 
que eis ciuladans puguin jutjar sobre les accions deis seus re- 
preseiitants i dels seus governants. I aixb, tant més que la ten- 
dkncia, em senibla -i almcnys aquest és el punt de vista del 
meu Grup parlamentari-, és transformar la clemocriicia en 
una forrnu de govern no solitment representativa, sin6 cada 
vegada tncs purticiliutiva, i ,  evidentment, una de les maneres 
de parlicipacib és poder opinar, poder donar una opini& poder 
informar sobre les decisions que es prenen no únicament al cap 
dels quatre anys que s’ha acabat una legislatura, sinb en el curs 
d’aquesta en el moment que Ecs qüestions es plantegen. 

Per tant, el nostre punt de vista 6s yuc 6s absolutament inso- 
lit que eis Diputats d’aquesl Parlament no puguin coneixer 
iins dictiniens que han estat elaborats d’acord amb una pres- 
cripcib estatuthiat. 

Per aixb, doncs, hem mantingut aquest vot particular i de- 
manem a la Cambra que vulgui volar-lo favorablement de 
manera d’afegir aquest punt núrncro 4 al text del Dictamen i 
aleshores, per congrucncia arn b aquesta addició, afegir el 
darrer parhgraf del vot particular número 1 al final del punt 
tercer. 

Senyor President, senyores i senyors Diputats, moltes 
grhci es. 

El Sr. PRESTDENT Bé, aril si sembla que no hi ha d’haver 

inconvcnicnt, procediríem a la votació per apartats, per tant, 
no esperaríem a la totalitat ... Ah! perdh. Per a un torn en 
contra, cl senyor Jaume Camps té la paraula. 

El Sr, CAMPS I ROVIRA : Gracics, senyor President. Seny- 
orcs i senyors Diputats, en  fer el torn en contra ri’aquesla 
csrnena ens agradaria rccorclar breument quina ks la gkncsi del 
Conscll Consulti 11. 

Pensem que 6s un organisme atipic 110 Únicamcnt a nivell 
d’Estat, sini, fins i tot a nivell de dret comparat i, d’aíguna 
manera, en sentir les paraules del Molt Ilonorablc Diputat 
senyor Barrera, csthvem pensant que aquesta institucih asses- 
sora no ks Únicament assessora &aquest Parlament, sinó que 
ho és també de I’Executiu. 

D’alguna manera, aquest organismc -1mn dit <( alipic )> a 
nivell de dret comparat- cstA substituint -vvalgui aquesta 
exprcssib- la manca d’un Tri buna1 Constitucional calala. 6s 
un inecanisrne d’autocontrol, d’autocontrol n o  únicament d’a- 
questa Cambra legislativa, sinó tumbé de Wxecutiu. ks de la 
Gerieralitat sense ser exactament de l’Adrninistraci6, es a dir, 
tampocés un Consellcl’Estat. 

I de qui deph  la publicitat? Ens ho diu molt claramcnl I’arti- 
cle 37 del Reglament de la Llei. Els Consellcrs.. . , els h r e  grkia 
B 13 Cambra de llegir-los I’articte, perb si s’obliga als Conscllers 
a servar un sccrct, un secret absolut no solament dc Ics delihe- 
racions, sin0 fins i tot de les opinions que els mereixen eis dic- 
timens, és en f‘uncih del que marca el rnatcix article 56 dei Re- 
glamcn t, 6s a di r : ({ EI Cansel l podrh publicar exlractcs i sclec- 
cions que resumeixin la doctrina legal emanacla del Conscll 
Consultiu, perb un cop els hagi fet pitblics I’organisme consul- 
tant o aquest ho autoritza. H lh a dir, és cornpelencia de I’orgu- 
nismc consultant que es doni I )  no es doni publicikit als seus 
dicthmcns. 

T per qui= en el cas dc I’Executiu, en el ciis d’un dictamen 
sol-licitat de I’Exccutiu ens sembla qiie cal servar aquesta pu- 
blicitat o, almenys, deixar-li, a I’Executiu, lu potestat de servar 
aquesta Iublicitat. 

Mirin, la Llei Orginica del Tribunal Constitucional, en cl 
seu article 63, preveu un rnccanismc intel.ligent -i  no és exac- 
tament el cas que estem conternplanl, perb mulutis mutmdi 
s’hi podria semblar. La Llci Orginica dcl Tribunal Conslitucio- 
nal, en solrnctre al conflicie de competkncies un trhmit previ 
de discussih política, quina és l’ohligació rl’esiablir u n  requcri- 
ment d’incompetkncia, vol dir que abans d’ernelre una senthi- 
cia timica juridica que decideixi el problema s’obre un marge 
ampli de negociacih politica en la qual tanta importhncia tenen, 
o mBs importlincia diria jo, els arguments d’opartunitat política 
quc els mateixos arguments tccnics jurídics que queden r? la rc- 
raguarda per a una decisi6 última. D’alguna manera, E’Execu- 
tiu, en demanar aquest dictamen, tambb s’eslh reservant la fa- 
cultat de negociació política. 

Vciem que l’article 2 de la Llci, d’altra bancla, ens diu que 
({els dictjrnens no s6n vinculants), i sobretot l’article 4 del Re- 
glament ens remarca un fet essencial : <tl’ernissih de dictii- 
mens tindri sempre caricter tbcnic i juridic i en cap cas cxpres- 
sari criteris d’oportunitat o de convenikncia. H 

Ens sembla molt clarament que la negaci6 d’aqucsi principi 
de discreció en el clictarnen sol-licitat pel Consell, per ~ ’ E x ~ c u -  
tiu, convertiria de ,fuctn els dicthmens en vinculants; els con- 
vertiria cn vinculants perque es detraurien il 1’Execuiiu el 
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tnargc de negociació política neccsshrin, cl marge de discrccio- 
nalitat, perqub tots sabem el criteri tbcnic i .iiiridic de l’organ 
consultat, es resei*varia la possibilitat que, fins i tot - - i  dic en 
un cventual cas-, en contra d’aquest dictamen tkcnic jurídic, 
per criteris d’oporlunitat política, de donar Ili bertat a hi scva 
I liure actuacih clecisbria com a Executiu d’i 11 tcrposai; per ex- 
emple, fins i tot, Lm recurs d’inconstitucionalitat. 

Per aixb, ens hi oposem. i cns hi oposem també per un criteri 
que hem scguit al iiarg dels debats de ponkncia i Cornissib. 
Se’ns hu posat davant de la discussió de la Cambra una modi fi- 
cacib única, una modificaci6 que con templa la f1exibilit;rxiÓ 
de terminis Iiel que fa a la sotlicitud dcl dictamen. Aquest es 
1’6iiic punt quc contcmplcrn i, pcr tant, qualsevol altre aspecte, 
corn altres que han estat suprimits cn anteriors esmenes de la 
Llei, no ens sembla oportlj incloure-lio en aquesta modificacib 
parcial i urgen t. 

Per tot aixb, ens oposarcrn a aquest vot particular i man- 
tindrem d tcxl. 

Moltes gsicies, senyor President; moltes grhcies, senyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : 13é, anem, doncs, ara a la votacib dc 
les esmenes, que suposo que no hi fiauri inconvenient il kr-les 
conjuntamcnt, havent estat debatudes també conjuntamcnt. 

Per tant, els qui estiguin a favor del con.iljunt de les esmenes, 
quc es posin de pcu dret. 

Els qui 1 li estiguin en coiil ra? 
Els qui s’ahstcncti? 
Lcs esrncncs han cstat rcfbsadcs pcr 41 vots i1 favor, 57 en 

contra i cap iibstcncih. 
Aleshores, anem ;i la volacii, del texí dcl Ilicimcii pcr ii 

aquest articlc 1 O. Algú dels ~ircsciits demana que hi hagi vola- 
ci6 friiccion;ida o es pot volar conjuntarneiit ? Conjuntameni. 
136, doncs, alesliores, anem ii votar ei lcxt dcl Dictmen per a 
aquest arlicle 10, el titol i la frme introductiirin. 
i% qui estiguin d’ncord amb quest  tcxt del Dictamen, que 

es 19osin de peu dret. 
Els yui hi estiguin en contra? 
RIS qui s’abstencn? 
Ayucst tcxt I la cstut aprovat pet’ unimimitat dels prcscnls. 
M, jo vull preguntar arn si creuen YLLC amb aixb hern com- 

pler[ ja amb la votacii, global que és necessaris. en aqucst cas a 
efcctes del qui)rum indispensable o si cal f‘ormrdrneiit fer una 
nova votacib pcr ii la totalitat? ( I ’ Q u , ~ . )  Aleshores, doncs, 
sentu malestar els Diputats, pcro seinbla que hem de tornar II 

. tcr aquesta votacib a efcctes d’aquestii formalitat. 
Els qui estiguin ci’~icot-tl amb uqiicsta votacib, que facin cl 

fiivor de posar-se CIC peu drct. 
fisscnt cl tiomhre CIC Diputats quc han votat afirmativament, 

que ja hem vist quc eren la totalitat clels presents, cl nombrc dc 
cent quatre, evidentnient ci yubrum ha estai assdit, pcr tant, 
aquesta Llei queda aprovnda arn h tols els pronuncinmcnts. 

Passem w i i  a I’cxplicacib de vot a H1 Molt I-ioiiorrtble senyor 
Barrera tc la paraula. 

LI Si.. 13AKIII~KA : Scnycsr I’rcsidenl, senyores i senyors IX- 
pututs, els Grups parlarnentaris del I W i t  Socialish Unificat i 
Esquerra liepu blicana vim presentar :iquesla Proliosició de 
Llei d’acord nmb ~inn  rnoci0 aprovada pcl Consell Consizltiu de 
la Generalitat, que ja inciicava la necessilat cic flexibililmr el 
sistema dc sol-licitud dels Dictimens, en cl sentit d’augmentar 

el tcrmiiii previst per la Llei 1 J81, per poder presentar les de- 
mandcs de sol4icitud hs evident que sobre aquest punt hi ha 
hagut unanimitat de la Cambra, i que el text aprovat compleix 
perfectament el nostre desig, cncura que signifjquui una i leugm 
reducció sobre 1;i nostra proposta inicial. Pel% el problema ha 
quedat resolt i, per tant, aixb era l’essencial i aixo explica, 
doncs, el nostre vol favorable ai Dictamen, malgrat quc, com 
repeieixo, hi haguks hagut una modificació de poca irnporlhn- 
cia sobre ei text que tlavíem presentat en aquest punt. 

Ara, hem votat, tanmateix, a ravor del vot particular que 
havíem mantingut, lieryLie realment els argumcnts que han 
estat donats uquÍ no ens han convencut cn absolut. El senyor 
Jaume Camps s’ha referit al Reglament del Consell Consultiu. 
Jo voldria dir -voldria que qucdks ben clar- que sobrc 
aquest Reglament aquest Parlament no hi té res a veure, cl Re- 
glament va ser aprovat pel mateix Conscll Consultiu i, crec, 
amb cl consentiment del Govern, perb 6s evident que no hi ha 
CII absolut cap reglament quc pugui vincular en cl més mínim 
el Parlamcnt, cluc no és necessari quc el Parlament hagi 
d’ajustar-se a un reglament que ell no ha elaborat i que, a més a 
més.. . 

El Sr. PRESlnENT : Prego el Moll Honorable orador que 
cm permeti una interrupció per demanar a la Carnbri[ quc 
guardi silcnci i cscolti alentament les seves paraules. Endavant. 

El Sr. BARRERA : Moilcs gracies, senyor President. livi- 
denimeni, doncs, ens sembla quc qualsevol referencia aquí al 
ReglíinicnL dcl Conscll Consultiu no era pertincnt cn el tcma 
que es discutia. 

Nosaltres cntencm, tanmateix, uiia part de l’argumcntacib, 
en el sentit que el Conscll I<xecutiu es podia considerar, cn 
certa manera, foreit per comentaris cluc hagués suscitat la pu- 
blicació o el coneixcriieiit del texl -no la publicacib, que no és 
el que nosaltres dcrnanhvcm- sin6 el coneixcrnent del tcxt 
cicl dictamcn, per<) en iiquest scntit hauriem ucceptat perfecta- 
ment tina csrncna transaccional, que no hem jircscntat pesqui: 
EIO hem coinplut amb cl suport necessari pcrqitc hi pogtiks 
Iiaver la transacci6, de posposar la publicació quc rlcmanhvcm 
-la publicació que clcmanivcrn dc la  referencia del dictamcii, 
i ,  per tant la possi bi li tal que les senyores i els senyors Di pulals 
poguessin conkixer el dictanzen - a la finalització dcl tcnni ni 
durant el qual el Consell Executiu esta kicullat per presentar 
recurs d’inconslitucionalilal. k,s cvidcnt qiie amb aquesta 
transaccib possi blc ja 110 l l i  hauria liagut ahsolutamenl cap pos- 
sibilitiit que el Govcrn s’hagués scntit, cle cap rnancra, forqui ii 
actuar d’unn manera determinl-ida, perquc 110 hi hauria hagut 
cap publicitat sobre la yiiestib fins acabat ja el termini cn que li 
ks permes d’actuar. 

Crec quc amb aixb queda clar que no cra la nostra intcnci6 
i n ~ d i f i ~  cn absolut cl inargc de Iliberial que reconeixem que 
ha de tenir el G O V C I ~ ,  sini) al contrari, simplement proposh- 
vcm que hi Iiagués una necesshria transparcncia a la qual tic 
al-ludil en la meva defensa del vot particular. 

Voldria dir  també que, cn aqucst cas de rccurs d’inconsiitu- 
cionalitilt CII el cluc prcvcu la Llei de Creació tiel C Q ~ S C ~ ~  Con- 
sultiu tlc I’Esfalut de Caldiinya, no hi ha possibilita[ de negoci- 
ncib politica, perquc es tracta d’un recurs sobre unes lleis jii 
aprovades, ja aprovades per Ics C]:orts &mmls, i aleshores no 
veiem que significa, en aquest cas, aquest argument de negoci- 
acib política, pcryue la ncgociacih politica potser es pot fcr amb 
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el Govern sobre. un decret, perb nu hi ha una negociació políli- 
ca a fer amb les Corts Generals per‘ fer-los rectificar una llei que 
ja han aprovat. En tot cas, el procccliment no crec que pugui 
anomenar-se de negociacib política ni crec quc sigui uila qües- 
ti6 quc pugui rcsoldrc’sen el termini curt de linssibilitat cle prc- 
scntació del recurs. 

En fi, un altre aspecte en el torn en  contra dcl nostre vot pu- 
ticular ha estat invocar el fet que, d’acorcl amb I’Matut, cls 
dictknxms dcl Consell Consultiu no s h  vinculants. LYacorci, 
és molt cert cluc no sOn vinculants, perb tampoc no sbn vincu- 
lants pcr al Parlament, i aixi, no impedeix que la qiiesti6 pugui 
ser plantejada davuní de l’opini6 pública, que siguin coneguts 
tots cls textos, cl I’arlanient no actua pas cn scssiir secreia quan 
es tracti\ d’aquesta qiiesli6, eE Paríament actua piiblicament 
davant de I’opinici, i ,  no obstant aixo, els cljctimcns no són vjn- 
culanis, 6% ;I dir, que el Pariameni put passar per damunt de 1’0- 
pinió del Conscll Consultiu, Crec que cl mateix criteri s’liauria 
d’nplicar al Consell Exccu t i u i que, per tant, 1 ’argumcn t q uc 
els dicthmens no siguin vinculmts no ks LIII argument quc 
sigui realment pertinent al quc d i scuhn ,  

En fi, és per totes aquestes raons, doncs, repeteixo, que 
hem votat hvarablcmcnt el Dictamen i que hcm volat t; rivora- 
blement cl vot particular que hvícm presentat. 

MoJ tes gricies, scnynr I’resiticnl, senyorcs i senyors 
Diputals. 

i 3  Sr. PRESII~IINT : Ara, tinc el gust dc donar la paraula, 
per seguir a111 b uqucsta expiici~ió de vot, ii l’ll.lusire icprescn- 
tan t dcl Grup Popular, 1’1 ionorzibte senyor Folchi. 

EI Sr. FOIX1 11 : Scnyor Presidcn(, senyores i senyors 1)ipti- 
t iits, probahlcmcnt el nostre Grup  no ha~tria cregut ncecssari 
expliciir el scu vot, un vot que hi unal en  el scntii de donar 
suport a Ea ProposiciO de Liei, i tambk els vots particulars que 
s~lhan clefensilt cl;-lvant dc la Cimbra, si no fix pels argiitncnls 
que s’tzan donat perjtistificar el vot en contra per part del Grup 
ni iij or. i t II i. i . 

Nosaltres pensem quc aquestti cotisideració que un diclarnen 
conegut per l’opinih IiÚhlica cs transforma en la seva natwdesa 
kj~~rícijca, i que passa de ser no vinculant a ser vinculaiit és abso- 
lutament insostenible, des del punt de vista juridic i tccnic, i 
és, a mks, probablement --almenys nosaltres ho cntcnem- 
inacceptable po1itic;iment. NosaEli.es pensem també, d’acord 
amb el criteri exposat pel Molt Honorable senyor I3arrera, que 
parlar de negociació politica quan es tracta de lleis aprovades i 
d’un clictatnen quc ha d’anar adrept necessAriktnent B establir 
I’adequacih amb la Conslitiicib i amb 1’Estatut tlc la Llei no tk 
scnlil; que argumentar d’unii idtra manera irnplicii, pec a nos- 
altres, una actitud bastant descarada -si se’m pcrmct 
I’cxpressib-, i que, en dcfmitiva, el que s’estri buscant aqui 
no és pas un margc per la ncgociacib política, sinb, en tol cas 
--si heni ci’cntendre litcralnient el supbsit que cs planteja-, 
un marge per ai cutdduchc. 

En conseqllcncia, nosaltres creiem que la l h i  eslava justi fi- 
cada tal com venia en el text dcls Grups proposants, i que me- 
rcixisl e1 nostrc suport, el vot fitvorable tant al text tal com ha 
qucdat avui aprovat per aquest Parlament com als vots pariicu- 
lars que aquí s’han defensat. 

Moltes grhcies. 
El Sr. PICESIDENT : Ara, donar& la paraula si algun altre 

Grup vol fcr l’explicació de vot, Algun altre Grup vol fer 

aquesta explicació? Sembla que no, doncs? Ah, I’Mustrc re- 
presentant del Grup Socialista, senyor Molas, té la paraula. 

El Sr. MOLAS : Senyor President, darrcra d’aqucsta expli- 
cació de vot, en virtut de l’article 82.1 del Reglumcnt, on diu 
que feta una votació o conjunt de votacions sobrc una mateixa 
qües-tib, cada Grup parlamcnlari podrh explicar el vot durant 
cinc minuts, i on només cstableix una lirnitacib, quc no l i  ha 
explicació de vot, en qui5 no cabrh explicacih de vot, quan la vo- 
tacih Iiaura estat secreta o quan tots els t i rups  parlamentaris 
hauran tingut oportunitat d’iinkrvenir en el debat prccedent. 

En virtut, doncs, del qiic concedeix com a dret als Grups par- 
lamentaris a intervenir en tota voiacii, per a explicar e1 senti[ 
del SCLI vot, intervindré brcutncnt. Irilervindre brcumenl per 
dir que cstern substancialment d’acord amb els arguments cx- 
posats iibans pel scnyor Barrera, respecie ;i la validesa dc la po- 
sició defensada amb la nostra csmcna i unib el vot particular 
sostingut per ell mateix, que tendia a reprocluir UIKI part CIC la 
ProposiciO de Lici inicial, pcrquk no veiem quina ruó pot exislir 
per actuar, el Parlament, sohre fit  basc d’un dictamen fct públic 
i conegut, en un debat també piihlic i conegut, obcrt ami, una 
reserva de secret per Ics dccisions dcl Consell iixccutiu sobrc 
Ics mdeixcs formulacions. .iustamcnt, el que hem aprovat en 
la Llei, juntamcnl amb l’ampliacih dc terminis, k cslahlir tcr- 
minis idkntics per al Consell Exccutiu i per al Parlament, i ,  pcr 
tant, fer paralkls els processos de consulta d’un i a1tr.c. La pu- 
blicitat del dictamen fet al Conscll Consultiu 6s UII elerncnt tic 
garantia politiciz i ,  u1 maieix tcmps, un elcmeni de iransp;irh~- 
cia, i el inaiitenimenl d’ayuesis d i c thcns  amb u11 sccret IIO 
CEXC que sigui la fhrmula més adicni per II un tipus d’i)rgan qiic 
110 6s un tipus d’hrgun usessor, cii el sentit m@s propi de la pa- 
raula, sinb un brgan consultiu i ,  per hn1, les s e w s  ~;onsultcs, 
Ics swcs decisions sbri ph hliques, o, iilnicnys, trauricti de ser 
públiques ii partir d’m inornenl donat. A partir dc qiiiii 
nioment donat? Ei rnonicnt quc clegeix el Consell Executiu O 
cl rnorncnt que fixli la Llei? Aquesta, en tot cas, ela la cliscussici 
possible. 1% la nostra opinió, era bo donar una puI->kill-ii o un 
ucch  a uquests dictimens per part com í i  mínim, dcls Lliputitts 
d’nquest;z Cambra, per part dcl I’arlanienl, esseni absoluta- 
ment discutible -i, pcr tant, podent liaver arribat a l’acord 
que cs csciés conveiiicnt- respecte ili moment cluc aixh s’hii- 

gués CIC fer, i cstavein disp~sats,  em aquest scniit, a trobrir la via 
mes propera. 

Les raons, doncs, de la nostra actitud han estat clares, hcm 
votat alirrnalivamcnt per l’arnpliacib del tcrrnini per poder de- 
manar CI clictarnen, crkiern que l’experiknch Iiavki mostrat 
que el termini anterior era u n  termini breu, ara 6s un termini 
mks ampli. 1-Iern fet el rnatcix termini per a l  Consell Executiu i 
per al Parlarncnt i ,  per tant, sobrc aquesta qüestió, hcm votat 
afirmativament, Creiem Iambe qiie el dictamen no era el dicta- 
men cl’un Brgan assessor sinó el dictamen C ~ ~ U I I  brgan consultiu 
i que, per tant, havia de donar-se publicitat en un rnoincni, 
com a mínim els Diputats havien de coneixer-ho, i creiem que 
aixb s’liavia de fixar per llei i no deixar-ho a discrcció dei Con- 
sell ExecuEiu. Per tant, hem votat també a favor de I’esmenn, 
en aquest cas, presentacla per nosal tres, per6 coincident arn b 
una part i amb el criteri que sustcntdven els dos tirups que 
havien prescntat la Propasicib de Llei. 

Hem fet dos vots afirmatius : un, tota la Cambra hi ha coin- 
cidil, i, per tant, es llei; l’altre, hi ha coincidit tota la Cambra 



- 
DIARI DE SESSiONS / P-Niim. 3 I J 12 jirny 1985 / SESST6 PLENARIA Núm. 29 

- ~- _- . -. - ”  - -_ - _I -- - 1452 
- 

excepte un Grup pxlamentari, que, com que és majoria en 
ayucst I%rlarncnt, no 6s llei encaca. Ara. ca1di.h modificar el Re- 
g lment  del Consell Consulti LI, i aquesta és utiii magnifica 
oportunitat per, possiblement, adequar cl cmjunt  dei Regla- 
ment del Cotisell Consultiu al cpe és la Llei, perque cls regla- 
ments, norrnalmcnt, a to ls  els piiisos deniocrit ics on hi ha 
cstiit CIC dret, qircdcn subordinats a la llei, pcr tant, han 
d’adaptur-se a la Llei i, pcr tant, l i a l i  ci’actuar conforme al que 
la Llei estableix. Aquest, airncnys, és 1111 priiicipi general. Més 
encara tenint CII compte que aquest es iracta d’tin brgan con- 
sultiu, que vetlla i aconsella sohre la mnstituciona1it;it de les 
licis, convindrh aril procedir, per part del Conscll I’xeculiu, al 
mks aviat possiblc -i  potser amb urgencia- a I’;daptacii> del 
Reglament a la Llei, a la Llei tal corn qucda, perh en hltima in- 
sthncia a ~:i Llei. fis una necessitat que ara, una vcgacia mcs, re- 
peteixo, qucda oberta. 

Moltes grhcies, senyor President. 
111 Sr. PRESIDENT : Algun altre rcpresetilatit dels dos 

Grups que queden pendcnls cl’expressar la seva opinib vol 
intervenir? (I’uusu,) No volcn iiitcrvenir? (IA’/. Si: CQrnji.T i 
Rovitri dmwna pero p u h d  I,Wiustre Di pu tal senyor Camps t& 
121 paraula. 

El SI-. CAMPS I ROVIRA : Moltcs grkies, senyor l’rcsi- 
dcnt. Així donarem I’uporluniht al senyor K i h Ó  dc se1 I’ÚIiim, 
com sernprc. 

Quaii jo hc parlai a I’(-lonorable Ihputnt scnyor I3arrcra c!cls 
articles del 12eglamcnt, no  i10 Ibia, cn  absolut, en el sentit rlc 
d i r  que aquesta Cambra yuctiava sotmesa a la fhcukit rcgla- 
incntiiria, perb sí, ri’iilguna rnancra, que aqucst Ikglasncnt no 
surt cspiiriament cl’utia decisib CIC I ’ t k x u t i u ,  sinh que neix dc 
la mateixa Djspcisicih final primera dc la Llei, en yuc cs diu 
--aproval pcr ;iquesia Cmlm-  que cl inateix Consell Con- 
sultiu claborack d Rcglamcnl, basant-se en els Iwincipis d’ii- 

quesla Llei. No es, doncs, un xiaixemenl espuci, sin6 un naixc- 
mcnt perlcctament condicionat i aconclLiit per la volutitat soli- 
r m i  ci’ayucsta C h i b r a .  1 cn I‘unci6 d’ayucsta delegacii) regla- 
nimtiiriti, .jo feia i ~ s  dels articles d’aques~ Itcglarncnt, peryuk 
avui per’ avui cstri vigent, cs~ii vigeiit iunb el consentiment ci’a- 
cl LI es1 íi Gíim hra. 

Quan jo parlava, també --i amb aixb responc irllrcs lcrmes 
ci’altres oradors que rn’htn prcccdii -, quan pr-lrlava quc eis 
diclimetis es podrien convertir en vinculants pel f’ct de la seva 
pubiicital, ni’estava referint ii Lina vinculacib dl>,furto, bbvia- 
nient no a una vincuiacih jurídica. ü’alguna manera cs prcdc- 
iermina, davant cle I’opitiib púl-dica, la dccisih dc J’Excwtiu, 
pel fet yuc un orgatiisrnc tkcnico-jurídic ja ha dictat la seva pa- 
raula, i la scvii pitraula lecnico-jurídica, no 1;i scvii ~xiraula 
p o I i 1 i G i. 

I em permcto discrepar dcl fct que les decisions polítiques 
d’ayuesia Cambra no tenen sempre -dic sempre, no clic en 
ocasions- la malcixa natura de discrecionalital -si no cs vol 
dir  dc negociacib-, cle cliscrccioiialitat política que les que co- 
rnpeten a un brgan cxcciitiu. i.;~ molt oiwi que ci pocicr legisla- 
tiu pren unes ciccisions, que no sempre s h  coincideiiis en la 
scvii mecimica i cn la seva formulació prhctica amb les clccisioiis 
discrccionals cluc corresponcn ii un urganrisrne excciitiu, per0 
és que, m i  ci fons -i retarno als ilrgunictits-, nosnllres hctn 
votat aíllrmativarncnt el que se’ns proposava, el  que es pn~posn- 
va pels dos Grups que van iniciar aquesta iniciativa : la flcxibi- 

lització d’wn termini. 
Aquest era el tema monoternlitic de I’antiga exposici6 de 

motius que ja en Comissi6 va cstar suprimida, perque en ei 
decurs dels treballs dc Ponencia i de Cornissib -i recordaran 
els ponents, almenys els ponents quc hi van participar, que 
van ser gairebi: tols- es parlava d’altres possibles modificaci- 
ons de la Llei del Consell Consultiu, i recordo -i ens 110 recor- 
dava el rcprescntant dcl Grup Socialista- quc pritscr calclriii 
en un estadi posterior arribar a una rnodifictlcib de la Llei cn cl 
sentit que delcrminaís preceptes reglamentaris potser no s’ade- 
quen cxactiiment als preceptes i basaments de la Llci yLmt a la 
sevii amplitud dc facultats d’cxecució pel Consell Consultiu. I 
parlava el representant d’l3squeri-a Ilepubiicana, coincidint 
amb altres Grups, quc realment culdria potscr modificar cls 
termes cie publicitat, i parlavit del Grup del qui  els esta parlant 
en aquests moments d’altres aspcctcs, i anunciava, per cxem- 
ple, que a nosaltres ens semblava u i  quorum molt exigu el ret 
de dos Grups parlamentaris i una desena part dels Diputats 
-el qubrurn necessari per poder sol4icitar aquest dictamen i 
obligar a la convocatbria d’un ple-, ens senihlava que la praxi 
1 portat que Q M C  Diputats poden desencadenar aquesta inici- 
ativa, ¡ potscr aquesi quorum, pensivern, podia ser minso, 
perb ens sembitiva quc no era el moment adequat d’arribíir a 
aquesta modificacib, entre altres coses pcrqui: la pressa i En ur- 
gencia del tema rnonotcmhtic que se’ns presenhva feia impos- 
sible i i n ~  discussib de gran abast corn el quc Liixi) cal. 

I també lier una ;dtm raó : ccrtament cl I I ~ C I Y A  rlc 13 de 
maig clc 1985, quc dictri norrncs por a I’cxccuciri ds: Iu Lici 
3/85, dc 1s de marq  -6s ii dir, IH rcorgi-milxació de l a  Cornissib 
Jurídica Assessora-, haurii de d o n x - n m  la pautit, en la seva 
rnecbriia~ operativa, per sabcr tiris a quin punt la flcxibilital 
amb quc  actu’i aqucsta actiitil Comissi6 .lurídica Assessora co- 
mporhrh, potser, qtic alguna cle Ics fiicul tats atorgades regla- 
menLirÍarncnt al mateix Consell Consultiu qtieciin, rl’alguna 
manera, duplicades. Es iiquesta praxi la que ens portadi a con- 
templar acruesls dos organismcs d’assessoramcnt i de consulta 
--ussessorament per la Comissi6 duridica Assessora, consulta 
per part del Gonscll Conwltiu-, i ens pcmictril, ainh un 
major coneixement d’aquesta praxi política uplicada arri bar rl 
iqucsts grans terncs, a aquests grans tres temes dc modi ficaci- 
ons quc cns plantejlwm. I’erO, ara per ara, ens sembla que 
hem fet un bon servei a ílexibilitzar un terinini --en aixb, j t i  hi 
iiem cstat tots d’acord-, i aquest, que crd I’objectiu de la PI‘O- 
posicib de Llei, ha cstat pienamcnt acceptat pel nostre Grup, i 
per aixo hem votat favorabicmenl. 

Moltcs grhcies, senyor Presidcnt; mol les gracics, senyorcs i 
senyors U i p LI ta ts. 

J<I Sr. PRESIDENr’ : L’Il-lust~~ reprcsentant del Grup Soci- 
d is ta  Unificat dc la Cambra té la paraula. 

RI Sr. It IB6  : Senyor Presidcn t senyores 1 >i putades, seny- 
ors Diputats, tiosaltrcs es~em riiolt contcnts que s’hagi uprovat 
aquesta Proposicib de Llei de Moiiificacib de la Llcj del Consell 
Consuliiu, pcrquh amb aquesta aprovació Iletn esmenat el de- 
rccte que nssenyaliivewi cn iniciar I’acciO legislativa, q ~ i e  
lcníern i‘ixat un  tcrmini rnassii brcu per poder def’cnsar I’Esta- 
tu t  d’Aukmomi;i dc Cataluny;t, i suposo que totcs les Diputa- 
des i tots cls: Diputats, sciisc excepci6, d’aquesta Cambra esta- 
ran d’acord i satisfets que s’hagi votat ii favor d’una major pas- 
si bilitat de defensar I’Esttah~t. 
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Lamentem, cn canvi, que  no s%agi completat tota la bondat 
de la iniciativa amb i’aprovació de la mesura que permetia con- 
kixer, lots els Diputats i totes les Diputades, tots els d i c thens .  
Si CM fan l’atenció d’escoltar per un segon I’argument, 6s molt 
senzill, i crec que ha estat molt ben explicat pels portaveus quc 
rn’han precedit cn i’ús de la paraula, perb, cn resum, i teiegrifr- 
cament, avui la majoria que 1x1 votai en contra d’aquesta 
esmena ha votat en conlra de la tramparencia democratica. O 
sigui, ha volat en contra que tots vostes, tots nosaltres, 
puguem conkixer els dictimens del Consell Consui tiu; no 
ciutadans dc peu, que també seria fort que es negues la trampa- 
rencia, fins i tol a tothom, sinó que la responsabilitat dels Di- 
putats, que saben ells molt bé, i sabem tots, que vol dir servir a 
1’Bst;itut de Catalunya i defensar-lo, i quan hem de fer publici- 
tat d’um arguments, i quan podem donar un marge de confian- 
c;a i-l I’ocgan de Govern, hem estat tractats corn a menors d’edat 
pel que fa al coneixement de la informacih. I ,  aixb, és greu a 
ef’cctes democratics per a tots els ciutadans, 6s mks greu encara 
si recorden tots que som representants dels ciutadans. Amb el 
vot que avui s’ha fct en aquesta Cambra contra el vot particular 
q uc cs proposava de la transparencia del Consell Consultiu.. . , 
amb els arguments que vulguin -ja podcn venir amb un flabi- 
ol sonanl- : vostks han impedit que coneguem, totes les I l i -  
putades i tots cís Diputats, els iiicthmens del Consell Consul- 
t i  u, d’un brgan que surt d’aquesh Cambra, d’un orgaii que és a 
l’ljstatui, d’un organ que scrvcix per defensar l’autonomia. I 
ho han impedit. 1 nosaltres volíem que es votés fi favor d’a- 
questa esmena en concret per clos motius, els quals els han des- 
tsuit amb el seu vot. Un motiu puranicnl de dcfcnsa a I’autono- 
rniu, quan un dictamen al Coiisell Consultiu que no hagi estat 
generat per aquesta Cambra, sin6 pcl Consci I Executiu, digui 
que aquella possible Llei, aquella és possiblement inconstituci- 
onal, nosaltres volíem [arnbé poder participar en la defensa de 
l’iistatut, i no hi podem participar. Primer argument, doncs 
-defensa de I’Eslatut--, que vostks han anorreat amb al seli 
vot. 

I ,  segon argument, el de la informació, nosaltrcs no podem 
saber el que sap el Consell Executiu, i, aixb, pensin, scflcxio- 
nin, si no és anar contra la soca-rel clel sistema democritic 
quan el Consell Executiu ha nascut cn aquest Parlament. 

Grhcies, senyor President. 

Projecte de Llei 
pel qual es regula el Consc31 Nacional de 1a 

Joventut de Catalunya 

El Sr. PRESIDENT : Bé, acabat, doncs, aquest torn d’expli- 
cacions de vot, passem al punt següent de !’ordre del dia que ks 
debat i votació del Dictamen de la Comissió de Política Cultu- 
ral sobre el Projecte de Llei pel qual cs regula el Consell Nacio- 
nal de la Joventut de Catalunya. Aquesta Presidkncia tk el gust 
d’informar que la Comissió dc Politica Cultural ha acabat els 
seus treballs i ha emes Dictamen, Voldria saber si hi ha algun 
Honorable membre del Consell Executiu que vulgui presentar 
la iniciativa de la Llei. L’EIonorable Conseller, senyor Alaved- 
ra, t6 la paraula, 

El Sr, CONSELLER DE GOVERNAU6 (Macia Alavedra) 
: Senyor President, senyores i senyors Diputats, una de les tas- 
ques més importants que tenim, en aquests moments, és posar 

les condicions que permetin a la socictat catalana ésser verita- 
blement protagonista de les seves forces i de les seves iniciati- 
ves. Aquesta voluntat, si volem que lingui algun sentit, ens ex- 
igeix que cada cop més els diversos nuclis, grups i sectors soci- 
als tinguin espais on els sigui possiblc realitzar la seva manera 
específica de participar en la societat catalana. Aquesta és, 
doncs, una de les raons de ser més importants del Consell Naci- 
onal de la Joventut de Catalunya, que avui, segmmenl, 
votar& aquesta Cambra. Pero, com 6s obvi, n’hi ha mes, de 
raons, que fan que l’aprovació d’aquesta Llei sigui particular- 
ment significativa en aquests moments. En efecte, en primer 
lloc, és molt important que el Parlament legisli en matkria de 
joventut, perque és molt important que els jovcs no vegin en 
el Parlament una institucib aliena a les seves necessitats i als 
seus intcrcssos, pero, sobretot, i en segon lloc, perqui= un Par- 
lament que no legislés en materia de joventut estaria, de fet, 
marginant o oblidant de les seves preocupacions un sector 
quantitativament i qualitativament decisiu de la societat 
cat alana. 

Certament hem de tenir present que en moltes altres iniciati- 
ves parlamentaries, interpekcions o preguntes, s’kian tractat 
qüestions que tenen evidents repercussions en el món juvenil, 
pero, en aquest cas concret, ens trohem amb unit llei que pres- 
suposa una comprens% global cfcl fet juvenil i també una llei 
que expressa una valoració dels *ioves cn ells matcixos, sense 
que siguin concebuts en funció d’altres interessos o sectors 
socials. 

Cal, úonw, que la funcib dei Consell Nacional de la Joventut 
de Catalunya sigui valorada en  la seva justa mesura, que l ~ t e s  
les institucions i entitats de Catalunya es comprometin a valo- 
rar i reconeixcr en la prhctica aquest Consell, perquk ks a travks 
d’ell que podem ufirrnar que es dbna un reconeixement inslitu- 
c imal  de la realitnt dels jovcs. Pero cal també que els qui esta- 
ran m k  directament vinculats fil Consell Nacional de la Joven- 
tut de Catalunya siguin conscients de la seva responsabilitat. 
No hi ha dubte que una de les dificultats que podran trobar, cal 
dir-ho, ks encara una certa inercia institucional i social a no re- 
concixcr a Is? prhctica el paper dels joves en la nostra societat, 
per6 aixb no ha d’arnagar que tenen a l  seu davant un repte 
apassionant en el qual no poden fallar, precisament perque el 
Consell Nacional de la Joventut de Catalunya permet que els 
joves s’autoorganitzin lliurement i facin sentir la seva YCU. Cal 
que estigui realment obert i actui’ al servei dels jovcs, cal que 
assumeixi la seva veritable dimensió i no sigui instrumentdit- 
zat per ningú. Si de dcbo volem que els joves facin sentir la 
seva veu, no només hem de crear els mecanismes que ho fiicin 
possible -i aquest Consell de la Joventut n’és un-, sin6 que 
ca1 que aquests mecanismes tinguin el mhxim d’operdtivitat i 
realitzin al mhxim nivell les funcions per a les quals foren 
creats. 

En darrer terme, el Consell Nacional de Ea Joventut no neix 
en el buit. Si fos així, avui no aprovariem aquesta Llei, o estarí- 
em votant una liei que naixeria morta. El Consell Nacional de 
ia Joventut dc Catalunya s’inscriu en la llarga tradició associati- 
va del moviment juvenil catala i n’ha de ser un factor dinarnit- 
zador. Aquesta tradicib associativa dk Catalunya és un dels 
grans patrimonis del nostre moviment juvenil, i ha creat uns 
estils i uns hhbits associatius que avui tenen una funcib impor- 
tantissima en la incorporació activa dels joves en la societat de 



Catalunya. No obstani aixb, cal dir també que en aqiiests mo- 
ments cl repte principal dc la societat catalana no 6s simple- 
ment rnaiitcnir i consolidar aquestes for nies d’associació, sin6 
que també cal assumir les noves formes d’exprcssió i cl’agr-upa- 
ci6 dcls joves que corresponen a necessitats i ii experiencies 
novcs, i que seria molt negatiu que no trobcsin el seu iloc en 
\;i vida social cutalana. hixo cal lcnir-ho clar, perquk, si no, 
lhricni dels joves un grup a part. Pero seria ingenu creure quc 
afir*rnar* les noves formes d’associació juvenil tia de significar 
oblidar les associacions arrcladcs i amb histbria cn nom d’una 
idea de futur que cadascú pugui tenir. Aquest dinamisme asso- 
ciatiu bs el marc nalural del Consell Nacional de la Joventut dc 
Catalunya que avui creurem, i al margc d’ell, perdria bona part  
del seu sentit. Peryiik, en votar aquesta Liei, si aquesia 
Cambra ho fa, no estarem afirmant altrit cosa que Iu nostra vo- 
Iuntat d’enlbrtir ei t,eixit social catalh, la nostra voluntat dc pa- 
ienciar la lliure participacih dels joves i dc Ics seves entitats í 
grups. 

Una dasrcra consideració. L’aprovaci6 ri’ayuesta Llei es fi 
en cl marc de 1’Any Tnternacional CIC In Jovcntut, aixo 6s prou 
sabut, i un dcls principals objectius que va fixar I’ONI1 per a 
aqucst Any Internacionul de la Joventut Tou c1 de la parrticipaci- 
6. Crcc qiic és ba que, rniljanr;mt aquesta Lici, el l’arlurncnt es 
faci prcscnt també, des de la seva especificiial en l’hny lnler- 
riacimal de la Joventut, i ho fa des de la cluc podrícni conside- 
rar l i )  millor de les opcions no íent accions episbdiyucs o 
circumslancids, sinó fent accions quc s’inscriguin cn els &jec- 
tius de 1’Riiy lnlcrnaciorral de la Joventut, perh que mirin més 
ciilIk, i no facin cl’aqucst Any Inlernacional rlc la Joventiil un  
si ni 17 I e parc n tes i ,  perquli=, ni itjanl;an t aclues t a LI e Í , cl 1% r 111- 
nient cslh nfirmant que, per- damunt de tot, fer possiblc l i b  parli- 
cipacih dels jovcs 170 és un ob+jectiu nomes per a l’any 1985, 
sin6 qLie és un oljcctiu bhic per configurar la Cliit;llLrnya de 
d cm h. 

Molies gciicies, senyor Px*csidcn t. 
El Sr. PRES 1 DENT : Mol tcs gricics, 1 ionorablc Consellcr. 

Algun rnernbre de la Comissib ha estat encnrregat de presentar 
cl Ilictan~cr~? Nn essent :\ixi, podctn passar ja, dotics, i11 debat 
clcl Projecle. Ccmi que no !li ha cap csrneiia a la lotalitat ni cap 
asmentt als tres primers artjcles, si la Cambra 1x1 I l i  ié cap in- 
convcnicnl votaríem cun,juntmictit aqiiesls tres primers arti- 
cles, segons cl text del I)icramcn. Cap inconvcnieni? tlk. 

1)01ics, dcslmres, cls qui csliguin rl’acorcí amb el text. del 
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rimers articles, que tinguin la lxmciat de 

mcrs xticles, segom cl I-)iciarncn, I M  

i senyors Diputats, a mes de I’csmena número I ,  si m’ho 
permet, senyor President, em rcfcrirk també ii l’csmena 
niimero 2... 

El Sr. PRESIDENT : Moltes grkies. 
El Sr. CLIl<TO : ... perque existeix relacib entre les dues, o, 

millor dit, I’esmena número 2 6s una conseqühcia directa CIC 
Iu número 1. I p r c t h ,  aquesta esmena nimero I ,  a més d’ii i ia 

major segureiai jurirlica, fixar una seric de requisits de carkter 
aclrninistratiu, jo diria moraiment obligatoris, i que sbn I-~SSC- 

quiblcs o liaurien d’estar ii I’ahast de qualsevol entitat mitjana- 
incn t organitzada. 

Es tracta, en definitiva, clc disposar d’un programa irnic per 
contemplar, amb rigor i seriositat, !’admissió o no dc qualsevol 
que ho sofliciti. 1, cvidcntrnent, en aqucsta esmena és lluny de 
la nostra intenció provocy- obstacles i dificultats a toia organit- 
zació que es vulgui incorporar al Consell Nacional dc la Joven- 
tut de Catalunya. 

I quant a I’csmena número 2, tracta de fixar únicament u11 
termini reglamentari pcr revisar o verificar la documenlacib, 
l’autent icitat, millor dit, de la documentacib, a qui= m’hc referit 
en I’esmena número 1. 

Molks grhcies, senyor President , senyores i senyors 
UipUl:ltS. 

El Sr. PRISIDENT : Pcr a un torii en conlra, tk  la paraula 
I’Il4ustre Iliputat senyor Perc Casals, 

T!I Sr. CASALS I I,E%CIANO : Molles grkics, senyor I’rcsi-. 
dent. Senyorcs i senyors IXputats, en priincr lloc, agrair i11 

scriyor Curto, del Grup Popular, les scvcs valuoses aportacions 
iz i’elaboixih d’nquesia Llei. El nostrc Grup vtitarh Iicgativu- 
ment aqucsles esmenes pel- CreLirc q ~ i e  la Llei dei Coriscll Nnoi- 
ona1 de la Joventut de Catalunya l la dc fixar els punts dc partida 
bhsics sohr.e el funcionament i els membres del matcix Con- 
sell, i ,  per exemple, la documentaciri nccesshria per a l’adniis- 
si0 de qualsevol org;inikicib o entitat Iia de detcrmi tiar-se per 
reglament o norrncs CIC riiiiciotinmcnt intern, ial com es des- 
pren del Prqjeck dc Llci. 

Prova d’aixo és cluc, per exemple, la ilctra e) proposacla pel 
Grup Popular, cn que es fa rcfeikncía quc cal ut1 aval de scl 
moviments iiiernbres del Consell corn a condició per aclmetrc 
eriiitats juvenils prestadores de serveis, ja 6s contcmplal en les 
vigents norrncs CIC l’unciotiarnent intcrn de l’any 1979, cn c p i c  
fins i tot cs clctcrmina i concreta, en cl cas d’aquestes, la ticces- 
s i  tat d ’ac r ed i t a r un Ain I-, i t ex t ral oc al d ’ ac t i vi tat , pu n t ual i t zaui 0 
aquestcl ncccsshria cn Ics normes dc l‘uncionaiment inlcrn, 
perb no en la Llei, al iiostre enlendrc. 

Corn a darrcr punt, indicar-los que la fixaci6 del minini dc 
sct-cents cinquanta associats per a ics organitzacions pnlítiqucs 
juvenils provocaria, al tiosirc cnicnrire, la niarginaciii de g r ~ i p s  
~iolíticsjuvetiils, cluc sOn reprcscntatius dc liidivcrsitat d’opini- 
ons i alteriiativcs politiclucs, coni ha de ser, dels jovcs de ia Cn- 
talLinya d’wui ,  quedant heli clar, per la nostra part, que aqucsia 
no-marginaciG no significa cn cap momenl la crcitci0 d’un Coti- 
sell Nacional on prirni el dehrlt polític sobre les I’uncions cs- 
tnentades cii I’nrticle 2, sinb u n  Consell on cstiguin represeti- 
tats, arn13 les coticlicions d’admissih esliecifiqucs per a cncla cas, 
tots elsjovcs associats a Cata1uny;i. 

Per ayucstes raons, senyor President, tal corn he indicat 
abans, el nostre Grup votarli negiitivament aquestes esmenes. 

Moltes gracies. 
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El Sr. PKESIDENT : Bé, ara caldria, d u n a ,  passar a la vota- 
ci6 d’aqucstes esmenes. Hi ha algun inconvenient que les 
votem conjuntament? Cap inconvenient? Fs poden votar, 
doncs, conjuntament. 

Els qui estiguin a favor d’aquestes esrnencs, que tinguin la 
bonclat de posar-se de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstencn? 
Les esmenes han estat rebutjades per 7 vots ii Lwor, 85 en 

contra i cap abstencih 
Aru hauríem d’anar a votar el text c l d  Diotamcn. Recordin 

que cls he dit que hi havia unes esmciies de tipus lingiiístic, 
que estan en poder dels ponenls, i que, si els semblés bé, no 
caldria llegir, pcrquk resulta ser una mica, diguem-ne, compli- 
cat dc fcr aquesta lectura. 

Per tiint, si no hi hn inconvenient, podríem mtisiderar incor- 
porades aquestes rectificacions al text clcl Diclarnen. Alguna 
dificultat sobre aquesta prevenció? Hé, alcshores, ctoncs, 
anem a fer la votaci6 del tex1 del i k t a m e n  per a l’articie 4. Mi 
ha d’hiiver votacib separada del punt primer‘! Exactament, 
molt b k  Ancm ii votar, doncs, primeramení, el puni primer‘. 

Els qui estiguin a favor del text ciel Dictamen en el punt  
primer, que tinguin la bondat de posar-se de peu dret. 

Els qui s’h i oposen? 
Els qui s’abstenen? 
El text dcl Dictamen per a I’lzpartai nrirnero 1 ha estaí apro- 

vat per unanimit;it dels prcsents. 
Ara m x n  ii la votaci6 dels altres dos punts, que potscr 

s’lrauran de fer separadament també. O no? Conjunt? El 2 i el 
3 ,  no? Doncs anem a votar ets apartats 2 i 3 de l’article 4, 
segons el text dei Dictamen. 

Els qui  hi  estiguin a favor, quc es posin drets. 
Els qui hi estiguin en conira? 
Els qui s’abstenen? 
El icxt del Dictamen per als apartats 2 i 3 1x1 estat aprovat per 

86 vots a hvor, cap en conira j 7 abstencinns. 
Ara hi ha la rcsh dcl Dictamen, que no tc csmcncs, perb 

Iicm de fer avinent que l l i  lla una corrccci6 que esta prcscntada 
per tots els Grups -per tant hem de suposar que no hi ha 
diíicultats-, que suprimeix l’enire parimtesis, que diu : 
((sigui en el secrctasiaí o a I’itssemblem, corresponmi a l’srti- 
cle setk. 

Per tant, sembla que és procedeni de sotmetre a votació la 
resla del Dictamen amb aquesta modificacih que acabem ci’a- 
notar. Pero voldríem demanar si ks que algú demana votacib 
fraccionada d’alguns dels tirticles. 

El Sr. TORRES (de léscri esfani) : Senyor President, derna- 
nariem votxib separada per a l’article 7 .  

El Sr. PRESIDENT : Per a l’articlc 7, voti-lcib separada. 
Bk, cn aquest article 7 també hi  fia unes rectificacions de ca- 

rhcter lingiiistic, que també obren en poder dels ponenis. 
Ancm a votar, doncs, el text del Dictamen per als articlcs 5, 

6, les Disposicions transitbries primera i segona, les Disposici- 
ons finals primera i segona, 1’Exposicib de motius i títols, i 
deixem per a una volació ulterior immediata I’ariicle 7. 

Els qiri estiguin a hvar, doncs, de tot aqucst conjunt, a ex- 
cepció de l’article 7, que tinguin h bondat de posar-se de peu 
dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 

Els qui s’abstencn? 
Aquest conjunt d’articles i de textos ha estat aprovat per una- 

nimitat dels presents. 
Anem ara a la votació del text del Dictamen per a l’articlc 7 ,  

amb les prevencions que hem fet. 
131s qui estiguin a favor d’aquest text, que es posin de peu 

dret. 
Els qui hi estiguin en contra? 
131s qui s’nbstenen? 
El text del Dictamen per a I’articie 7, amb les prcvcncions 

fetes, l l a  estat aprovat per 91 vots a favor, cap en contra i 3 
abstencions. 

Hem acabat, doncs, la votaci6 cl’aqucsta Llei i la discussió, i 
anem, doncs, ara 1.1 les explicacions CIC vot. 

Estic a la disposicil, dels Grups pec donar-los la paraula. 
Vil-lustre Diputat sciiyor Casanovas té la paraula. 
El Sr. CASANOVAS : Mol tes griicics, senyor President, se- 

nyories, simplement per explicar la nostra posició en abstcnir- 
nos en la votací6 de I’articlc 7. Nosaltres ens hem ubstingui 
-no hem votal en contra- perquk creiem que el que s’cxpiica 
en aqucst article 7 és una qiiestib cic la. qual tio estern en 
contra, pcrh és una qiiestiii cfc minúcia reglamentiria que 
creiem que no és adequat que figuri en una Llei, i menys en 
una Llei que només té set articles, una Llei molt concreta, 
molt clara, de consolidació cl’un organisme, no creiem que 
s’hagi d’enlrar en detalls reglarnenlistcs, com s6n aquests, que 
expressa a l’articie 7.  
6:s pes aix6 quc nosaltres ens liem abstingut. 
D’aitrc? banda, aprofito í’avinentesa pcr celebrar --el nostre 

Grup celcbra- que aqucsta Llci s’hagi pogut dur a tcrrnc, 
aquesta I M  que emana, ve, d’un 1)ecrct de la Ciencralitat pro- 
visional del mes d’abril cle I’any 79, que ja en aqucli inonient 
va sentir la necessitat d’organitzar, de donar, uns organismes a 
la nostra joventut, uns canals d’exprcssió i cl’actuacib, digués- 
si rn, ordenats, i ns t it uci onal i t za t s. 

Creiem que és molt adient que en aqucsl itny, l’any de la jo- 
ventut, aquest Decret s’hagi pcrlkccionat i se l i  hagi donat la 
forca ci’u na Llci aprovada per aquest Par1 amcn t. 

D’altra banda, tots hem pogut veure l’enorme conscns qire 
hi ha hagut en la votacib d’aquesta Llei, i aquest consetis ha 
estat fruit de les negociacions que, per a l’claboració d’ayuesta 
Llei, s’hnn dut  amb tots els organismes juvenils que componen 
aquest Consell Nacional de la Joventut. Creiem que aixb l ~ a  
estat molt bo, ha estat un exemple per 1.1 futures lleis, el fel de 
consultar quins són cls interessats, i que itixh dóna molt bons 
fruits. Esperem que aquesta Llei consolidarit encara més 
aquest Consell Nacional de la Joventut, que ja en les seves x- 
tuacions anteriors ha estat forp brillant, esticrem que ara, amb 
la forqa que li d6na la Llei, continu’¡ desenvolupant feliqment 
les seves act iviiats. 

Molles gracies, senyor President. 
El Sr. I-’KESIDENT : Ara iinc el gust cle donar la paraula a 

1’IlIustrc Diputat senyor Ribó pcr explicar el seu vot. 
El Sr. NI16 : Senyor President, senyores Dipu tadcs, seny- 

ors Diputats, acabem de votar quasi unitnimement un Projecte 
de Llei que és fruit, principalment, d’dn treball de tot el movi- 
ment juvenil catali, representant la gran majoria de l’associaci- 
onisme juvenil que avui hi ha entre els joves. Jo vull recordar 
aquí que I’any 79 fou possible creu el Consell Nacional de la 

---- -I-.- 
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Jovcnlut de Catzilunya grhcies N li1 conflirhcia, a la conjuncih, 
de ducs entitats que tenien ja uns anys de f’uncionamcnt, com 
era la Taula de Joves i la Coordinadora de Forces Polítiques i 
Juvenils dc Catalunya, que liavien estat presents en la lluita 
per la tcculxxacii, dc Ics Ilibcrtiits de Catalunya. I cl Consell 
Naciond de la Jovcntut, que rep aquesla hcrkncia tan positiva, 
va créixer i es vil ciesenvolupar, ii pariir d’aqucll impuls, 
convertint-sc fins avui en un punt de rcferhcia de lot cl movi- 
meni juvenil catali, j jo rn’utrcveixo n dir més : punt de d c -  
rencia del movimcnt juvenil a 1’Estat espanyol, perque va in- 
spirar la creacib del Consell de la Joventui ci’Espanya. 

Tenim, doncs, ut] organisme que ha mostrat un camí avan- 
gat per a la coopcracib juvenil arreu de I’Estat. En el Projecte 
que acabem de convertir en Llei es donen uns trets, en el seu 
contingut, que v~ill ressaltar perquk, malgrat que avui els hcrn 
elevat al rang de Llei, j a  s6n patrimoni del funcionament dcl 
Conseli Nacional de la Joventut. 

Ida seva autonomia, la seva vocacib unitiria -i  vull subrat- 
llar uquest aspecte quim, malauradament, com s ’ h  vist en el 
punt anterior, hem cl’entrur en determinats debats i dcnúncies 
cl’actituds sectiries- i la seva rcsponsabilitat en el seu irebail 
dc relacions deis jovcs i Ics institucions. 

Nosaltres creiem que el Conscll, umb aquesta aprovacib, r’cp 
un nou impuls per enfortir I’associacionismc juvcnil a Ciitalu- 
nya i per fer scntir la veu dels jovcs a Ics institucions de 
Ca tal unya. 

Ha dit el scnyor C:asmovas que aquest any cs I’Atiy Interna- 
cional dc la Jovcnlut, i quc es bo que I’oportunitat política de 
I’itprovaciO de la. Llei s’cmmurqui cn aquest any. Nosaltres, no 
voldrícm entrar avui en iin aspcctc també d’oportunitat políti- 
ca, que 6s les iiiiiticitiic~~ q~tc  cn politica juvenil laitim wui pcls 
brgans de Govern dc Calalunya. N o  voldríem eiitrar en dcfcc- 
les grcus CIC I$nOmens, corn et de la crisi cconhmica i tot el qtie 
iirmscga, o del que és la crisi de valors i ~ n a  marginacib juve- 
nil; c1.eiern que tindrcm altrcs ocasions per fer L i t i  dcl,ai 11 I‘ons 

- parlun t d’oportunititl lktbrica- en el fet que nvtri s’cstan 
dotiaiil IIOVCS ;issociacions i I ~ O V C S  iniciatives juvmi is,  cn el 
camp dels estudiants, CII cl c m p  dcl Ile~~re:, cn el carnli clcls 
jovcs i i~iirats, i que Iiossiblcmcni, i i  purtir de l ’ q m v x i i i  d’a- 
L ~ L I C N ~  l’rqjccic CIC Lki,  poclem c lo i~at .  CllCi l r i j  rnii.jos. iliargc dc CO- 

STI pren si O, d ’ i n I cg rati i, d ’ari LI CS I S nous fc ii hmc ns, cii p 11 I S q II a 1 S 

iols, no nomks el C’orisell Nacional dc Jovciii ut, I~auríerrt de 
girar els ulls, pcr Ics- ni& viva l u  rcalitul rl’aquesl associxionis- 

Nrwiltrcs, chius, CHS alcgrem de I’aprov;iciO quasi uniinin-le 
d’ayuest Projecte dc Llci, pcrquc serveix - I i o  tepctcixo- per 
clonnr cncm iiitoot‘ aval ti la con1 inu’ital i al creixcmcnt i ai cies- 
cnvolupanrcnt d’wi:i lasca. dcl Consell Nacional CIC Jcivcnt ut. 

sobre X ~ L I C S L C S  L ~ ~ ~ W ~ ~ O I I S  INJJI~ lials. Si L ~ H C  V O I C ~ I  entl-iir 

, IUC jtivtmil. 

Griicies, scnyvr I’Iesideiri. 
U1 $1: J~i<ESIi.l~~NrF : Segtrinl aquesiit cxp1ic;nciG de vol, iiitc: 

cl gusl dc clorlar la paimla ;I I ’ I ~ ~ I L I S ~ I X  I)ipiilat senyor Curto. 
171 SI: CU R‘l’O : Mol tc:s grhcics, scriyor I’twidctji. Scnyot‘cs 

i scnyors I)iputa1s, (ics CIC, li) mstra opitiih, uti iícls nioliur; li,- 
iliiii\erilids dcl ~icrqui: prc!jccic dc Ilci ~’cl¿ilhor;i, d ~ p r k s  cs 
d i ~ I i i ~ ~ i i ~ ~  i, ;I l’idiit-n, sc s ~ t m ~ t  ii I i t  coiisiclenicih dc la (Iat~~lli.u, 
6s conseqi.ient amb Ics inquiclUCss tic dctcl~lninats sct:lors de 1;1 

nostra sociciat, tic 1’upiriO piiblica I -en ayxiest cas iiostri~, de 
Catalunya-, que per f‘alta ric solucions c l a m  i lirl‘lctiyues cn 

temes puntiials són rhjecie de desequilibris socials, 
Parlitit d’aqucst principi, com a deure natural dc rcconkixcr 

els Icgitims drets, tant individuals corn colkctius, el Grup Po- 
pular ens llem volgwl incorporar í hem volgut coi-laborar dc 
manera activa en el Dictamen que s’ha elaborat en ponkncia, 
en rcliicib amb el I’rnjectc de Llci per mitjh del qual cs regula el 
Consell Nacional cle la Joventut de Catalunya. I hcm donat et 
nostre vot t‘avorrible a aquest I’rojeclc de Llei, perquc, inde- 
pendentment dcl nombre d’csmcncs que ens han acceptat, ens 
semblava itidispensdbic que la joventut de Catalunya, a més de 
disposar ja d’una entitat de dret públic, pogués millorar la seva 
regwlacib jurídicii per rnitji d’una Llei ajustada a la realitat 
actual. 

I ,  si bé és vcritat cluc en toles les aliances es coincideix 
sempre en el menys expressiu, també és cert que en el cas con- 
cret del Consell Nacions1 de la Joventut de Catalunya tois els 
Grups polítics, cl’alguna manera, ens liem scntit corresponsa- 
hies a recolzar els seus criteris, que la majoria de vegades han 
estat iniciativcs fonamentals, i unes altres vegades han estat 
sentit dc la crcíitivilat, com a factor de rellevant importkncia. 

J, sense ;mim de significar a la Cambra cluc en ponencia i en 
Comissib, s’ha etaborat una brillant operació, perque el que és 
cert és que hi Ixi hagut de tat, sí que voldria assenyalar quc lla 
existit treball --aquesta vegada lrcball en equip- i ,  sobretot, 
iispiracib permanent d’inientiir superar el yiie s’ha fct dins dc 
E’iimhii dc hjoventut catulana. 

Moltes gracies, senyor Presiclcnt, senyorcs i senyors 
Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Continuant aquest torn d’explicacions 
de vot, tinc el gusl de donar la para~ila a I’II-lustre IIiputat 
scnyor Xavier Soto. 

El Si-. SOT0 : Moll t loriorable senyor I’rcsiclcni, senyores i 
senyors Iliputats; corrien els anys 75 i 76, i un ampli grup de 
jovcs comenCava H trcb>~lli\r cti l’organitmih del primer c w -  
grés dc lli joventut cata t m b .  

A les reiviIidicxions de I’kpoca, de Iiibcrlat, ci’amuistin i 
cl’ilslalut d’hutanomia, vim degir les seves, I’ilrkivcn rlc regi- 
dories de joventut, de consclls CIC joves, CIC potcncinr I’assocki- 
cionismc juveni l  i, Lin;dincn t, de constituir cl Conscll Nacional 
de la dovcntul ii Catalunya. AlIB quc ales! iores semhlr-iva iin 
somni, avui, deu anys ricsprés, nos;ilires ho hcm sancionat 
corn a Liei- 13, (loiics, t1n dia dc joi;i i de satisfaccib, perb 6s 
tambC: LI11 dia itloni per a la rellcxi0. 

Crec:, senyores i scnyors ili put ikts, que cl’algim tnanera avui 
cstetn tancant una etapa dc la poljiica juvenil a Catalunya, i 
cpc ii’ohrim iinii altfii. rLmcluern iiiiii ctapu, cluc 6s i’elr-ipa de la 
transicii), i que a nivcll juvenil h i  comportat la consecucih 
d’un t i w c  niiriim inslitucirmi!, des ci’on desenvolupar la políti- 
cu juvenil. A cusa nosZr8 I ia  cstat una etapa CII que lo t  cl que es 
Ieia mínimutnent bk cril ho, i en hi que el niovinient juvcnil li:\ 

cstat eripat; CIC construir cl teixit associati 11 yuc la cliciurtlrra va 
voler desí I’LI i r. 

Obii i i  i w i  ~ i t i i i  nova ekipa, en la q i ~ l  ens eníronimm 11 
grans rcptcs del f‘u tur : la incorporocii) a ti~irc)pa, I’inipnctc dc 
les ~ V C S  tccnoloi:ies, I’iiI-ipnctc d’iina socictiil cti canvi, i;! in- 
sercib social i p~~ol‘cssioiial dels .iovcs, clceLera. I lot  alxb cn 1111 
inarc social terrihlerncnl d u r  : la m;irginacih, I’alur, la clclinqii 

terriblement dura. 
h c i r t ,  ~611 ja  li^^ C C N I ~ U ~ S  d’Lii1;\ si( ~ c i h  jLiVclli1 LI CliitdLinya 

.. . . _ . .. . -. ___- .. - , -- ,- . . - - 
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I, per aixo, cn nom del meu G r u p  parlamentari, vull tornar a 
insistir en la necessitat d’un acord institucional, que, amb un 
ampli recolzament social, pugui tirar endavant la politica juve- 
nil d’aquest pais. Els deia abans que era també un dia per a la re- 
fiexi6, i, en aquest sentit, voldria fer-los, en el marc de la bre- 
vetat que dóna el discurs ci’explicacib de vot, dues 
preocupacions. 

Una primera preocupació, m6s bcn dit, una pregunta que 
liauriem de respondre tots : 6s saber si patim el risc d’instituci- 
onalitzar dos tipus de ciutadans, els que tenen i els que no 
tenen treball, amenaqant d’aquesta manera I’estabilitat i I’iim- 
pliació dc la dernocrhcia, i la mateixa convivencia en pau. 

El qui els parla creu que si, creu que paiim aquest risc, que a 
Catalunya es donen ja situacions d’exclusió dels processos dc 
decisib. Per cxernple, situacions d’exclusió del sistema produc- 
tiu, d’exclusió dcl treball i &atur, per tant, o situacions d’ex- 
clusió dels processos culturals, i nosaltres voldríem expressar 
avui aquí la nostra preocupacih per aquesta situació, per 
aqucsla contradicció entre hrees de privilegi i arecs dc margina- 
ció. Aquesta contradicció, que no s’expressa solament com 
una contradicció de classes, sinó que es també avui una contra- 
cl icci6 gencracional. 

T cls deia que els volia transmetre uila segona preacupacib. 
Preocupució per determinades actituds que es donetr en hrees 
prbximes al Consell Executiu, de voler fer aparkixer la politica 
corn ii una cosa rehutjablc, Crcc que hi ha un cert designi de la 
indhsiria cullural conscrvadora i dels mass media conservadors 
al nión i a Catalunya per fer aparcixer la politica com mbs grisa, 
bruta i trista dcl que és, precisament per dissuadir de fer polit¡- 
ca aquells seclors socials, cul turals i gcncracionals que podrien 
introduir una paliticu que no fos ni tan bruti1 ni tan grisa. I crec 
que era la meva obligació també, com a dirigent d’una organit- 
zacibjuvenil, dir-ho avui i aqui. 

Senyores i senyors Diputats, sempre que una Llei s’rzprova 
I r i  ha una llarga llista d’agrairncnts. Jo correré el risc d’oblidar- 
me d’algfi. Agrdiment, en primer lloc, a tots els que en ei Con- 
sell Nacional de la Joventut de Catalunya van peparar I’a- 
vantprojecle; voldria referir-me espccialmen t a Joan-Francesc 
Pont, Jordi Williarn, Oriol Balaguer, Martí Masferrer i a tota la 
llarga llista que I’lian fet possible. A tols ells els voldria sim bo- 
litzar en els tres presidents que ha tingut el Consell Nacional 
de la Jovcntut de Catalunya : en Ricard Jiilii, en Narcís Casta- 
nyer i i’actuai president, en Lhis  Font. 

Perb seria un greu error no recordar les pcrsones que des de 
les institucions el van fer possible, sobretot al cornenqamcnt. T 
em refereixo molt especialment il una persona que avui hauria 
de tenir un lloc d’honor a la tribuna de convidats del Parla- 
ment, a la Directora General cle Joventut de la Generalitat pro- 
visional, la senyora Rosa Maria Carrmco, i també al que des de 
la mkxima responsabilitat institucional va tenir, en aquells mo- 
ments, la sensibilitat necesshria per Cer possible el Consell Na- 
cional de la Joventut, el Molt Honorable President Tarradellas. 

Agriiiment també als actuals responsables de la política juve- 
nil del Govern de Convergencia i Unih, malgrat que haig de dir 
que nosaltres hauríem volgut --i crec quc era aqucst et desig 
dels que van elaborar la llei - que el Projecte s’hagués tramitat 
corn una proposicib de llei de lots els Grups parlamentaris; 
malgrat que no hagi estat possible el nostre agrairnent. 

Felicitar també al Consell Nacional de la Joventut de Catalu- 

nya pcl seu treball, treball que és valorat com molt positiu rnks 
enlla de Catalunya. Ja ho ha dit el senyor RibÓ, que ha tingut 
un paper fonamental en el pro& de constitució dei Consell de 
la Joventut a Espanya, i que Iia estat un autht ic  capdavanter 
en la representació internacional, Per aixo és menibre de ple 
dret del CNJC i, fins que no s’moleixi la plena incorporació 
d’Espanya a les comunitats europees, membre observador del 
seu fbrum. 

En definitiva, el Consell Nacional de la Joventut ha jugat un 
paper molt adiu en les diferents orgiinitzacions no governa- 
mentals, lluitant per fer possible la participacih activa de Ics rc- 
gions en la construcció de 1’Europa del futur. 

I, per concloure la meva intervenció, voldria afirmar amb sa- 
tisfacció -i  crec que és un oblit del senyor MaciB Alavedra cn 
la seva intcrvenció- que aquesta Llei és un patrimoni del con- 
junt del moviment juvenil de Catalunya, que la vit aprovar en 
la seva assemblea extraordinhria el Consell Nacional de la Jo- 
ventut ei 17 úe desembre de 1983. bs, en qualsevol cas, un 
oblit lamentable. 

1 dir amb satisfacció que la jovcntut catalana, les seves orga- 
nitzacions i els seus dirigents hnn estat a 1’alGada de les circum- 
stancies. Només cal esperar que totes les administracions a Ca- 
talunya, aquest Parlament i el Consell Exccutiu de lc? Generali- 
lat, shpiguen donar-los la deguda resposta. 

Moltes grhcies. 
El SI-. PRESIDENT : I, mi, doncs, voldria demanar al  Grup 

de Convergencia i Unib si vol fer Ús de la paraula per explicar el  
seu vol. El scnyor Tic6 té la paraula, 1’IIhtre Diputat senyor 
Enric Ticó té la paraula. 

~i Sr.  TIC^ : Ciricies, senyor President; senyores i senyors 
Diputats, el debat produ’it en aquest Ple rcferent a la Llei del 
Consell Nacional de la Joventiit de Catalunya I M  estat un debat 
possiblement enganyos, perqui: precisament en aquest 1% 
quasi no n’hi ha hilgut, de debat. I aixo es deu, basicament, no 
que la problemhtica de la joventut no interessi aquest Parla- 
ment, sinh que aquesta Llei ja és una llei -com s’ha comentat 
aquí- que ve de lluny, i que fia estat debatuda es pot dir que 
des de l’any 1982. 

En efecte, el primer esborrany realitmt pel Secretariat del 
Consell Nacional de la Joventut, data de I’any 82, i el segon es- 
borrany, aprovat per I’Assemblca extraordinaria del Consell 
Nacional, dei 17 de desembre de 1 983, fou el resultat dels con- 
tactes amb la Direcció General de ia Joventut i els Grups parla- 
mentaris del final de la primera legislatura. 

L‘esborrdny definitiu, realitzat per la Direcció General de 
Joventut I’any 1984, i aprovat pel Consell Executiu, és ei quc 
hem tingut l’oportunitat de debatre R nivell parlamentari 
durant les darreres setmanes, i aprovar en el dia d’avui. 

Ens hem de felicitar, dins del marc d’aquest Any Internacio- 
nal de la Jovcntu t, per tres aspectes concrets. 

En primer lloc, per l’esperit unitari i participatiu amb quk es 
va eiaborar ei Projecte, i I’enteniment i coilaboració per part 
de tots els Grups a l’hora de discutir-lo. Val a dir quc de vint- 
i-tres esmencs que es varen presentar al seu dia, només dues 
han estat defensades avui en el Ple, i la majoria varen ser nego- 
ciades i assumides per tots els Grups qn Comissi6, mitjanGant 
tran saccionai s, etcktera. 

En segon lloc, ens felicitcm també perque aquesta aprovació 
s’ha produit en estricte compliment del programa electoral de 



la iioslra coalició, i, per yu& no dir-ho, i d’altres Grups 
p;-irlamentaris. 

Fon el 1979 quan es crci el Consell Nacional dc la Joventut 
II Cat:tiuiiya, pcr D c m t  del dia 2 d’ahril, :i proposta del Ilrtvors 
Conseller d’hsenyament i Cultura, Pere Pi-Sunycr, de Con- 
vergencia i Unib. Aqucst, pocs dics desprks, nonicnh la Comis- 
si0 gestora que hwia d’claborar i proposar les normes de l imi -  
onament intern del Consell Nacional, i convocar la pri niera as- 
semblea, que tinguh lloc el 26 de gener de 1989. Des d’nyucsta 
chta -1’any 80- fins al c l h  2 de juny de l’any 85 ,  en quc cs va 
celebrar la dnrsern asscinblea, la vuitena assemblea del ConsclI 
Naciotial a Girona, la tasca cl’aquesl Consell ha estat encamina- 
da a assolir cis objectius que al seu dia s’havicn cstablcrt, tcn- 
(lents a fomentar la participació i representació delsioves a tots 
nivclls. També per part d’aquest Parlamcnl s’ha dotat el Con- 
sell Nacional d’un pi*cssupost que ha anat en augment des de 
I’any 81, que VR ser dc 2.600.000 pessetes íins a l’actualitat, 
I’iiltim pressuposi que viini apmvar per al 85, que solirepassa 
els 11 iiiilions de pessetes. 

Qucda clar, doncs, que les institucions de Catalunya s’hun 
preocupat, dcs CIC difercnts vessants, pels problemcs que ui’cc- 
tcn cts joves de Catalunya i ,  en aqucst cas, dc dotar elsjoves 
d’una entitat que els representés. Voldria acabar In meva inter- 
vencii~ en rtquesta linia amb les paraulcs d’un dcls represen- 
tants rl’una de les enlitats cluc vit lxirticipar cn I’asseinhlea con- 
stituent del Consell N:cionid dc la Joventut : ciCatalunya 
norncs ser% cl que tots voletn si fa dels selis joves uiis copruta- 
gonistes rellevants de la seva vida, si des dels scus orgms de 
C;ovcm cs rcconcixcn i potencien totu 121 variacla gamma d’cs- 
ror$os i voluntat dc crcixctncnt, yuc sbri representants dc la.io- 
ventut, i ,  sobretot, si aixi) brolla de les iiiatcixcs entitats 
juvenils. 

)>Lu primcra condicih pct’qub cls jovcs no <( passin )) de Cata- 
lunya ks yiic r io  siguin ohl idals per les seves institucions; 
només així el Consell Naciorial tindrii sentit. Només des cl’a- 
questa krm:l i decidida voluntat d’un trchall obert a tothom, 
pcrqui: si no ciis anima, per damunt CIC tol, iqucst mhel cle trc- 
Ixillar pcr Catalunya, amb la joventut catulana i des de la joven-. 
t ut  catalana, bé podi-ícm dir qtic aquesta primera assemblea i cl 
mateix Consell han estat ticbades, )> 

i’recisamcnt, iin d m c r  motiu de íclicitacih és que aquestes 
paraules ci’cspcranqa per als joves, paraules cluc indiquen que 
el camí de la coHaboraci6 entre joves i institucions i a l’inrevés 
ks el que cal seguir, foren pronunciades pel que uvwi és el I l i -  
,rector General de Joventut de la Generalitat dc Catalunya, cl 
senyor Enric Puig. 

Pcr a nosaltres, la participacib dels joves queda així iweguca- 
da. Val a dir també que la L‘clicitació que hem de fer als jovcs 
per i’aaprovació cl’aquesva Llei no és una Celicitacib individudit- 
zable, sinó quc sorn tots qui ens n’afworircni. 

Grhcies, senyor Presidcnt; griicies, senyores i senyors 
Diputat s. 

Proposta dc Proposició de l h i  
a presentar daurant la Mesa del Congrbs dc IXputats 

sobre el Sistenin de Provisi6 de Places i Nnmenarnent dcls 
Fnncianaris lmals amb Habi3itacii, dc Claricter Nacional 

El Sr. PRESIDENT : RE=, fet ja el torn d’expl icacions de vot, 

passem al punt scgijent de l’ordre del dia, que és ciehat i votacib 
del Dictxrncn dc la Cornissib d’Organilzacib i Aclministraci6 
CIC la Generalitat i Govern Local sobre la Proliosta de Proposi- 
cih de Llei a presentar davant la. Mesa del Congrés de Diputats 
sobrc el Sistema de Provisi6 de Places i Notncnainenl dels 
Funcionaris Locals amb I-iabilitació de Cacictcr Nacional. 

Tinc el gust d’ini‘oi.mar que la CnrnissiO d’Organitzaci6 i Acl- 
ministració de la Generalitai i Govcm Local ha acabat els scus 
treballs i ha em& Rictumen. 

Voldria demanar si algun representant de la Comissi6 ha 
eslat encarregat de presentar aquest I)ictc?mcn. ( I t ~ u s d  No 
csscnt així, podríem entriir ja de seguida en el debat de la Pro- 
posta de Proposició de Llei. 

Uúnica csmena. presentada ks a I’article 2, és deguda al Grup 
parlamentari del Partit Socialista Unificat de Catalunyu. Per 
tant, proposem de votar prirneramcnt I’article primer segons cl 
text del Dictanien. 

Els qui estiguin a favor d’aquest article prirncr scgons el text 
del Dictamen, que tinguin la bondat de posar-se de peu d 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’iihstencn? 
El k x t  del h)i&rnen per a l’article 1 ha estat aprovat 

vots a favor, cap en contra i 17 abstencions. 

ei 

I’asscrn ara a 1’;irticle 2, que t6 una esmena del Grup parla- 
inentari del Parlit Socialista Unificat de Catalunyn, i per 
defensar-la linc el gust dc donar la paraula a 1’II.lustrc Diputat 
scnyor Ribó. i3 senyor 1Cib6 té la paraula. 

EI ~ r .  rm0 : Senyor Presiclent, senyores Diputacies, seny- 
ors Diputats, molt brcumcnt; bs conegut qiie ei noslrc Grup 
Ixirlamentari no csti conforrnc amb i’wtual planlcjamcnt 
sobre les compctciicics autonhiyues en rkgim local quc fa el 
Conscll Executiu i que estil reprociu’it, en part, en I’actual Llei 
de I+ases de likgim L Q ~ .  

’Tindrein ocasió dc clchatrc aytresla qüesli6 el dia 25 cic juny, 
que tots voslcs ja saben que esti convocada uiia scssió especili- 
ca d’xluest plenari per discutir la possibilitat d’un I*CCLITS conlt‘a 
aquella Llci de Bases. 

Nosaltres, pel que ra en concret al tcma dels secretaris muni- 
cipals i els fuiicionaris CIC Ics corporliciom locals, creicrn yuc 
hauria d’haver estat tractada, aquesta qkstib, m b  una visi6 
integral de la f‘uncib piiblica de Catalunya. 

Ens trobem davant #una proposicib dc llei que al seu dia 
vam discutir, quc podíem anomenar (< I’csmcna bascab), jo 
crec que incorrectament. Ja, al seu moment, discutirem per 
club incorrectament. 

Pcro, situats ja en aquest context, i fets els advertiments an- 
teriors, nosaltres considerem que, si es vol entrar per aquest 
cami, s’hi hauria d’haver cntrat amb una major afirmacib dc 
les cornpetencies de la Comunitat Autbnoma i de la corporació 
local, 

12s per aixo que nosaltres proposem augmentur CIS barems 
de participacib en els concursos de i’ernissió de la Comunitat 
Autbnoma un 30%, i tic 111 corporxib local interessada en un 
SOn!f. Aquest és el sentit de la nostra csmena. 

Grhcies, senyor Prcsidcnt . 
El Sr. PRESIDENT : Pcr ti un torn en contra, tinc el gust cle 

donar la paraula f i  l’il*lustce Diputat senyor Camp. 
El SI.. CAMP I BATALLA : Grhcies, scnyor President, se- 

nyores I senyors Diputats; també brcurncnt. Aquesta és l’única 
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esmena que s’ha presentat a aquesta Proposta de Proposicib de 
Llei, i ,  per tant, també és I’hnica esmena que podrem debatre 
avui aqui, que ha estat reservada per al Ple del Parlament. 

El Diputat quc n’ha fet la presentació deia --per justificar la 
prescntaci6 d’aquesta esmena- que amb ella es preteiiia acon- 
seguir unes majors competkncies pel que ítl a la. Comunitat 
Autonoma i tes corporacions locals, quant a la participació d’a- 
questes dues Administracions en la fixació dels barems, dels 
tant pec cent dcls barems que han de servir corn a base dels con- 
cursos de selecció d’ayuest tipus de funcionaris. 

Acabem d’aprovar fa un moment l’article 1 d’aqucsta Pro- 
posta de Proposició de Llei, que implica un reconeixement de 
l’existencia d’un cos de caracler nacional -que jo prefereixo 
dir cic carkter <<cst&il~- per ii aquest tipus de funcionaris. 
Conseqiiencia d’aixb, vol dir que la preskncia cie I’Estat en la fi- 
xació d’aquests barems ha de tenir un pes important. Es a dir, 
crec que i’esmcnd del PSUC podria tcnir unli CoherknCia en si 
mateixa si, previiiment, hagués qüestionat l’existencia d’a- 
quest cos de fwncionaris; hauria qüestionat l’existkncia cl’a- 
quest cos de funcionaris en la línia que  hi hagués uns funciona- 
ris d’Administraci6 local sense perthnyer a un cos nacional. 
Aixb, aniria en contra de la Llei de Rases, seria objecte d’in- 
constitucionalitat, pero tindria una coherencia amb aquesta 
esmena, que redueix sensiblement la participació de 1’Estat en 
la fixació d’aqucst barem. (Remor de vern) 

En cl moment que no s’ha optat per aquest cumí -no s’ha 
optat per aquest camí, que, tro repeteixo. .. 

El Sr. PRESIDENT : Prego la Cambra i el pirblic que es 
mantinguin en silenci. 

El Sr. CAMP I BATALLA : Gracies, senyor President. En 
el moment que no s’opta per aquest camí que, repeteixo, esta- 
ria en clara contradicci6 amb la Llei de Bases de Regim Local, i 
clarament inconstitucional pcrque el Tribunal Constitucional 
j a  I ia declarat que l’existencia d’aquests cossos nacionals s ’ l ~  
d’entendre corn a bisica, a nivell de legislacib, en el moment 
que no s’ha adopta1 aquest carni, l’csmcna en concret no té co- 
herkncia, perque comporla una minusvaloració de la presbncia 
de I’Estat cn la fixació d’aquests barems. 

Per quk nosaltres, en la Proposta de Proposici6 de Llei que 
va presentar el nostrc Grup, pcr que fixivern aqucsts barems i 
no uns altres? Per quk fixhvem que I’Estat podria fixar fins a 
un 65%, la Comunitat Autbnoma un 10% i la corporació loctll 
un 25O!0’/0; és a dir, rebaixivern 10 punts dei que estava previst 
en l’article 99 de la Llei de Bases, en que estava previst 75 per a 
1’Estat i 25 per a la corporaciú local, i no feia cap menció a la co- 
munitat autonoma --i aquí si que s’havien ignorat totalment 
les competkncies que s’han dc reconeixer a la Cornunitat 
Autonoma-; nosaltres treiem aquests 10 punts i els fixivern. 
Per qui: aquests 10 punts, per que aquests 65 i pes que aquests 
25(’/0? Doncs, per una senzilla ra6, molt fhcil, que és la Disposi- 
ció addicional segona; Disposicib addicional segona que, corn 
vostes saben, fa referencia exclusivament a la Comunitat 
Autbnoma del País Basc. Doncs, bé, aqucsta excepci6 que es 
feia per a la Comunitat Autbnoma del Pais Basc, excepció que, 
per al legislador estatal, es considerava com a bona per separar- 
se de la norma general que ell mateix havia donat en l’article 
99-, aquesta excepció per al País Basc, nosaltres volem que 
tingui un carhcter general i que sigui aplicable II. totes les Comu- 
nilats Autonorncs; si mes no, a ies de l’arlicle 15 1 de la Consti- 

tució, que han seguit el procés de l’aarticle 151, que tenen reco- 
neguda la competencia exclusiva en materia de regim local. 

Per tant, queda clar que la. fixació d’aquests barems no ha 
estat un fet discrecional, sin6 una volguda i intencionada ope- 
ració que tenia ei seu punt de lhgica en la Disposicib addicional 
segona de la mateixa Llei de Bases de Rhgim Local. 

Per últim, tercer punt que nosaltres considerem com a fona- 
mental pcr rebutjar aquesta esmena : el nostre Grup té la sana 
intenció -i legítima, entenc- que aquesta Proposta de Propo- 
sici6 de Llei sigui Úti l ,  que aquesta Proposta sigui útil com a in- 
strument per modificar la Llei de Rases cle Regim Local. 
Tenim I’csperanGa -avui tenim l’esperamp- que aixb, 
potser, en el moment que es presenti davant la Mesa del Con- 
grés de Diputats, pot tenir aquesta utilitat. 

Pero del que sí que estem plenament segurs és que la propos- 
ta que ens planteja el PSUC en aquesta esmena convertiria 
aquesta Proposta de Proposició de Llei en una cosa absoluta- 
nient inhtil, reni desaparkixer tota possibilitat de modi ficaci6 i 
de dihlcg cntorn d’aqucsta modificació de la Llei de Bases de 
Regim Local. 

Gricies, senyor Presidcn t, senyores i senyors I)¡ pulats. 
EI Sr. PRESIDENT : Bé, anem a passar ara, doncs, ii la vota- 

cih d’aquesta esmena. (L’!. Sr. Rihh demana jwrpwlar.) Perdh. 
El Sr. R l B 6  : Senyor President, demanaria la paraula 

perquk en la primera part de la intervenció del senyor Diputat 
hi ha hagut una contradicció flagrant sobre fets d’ayuest t i rup  
par imcn tar i. 

El Sr. PRESIDENT : ab. Doncs, molt breument, l i  Iio 
prego, scnyor Ri bb. 

El Sr. RIB6 : Sí. El senyor Diputat ha dit que nosaltres no 
havíem qiiestionat I’existkncia dcl cos nacional -que ell ha dit 
que en diu H estatal)) -; el senyor Diputat conlraciiu, primer, 
la presentació d’un text altcrnatiu al Congrés dels Diputats pcr 
Diputats clel nostre partit, on es qüestiona I’existbncia del cos 
nacional; la presentació d’esmenes al Congrés de Diputats, la 
demanda d’un recurs d’i nconslitucianalitat en aquest Plc del 
Parlament que es veurh el dia 2 5 ,  on es qiicstionlz, també, el 
tema de la funcib pbblica local; la demanda, presentada fora de 
temps i de termini - i  d’aqui el primer punt de I’ordre del dia 
d’avui- pel Conscll Consultiu, d’un possible recurs a la Llei 
de Funcib Piiblica, Llei 30; i a l’últim, en el UiurideSessionson 
es va prendre en consideració la Proposici6 que avui ens 
ocupa, ho vam argumentfir aixi. Entendria que ignorés eIs fets 
que pertanyen al Congrés de Diputats; em sorpren que ignori 
els fets flagrants que pertanyen a aquest plenari. 

Grhcies, senyor President, 
El Sr. PRESIDENT : El senyor Camp no vol puntualitzar 

res, desprks d’aquesta intervenció? (Pausa.) Bé, aleshores, 
anem a la votació d’aquesta esmena. 

Els qui estiguin a favor de I’esmena, que es posin de peu 
dret, 

Els qui hi estiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
Cesmena ha estat rebutjada per 5 vots a favor, 72 en contra i 

Passem ara a la votacib del text del Dictamen per a aquest 

Els qui estiguin a favor d’aquest text, que tinguin la bondat 

I9 abstencions. 

mateix article 2. 

de posar-se de peu dret. 
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Els qui hi csiiguin en contra? 
Els qui s’abstenen? 
El text dcl Dictamen per a aquest articlc 2 ha estat aprovat 

per 7 1 vots a favor, cap en contra i 25 abstencions. 
Per ;1 la resta del Dictamen no hi ha cap esmena; pcr tant, si 

els Itiustres membres clc la Cambra no hi tenen inconvenient, 
podriem fer la votacib globcil d’aquesta resta del Dictamen, de 
I’Exposició de motius i del títol. I-li ha algun inconvenient a fer 
aquesta votnció global? (Pmm.) 

13é, doncs, aleshores els qui estiguin a favor ({’aquest conjunt 
quc acaba de ser descrit, que es posin de peu dret. 

Els qui hi estiguin en contra? 
Eis qui s’abstenen? 
Aquest conjunt d’articles posteriors 8 I’article segon i I’Expo- 

sició de motius i el títol de la Llei han estat aprovats per 77 vots 
a fivor, cap cn contra i 19 abstencions. 

Ara, tenint cn compte el que fid avinent I’article 133.2 del 
Rcghment, corn sabcn cls 11-lustres membres de la Cambra, 
I’aprovacib d’aquesta Proposició de Llci requereix el vot favo- 
rable de la mqjoria absoluta en una votació I’inal sobre el con- 
junt del text. 

Anem a procedir, doncs, ii aquesta votació final. 
Els qui hi  estiguin a fidvor, que tinguin la bonda1 de posar-se 

Lls qui hi estiguin cn contra‘! 
Els qui s’abstenen‘? 
Bn aquesta votació final cl conjunt del text ha cstal nprovat 

per 77 vots a favor, cap cn contra i 24 abstencions. 
Ha estat complerta, doncs, la condició de la votacib precep- 

tuada per l’article 1 3 3 a 2 dei Reglament. 
Pilsscm ara, doncs, a l’explicacib dcls vots. Aquesta Presi- 

dkncia es t i  a disposicib dels t i rups per concedir-los la paraula 
amb aquesta íinaiitat. (L’i. Sr, Kihli demana per porlar.) 
I,’Il-lustrc Diputat senyor Ribó tc la purriula. 

EI Sr. NIIÓ : Scnyor President, senyores Diputades, seny- 
ors Diputats, nosaltres hem valat a favor del text afegint les 
riions que vam donar al seu dia ii la presa en considcracib d’a- 
questa Proposici6, cxcepte pel que fa al punt concret al qual 
1 iewi presen tat una esmcna. 

Voldríem recordar aquí per que  aquesta votació i per yuk 
aLqucsta reserva. No és ceri que aqucsta Proposició ens equipari 
amb el quc va aconseguir el Govern basc en la negociacih de la 
Llei dc Bases cle Regim Local, no és cert que amb aquesta vota- 
ció tiigiim esmenat l’esror corn& en la negociació per piirt d’un 
.Grup parlamentari del Congrés dels Diputats, Minaria Calala- 
na, en el tema deis secretaris municipals i en el terna del ckgim 
local. 

Senyores Diputades i senyors Diputats, no els vull cansar, 
pero els recordo només puntualment el que és la Disposició ad- 
dicional segona de la Llei de Rases de Regim Local, i en aquesta 
addicional segona cs dóna poders a la Comunitat Autbnoma 
basca plens sobre regim 10c.d en moltes altres materies que no 
s6n solament la dels secretaris municipals. 

Per tant, nosaltres hem mantingut l’esmena que anava més 
lluny de la voluntat dci Govcrn i que anava més lluny a protegir 
les corlioracions locals perqub creiem que riquesta és la posició 
hiil, que no se’ns vingui ara amb utilitats que només serveixen 
per trcurc la pota on es va ficar al scu dia quan al Congrés dels 
Diputats cs va acccptar sense esmenes aquests barems i aquesta 

de peu dret. 

manera dc sclccció dels funcionaris de ics corporacions locals. 
Quina estranya utilitat fer servir el Parlament de Catalunya 

per adobar a116 que s’lia csgucrrat en el Congrés dcls Diputats, 
vés a saber fruit de quitis pactes quan s’esti legislnnt sobre Liti 

tema tan important corn és el rkgirn local. 
Nosaltres, per tant, perque sí quc considerem quc era Ú t i l  

mantenir una posició neta i clara sabre les administracions 
autonomiques i les corporacions locals, hem voatat a favor del 
text i hem voint a favor del rnantenirncnt d’aquella esmcnn 
que ha cslat rebutjada. 

Grhcies, senyor President. 
EI Sr. PliESlDENT : Dcsprks ci’aquesta intervenció tinc el 

gust dc donar la paraula i1 I’IIhstre Diputat senyor FcrnAndez, 
cn nom del Grup Popular. 

EI Sr, FERNÁNDEZ : Grhcies, senyor President. Scnyores 
i senyors Diputats, m ~ l l  breument, per exprcssar el sentit del 
vat del Grup Popular a aquesta Proposicih de Llei, i dic que 
seré molt breu perque bisicament les línies argumentals quc 
expliquen cl nostre vot ja van ser expressades durant el debat 
corresponcnt a la presa en consideració d’aquesta. Proposiei6 
de Llei i ,  cn conseqiihcia, crec que no he de repetir-10s. 

No obstant aixo, jo he de dir que nosaltrcs la volem favora- 
blement per raons quc a continuació descriuré i malgrat aixb, 
dic, nosaltres lamentem que s’hagi iragut de produir aquesta 
Proposicih de Llei perque crciem sincerament que ha estai una 
estratcgia cquivociida de negociacib, portada a termc a nivell 
de Madrid, a nivell de Congrés, a nivell de Senat, entrc Grups 
parlamentaris -sobretot de la Minoria Catalana amb el GIup 
Socialista, o els Grups socialistes en el Congrés i el Senat- i 
tambk d’oarganitmció no adequada enlre el Govern de la Genc- 
ralitat i el Cjoverri de I’Estat, els que han produ’it qiie sigui nc- 
cessiria 121 presentació ci’aquesta Proposició de Llei davant de 
la Mesa del Congrks dels Diputats. 

I ,  sobretot, perque creiem que aixb reprcscnta In utiiiizacib, 
+Jo m’alreviria a dir partidista, del Parlament com a institucib 
perquk s’liii utilitzat el Parliimenl com a reraguarda d’una cstra- 
tkgia politica portada ii terme il nivell de Madrid per la Minoria 
Catalana. 

Na  obstant aixb, nosaltres votem favorablement per raons 
cle fons. Nosaltres crcicrn que la demanda d’aquesta competen- 
cia pels ajuntaments és una dcmanda col-lectivamcnt molt sen- 
tida, mol1 arrelada enlre les corporacions locals de Catdunyn, 
les seves organitzacions reprcscntati ves, Tonamentalmcn t Ea 
Federaci6 de Municipis de Catalunya i I’AssociaciÓ s’han mani- 
festat reiteradament cn aquest scntit, i creiem que, en definiti- 
va, a través d’aquesta Proposició de Llei el Parlament de Cata- 
lunya, com a representant del poble de Catalunya, es fid ressb 
d’aquesta pcticib i la trasllada als brgans adequats, en aquest 
cas, al Congrés dels Diputats. 

1 també i’hem votat a favor per coherhncia amb nosaltres 
mateixos. Jo vaig expressar, en nom del Grup Popular, durant 
el debat de la presa cn consideració de la Proposició de Llei que 
el Grup parlamentari Popular en el Senat és el que va propiciar, 
d’acord amb el Keglament de la Cambra, que es poguBs donar 
aqucsta competkncia als ajuntaments bascos. I nosaltres varn 
expressar aleshores que aquesta iniciativa nostra, firmant 
aquesta esmena transaccional, d’acord amb el Reglament del 
Senat, no anava cn contra de ningú, evidentment, sinó que 
anava a favor d’una petició concreta que vcnia del Pais Basc en 
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funcib d’iincs situacions liistoriques i de tot tipus, que tots con- 
eixem i que no és necessari recordar en aquests moments. 
Perb, en tot cas, insisteixo, no anava en contra de ningú, sinó a 
favor d’ells. Si altres no van ser capaCos de posar-se d’acord i 
portar unes relacions adequades no va ser pas per culpa nostra. 
Rccordo quc cl Grup parlarnentari Popular en el Scnat estava a 
favor de signar la corresponent esmena transaccional quc 
també possibilitbs que els ajuntaments de Catalunya linguessin 
aquesta competkncia i en funci6 d’aquesta actitud, rtquesta 
I’roposició de Llci no seria avui necesshria -com he esmentat 
al principi- i precisament per coherkncia amb I’actiiuci nostra 
en les Cambres de Madrid es pel que nosaltres vam votar a 
favor de la presa en consideració d’aquesta Proposicio de Llei i 
ara també la votem favorablement. 

Moltes gracies, senyor President, senyores i senyors 
13ip u tais. 

El Sr. PRESIDENT : Algun altre Grup vol fer Ús de la pa- 
raula per a I’explicacib de vot? (EI M. H SI: Barreru demana 
peryat*lur.) El Moll Honorable Diputat senyor Barrera té la pa- 
raula per a fer aquesta explicació. 

El Sr. BARRERA : Molt Honorable senyor President, seny- 
ores i senyors Diputats, voldria explicar molt breument el vot 
del Grup parlamentari d’Esquerra Republicana sobre aquesta 
Proposta de Proposici6 de Llci. 

No repetiré els arguments que ja van ser donats pel nostre 
portaveu, 1’11-lustrc Diputat senyor Víctor Torres, cn el 
moment de la presa cn consicleració d’aquesta Proposta, pero 
voldria indicar primerament, ja que els que m’han precedit en 
l’ús dc la paraula han tractat dc puntualitzar sobre aquesta qii- 
esti6, que la posició que nosaltres hem defensut amb cl nosire 
vot positiu a la Proposta de la Proposicib de Llei és la que hem 
tingut en lot rnonient respecte a aqucsta qiieslib. 

El nostre Diputat al Congrks dc Madrid va presentar en la 
tliscussib de la Llci de Bases cle Regim tocal una esmena de su- 
pressió de tot el Capítol 1J1 de la Llei, és a d i r ,  el Clipitol que 
diu (< Scleccib i forrnacih úels funcionaris amb habili tx ih dc ca- 
rricter riacional i sistema de pmvisib de placcw, perque el 
nostre criteri, conseqüent amb la Iraclició catalana, 6s que en 
tnat&riii de funcionaris cie rkgim local no hi liavia d’lwer cap 
habilitació de carlicler nticional. Per lanl, el nostrc puni  de 
visla es que aquest Capítol I11 era Iolalment sobrer i, per tant, 
doncs, cluc cl problema que es planicja avui ja no liavia dc 
plantejar-se, 

Igualment v i m  presentar una  csmetia al que‘és avui í’articlc 
100 de la Llei, que diu que H cs competencia de cada corporació 
local la sclccci6 dels funcionaris)>, pe16 ufegeix (1 no compresos 
en el niirnero 3 de I’article 92)>, 6s a dir, que excioti precisa- 
ment ch secretaris interventors. 

El iiostrc Diputat va presentar a Madrid I’csmcna de supres- 
si6 d’aquesta clarrera f k e ,  de manera quc quedés ciar ~ L I C  les 
corporacions locals tenien plcna cornpetkncia sense rcslricci- 
ons per ii la seteccih dels seus funcionaris. 

IU, i iiixo tio varn fer no solainciii per defensa de l’autono- 
mia, licr creure que no hi ha autentica i real autonomia si no hi 
ha com pelhies  hiisiques i imporlanls sobre les corporacions 
locals, sini) que ho varn Ter tnmbk en defensa dc l’autunomia 
municipa!, i el que ens sorprhn és, el cluc realment ens va sor- 
prcncire cri aquell moment és la posició de certs partits yuc 
scmpre es proclameli defcnsors dc I’autonomia municipal perb 

que no tenen cap inconvenient a reduir-la quan es tracta justa- 
ment d’impcdir que hi pugui haver intervencib de les Comuni- 
tats Autirnomes. 

De manera que la nostra posició és ben clara en aquest aspec- 
te i em sembla que després de la intervencih que he recordat 
del nostre portaveu i de la que acabo de fer en aquest momen1 
queda perfectament justificat el nostre vot positiu a aquesta 
Proposta de Proposició de Llei, tot i que nosaltres hauríem pre- 
ferit, i de molt, que no hagués estat pas necessari de 
presentar-la. 

Bé, voldria tambb justificar el nostre vot en contra de l’esrne- 
na presentada pel Grup parlamentari del Partit Socialista Unifi- 
cat. Recordaré que aquesta esmena modificava simplement els 
percentatges en la puntuació en eis concursos. I per que nos- 
altres hem votat en contra? No pas perque estiguéssim en 
contra del fons de I’esmena, estem a favor del seu contingut de 
fons, pero hem votat en contra perque no volíem que sortís 
d’aquest Parlament una Proposta de Proposició de Llei, és a 
dir, una Proposició de Llei a Madrid, a presentar al Congc6s 
deis Diputats, que la majoria del Congrés dels Diputats tingués 
cap pretext per rebutjar-la. I, evidentment, ens haurien pogut 
dir que aleshores nosal tres establíem una discriminació rcspec- 
te als bascos, que demanavern més que el que tenien les corpo- 
racions bcals del País Basc. 

ks únicament per aquesta ra6, per treurc arguments contra- 
ris a la Proposició de Llei, Que nosaltres hem votat cn contra de 
l’esrnena del Partit Socialista Unificat tot i estant d’acord amb 
cl seu contingut. 

I ,  cn fi, voldria acabar dient que per a nosaltres, i aixb és cl 
sentit, d’altra banda, de tot el que he dit, la Proposicih esjusti- 
fica no únicament pel sentit de reivindicar el que ja té una allrn 
Comunitat Autonoma, sini> en ella mateixa, hs a dir, no es 
tracta que nosaltres ens volguem plinyer que els hascos tinguin 
més del que tenim nosaltres, és que realment creiem quc no 
Catalunya, sin6 totes les Comunitats Authnomes haurien dc 
lcnir aquesta potestat que, desgraciaclamcnt, invomnt un 
regim foral quc Catalunya tambk podria invocar pcrqub fins al 
1714 v m  tenir molles més llibertats que les que hilvicn tingut 
cls bascos, que al cap i a la fi ercn sbhdits de la Corona de Cas- 
tella, cosa yuc nosalires no n’hiviem estat, doncs, invocant 
aquesta qiiestib del regim í‘oral no ctitcnern yuc s’hagi pogut 
donar un privilegi rl’aquest tilius a una altra Comunitat Autb- 
noma, perb no és aquesta la rai), la raó és qirc nosnltrcs creiem 
que realment aquestes competkncics Ics haurien de tcnir les 
corporacions locals d e  tot el tcrritori tic I’EEstat. 

De tola manera, voldria aícgir que, evidentment, l’aprova- 
ció cl’aquesta Disposicib addicional, donant ayucst privilegi a 
la Comunitat del Pais I h c ,  representa, d mcu entendre, 
cncm a part de la hjusticia, un insult a la Gcneralilat de Cata- 
lunya per@ nosaltrcs també durant el pcriocle autonomic de 
l’cpoca republicana haviem tingui aquesta posslhilitat i, pcr 
tant, tots els arguments histbrics yuc cs podien donar tambc 
Iraucicn cstat vi11 ids pcr ~2 ilositltres. 

Et1 fi, rcs més, senyorcs i senyors Di putnts, rnoltcs gracies. 
El Sr. PRESIDENT : Correspon ara cncara als dos Grups 

que queden, si és que volen fer ús tlcI tiret d’explimció de vot, 
a intervenir. (LY. Sr. Camp i BatullCr demana Iwr p t h r . j  
Gil-lustre Iliputat senyor Camp te la paraula, 

El Sr. CAMP 1 MTALLA : Gracies, senyor Presidenl, Se- 
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Grhcies, senyor President, senyores i senyors Diputats. 
El Sr. PRESTIIENT : Pel Grup Socialista de la Cambra, 

i’lkhtre r.>ipuiat senyor Garcia té ia paraula. 
EI Sr. G A R C ~  1 SÁEL : Gricies, senyor Prcsicient. Senyo- 

res i scnynrs Diputats, de forma breu pcrclui: CII r-lqucsta cxpli- 
cacib cle V O ~  el meu Giup parlameniari hkicarnenl vol tlcixar 
consthncia i explicar a Ics scnyorcs i d s  senyors TXputats cl ~ L I C  

ha esiat Is sevil posició d’ench que el Grup parl;imentari de 
Convcrgkncia i U ni6 vu presentar a aquesta Carnbni la Propostu 
dc Psoposicici CIC Llei ii presentar al Congrés dcls Ilipuhls 
sobre cl Sisterna de Provisid, de l’laccs i Nomenament dcls 
ITitncionaris Locals amb Habilitació cle ChrBcier Nacional. La 
histbria 6s conegucla : cl Iioriaveu del Grup Socialista cn el 
1I’hmit ric prcsa en considcracib ja vil cxpiicar a basiament Ics 
dues posicions, la posicib cluc: reia rclcerhia al contingut, CII cl 
qual rnostrAvcm el nostre toia1 i ple acord amb la ncccssiht que 
iiquesla rniitbria - 121 compctkncia per a I’habilitacib dc f‘uncio- 
riaris de cmioicr naci on;i I ,  d ’i).; LI n ta inen is, d ‘ad rnin islrac i ons 
lmxls- pugui ser dcseiivohpada, cn puguin giiiidir les nostres 
Corporacions locals. I’cr tirni, plc acord que, dcs cEel liunl tic 
vista socialista, no posem en diibic aqtiesi iiivcll compeiencia1 
cids ajiiniiuncnts respcc~ant I’imbit dc la scvii prbpia autono- 
mia, i ,  al niateix motncnt, rnanifestiivcm utia posicib cl’ahsten- 
c i6 en toi cl iriimii, en ;-1c1~1ciI moment, dc pr-esii en oonsidcrzi- 
cib, i cn tol el trrimil ci’iiqucsta Proposicib de 1 ,lci7 i així es va 
riianjI‘cst;ir. EI G r u p  Socialisi;i t i o  hem prcseniai csmmcs :I I u  
Proposta dc ProposiciO dc Llei, t a r n ~ m  liem participat O hcm 
parlicipal amb posicions cl’íibsteticih en el irh-ni~ e,n pnnhcio  i 
en Coiiiissjb i CII aquestu Gimbra, ~ w i ,  l a r n b ~ ,  l i m  t‘ct el 
mateix, ens hem pres iixiii posicih ci’abstcncib global, a toia la 
Proposta dc Proposicili dc Liei. 

I aixi), Eilrsicamcnt i l*onamenialmcnl, pcr la ratj y ~ i c  el porta- 
veu del C3rup Socialista, cl company l h í s  hrrneí, cxprcssava 
dcs cl’aqucsia tribuna. S’liii dii al llarg de malts discursos cluc cl 
Grup Socidisla fcia u11 dublc Ilengiialge en qt iesta Cambra i 
en cl Congrés dels Djputiits. SYM dit Ir-lmbé qire 110 ércm cohe- 
rents quan dcfcnsiivem cl rigor, des cl’aquesta t ribcina, cn rch-  
cib amb les posicions maniingudcs en el Cangrbs de3s Diputats. 
Ara s’iiiicia, ucabat el trimit, una Propostr-t realmcnt singiiliir, 
corn bs ---IU) deixa de icnir una  certa singulariiai- el f c l  de pre- 
serllar un21 Proposta dc X3roposiciii de Llei per modificar iiii:i 

Lici que ha cstat aprovada, fa molt pocs mesos, amh el consen- 
timent, en cl Congrés cle I3iput;tls -com deia cl senyor Camp 
des d’aqLicstn iribiina, respecte ii les posicions del scnyor Alcal- 
de de H;ircelona o el Presicicnt de la Pedcracih de Municipis, 
socialistes-, el mateix Grirp parlamcntari de Convergencia i 
Unib, el senyor Miquel Roca i Junyent corn a portaveu seu, cic 
Minoria Catalana, al Congrés de 1 Iiputats, n o  lla presentat es- 
menes en ei t r i i i i i  t de discussih d’aquesta important Llei. 
PerqLtk cs una llci -tots hetn de rccordar-lw- pactada, nego- 
ciacla a milltiples bandcs, pcr tant, amb un procés dc cliileg im- 
portant amb les filrees politiyucs i amb els governs d’algunes 
Comunitats Authnomcs, entrc Ics quals esti cl Consell Kxecu- 
t i i i  de C‘aEidunyii, de la Gcnerditat dc Catalunya, quc VR partici- 
pas a haslanient CII cl procks de negociacib. Per tant, fiem cle 
dir lanzbk iota la vcritat, 

Nosal tres 1 icm volgut fer aquesta posició d’nbstenció perqui: 
considerem que seria un flac favor a aquest Parlament i ii Cala- 
lunya iniciar una via quc cau, seguraiment, en una via morta, 
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en un carreró sense sortida, modificar, en la qual impliquem el 
mateix Parlamenl. Segurament ens podran dir, i s’ha de dir, 
que hi ha altres vies per aconseguir aixo que ara intentem pre- 
tendre a triivks d’una Proposta de Proposiciú de Llei, S’ha 
obert --i el dia 25 ho veurem- un procés, des d’aquesta 
Cambra, cn CE qual discutirem si el contingut de la Llei de 
Bases respecte ai Dictamen del Consell Consultiu conté o no 
elements d’inconstitucionalitat, d’anticstalutarietat, entre eis 
quals, precisament, est2 un dels temes en quk avui estem in- 
tentant explicar la nostra posició. Altres vies que dificilrncnt es 
poden solucionar si no és bé a través de la via jurisdiccional 
-Tribunal ConstitucionaI- o bk tl través de la via natural, 
d’allo que es va iniciar a fer, és a dir, del procés de negociació 
politic que, obviament, en el trimit de discussió es va iniciar. 
Pretendre després, a salto de mufa, com il conseqiihcia de 
f’rustracions, d’inquietuds, també, per quk no?, i de reivindica- 
cions legítimes, pretendre per aquesta via, intentar rentar la 
cara d’aI16 que no s’ha aconseguit en el procés de discussió na- 
tural on s’han d’aconseguir aquestes coses, si més no, és una 
instrumentacih cínica en la qual ei nostre Grup parlamentari 
no ha volgut participar. 

Aquesla és la posicib dc folis i, per tant, estem dcsitjosos 
que el problema de fons, el problema de contingut, el proble- 
ma íi través del qual ens hem pronunciat, és a dir, la basc de la 
qiiestió, no la forma, que de la compelencia per al nomena- 
ment de funcionaris dc Ecs Corporacions locals puguin gaudir 
Ics mateixes Corporacions locals, 6s un tcina obert, que espero 
que es pugui solucionar amb un procés obvi de diileg, de dis- 
cussió política, i no amb el procés que nosaltres hem iniciat 
riprovant aqucsta Proposta de Proposicih de Llei. 

GrAclcies, senyor President; gracies, senyores i senyors 
D i  LI tats I 

TnterpNaciÓ al Consell Executiu 
sobre la pol i tica de contract acih 

d’obres 

El Sr. PIII3IDENT : Bé, acabat aixb, passem al punt scgii- 
eni de I’orclre del dia, que cs InterpcHaci6 d Consell Executiu 
sobrc li1 polilica de conlraclaci6 d’obrcs, que forrnularh cl Ui- 
pulal 11-lustre senyor Josep Maria Sala, del Grup Socialista al 
Parlament de CRtaIunya. 

Per substanciar aquesta interpelhcih, tinc el gusl de donar 
Ea paraula a I’Il4ustre iliputai senyor Sala. 

El Sr. SALA : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, la contrxtaci0 cl’obrcs constitueix, bbviament, un dels 
elcmenls centrals de relacions entre una administracib i els 
ciutadans. ks també, sens dubte, un dels millors indicadors de 
I’estil de gestió d’un govern, del seu rigor, de la seva solvencia 
administrativa, dcl seu grau dc rcspecte a les lleis, del seu gri.ti1 
de respecte als procediments. 131 el procés dc contractació, en 
tot procés de contractació, cril protegir a la vegada els interessos 
generuls, garantint I’adjudicacib a l’ofcrta més avantatjosa per 
a aquests, perb, a la vcgada, cal protegir els drets individuals, 
cEs drets dels cmpresaris, dels contiactistes, i ,  en especial, cl 
dret A participar, en igualtat de condicions, en el procés de sc- 
lecció, evitant qualsevol possibilitat cle discriminacio o de 
privilegi. 

EI sistema legal vigent, la Llei de Contractes de l’Estat, en 

particular, defineix corn a principis essencials de tot procés de 
contractacib els principis de publicitat i de cuncurrhcia gene- 
rals, i consagra el procediment del concurs-subhasta com el sis- 
tema de contractacib a utilitzar de forma general, corn el siste- 
ma de contractació en majúscules. Reserva. els altres procedi- 
ments de contractació per a situacions especials. La contracta- 
ció directa es definida, en aquest conkxl, com un sistema ex- 
cepcional, a utilitzar nomes en situacions excepcionals, quan 
es presenten circumstancies que impossibiliten de promoure la 
competencia entre els contractistes, de promoure la licitacii, 
pllrblica. 1 aixo hs així perque la contrxtaci6 directa, que és un 
sistema que es carackritza per la discrecionditat amb la qual 
pot actuar I’Administracib, és un sistema que limita de forma 
drhtica els principis de publicitat i de concurrencia general, i 
que, en conseqüencia, pot lesionar, pot lesionar greument l’in- 
teres públic i els drets dels empresaris individuals. 

La Llei regula a bastament aquesta qüestió. La Llei de 
Contractes de I’Estat estableix les possibilitats d’utilitzacib de 
la contrachcib directa, les explica i les detalla. Situacions ex- 
cepcionals quant al tipus d’obra, quant al tipus de contracte, 
quant a les circumsthncies, quant a I’import : obres d’interes 
militar; obres que tinguin per ob-jecle l’assaig o l’experimenia- 
cib; les que siguin declarades de notori intcrks artístic; les de 
reconeguda urgencia sorgida com a conseqüencia d~ neccssi- 
lats apressants que demanen una prompta execució que no 
pugui assolir-sc pel procediment d’urgcncia cn cl sistema del 
concurs-subhasta; aquelles que, per afectar la segureiat de l’lis- 
tat, necessitin garanties especials, etcktera. Circumsthcies, en  
qualsevnl cas, excepcionals per a un procediment excepcional. 

i també, quant a I’excepcionditst de I’import, la coiitractacii, 
directa -110 saben els senyors i les senyores Diputais- pot ser 
utilitzacia en el cas d’obrcs de pressupost rcclu’it, d’acord amb la 
legislació actual, d’obres per sota dels 25 milions clc pessetes. 
Si bé el Consell Executiu de la Generalitat va fer aprovar, i 
aquest Parlament va aprovar, en la Llci de Pressupostos CIC 
I’any passikt, un article, que 6s l’articlc tiov&, cn el qual s’csla- 
bleix quc cl Consell Executiu pot autoritzar, a proposta dels 
Departaments interessats, la contsactacii) directa de tots 
aquells pro.jeiectes d’obres que s’iniciin diirant l’cxcrcici del 85, 
amb chrrec als pressupostos dels Dcpartslnicnts rcspcctius i dc 
Ics seves entitats nulonomcs, sempre que el pressupost de les 
quals sigui inferior als 50 milions de pcssetcs. La Llei de Pres- 
S U ~ Q S ~ O S  autoritza el Consell Executiu a autoritzar, previ acord 
del Consell Executiu, adjudicacions directes ci’obres filis a SO 
milions de pessclcs. Aquest article cal dir que és una cbpia, 
una cbpia literal clcl mateix articlc quc apareix en la T h i  de 
Pressupostos de l’Estat, i ,  per tant, seguim en aquest cas la 
practica que 1’Eslat estableix. Simplement, corn a comentari 
marghal, diria que salvant només u n  parigraf, un parligraf que 
sí que apareix cn la Llei de Pressupostos clc YEstai, que CII el 
Dccret iniciai dcl senyor Trias Fargas COM a Conseller d’Eco- 
noniia i Finances es mencionava, quc va ser la primera disposi- 
ció dc la Generalitat en aquest terna, i és un parhjrafque diu, l i -  
teralment : <c‘Trimestralment, el Govern enviasi a les Cornis- 
sions de Pressupostos dct Congrés i del Senat una relaci6 dels 
expedients tramitats en ús de l’autoritiacib citada, amb indica- 
ció expressa de la destinació, import i adjudicacib>. Sorpre- 
nentment, en el cas de la Llei de Pressupostos de la Generali- 
tat, aquesta cihusula, quan tota la resta de I’article 6s una copia 
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estricta de la Llei de Prcssupostos de I’Estat, aixo no hi figura. 
Passem, si em permetcn, ii I’anhlisi de la situació concrcta dc 

la interpretació, la practica contraclual del Conseli Executiu. 
1-10 liem fct anulitz,ant dos aspectes concrets de la prktica 
contractual, el tipus de procediment d’adjudicacit utilitzat i la 
publicitat, i analitzant fonamentalment dues Conselleries, ia 
de Sanitat i Scgurctut Social, i la Conselleria dc Polilica Territo- 
rial i Obres Piibliques. Quant a la Conselleria de Sanitat i Scgu- 
retal Social cal dir, amb totes les pnraules, quc uquesta Con- 
selleria destaca, queda definida per la utilitzacib habitual --i 
per habitual abusiva i irregular- de la contraclació directa. 
Aquesta Conselleria ha cotiverli t un procediment exccpcional 
de contractacib, cn un procediment ordinari de contrxtacih, i 
arn b aixo ha conihs una greu irregularitat. 

En els anys 82, 83 i 84, la Conselleria de Sanitat ha contractat 
directament un iolal de 56 obres per un import de 3.210 niili- 
oiis de pessetcs, acijudicacib directa de 56 contractes per un 
import de 3.210 milions de pessetes, clels quals, 36, amb un 
import proxim als 3.000 milions tic pcssetes han cstat per 
sobre dels 25 miliuns de pessetes, i no són contractes cle poca 
importhcia, hi ha contractes de 354 milions, de 268 milions, 
dc 232 milions, dc 203 milions, Utilització habitual d’un proce- 
dimcnt cxccpcional, senyor Cansellcr, utilització liabilual 
cl’zin procediment que limita cfrislicarnent els principis de pu- 
blicitat i dc concur’r&ncia, i quc, pcr tant, pot lesionar 
grcumcnt 1 ’intercs públic i el dret tlcis contraclisles indi vi- 
duals, pero cs yuc ii més, la priretica viciada que vostes han ut i -  
liixai quant a la utilitzacib de la contractació dircciir, ha provo- 
cat, no una distribucib equilibrada dc les contractacions, ha 
provocat una distribució concentrada ci’aquestes coritractacj- 
ons, CII algun cas hi ha hagut actes d’imprudbncin política en 
les adjutlicncjoiis directes. S’ha produ’il una dislrjh~icib no 
eyuili brida, perque Ics trcs primeres emixeses qiiarit ii contra- 
ctacions direcles cic la seva Conselleria, d’aqtiestl; 3.21 O mili- 
ons de pessetes, concenlrcn el 509‘0 en valor de I’obra adjudica- 
dii directament. Els dono una xifra de referencia, les lrcs pri-  
rncrcs empreses de la Consclleria de Politica Territorial i Obrcs 
Pitbliques, al llarg t m h é  d’quests maieixos anys, concentren 
nom& el 35% dc I’obra pública adjudicada, 50%, 35%. Les vuit 
primeres empreses a les quals se’ls 1 t i l  donat liquestes adjudica- 
cions directes per la Conselleria de Sanitat, concentren el 80% 
de l’obra adjudicada. En el cas del Conseller de Política Territo- 
rial i Obres Públiques, també d’aquest Consell Executiu, les 
vuit primeres emprcscs, concentra només, de la totalitat de 
i’obra ph blica adjudicada, el 50% de I’obra pública adjudicada. 
’ 

Hi ha hagut, a més, impruclkncia en aquestes adjudicacions, 
perque una ci’aquestes tres empreses, molt concret ament l’cm- 
presa TEYCO, que conjuntament amb l’empresa EMTE rep el 
contracte d’adjuclicacib directa mks important que el senyor 
Conseller dc Sanitat i Seguretat Social ha signat, unt? ordrc de 3 
de desembre de 1983, en la qual el senyor Laporie ordena que 
s’adjljudiqui la contractacib de les obres d’instal-laci6 d’un nou 
servei de bacteriologia a la Ciutat Sanithria de la Vall dWebron, 
a les empreses TEYCO i EMTE, pes un import total de 
354.389.639 pessetes. Aquestes dues empreses, T’EYCO i 
EMTE, són propietat enlre d’altres, dels senyors Jaume Rosell 
Sanuy i Carles Sumarroca Cruixct, que scin dues persones 
massa conegudes dels bancs del Govern i dels bancs de In rnqjo- 
ria per poder qualificar d’imprudkncia política ¡’adjudicació di- 

recta d’una obra d’aquesla magnitud a una empresr-t propietat 
d ’aquestes persones. 

Jo crec que la Consclleria de Sanitat, en matkrics de contra- 
ctació, es troba en una situació dc greu irregularitat -i si em 
permeten far6 unit interpretació benigna d’aquesla situació, la 
imputo i11 dcsconcixernenl de la Llci, a la manca dc solvencki 
administrativa dels seus responsables, a la manca de cornpctkn- 
cia, cn definitiva, d’aquests, amb un pkssim estil de gestió. 
Passem, si em permeten, molt rapirlament a la Conselleria de 
Política Territorial i Obres Públiques. Afimiar, en primer lloc, 
que aquesta Corisclicria demostra un interes molt superior, in- 
finitament superior al del Conseller de Sanitat i Seguretat 
Social a intentar complir la Llei, quanl a íormes de contractaci- 
ó. La Conselleria -llaniento que no sigui present el 
Conseller- cal clir que la Conselleria de Política Territorial ut¡- 
litza les rormes de contractació de la manera que cal utilitzar- 
les, utilitza habitualment, en el cas dei senyor Cullcll, quan cl 
senyor Cullell era Conseller i tambb mtualment, l-iabitualmcnt 
el concurs-subhasta com a procediment normal, habitual, de 
contractació, les contractacions directes són mínimes, jo diria 
que una anhlisi segura, derallada d’algunes d’clles ens permct- 
rim vcure que, pbtser en algun cas, I’acl.judicació directa no era 
justificada, pero, en general, cal dir que la contractació directa 
6s una contractació directa utilitzada de manera esporidica i ex- 
cepcional. Peri, hem dc lanientar dues prhcliques concretes, 
d’aquesta Conselleria -si volen vostks menors, són podilillos 
comparals amb el greu pecnt mortal del Conseller de Sanilat-, 
pero que cal tarnbk posar sobre la taula d’aquest l~arlarnent. 

En primer lloc una politica crrhtica quant a publicitat. i s  ab- 
solutament imprevisible endevinar quin tractament informatiu 
iindrB una obra que treu a concurs la Conselleria de Política 
Territorial c n  el Diwi Q#kid, de vcgadcs cs publica I’anLiticj clcl 
concurs, cle vegades es publica l’adjudicucib, de vegades es pti- 
hiica l’anunci i I’ndjudicacib i de vcgatlcs ni l’anuncj ni I’adjudi- 
cació. ks absolutnmcnt irnprcvisible saber cl tractament publi- 
citari que LindrA aquesta obra, i aixo és una irregularitat, petita 
si volen, pcrb que vulnera el principi de publicitat. I, en segon 
Iloc, la utilitzacib del fraccionament d’obres, utili~zació del 
fraccionament d’obres pes no sobrepassar 61 límit dels SO mili- 
oris de pessetes i, per tant, podcr tidjudicar directament sense 
excessius problemes. Si agafem el rcphs, i fem un repas molt 
rapid, de l’obra adjudicada per la Conselleria de Política Terri- 
torial, ens trobarem una concentració importan tissima d’obrcs 
adjudicades directamcnt, d’aquesta petita parcella d’obres ad- 
judicades direclament, d’imporls de 49 milions, etcktera, elce- 
tera, de pessetes. Per exemple, en ei Diari Ojkialde 18 d’abril 
es concedeixen 63 habitatges n Vilaseca i Salou, dividits en 
cinc segments.. . 

El Sr. PRESIDENT : Prego 1’11.1uslre orador que tingui en 
compte quc el seu temps ha estat ultrapassat. 

El Sr. SALA : D’acord, senyor President, molt rapidament 
acabaré, 15 habitatges per 49.472.000, 12 habiiatges per 
48.788.000, etccterc?, ctcktera. Utilització de la picaresca, del 
fraccionament d’obres per poder concedir directament, sense 
necessitat de recbrrer n trimits especials. 

De tota manera, torno a insistir, Conseller de Politica Terri- 
torial, utilització de pecoclillos, comparat amb la greu situació 
de la Conselleria de Sanitat. En definitiva, he dit al comenqa- 
ment de la meva intervenció que la política de contractació 
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d’un Govern era un dels millors indicadors de ¡’estil del seu 
Govern. Jo vull dir que el Consell Exccutiu, i molt especial- 
ment la Consclleria de Politica Territorial, des d’aquesta 
perspectiva, el seu rigor, la seva solvknciil administrativa, cl 
seu grau de respecte a tes lleis i cls procediments estan, absolu- 
Lament, sota mínims. I estiguin segurs, senyores i senyors Ui- 
putais, que, d’aquesta situacio, I’interks públic se n’esti 
ressentint. 

Moltes grkies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Per contestar la intcrpel.laciÓ tinc el 

gust be donar la paraula a I’Honorablc Conseller doctor 
Laporte. 

li1 Sr. CONSELLER DE SANITAT i SEGURETAT 
SOCIAL (Josep Laporte) : Molt I-Ionorablc senyor President, 
Ilh~stres senyores Diputades, senyors Diputats, 1’11.1ustre Di- 
putat senyor Sala m’acusa d’estar en pecat mortal (riulies), i ,  
com a mínim, fent-me un favor, d’incompetent. Bé, jo no se- 
guiré per aquest camí, ni aniré a rebatre, ni far& una confcssib 
pública, ni confessió dels meus suposats pecats, entre els quals 
no en figura evidentment cap dels que m’acusa el senyar Sala, 
ni aniré a discutir si sóc un incompetent o un corrupte, que 
sembla l’alternaiiva que cll em planteja en liquesta intervencib 
que ha tingut. 

Miri, senyor Sala, voste presenta ara una ÍnterpeHació que 
j a  haviu presentat en forma de pregunta al seu dia. La resposta, 
ii aquesta pregunta que substancialment era la mateixa quc la 
interpetlaci6 que avui ha formulat, figura en el Butlletí Qficiul 
d’aquest Parlament, del dia 26 de novembre de 1984, si no 
m’equivoco, a les pigities 1020 i següents. Sc l i  va donm tota la 
inlbrrnació ijo cm podria limitar -i no ho faré, perquc no s’cn- 
tcngui aixo com una descortesia, malgrat tot- a dir-li que es 
rcllcgcixi aquesta resposta que ja contesta, sobrcrameni ai 
meu entendre, tot all0 que voslk ha exposat q u i .  De tota 
manera, vull fer alguns comentaris altra vegada, encara que 
sigui repetint-me, a les seves asseveracions. A part I’acusacib 
personal, senyor Sala, ni cicsordre, ni opacitat, ni incompli- 
ment de la normativa, en tot el que sigui la noslra gestib. Aixo 
li 110 puc assegurar, ben sinceramcnt I l i  ho vaig dir ja quan li 
vaig respondre a la pregunta : totcs les garanties d’imparcialilat 
i de scgurctat s’han donat en totes les accions i totes les acljucti- 
cacions que s’lian fet des de la Consclleria que jo dirigeixo. 

El senyor Sala ens Ixi explicat unii part, una part substancial 
-no dubto que important -, de la normativa que regula Ics ad- 
judicacions, i no hi ha dubte que la contractació administrativa 
és sempre, ha de coincidir sempre, amb una prestacib cl’un 
servei públic i ,  per tant, en conseqiikncia, ha de tenir com a pri- 
mera fita vigilar i’interks públic. El rkgim singular d’aqucsta 
contmctacib aclministrativrl no implica una situació de privilegi 
per a I’AdministraciÓ, ates que no es poden aiiensr per via 
contractual Ics facultats i prerrogatives de les quals disposa. 
L’Administracib no actua mai cliscrecionalment, senyor Sala, a 
l’hora d’acordar la forma d’adjudimib, és la mateixa Llei, quc 
configura els casos en quk es pot practicar un sistema o un altre 
de contractació. i així Ics formes de contractació previstes són 
la subhasta, el concurs-subhasta, ei concurs i la contractacih di- 
recta. cert que la Generalitat --i en aquest cas el Departa- 
ment de Sanilat i Seguretat Social- ha dut a terme determina- 
des contractacions directes, li vaig donar la llista, que altrament 
és ben diversificada, i apareix a les pigines del Rutl id  Oficiul 

del Parlament de Catalunya, de les que s’han fet emparant-nos 
ei1 els suposits o raons que disposa l’article 37 de la Llei de 
Contractes de I’Estat, amb Ics modificacions establertes pel 
Reial Decret 24/82 tic 29 de desembre, sota cl procediment es- 
tablert en el TítoE primer de Ea Liei de Contractes de [’Estat i 
amb els lramits de Fiscalitraci6 sempre previstos en la Llei de 
Finances PlSlhliques de Catalunya. 

Sempre, per tant, la contractacib directa, quan s’hi ha recor- 
regut, ha estat efectuada en la forma i casos previstos en l’arti- 
clc 37 de la Llei de Contractes de I’Estat, i s’han adjudicat 
obres, segons CES apartais dos i tres de I’article 37 ja esmentat 
abans, i els nrticles l i 7  i 118 del Rcglament de contraclacib. 
Els tinc aquí, per6 els en faré merce; el scnyor Sala, altrament, 
estic segur que eis coneix perfectament. 

Jo voldria, de tota manera, insistir en un fet que ja li deia a la 
resposta, scnyor Sala. I 6s que, en tot cas, per part del Departa- 
ment de Sanitat i Seguretat Social i pcr part de tots els altres em 
consta, quan han procedit a I’adjudicacih directa, que s’han es- 
tablert una serie de tricrnits i garanties que redueixen d’una 
manera notbria el grau de discrecionalitat de la contractació di- 
recta. I són aquests els t r h i t s  que se segueixen, fonamental- 
ment. Primer, encara que no es faci un concurs públic, es con- 
voca el mixim nombre possible d’emprescs que siguin qualifi- 
cades, que pertanyin més o menys al terreny on s’ha dc Ter 
I’obra, i que puguin diversificar I’oíerta i In contraoferla. L’br- 
gan de contrxtacib del Departament, en aquest cas, d’acorcl 
amb el mandat icgnl realitza consultes abans de I’adjudicació 
de l’obra, per tant, a una rniijana de cinc o sis empreses capaci- 
tades i habilitc?des per ;I la seva construcció. Es lliura als licita- 
dors, un  j k c  de chsulcs administratives del projecte d’obres i 
de docurnentacib, i també un pressupost maxim amb la finali- 
tat -i aixo entenc que és moit important, senyor Salti- de no 
fcr ús de les facultats que reconeix l’hltirn parhgraf de I’article 
37 de la Llei de Contractes de I’Estat, que autoritza : <<a tijar 
con la seleccionada el prccio justo del contrato.>> No en fem 
iis, d’aquesh cl8usula, i fem el yuc li he dit, el Iiiurainent previ 
d’aques t s plecs. 

En tercer lloc es constitueixen, en lot cas, una mesa de 
contractacib de caricter intern, forrnacia per tkcnics del Depar- 
tament, i amb la presencia d’un iiilerventor-clelcgat, amb les 
funcions d’obrir les ofertes, estudiar-les i proposar a l’organ de 
contractacib I’emprcsa adjuclieatiria. I, finalment, no cal 
dir-ho, corn a Últim Irarnit, cs presentri a la intervcnoib del De- 
partamen t l’expcdien t complet, amb la propost a ci’adjudicxib 
per fiscalitzar Ics propostes d’adjudicacib i docurnentacib 
corrcslionents. 

No cal dir que, quan sc segueix aquest procediment, la Llei 
autoritza ei Cap del Departament, en aquest cas cl Conseilcr, a 
estimar la convenikncia de la urgkncia o de les necessitats 
apressants. I aqucstcs necessitats apressants o aquesta urgcn- 
cia, senyor Sala, han existit en tots els casos, per motius diver- 
sos, per exhaurir partides pressuposthries amb una determina- 
da circurnsthncia en qu& s’acaba el períodc, per una pressió 
social molt important, per la necessitat d’una escolarització, 
per tractar-se, cn alguns casos, d’obres més o menys singulurs, 
per la írnrninencia a cornenvament de curs, cn el cas d’iines es- 
coles, encara que el senyor Sala no s’hagi ficat amb aquest De- 
partament. Tots aquests triimits, repeteixo, han estat seguits 
en tots els casos, senyar Sala, i voste em diu, acaba la seva 
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aquells principis de publicitat‘ i concurrencia generals, quc, 
segons cs va dir anteriorment, han de considerar-se com cl’in- 
Icrcs phblic en la conlractacih administrativa, per cstar btisats, 
tant en  el dret de tots els empresaris capacitats per tucrar-se 
igual i lícitamcnt , com cn I’inlcrcs CIC l’A2dministraciO pel- 
rebre suficientment dcpurarlcs Ics seves ofertes, D’aquí que la 
nostra legislncicj consideri Irt contractacib directa cotn a cxccpci- 
orial CH tot cas, reservant-la, exclusivamcní, per ii aquclls 
CIISOS cri els quals no sigui possihle ... H, etcelm. Els ciisos que 
l ic Ilq:it jo al seli moment. I cs cliii cn les conclusions d’aqiiest 
iníbriiie, cn cl punt cluarl : t I[nn d’exceptuar-sc d’aqucst sistc- 
mi, dc la contraclaci6 dirccla, cls {< supuestos rclativus ii la LI]-- 

geiicia de ta con tratacihi )) - q ~ i e  és u11 rlcls casos qui: cl senyor 
Consellcr tia d.1eg:at -, pcrqiri: s’cn1ét1, ct’una puri, que In dita 
urgimcia 1x11 rsntisfkr-se plenamen~ i sense minva dels principis 
CIC ptr 13 I i citat i cn  11 cu r r h  c i a gc t i w ~  1, tii i í.j anqan t cl proced i ni en t 
dc trarnilacib urgent regula1 cn I’artiele 29 de la Llei de Contra- 
ctes de I313tat ,  sempre que s’aprofitin ciegudatucnt les seves 
possi I i  t i lats. <( QL~C clichn 11 rgencia Iiiicdc sutisfxersc plena- 
sncnte. r l e b e r h  excepluarse de este sistema 10s supuestos rc- 
lalivos ii ln urgciicia>>, sctiyor Coi~sellcr; i ,  rccie otra>>, que I’c- 
cutiorniu de temps qiic pol msolir-sc InitjanGan t iiquest sisiem 
cxccpcional cl’acliud icrici 0 respcct e als noi.mals dc sii  bl lasla, 
coricLrrs-siihhastn o concurs, 6s scmpre mínima, i i10 cnrzipcnsa 
I ii fii I la d ’acl uaci 0 11 cl s i n c l  i cu t s 1) I’ i nci pi s. AC] LICS t i II tb I’ tne, 
cbpia dei qual l i  cntrcgaré, scnyc~r ConsclIcr, per vciirc si la 
scvii prhctica coriti*;~tur-il tnillow ;i prirlir cl’ar:~, cfesyiral iíica gla- 
bd  tucni cl proccdi inen t de con kchcih  cl i recla. I pel kimi 
iiieiior del fruccionamcnt, ;it‘ri ba a tli i’ -i l i o  dic tatubC pcrqiic 
cl Conseller dc I’Rlilicii Territorial cti prcngui iiota- : H l!,st:t.- 
blcciénclosc I L I  nulidact C I C  uqucllos ~~i i l r *a ios,  mcclinnlc l i is  
cuaies, por  I’riiccionarse LI 1111 oha, servicio o acl yu is ic i l in total 
en varias prestacicmcs par*cialcs, cncla una dc ei las dc iniporlc: 
infel-ioi. al setinlnclo, se itilcnlc cliiclir clicticis límilcs. )> No Cs 
not-inativn, ks un i t i l i m i c  CIC rccomnnucib clcl ?‘rihund de 
Chcnías, yuc, cn principi, n o  ohligi, pero jo  crec que inoml- 
mcnt sí qiic obliga les :idininisti.acions. 

I k r  1mi1 sr:rlyor C011scllcr, vost&s lla17 utilitmt la cotltt’acta- 
ci6 directa rnalamcnt, t iiin ili iliixai un procciliinenl exccpcio- 
nnl de liirma hnl i i tud.  Arnh aixo li;zn pcrjudicat I’intcrbs 
pirblic: dcl pohle de UatalLtizya, han pcI-judicut, scg~ir, els drcls 
de cotitriictisl es indivicleials. bktan aciuanl en contra de la I Ici. 
Aixh Iio Tan, jo LXC - - i  n’estic cmiveiil;ut-, pcr incapacitat, 
per un I)bssim estil CIC gcsli6. J o  els demnno, pel b6 del pohlc 
dc Catalunya, quc corregcixiii aqucsta situacih. 

\ 

Moltcs griicics, scnyor J’rcsident. 
El SI*. PRi~,SIDENT : L,’I Ionorahlc Conscllcr vol tornar ii 

intervenir per ai torn de rkpticii? 
EI Sr. CONSI’:IAIJHH I)E SANITAT 1 SEGUIiETKí’ 

SOCIAL : 1 . 1 ~ ~  de l’csc6 mateix, senyor t’rcsidcnt. No cal q i e  
l i  digui, senyor Sala, yuc jo acccpto lliqons de tothom, i scrnprc 
cs pot aprendre, ni cluc cs comcnci a ser ja vell com jo mateix. 
I ,  pcr tatit, .jo l i  agraeixo molt aquestcs precisions que vostc fa, 
i l i  agraeixo iriolt el Eliurument qire diu cluc em farli cl’iiqucst in- 
forme, que vostk rnatcix acriha de dir que no ks vincdant, pero 
que és 1111 text important del Tribunal CIC Chentas. 

Jo, és clar, podriem cstw discutint molt clc tciiips wbre aixb 
i tcnirn altres CQSCS de quk parlat; i no m’hi enlrctindré massa, 
cn iiixb, senyor Sala. (i<cvmr &J v m s J  l’eri) sí que li viill dir 
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que, evidentment, si jo he pres Ics determinacions que he pres 
-i  no em penedeixo ni &una- ha estat per motius que he de- 
terminat jo, cl’acord amb la rcsponsabilitat que em correspon, 
segons el text d’una norma que diu quc ks cl Cap del Dcparta- 
nient -en aquest cas el Conseller- el que ha d’apreciar la ur- 
gencia o les necessitats apressants. I els meus assessors jurídics 
-i n’he consultat moits ja abans, perb, efectivament, després 
de la seva pregunta i la seva interpeHaci6, molts altres, i molt 
autoritzats- m’han dit que jo estava en el meu dret de fer 
aixb. Al mateix temps, li haig de dir, senyor Sala, tol agraint-li 
la bona inlenció que, sens dubte, hi ha en totes les seves pa- 
raules --i ja veu que m’ho prenc bé- que, evidentment, jo 
estic absolutament convenGut que no hem perjudicat ningú, 
perque, tal C Q ~  li he dit abans, i vostk, bbviarnent, n’ha fet cas 
ornis, com va fer cas omís en el moment que l i  vaig contestar la 
pregunta per escrit, nosaltres hem scguit, a part de la urgencia, 
a pari de decidir lu ucgbncin -i aquesta és una competencia 
meva-, nosaltres hem seguit una normativa que ha emparat 
la participació de totes les emprescs més importants del sector, 
i que si vostk repassa honestament -com vostk segurment 
ho far& la llista que li vaig donar, veuri que són empreses 
molt diverses les que han estat adjudicathies d’nquestes adiu- 
dicacions directes. 

Moltes gracies, senyor President. 

Intetpel*laciir al Cansell Executiu sobre 
el chlcul d’ingressos pels serveis transferits 

de la Seguretat Social 

El Sr. PRESIDENT : Passem ara al punt següent, que és 
Intcrpcl-laci6 al Consell kxecutiu sobre el chlcul d’ingressos 
pels serveis transferits de la Seguretat Social, que vol formular 
cl Diputat Honorable doctor Ramon Espm, del Grup parla- 
mentari del Partit Socialista Unificat de Catalunya, al qual  tinc 
el gust de donar la paraula. 

121 Sc ESPASA : Gricies, senyor President. Senyorcs i seny- 
ors Diputats, jo no sé si el fel de ia coincirlkncia que el Con- 
seller de Sanitat a Catalunya i el Ministre de Sanitut i Consum a 
Madrid siguin catalans fia pogut traslladar cl ball popular catalri 
del ball de Ixistons al bat1 de Ics xirrcs, pcrb la veritat és que fa 
un mes que ens tenen sotmesos ii tots els ciutiildans de Cataiu- 
nya, i, per extensió, també, cl’kpanya, a un ball de xifres 
sobre els detlcits, forats, del Departament de Sanitat i Segure- 
tat Social de la Generalitat de Ciitalunya, que reAIment és terro- 
rífic i fa esglaiar, 

Jo crec no ser exagerat en afirmar -i em dol haver-ho de fer 
així, pcrquc es tracta cl’un Departmeni dei Govern de 
Catalunya- que aquest Departament, amb els quatre anys i 
escaig de gestib que porla de la Segurelat Social, deis serveis sa- 
nitaris de la Seguretat Social, ha donat mostra d’un alt grau cl’i- 
nexpcriencia, d’incapacitat i de falta de clares orientacions polí- 
tiques en la seva gestib. Jo crec que el que I M  aconscguil aquest 
Departamcnt 6s quwi un record per inscriure e n  el Guinnexs : 
ha aconseguit deixar insatisfet ;1 tothom, senyor Conseller. Al 
personal smitari, als centres concertats --siguin privats lucra- 
tius, siguin centres comarcals sense hnim de lucre--, alls prove- 
‘Mors de tot tipus, contractistes d’obrcs, proveidors de material 
electromedic, al Consell Executiu --es diu que si el finanGa- 
mcnt cstaria millor en altres mans, que si s’ha de posar ordre 

en COM es gasten els diners-, als sindicats i a la patronal, al 
Parlament, que estli inquiet, als Grups de I’oposicib, especial- 
ment en aquest cas, i tambk --i no perquk el citi en últim lloc 
menys important- al mateix Tribunal de Comptes del Regne, 
que, corn vosti: sap, i si cls meus informes no em fallen, encara 
no ha pogut tancar els comptes de I’any 1982 pel que fa a la Se- 
guretat Social, pel que fa als comptes de Catalunya, que no han 
arribat; estem SI 1985. Em sembla que aconseguir posar d’acord 
en la insatisfacció a uns agents socials i polítics tan diversos 
corn tots els que he esmerilat és tot un rkcord -el qual, sento 
dir-ho, senyor Conseller, no l’envejo gens, aquest record. 

Segona qiiestió important. El Departament de Sanitat i Segu- 
retat Social és -permetin-me l’expressió- I’aparador de 
I’autonamia. 1-10 he dit moltes vegades des d’aquesta tribuna. 
El 50% del pressupost de la Generalitat de Catalunya és Sanitat 
i Seguretat Social. Per tant, el que passa a Sanitat i a Seguretat 
Social podríem dir que és ei que passa a l’autonomia, o quc 
quan Sanitat i Seguretat Social estornuda o esta constipada o 
esth malalta, potser és que est& malalt tot cl Consell Executiu, 
potser és que esth malalt un sistema de governar Catalunya 
avui. 

Jo, cvidentmenl, amb aquesta intcrpetlació, no entrar6 a 
pontificar ni a clarificar -i amb aixo sento defraudar els que 
poguessin creure que jo estava en la possessih de iota la 
vcrital- quin és exactament el V Q I U ~  del dbficit, quina és ex- 
actament la part d’insuficikncia d’ingrcssos --que jo crec que 
hi ha una part cn aixo, senyor Conseller-, quina 6s la part de 
mala gestib, quina és la part, simplement, com es diu vulgar- 
ment, cl’estirar més el hraq quc la rnilniga. bs un procés de ne- 
gociacih obert, kafkia també, voldria afegir jo, que fa impossi- 
ble avui el posicionament cxacte de qualsevol foqa política, ni 
les que són protagonistes en el mateix debat, dir quin 6s exacta- 
ment el grau de cleficit, quin és el grau d’insLi~ciensirl.’ingres- 
sos. Pero cni scmbla que tots cstarem d’acord ii reconkixcr que 
el Ixohlema esta aqui, que el prohlemri és molt gros, i que és 
tan gros que va de zero a 55.000 milions de dkficit. Un proble- 
ma que pot osciI.lar entre quc no hi ha dkficit --cl Conseller ho 
ha dit : <<si ens donen el que jo crec quc ens correspon, no Imi 
I M  dkfilcit a Catalunya>>- o ei que després es diu qtie s’ha reco- 
negut, fins a 55.000 milions de dhficit; aqui realment hi ha una 
qiiesti6 politica, cconbmica, realment molt greu, una qüestib 
que afecta -i vull dir-ho ben clarament- dues Administra& 
oiis : I’Aclministraci6 catalana i 1’Administració de Es ta t ,  el 
Govern de 1’Estat també. No pot ser, des d’un punt de vistli po- 
lític, des d’un punt de vista cle transparencia i de respecte a l ’ ~ -  
pinió pública i al conjunt de forces poliliques, que un tema que 
est{i en negociació tingui tanta opacitat, sigui tan impossible 
saber per on van les qüestions, i que es pugui estar opinant, 
des de clirrecs politics i de responsabilitat, administraliva i de 
gestió, amb xifres tan absolutament discordants corn (<no hi ha 
deficib, (<hi ha un dkficit fins a 55.000 milions de pessetes>>. 

Voldria recordar aquí el que tia estat una preocupació con- 
stant d’aquest Diputat i del tirup parlamentari en nom del qual 
parlo, el PSUC, per mantenir diferenciadament eis comptes de 
la Seguretat Social, aquesta insistkncia que --me’n felicito, 
avui crec que ens esti fent un importafit servei - : la voluntat 
aconseguida que no es barregessin els pressupostos de Sanitat i 
Seguretat Social amb el pressupost fiscal general de la 
General i ta t. 



tat, és per a concerts, i 6s de Ili’urc disposicib clcl Ilireatar Gc- 
neral tlc Planificucih i Orclenacih Sanithria i rlcl I l i  rector Gene- 
ral dc l’lnstitut Catalh tic 1;i Salut, i pcr sobre rt’clls, natunil 
metil, amb la rcsponsnbilit al Iiolílica clcl Coi~scllci:. . 

El SI.. PE3.riSIDEN‘I’ ; Prego 1’1 lonorablc orador que t ing~,~  
cn compte que el S C l l  lemps s’l1a cscolrll. 

131 Sr. ESPASA : Acabo, scriynr Previdont. El Imsstlposl 
més gran de la Gcncralitat : disposa cl’unii particla que bs LIII 

terC d’aqucst pressupost, d’absoluta Iliurc disposicib. Per a nos- 
altres, uyui I i i  tia ima dc Ics rzions í‘onamentals cl’aquest incrc- 
inent dc la dl=spesa que es vil procliiir i’any I982, QII es va pro- 
duir LIIZ increnicrit brutiil CIC tots cls conccsts --en alguns casos 
dc més del cent pcr cent dels yuc lli havia-, i aixb és el que w- 
rossega I’iticrcmcnt cle dcspesa, que avui cs vol tapar, o es vol 
amagar, o s’estk lapant i magant, amb aquest bull cle xifrcs 
sobre <{ 110 cs veritat qire t iaguern gastat mcs del que etis corres- 
pon; és quc SC’IIS dima menys del cluc ens coixspon ... )>, 
pcryue el i 7% és dos pulits més que el 1 5% yuc correspondria. 

Jo voldria acatial; cn tot cas, cn la resposta podr% ukgir 
algutiri de les coscs q~ie 110 lie pogut iiiclourc q u i ,  el tema 6s 
moli ampli, molt cxtens, i la interpcl-ixi6 ticsgrnciadatnent 
1x11, s h  deu minuts, perb jo CIW qiic estctn dnvnnt la neccssi- 
ia t urgcnt d’una clririticacib política al més profunda, itnp1i:i i 
cxtensa posuiblc. N o  pot ser que la Cambra, el poble cle Catalu- 
nya, esligiri en una incertesa d’ayuesla mzignituci de xii‘rcs 
cnt re u tiii suposaciu gravissima mda gcstih, o ~ i n  suposat gra- 
víssi m atcmpiat i i  l’autunomia, licr insuíicikncir-1 de trii nsfcrcn- 
cio per LI :iqucsta gestih. 

QirC és aixb? IJn victi tiiisrnc calculal, c) la inconscikiicia mks 
csborronuclnra? TT,steni dwan t  d’una l i 1  tíssinia prof’cssionulitat 
cn la gcsti0 de I R  CC)SII piiblicu, 1Iiirgiment prolktitzaiia pcls wta -  
lans, que quan arribkssim 1-1 i’autonomia demostrarierm del C~LIC 

Crem capaqos, o CSICZII clavant de la i ricxperiCncia més csglai a-  
clara? A mi rn’agradaria quc cl senyor Conseller ens aclark 
uqucsts dubks  tari seriosos. 
!I Sr. PRESIDIiNT : 1.,’1 lonor:itsle Conscllcr, cloctor 1,apor- 

te, li: la paraula pcr iz la contestacib. 
E1 Sc CONSELLUK IX SANITAT I SUCXJIZETAT 

SOC1 AL : Molt i-lanoruhle senyor T’scsiclcnt, 1I.lustrcs senyo- 
res I lputats  i senyors Iliputiits, 1’1-lonorabie Consellcr, cx- 
Conseller, i i Ionorakle Ilipuial sctiyor Espasa te I ’ A ~  quan paria 
dcl ball cie les xifres. I tc rab quan afirma quc cal una clarilicaci6 
dc I’estat de la qiiestió. No hi ha viclimisnie calculat, senyor 
IZspasa, i vostk em dbna ara l’oportunitat de parlar, ni quc sigui 
durant un  breu períoctc dc temps, d’aquest grcu problema que 
existeix, i que es troba CII la primera línia ric I’actuuliti-it políti- 
cit, Jo lamento que dctcrrniiiades circurnstiincies m’impedissin 
de fer aquestr-1 exposició que vaig í‘er ara fa uns quinze dies, 
pcrqui: ens hauricni evitat la puhlicacih d’una seric d’incxacti- 
tuds grans. 

El primer punt que voldria x h i s i r  en lelacici amb li1 seva 
interpel.lacii, és que quan vostc diu que hem calculat els in- 
gressos a partir del 17,8%1 del pressupost d’1NSALUD --aixi> 
diu el iexí que ha sorlit al Iluilieli dd Pnrlumcni tk C’atuluryu-, 
s’equivocii. N o  sk si s’equivwI-i vostc o 6s uiia errada d’itn- 
premia, pcrb jo l i  puc assegurar --i l i  h o  rletnostmré amb 
xifres, quan vulgui - que la quantitat prcssupostada per iios- 
altres, en cap cas I M  cslal superinr ai 16,9% de la consignada en 
el prcss upas t inici al cl’I NS A 1,U 13. 
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Pel que fa a I’any de la transferkncia, que va ser I’any 1981 
cal remarcar quc, atesa la gran complexitat del traspas, cn les 
iictcs de la Comissi6 de Transferhcies ja es va preveure la revi- 
sió de l’annex pressupostari al íinai dc I’cxercici. L’estudi el‘ec- 
tuat per irn interventor vingui expressament de Madrid, junta- 
ment amb un equip designat per alls responsables del Ministe- 
ri,  pales8 que I r i  despesa corrcsponent a i’any 1981 de 1’INSA- 
LUD ii Catalunya, en gran part gcstionída encara per 1’AcImi- 
nistraci6 central, va ser de 103,000 milions de pesseles, equiva- 
lents a un 17,1% de la despesa global de tot cl sislema. D’aquí 
ve la nostra reivindicació del 17,l; no cl’una xifra arbitriria, 
sini) del fet comprovat que, i’any del traspas, 12-1 despesa va ser 
aquesta. 

No obstant aixo, I’AdrninistraciÓ central no va acceptar 
tancar el Pressupost del 81 d’acord amb aquestes xifres, i ,  a 
mks, va fcr una consignació inicial per al 82 de 92.000 milions 
de pessetes només, és a dir, inferior a la despesa real de l’any 
81. 

Va arribar l’any 83, es va produir iin canvi polític -com 
tothom sap- en el Govern central abans, i ,  aleshores, ens 
foren assignats pes cornenpr hmbé la mateixa quan tilat de 
l’any anterior -inicial -, 92.000 milions de pessetes, que va 
ser incremenlada cap a mitjan any fins a 1 13,500 milions de 
pessetes, quan es va fer públic que I’INSALUD considerava 
que la proporció de beneíiciaris del sislema de la Segurctat 
Social a Catalunya era només del 14,340, i lamenio el ball CIC 
xifres, perb 6s que, si no, no ens entcndrctn. 

La grcu diferencia que hi havia, CIOIICS, entre el cost real i cls 
cskdils assignats, va iirribar a plantejar-se et1 ~fiia reunió cele- 
brada entre el Prcsidcnt del Govern i el Presidcnt de la Gcncra- 
I i l~ i t .  Aquesta reunió va conduir a la signatura d’m pacte, i 
aquest pacte, es van tancar els Pressupostos del 8 1 i del 82 i cs 
va assignar a la Generalitat -com s’ha dit pirblicametlt --, dc 
manera estrictament pi-ovisional, el 15’8 I%,  que és la propor- 
ci6 equivalent a l’ínctcx poblacional, en esl)era dels resultats de 
la determinació correcta del nombre de beneficiaris. 

Cal rcmrCiir, de tota manera, que aquest era un acord provi - 
sional -110 torno a dir-,ja que cl perceiitiitge del 15,81?h em 
claranien1 inferior a la despesa dc I’iiiiy del irasphs, i a la despc- 
sa rcitlitzaria per INSALU I3 B Catalunya durant els anys anleri- 
ors al tnispiis, que era de l’ordrc, gairebé, del 1 6,S0/0, i ,  per 
lai] t, nosaltres la consideravern insuficient per tnanlenir el fun- 
cionament adequat dels serveis transferits. 

klti*ament, encara que sembli menlidn‘ -i anem a 
l’cnquestii-, el sistema de la Seguretat Social coneix -si, 
uinh errors, pero coneix- el iionibre d’;ifihts, ks  a dir, el 
nombrc de cnrtilles qrrc hi ha, perb no tk documcntat ade- 
quadament el nombre cle lmeficiaris, és a dir, el nombre de 
persones inscrites a cada cartilla. A Catalunya li corresponen el 
18,05(%, S C ~ Q I I S  dades oficiiils -no nostres, de I’INSS, de 
Mxhii-, dcl total d’afiliats al sistema; el 18,05%. El que es 
ciisculcix 6s la proporció no de titulars, sin6 cle bcneficiaris, 

Per resoldre aquest terna, I’INSS dugué a terme ciuriint I’any 
8 1-82 una enquesla destinacia a estimar la proporcih de bcnefi- 
ciaris a cada Comunitat Autbnoma. Els resullats foren que a 
Catalunya li  corresponien el 17,87”0 -potser d’aaquí ve, senyor 
Espasa, el 17,H del que vostk parla-, pero el Ministeri no va 
acceptar aquesta enquesta, i, efectivament, la Generalitat va 
donar la seva conformitat perque se’n f a  una altra per part del 

mateix equip, i va donar la seva conformitat a la metodologia 
de I’enquesta. En un moment determinat, se’ns va demanar 
que accepthssim anticipadament, que signéssim la nostra ac- 
ceptació als resultats de l’enquesta, cosa quc, naturalmenl, no 
es va produir, perquk una cosa és que una enquesta sigui bcn 
planejada, i una  altra cosa 6s acceplar-ne per endavant ClS 

resultats. 
Creiem, de tota manera que, en els momenis actuals -ja 

s’ha dit, i ho repeteixo-, els resultuts inicials -1’cnquesta 
encara no s’ha acabat, perb hi ha uns resuitats inicials-, 
aquesta enqiresta no li: una fiabilitat superior a la de la realitza- 
da uns anys abans; hi ha diversos motius, seré breu ¡ no els diré 
tots. Aquesta enquesta s’ha dit -i és cert- que dóna a Catalu- 
nya Lina estimació del 1 5,63°!0 de beneficiaris, i aixo ve no del 
nombre d’afiliats, que ja ho he dit abans, que en tenim mes del 
18%, sinó que se’ns imputa 1,84 persones per cartilla; 1,84, 
quan I’enquesta anterior ens en donava 2,31, i una altra en- 
questa feta pcr nosaltres, encarregada ii una cmpcesa especialit- 
zada dintre del territori de Catalunya, ens dóna 2,269 persones 
per cartilla. 

Aquí és on creicm que hi pot haver l’error* Altrament, 1’ani-i- 
lisi cletalli-lda de les dades consignades ii I’enquesta ens de- 
mostra que en tres Comunitats Autonomes hi ha un nombre 
de beneficiaris superior a la poblaci6 respectiva, segons el 
darrcr cens, i en sis altres Comunitats, l’índex de coherlura 
superior al 97?h que, Obviaiment és prhcticmcnt impossible, si 
tenim en compte la magnitud dels col-icclius poblacionals, que 
IIO shii encara protegits per la Segurciat Social. El cilcul d’a- 
qucsts col.lcctius en el conjunt cle 1’Estat ens dóna quc és de 
I’ordre de vuil milions dc personcs el total de genl 110 inclosii 
en el sistema, En canvi, l’enqucsta, aquesta segona enquesta 
qitc ha fet cl Ministeri, d h a  que a Espanya hi ha una poblaci6 
protegida pel sistcnia de 35.406.000 persones. Si voslks sumcn 
35 milions i 8 milions, doncn 43 milions, quan bs obvi quc a 
Espanya no hi ha aquesta població. 

Nosaltres cntencm, per tant, que cal replantejar I’enqtiesta, 
cal replantejar I’cstudi; cul veure en quin error possible s’ha in- 
corregut. De tota manera, entciiem que ks molt dilicil que cs 
pugui arribar a U ~ H  cstimacib correcta, sense procedir a estalilir 
un cens total de la població protegida, marit al recnrtillamenl 
total i ii la infortnatitzacih dels resultats. 

Atcstr aquesla problemhtica, molt reiteradament s’ha sol.tici- 
tat de l’hdministracf6 la celebi*aci6 de negociacions encamina- 
des a resoldre el problema de financ;arnent dels serveis sanitaris 
de la Segurelal Social a Catalunyit, negociacions que s’han 
empres, s ’ h m  aturat, s’han tornat a reemprendre, s’lhan tornat 
c? aturar, i que en el moment actual cncm espero quc 
conti nuaran. 

De moment, I’iinic que s’ha aconseguit és que ens vingui la 
quantitat que reslava pendent del tancament conccrtat del 
198 I ,  que són 3.940 milions de pessetes. Amb aixb, el total 
dels credits a favor de la Generalitat per a l’any 83 -i em 
sembla que he dit 8 1 , perb volia dir 83 -, el total de crbdits arri- 
bats a Catalunya concedits per I’Administracib ccnlral per a 
l’any 1983 és de 133.178 milions, que equival R un 15,78% del 
pressupost de tancament de I’INSAZUIU, contra un pressupost 
de despesa aprovat per aquest Parlament, de 135.500 milions. 

Voldria recordar que la proposta inicial que se’ns va fer fou 
de 92.000 milions, després, de 113, i ,  ai final, desprks de 1”- 



cord de ~ ’ O C I ~  bre de 1983, clc 1 25. També voldria rerniircrlr I’e- 
norme rctard que hi IM hagut en la rccepci6 d’aqucsta darrera 
parlicta, corresponent al 1983, que en una part molt important 
I M  produ‘it aquestes lamentables repercussions d’endarreri- 
mcnts del pagamen t a deler mi nats creditors. 

Estern enaua liendents cl’arribar a un  acord sobrc cl tanca- 
ment de I’cxercici de 1984, dcl qual I’hdministració central re- 
coneix quc cns deu encara un niinim CIC 4.660 milions, quanti- 
tat que pcr a nosaltres no 6s saiisfactbriu, i que, hbviriment, no 
arriba a cobrir la dit‘erkncia que hi ha entre el pressuposi apro- 
vni per quest Parlamcnt - 148.000 milions-, i els credils 
oberts inicialment per 1’1 NSAEIJD - l38.000 milions--, que 
cs el que hem rebut fins ara, i que corresponen a un 15,3% del 
pressupost de tancament d’INSALU D d’cnguany, vull dir de 
t’any 84, clc I’iiltim tancament. 

Atks que, per ara, tampoc 110 E-ii ha acord sobre el financ;a- 
incrit de l’my en curs, i pcr tal d’cvitur que es produeixi una 
altra vegada un desequilibri entre els ingressos reats i les despe- 
ses pressupostades, el Consell Executiu es veurh obligijt -jo, 
particularment, ho larncnto molt- ;i presentar davant aquest 
Parlament un Projecte de Llci clc rcducci0 dcls cr8dits del Pres- 
supost clc 1985, de ¡’ICS, procedents de I’INSALUD, des de la 
xifri1 inicial ric lG3.QOO milioris -pressupost aprovat- fins a 
152.000 milions -ingressos garanlits-, no cal que li digui que 
jo fio lamento moltíssim -ja ho lic dit i 170 rqicteixo- el fel 
d’havcr de donar suport a Aquesta decisib, quc repcrcutirh, cvi - 
dentmen t, dcsfavorablemcti t, o molt deshvorablemenl, sobrc 
el runcioriament de la xarxa saniliria catalana. 

Acabo dient quc, de tota manera, vull creurc que els nia- 
teixos responsables de la sanitat esttital, que Ta dos Anys ens as- 
signaren nornks el 14,3O/O, és iz dir, proporcionalmcnt, dos 
punts pcr sota de la despesa historica del sistema ii Catalunya, 
acabaran rcconcixent cluc la sanitat catalana és rnereixedora 
d’un trxcte més just. 

Si nixh, tal corn vull creure, ks ilixi, no cal dir  que, amb 
molta més satist’accib que avui, cm plauria, en nom del Consell 
Executiu, proposar en el h t u r  un sesiablimeni dels c r d i t s  dcl 
pressupost inicial de I’ICS. 

Moltes &cies, senyor President. 
El Sr. PKESIDENT : L’HHonorablc Diputat interpelhl,  

vot tornar a intervenir per a la replica‘! (i’uusu.) 
El Sr. ESPASA : U. Senyor President, senyores i scnyors 

Diputats, sobre el tema de ¡’enquesta, ju-ja he dit que el que es 
va acceptar va ser la metodologia, com ha recollit el Conseller, 
i que, evidentment, no prefigura acceptar els resultats finals; el 
‘que si que cril dir és que I’enquesta dóna el material suficient 
pcr arribar, en un termini molt brcu, a un resultat exacte i 
o b,i ec t i u. 

Per quina via? Per la via de fer un treball de camp amb tots 
aquells qüestionaris que s’lian colisiderat correcics i que, a la 
vista dels resultats globals --aquests tres casos en quk els bcne- 
ficiaris superen la poblacirj i que demostren que hi ha errors-, 
es pugui aplicar. 

A través d’aixb, es pot i s’ha d’arribar rhpidament a una ob- 
jectivacÍ6 del totai de beneficiaris per cadit Comunitat Autbno- 
nia, perque el que no es pot fer - i  no es pot fer, i es pot fer 
encara menys amb el pressupost de la Seguretat Social-, 
senyor Conseller, senyor Conseller c3’Economia i Finances -i 
aquest Diputat ho ha dit repetidament, a vegades avorrida- 

ment, durant cinc anys seguits bn riquest Parlament-, Bs con- 
fondre d que és un pressupost de la Seguretat Social, quc és un 
pressupost de clrcts subieclius adquirits de les persones, que 11a 
de ser equilibrat cada any i que no pot anar an?b deficil públic, 
barre, ja r- 1 o amb pressupostos L i  scal s. 

Sobre aqucst pressupost no es pot jugar a vcurc qui estira 
mcs i qui estira menys; és un pressupost quc quadra cada any, 
perque és un pressuposi diferent del pressupost fiscal i, per 
aixo, en I’Estat -i aquí, equivocdament- s’aproven dos 
pressupostos cacla any : els pressupostos de I’Estat i els prcssu- 
postos de la Seguretat Social. I a la Generalitat de Catalunya, li 
pesar del que s’ha dit, s’aprova un sol pressuposi, intentant dc 
barrejar pressupost fiscal amb pressupost de la Seguretat Social 
per jugar ai que jo en diria <<terrorisme pressupostari H, és a dir 
: <<pressuposiem el que sigui, que després ja vcurcrn corn 
queda),, i ,  aleshores, m’ha sabut molt de greu, pel que signifi- 
ca per a aqucsta Cambra -per6 crec que és un reconcixement 
polític de primera magnitud, que aquí hi tia hagut un crror polí- 
tic important del Consell Executiu-, que sc’ns anunci¡ quc es 
presentara un projcctc de llei de reducció dels crhdits d’ingres- 
sos de I’ICS per al 1985. Crec que aixb és un reconeixement ob- 
jectiu que aquí hi-ha hagut error, error grcu, polític. 

No entro més en I’cnqucsta, li accepto aquests marges; li 
dic, pcrh, que ks important i també 6s important per al Ministre 
del ram, per al Ministre responsable, que aclareixi al mes rhpi- 
darnent possible aquesta yüestib, per una vili purament tecni- 
ca, ripida i faciI, per salm quin 6s el percentatge que cns 
corrcspon. 

Pero és cluc cncarii hi  lla mks a dir sobre aquesta yiiestib, 
sense entrar de liou en el ball de xifres, sense entrar de nou cn 
el ball de xifres, i iliteniant preguntar-se corn es p ~ i  liaver arri- 
bat a aquesta discrepancia; marge de discrephia que jo acccp- 
to en el calcul d’ingrcssos i que, per tiint, per aixo, en  cal'^ 
momen1 no qualifico amb una quantitat global el dkficit, pcro, 
marge, al costat d’un marge molt més iimpli de mala gestió, de 
pocti previsió prcssuposthria j de poca clarcdat en els objectius 
polííics. 

Per exemple --i abans no ho he pogut esmentar-, jo he dit 
que la partida mks gran d’on havia sortit el possible deficit de la 
Conselleria era la partida dels concerts, perque cs Iu partida 
mks important, pero cs que en aquests moments, a mks a més 
dels concerts, altres calkctius importants de professionals 
estan greument perjudicats i preocupats, i sembla que han an- 
unciat una possible acció de vaga --els metges dels hospitals de 
la Seguretal Social a Catalunya, de I’ICS-, perquk han dcsco- 
bert que l’assistbncia primaria, amb metges cstatutaris com 
ells, és a dir, amb uns nivells dc retribució establerts de 
manera general, uniforme i igual per ti tots, estan, en aquests 
moments, rebent uns honoraris per sobrc dels que reben 
aquests metges hospitahris; uns honoraris amb una quantitat 
bastant important per a una feina de menys clurada d’hores. És 
a dir, els metges cl’liospitals són metges contractats a set hores, 
els metges d’assistencia primiria jerarquitzats són metges 
contractats a sis hores. S’esth donant el cas que aquests metges 
de sis hores estan cobrant bastant mes que els metges de set 
hores, m b  la qual cusa s’esth incomplint una normativa im- 
portant i fonamental dins de 1’TNSALUU i de I’ICS, quc 6s el 
manteniment dels nivells relri butius i la no creasi6 de greuges 
comparatius tan importants corn, potser, 15s aquest. 
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ks a dir, hem parlat, també, del retard en el pagament de 
prav6idors dc tot tipus; hem parlat de Vincrement ellorme dels 
concerts en un determinat any, fonamentalment l’niiy 82, la 
congelació posterior d’aquests concerts. 

He denunciat repetidament quc aquests concerts, de vega- 
des, amaguen situacions fraudulentes i quasi d’escanciol en les 
clíniques o hospitals concertats; la premsa recent rn’estalviarh 
de recordar el cas de la clínica Salus, cl cas de la clínica AlianGa 
Mataronina, on es donen casos grnvissirns de corrupció en la 
gestió, de retribucions per sobre, dues i tres vegades, del que 
són les retribucions del nivell públic als professionals quc allí 
treballen, i tot aixo es dbna amb diners que vénen d’aquesta 
partida tan important, un terq del total del Departament, la par- 
tida de concerts. 

Esadir ... 
El Sr, PRESIDENT : Prego 1’14onorable orador que tingui 

en compte que el seu temps s’ha acabat. 
El Sr. ESPASA : Acabo, scnyor Prcsidcnt. ks c? dir, senyor 

Conseller, acceptant, des del punt de vista del nostre Grup par- 
lamentari --i meu personal- que hi ha un marge de litigi en 
I’assignacib d’ingressos, aquest marge de litigi, per a nosaltres, 
no cxplica, ni dc lluny, el volum de I’actual forat en el Departa- 
ment de Sanital i Seguretat Social -forat que ens ve confirmat 
per aquest anunci d’quesl projecte de llei de reducció dels in- 
gressos de I’ICS--, i al coslat d’aquest marge i [{’aquest litigi 
dels ingressos h i  ha una greu dcsorganització, una greu insuíi- 
ciencia cn la gestib d’aquesl Departament ytie, relieteixo, 6s i 
hnurir-l de ser un  o I’aparador de l’autonomia. 

i n t esven i r ‘! (Pcxusu.) 
I31 Sr. PR ESTI1)ENT : L’I-Ionnrable Conseller 

El Sr. CONSELLEK DE SANITAT I S 3GUIETAT 
SOCIAL : I-Eonowblc scnyor President, IGlwtrcs senyores i 
senyors Lli pul&, molt breument. Jo estic d’acord amh 1’1-10- 
norrihle cloctor Jkpasa en una cosa : el terna dbnn tnargc per a 
un debat molt llarg, nn per substanciar una intcrpcl.laci6 en 
dcu minuls, i 1’11-lustre Diputat corncnqa per cxplicar míi el 
lema dels concerts; sc’n va dcl terna de quk parihem, que cra 
el del íinanqarncnt clc la Seguretat Sociiil, al tema de la gestió. 

Miri, jo tocaré tres punls, nomks, doctor Espasa : primer, 
l’enquesta. Diu que hi 1 la material suficicnt a revisar, i cstic to- 
tulment cl’acord amb voste. Quan es íeia l’enquesla se’nns vit 
prometre quc podríem participar en la seva claboraci6, i S C ~ S  

va dir que tot se’nns posaria a la nostra disposició. 
En aquest moment, tina cinta enregistrada, qiie conté toles 

les dades de l’enquesta, r p c  sc’ns fia p r ~ m e s  que sc’ns tramet- 
ria, no sehs lm trami%, encara. Nosaltres voldrkm veure si 6s 
que hi ha hagut algun error de cAlcul, o algun error mctodolb- 
gic que pug~i i explicar aquestes discrephncics absol utament 
clares i ob,jectives i que abans lie esnientat, 

Segon punt : el doctor Espasa explica que cl pressupost de Icl 

Scgurctat Social ha de ser equilibrat cada any, perh es dbna la 
circumsthncia, senyor Espasa, que no ho és niai, d’equilibrat. 
El pressupost d’iNSALU13 no és niai equili bixl : sempre hi ha 
unes desviacions. L‘any 1983 -parlo del pressupost estatal, 
no del pressupost de 1’1CS- hi va haver una desviacih rwone- 
gudn del 5,83?4í del pressupost, per sobre del pressupost inicial; 
I’any 1984, que estern discutinl, hi ha hagut una desviacib que, 
scgons se’ns ha dit -110 en tinc documents, pero sc’ns ha 
dit-, era del 4,6”/0 en relacih amb el pressupost‘ inicial de la 

resta de I’Estat, senyor Espasn. 
El que passa és que I’Administriicib central, en aquest ciis dc 

la Seguretat Social, ti: mecanismes, obviament - i  és logic que 
sigui així, no ho discuteixo, ho constato-, que no estan al 
nostre abast. ks el mecanismc del crkdit cxlraordinari, i, evi- 
dentment, INSALUD rep cada any &dits extraordinaris més 
o menys grans per acabar de completar les insuficihncies pres- 
suposthries que la gestib demostra que el pressupost no preveu. 

El tercer tema es el que és més llarg i mes complicat, doctor 
h p a s a  --oste ho sap molt bé- : sempre em paria de la pasti- 
da dels concerts, dels 50.000 milions, dels 60.000 milions -ja 
no sé quants n’ha dit-; evidentment, aquesta és una partida 
important, pero absolutament necessaria, doctor Espasa, vostk 
ho sap. En un pais corn Catalunya, que té el 20% de llits dintre 
la xarxa hospitalkria propia de la Seguretat Social, i discutim si 
el 93 o el 91 o el 95% de la poblacib protegid a.. . ,  on els hem de 
posar, els aItrcs? Que hem de fer? Estatalitzar tots els ltospitals 
i que lots siguin propis? O anar a concerts amb eis hospitals 
que tenen una llarga Iraclicib, grhcics als quals s’ha pogut 
augmentar d’una manera molt notoria, doctor Espasa - i  vostk 
no m’ho negara-, e€ nivell mitja de I’assisthcia sanithria hos- 
pitalaria a Catalunya, i jo, d’aixo, me’n sento molt orgullós, 
malgrat totes les critiques i malgrat totes les qucixes. 

Els concerts sbn, A Catalunya, una nccessital; jo diria que 
iina venturosa necessitat, i, a més a més, també li  vull assenya- 
lar, doctor lispasa, que els concerts que han estat incrementats, 
prbpiament, i ja en parlarem un dia o un altre vostc i jo, cordial- 
ment, quan vulgui, com sempre, o en pGbtic, aquí o en la Co- 
missib, jo li puc assegurar que el lant pcr cent del pressupost 
global de 121 despesa dc I’ICS ha baixat d’una mancruconsidera- 
ble; ara parlaré dc mernoria, i em puc equivocur, no en tinc Ics 
dades aquí, perh, de ser, I’any 81 o 82, cl 37% del pressupost 
global han passat a ser, ara, el 33%. IIan baixat quatre punts, 
mentre que la despesa cn ccntres propis, que era abans només 
del 39%0, passa a ser i i r i i  del 43%. 1 li  liavia abans una difcrcncia 
de dos punts a favor de la despesa dels cenires propis, i ara hi 
Iia una diferencia de dcu punts. 

Mol les griicies, senyor President; moltes grkics, senyores i 
senyors Di putnts. 

El Sr. PRESIDENT ; IX, hem acabat aquesta interpel.Iaib i 
sembla que, per I’lrora, convé deixar per ii la tarda la 
continuació. 

Per tmt, reprendrem la sessi6 a dos quarts de cinc, i prego 
puntuali tai. 

Se suspen la sessib. 
(Shn dos qiiurts de d u ~ s  del migdiu i cutiwze minuts.) 
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confirma la voluntat de la Consellcria de no modificar-Jo en ah- 
sol ut, serh un instrument totalinen[ rígid, que no poclri d’ron- 
tur  cap de ics evcntualitats que es prescnlin, que se’n presenta- 
ran, i rnoltcs. 

’Sot aixh ens fa pensar LI nosaltrcs que Ili I i a  prohlerncs, hi Ira 
LIII problcma addiciomil que cal esmcnlar, ei 1% Qundriciinitl 
no qu;miiíica, i ci Pla ()iiaclriennal cs liinila finalment, fins al 
plint cluc CII tenim coneixcmcrit els Diputats d’aqucst Pariu- 
mcnt, es limita ;I fcr un llistat i escalonar aquesl llistat ai 11ai.p 
cle quatrc anys. Perh no acaba de quantificat- els rccurxos, no  
acaba de precisar les previsions pressuposlh-ics, i, ual unti- 
ment, no acaba dient de cap dc Ics maiiercs corn cs poclrk af’ron- 
tar no solament el cluc prevcu cl Pla, sinó all6 que t-iauria CIC 
preveure el Pla, pcrquk 6s clar, d’entracla, que hi Iu 
i mprcvisi ons. 

Voldri;t, cn aqiicsi p ~ i ~ i í ,  donar només, a títol d’exemple, 
tres o quatre c m s .  IJ’A.)i,mtarnenl de les Cahanyes ha cedit, o 
tt5 en trhinit de cessió, dos solars per n la construccib d’escolcs 
cl’EGl3, i no en figura cap lipus de previsi6 en el Pla Quadricn- 
nal. L’Ajuntameiil dc la Garriga, cluc té, entre EGB, b‘P i 
BUP, unes quinirg aules liuhilihcies, té dos solars ccdits i no en 
figura cap previsió cn el Pla Quadriennal. I>’ Aj untanicn t de 
GavA tk clotzc aulcs 1.iahilitudcs d’EGR, te 1111 solar cedit pcr a 
escoh cl’EGB i n o  en íigtira en cap previsii> en el Pla Quadricn- 
nal. L’Ajuntamcnt de Molins de Rei té onze a ~ k s  habilitades, 
té sis solars calits, quatre per a EG13, un per a EP i un per a 
BUP, i no en íigura cap pi*cvisih en el Pla Quadricnnai. I,’A.iun- 
tarnent de Quart té dues aules I-iabilitacles, té un solar cedit, i 
figura en el Pla Quadriennal cn el torn cl’cspcra, L’Ajuntarncnt 
de kx ia  cle Ter 110 íigcira CII cl Pla Quadriennal i té quatre aulcs 
hahilitarlcs i un solar cedit. Podríem fer ni& llarga la Ilisln, 
pcrh la Ilintit demostra cluc els ii.juntmcnts, oontcstatit cts re- 
qucrimcnts de la Consel Icria, lian posat a clisposicih del 13cpar- 
iamcni mim, tal com preveu la Llei, perquk s’lii construeixin 
escoles d’cnsenyatncnt gcneral hisic, dc formacirj profcssioniil 
o tlc IWP, quan ,  en ayuesIs clos iiltiiiis G ~ S O S ,  ci’altra banda, no 
1 c tic t i  ca 1’ tip LIS d’obl i g x i  6, 

I aixh cns porta a iin scgon aspcclc del problciiia que plankja 
el Pla Quaciricnnal, en la forma en quk s’lia explicitat, que 6s el 
de Ics rclacions eiilre la Conselleria i cls rijiuiitarnen ts. 

1% ajuntaments sbn, si deixem cle handa tol el yuc Tim per 
complementar les propostes educatives i per crear  OUS rccw- 
sos educatius i per aconscguir que la qualilat de I’cnsenyameiit 
millori, i cns lirnitcm al qire s6n Ics seves estrictes cornpctbnci- 
cs, shn, en hom part, els miorcioms del Ilcpartarncnt. 13s 
qjuntamcnts ~ O S C I I  1-1 disposici6 dcl Departament una xarxa co- 
mple~a, ,jo diria q ~ i e  Ibrqa cficac;, dc lwsones quc obren i tan- 
qiieii les poms de les escoles, dc persones que escombren, cie 
personcs que r‘regucn, de persones que encenen i apagucii Ics 
calefaccions, i piiguert el que cosla mantenir :iqLrestes calefacci- 
ons, paguen el cluc cosla mantenir els patis, yiaguen el cluc 
costa mantenir. 1 2 1  cddliccib, ctcctcm. Som els majordoms dcl 
13epartament, i ,  cii canvi, el IIepart;imcnt, a I’1ioi.a de, no 
ticmiés plantejar el 1% Qunrlriennal, sin6 CIC dclinir de quina 
manera I’apiicarii, com prcvcuri 1 ’e:Hciirrcc, corn consultarli cls 
;ijuntamcnts quc, tinalment, scrm cls titulars no solament ilcl 
terreny, sin6 de I’etiifici que s’hi tiici, na acaba dc trohar els 
ritmes necessaris perquk els ajLint;unenis coneguin ben bé de 
quin mal hauiban de m o r i r ,  iio en el moment de I’cntrcga dc 
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l’escola, sintj en el moment de posar la primera pedra. Vull dir 
arnb nixo que som, efectivament, uns bons majordoms, pero 
tenim la irnpressib que a vegades no se’iis pagucn ni les nostres 
assegurances socials. Per totes aquestes raons, nosal tres voldrí- 
em que es considcrés que, efectivament, ei Pla Quadriennal 
pot ser una bona eina, que s’ha triat el bon carni, que és per 
aquest camí que s’ha d’aniir, pcrb que i’instrument que se’ns 
ha proposat es un instrument incomplet, es un inslrumcnt in- 
suficient, ks un instrument que no satisfh el conjunt de les ne- 
cessitats, és un instrument que contk errors, que conté injustí- 
cim, que és poc flexible i que o íes revisa, i per aixb demanem 
que es revisi, o perpetua les insuficiencies, allarga els errors, al- 
larga les injustícies, i no podrk afrontar les cvcntualitats. 

Per tot aixo, nosaltres demanem que es procedeixi a la revi- 
si6 del Pla Quadriennal de construccions escolars, que aquesta 
revisi6 es faci en coklabaracib estreta entrc la Conselleria d’En- 
senyament i els ajuntaments, que es contempli en aquesta revi- 
sii, del Pla Quadriennal les previsions de la Llei sobre les esca- 
les privades que s’han d’incorporar a la xarxa d’cscola pública, 
quc  es tinguin en compte cls csforqos sectorials que fan els 
ajuntaments en diverses modalitats d’cnsenyament mitjh, i 
que, finalment, es tingui en cornple el conjunt de la rcalitat 
social i gcogrifica de Catalunya, i que es pugui afrontar en la to- 
talitat dels problemes i les deficiencies quc planteja. 

Insistim : nosaltrcs penscin que el Pla Quadriennal s’ha clc 
revisar; si continua com fins ara i no es modiiicn ni una corna 
scrh un mal instrument quc no ens haurii servit per a res. 

Gracies, senyor President; &cies, senyares i senyors 
Diputats. 

Modificwciij de l’ordrc del dia 

lnterpetlacib al Consell Executiu 
sohre la revisi6 del Pla Quadrietmal dc Construccions 

Escol RTS 

El Sr. PRES1 DENT : Aquesta t)rcsid&nci;i creu arieqiiat 
- pero sotmetent aixh a la consideració dels intercssats- de 
donar pas tira D continuacih a la interpcHaciÓ dc la senyora 
l h l h l i a  Vintró, perb aixo requereix, naturalment, la inversib 
de I’ordre d’uuna altra interpel-laci6 quc, soriosameiit, ks del 
mateix Grup. Per Innt, em sembla que seria adequat (fe donar 
pas aril a la intcrvcnció de la Tilustrc Diputada senyora Eulilia 
Vinlr6, i desprcs l’I-Tonorable Conseller podri8 fer la contcsta- 
cii, de totcs dues intcrpclhcions. 

Per tant, no havent-hi obstacles, la senyora Eulhlia Vintró, 
Il.luslre Diputada del Parli1 Socjalisiri Unificat, td la paraula. 

~a Sríi. VINTKC) 1 Grhcies, senyor Presitient, senyores i sc- 
nyors Diputats, el tema concret que avui em porta a formular 
aquesta interpeHxi6 en nom dcl nostre Grup parlarnen turi, fa 
referkncia tainbk al Pla Quadriennal sobre cl qual fa un mes i 
escaig virem tenir ocasib de parlar llargament durant ducs tar- 
des. Les senyores i els senyors Diputats i, en general, els lec- 
tors del PIS Quadricmal, coneixen que hi ha un apartat en 
aquest Pla, en la part expositiva, en el qual es diu que no figura- 
ran en els llistats subscgijcnts clcl mateix Pla, en les successives 
anualikits, aquells municipis que, com el CIC: Barcelona, tingiiin 
un conveni de construccions signat amb la Generalitat, o tin- 
guin aquest conveni pcndcnt de signatura. 

La realitat es que no coneixem quina és la situació del conve- 
ni de la ciutat dc Rarcelona -em refereixo com a Parlament -, 
ni tampoc coneixem, com a Parlament, quins són els altres 
convenis signats o pendents de signatura, i a mi em sembla que 
aquests dos elements d’inforrnacih són absolutament fona- 
mentals a l’hora de poder preveure la cobertura dels dkficits 
que fa un moment esmentava el Diputat senyor Nadal de mu- 
nicipis no inclosos en la programacib del Pla, tal vegada alguns 
d’uquests municipis, sense que nosaltres ho sapiguem, tenen 
un conveni pendent de signatura -segurament ho sabríem, 
wrb, en tot cas, seria bo que el Partament com a tal tingués 
aquesta informació- i, per tant, ens semblava a nosaltres que 
més enlli de les deficikncies d’aquest Pla que ja hem analitzat, 
i que fa uns moments han estat recordades -i jo sintetitzaria 
en tres aspectes : el desconeixement del nombre d’unitats que 
aquest Pla contempla, la garantia pressupostiria o la inexistkn- 
cia del mapa escolar-, cal afegir -repeteixo : per tenir una in- 
formació més completa i per poder abordar al seu moment I’a- 
nilisi pressupostiria per cobrir les prbpies previsions més pre- 
cises del Pla-, cal saber exactament quants són els municipis 
quc tcnen en aquests moments un conveni signat amb la Ge- 
neralitat, o bé quants són i que ab;lsten els convcnis pendents 
de signatura. 

He fcl esment dcl conveni de la ciutat de Barcelona, pel fet 
que el mateix Pla Quadriennal el contempla. Jo voldria fer-ne 
una breu referencia, i explicar, almenys pels meus coneixe- 
nients que, en ayuesl cas, són bastant precisos, quina ks la seva 
situació. Aquest fou un conveni signat I’agost de l’any 83, en el 
qual hi havia un compromis implícit -i 110 repeleixo, 
iiiiplkit- de cinc cscolcs per any, m i h  una cautela consistent 
a dir que cs farien les construccions en f‘uncih de les disponibili- 
tats pressupostiries de la mateixa Generalilat. El text del con- 
veni no compromet nombre d’escoles, ni anualitats, pcsb, re- 
peteixo, en les converses entre les dues parts ncgociadores, al 
seu dia, hi havia el compromis implícit de cinc escoles pcr any. 
En el mes de juny de I’my 85 s’han adjudicat cinc cscolcs, Ics 
primeres cinc escoles que venien signades, repeteixo, des de 
l’any 83, i en aquests moments puc dir arnb satisfacció que hi 
ha un acord verbal que pcrmet la construccici, o que permetri 
la construccih, de quinze escoles, amb iin finanpincnt n 
quatre anys, i una incorporació de la Gencralitat rt una vella rei- 
vindicacih de I’Ajuntament de Barcelona, que era cl prograrnii 
de RAM, de reformes, ampliacions i millores de les escolcs. 

bé, aquesta és una situació amb uns retards en el temps im- 
portants, pcrb, sobrctot, i mks que plankjar el terna de la 
ciutat de Barcelona aquí, tot i que m’agradarh sentir del Con- 
seller la conformitat amb aquesta informació quc jo tinc, cal 
conkixer quins sbn els &res municipis en ets quals, repeteixo, 
hi hagi proposta de conveni o conveni signat i en quina fase de 
corn 111 i ment estil. 

Perquk, d’altra banda, hi ha també informacions que indi- 
quen que la Conselleria s’estA adrcqant a alguns municipis, 
aquests, sí, inclosos en el Pla Quadriennal, pcro que tcnen el 
programa de construccions allargat als quatre anys, oferint-!os 
la possibilitat de fer totes les construccions del Pla en la primera 
anualitat, sempre que el municipi acanscgueixi formes de fi- 
nancament que permetin el dit’eriment dels pagaments per part 
de la Generalitat en les anualitats que v h c n  reflecticles en el 
Pla. Voldríem saber si aixo es traduira en convenis, si aixo 

-I _- 
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seran acords intcrns entrc municipi autbnom i la Coiisclleria, 
si aixo podch permetre I’incremenl de construccions cn el Pla, 
o si simplement shn infortnncions no hasactes en cap rel autkn- 
tic. Pensem que, per al bon coneixement d’aqucsta Cambra, ;i 
la qual se li l la  donat el coneixement del Pla, totes les ~nodifica- 
cims que aquesl Pla pugui anar tcnint, seria 130 quc fossin 
tanihé coiiegucles des del Piirlamcn t. 

Per últim, cns setnblava tambk a nosaltres que Ics diverses 
incid&ncies quc es poden produir en el compliment del Pla, in- 
cidhncies que, d’alguna m;mera, i tarnbk en la part exposiiivii, 
el mateix coiivcni, perdb, el mateix Pla, recull, haurien dc ser 
fcles amb I’acord i amb la coi.laboracib dels municipis afectats i 
de les orgatiilxacions de la Fectcrricib i de I’Associacib cl’nqucsts 
ni un ici pi s. 

S’lii-in donat exemples, jo tw allargaré questa iiistki, pero no 
deixa dc ser curiOs que en alguns actes públics es facin prome- 
ses -110 sé si dir-nc pre-elcctorals, o ctm se’n vulgui dir, o 
parWries- CII el sentit de dir : {(si el miinicipi posa aqucst 
solar, es hr i i  aquest institut, o es I‘ari aquesta cscoia>r; quan es 
contcsta : (( lkoi t i ’m,  perh si aquesta escola, o aquest institut, 
no apareix en el P h  QuaririennaI ... H --PUC clotwr noms con- 
crets, i situacions concretes en  q u e  jo I ie estat present, 6s a dir? 
110 parlo, en aquest cas, d’dides--, es contesta quc el Pla 
Quadrienlial 6s qiiclconi flexible; be, si el Pla Quadriennal és 
quelcom flcxiblc, i nixb 110 diuen Diputats cl’aquest Parlament 
dc la majoria cic Convcrg~ncia i Uni6, el que nosallres voldrí- 
em coneixer és quin grati de flexibilitat, corn s’ahordtiri 
aqucsta kxibilitat, i fins a quin punt lu fcdcració, l’associacib i 
els municipis, cada un cl’ells, tindran l’oportunitat de ptzrticipar 
en aquesta revisió, atks qiic, a més, mdts d’aquests municipis, 
moltes d’aqucstcs institucions piibliyues eslan prou insatisfe- 
tes amb la redxcih inicial del Pla. 

Aquest és el scntit de la noslra interpctlacib, que pretén 
- l l i  insisteixo- conkixcr mes bé quin és l’abast del rnrileix 
1% Quadriennal, pel quc Ih referimcia a convenis, a municipis, 
i a revisi6 dcl niateix Pla. 
E1 Si.. PRESIDENT : Vtionornblc Conseller senyor 

Guitart té la paraula per c? la conlestació de les dues 
i n t er gelhci o 11s. 

El Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT (Joan tiuitart) : 
Malt i ronorable senyor President, SHIYQ~CS i senyors Diputats, 
el Pla Quadriennal de construccions escolars ha estat elaborat 
per atendre les dcmandes i les necessitats de construccions es- 
colars; heterogenies, en tant que provencn de situacions clifc- 
rents importants, pesque reflecteixen les necessitats cl’atcnci6 
‘als diversos nivells cducatius i disperm, quant ii hmbit 
geogrhfic. 

La programació dels equipaments escolars parteix d’estudis 
de planificaci6 general, i ha h g u l  cn cornpt~, cn d niornent de 
la seva elaboracici, una skrie de dades quc es refereixen R I’wQ- 
lució de I’escolaritzacib a Catalunya en els darrers anys, a la si- 
tiiacib escolar de Catalunya pel que fa a la participació del 
sector públic i priviit a ics taxes d’escelarització pes nivclls a les 
ratiris d’alumncs per unitats, i a les rariris de tiiules liabilitaies 
sobre cl total d’autes, i el dkficil funcional existent, que es con- 
seqükncia de dos tipus dc dcmanda social, que ara analitzaré 
breument. 

Ens trobavern, en eíecle --en rebre els haspassos 
d’ensenyainent--, amb una situacib, per una hnda ,  d’insufici- 

encia d’cscoh piihlica, i, per altl’a banda, dc deteriorament i de 
greus mancances en les que hi havia. 

Ihvant d’aqucst estat de coses, no era suficicnt coment;ar i )  

fer escoles alli on hi havia més reivindicucions de centres pb- 
blics d’ensenyatnent, sinb que calia emprendrc - i  crec que el 
senyor Diputat 1-10 ha cxpresstit molt bé-, no d’una nialiera 
desordenada, sinó d’una manera ordenada, la tasca de plani fi- 
car i de gastar diners en inversions públiques, en escules, dins 
d’un pla CIC coiisiruccions pensat i quc conlctnplcs els diversos 
factors cluc cal tenir presents quan hom cs proposa d’actuar ra- 
ciunalmcnt i d’acorcl amb els mitjans que té. 

Aqucsts diversos factors a q u e  erri referia fa un inornerit 
estan rcfjectits c n  el Pla Quadriennal dc construccions escolars, 
quc vostcs jli coneixen, i quefins avui s ’ h  construit, s’lia ela- 
boral, adoptant-hi uiis criteris, sense que liagucm rebut, selise 
que s’liagiii plantejat uns critcris ultcmatius en allh que rcprc- 
sentwa donar prioritat a les aules hahiliiacles, segons uns crjte- 
ris quc jo crec que s’ajus:aven a crilcris de racionalitat, i de dc- 
teriorament d’aquestes aules, 

Per aquest motiu, el Departament d’Enscnyament 110 con- 
templa altres possibilitats de modificar el Pla que Ics quc el 
mateix Pla contempla, perh que aqucst PIU, tal com es preveu, 
contempla possibilitats quc .jo crec cluc sbn satisfacthries pcr 
l’cxposició que feiii e1 senyor Diputat ,  i qLrc d’algutia m m x a  
vénen reflectides per dos nspectcs a que ell també cs rdhria. 

Penso que, cn primer Iloc, caldria remuntar-nos a li1 situació 
que es produí I-I Catalunya moll abans cicls trospassos d’enseny- 
ament. Exactament, en l’cpoca cn qub s’iniciaren els canvis 
que introdueix en el sistema educatiu espanyol ci nou model 
qiie rcprcsenta la Llei Ckmeral d’EducaciG de l’any 1970, cluc 
modifica els dif‘crcnts nivclls d’cnsenykment, que fa variar Ics 
característiques del professorat i dels centrcs, pcrb que, sobre- 
tot, estableix l’escolaritmci6 obligatoria i gmtu’ita dels sis als ca- 
torze anys, la qual cosa té una  repercussi0 diversa en el conjunt 
de I’tistat, ja que la insuticiencia dc rccursos per crear els llocs 
escolars neccssaris en el sector públic porta corn ii conscqibn- 
cia l’expansió de la xarxa de centres privats, i la grahiitat con- 
sisteix, n o  solament en I’arnpliaci6 dcl scclor públic, sinb 
tainhk en les subvencions als ccntrcs privuls. 

A Catalunya, especialment, la iniciativa privada havia mat 
creant els anys ankriors a la publicació de l’esmenlada Llei Ge- 
neral, centres cscolars que suplien la rnancii d’iniciativa piibli- 
ca. En el moment dc la seva aplicació, la dotació de recursos 
pcr a l’enscnyamcnt es feia a partir de les ncccssilats d’cscoia- 
ritzncih, sensc distingir el nivell de participaci0 prhctica, i 
tcnint cn compte que les taxes rf’cscolarització global dc Cata- 
lunya e m  superiors a les de la resta de 1’Estai. L’aplicació dc la 
Llei General d’Edueacib, en el cas de Catalunya, no comporti 
l’aaplicació de recursos necessaris per a la construcció de nous 
centres públics, sinh que es finanqa la gratu’itat, cn bona part 
en forma de subvencih rds centres privats. 

Aquesta situaci0, que en un context d’cstabilitat dernogrhfi- 
ca, malgrat ésser insatisfactoria, podia moldre cls problemes 
de la implankació de l’escolarització obligatbria i gratu’ita dels 
sis als cdtorze anys, es va agreujar, a causii del fort creixement 
demogrific quc va produir-se els anys 70. El creixement dcmo- 
g r i k  I’hem d’analitzar en dos aspectes. 

En primer Iloc, liem de veure el rhpid descens i el fort des- 
cens que lla tingut la taxa de natalitat a Catalunya, Durant els 
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anys 70 va assolir cl seu punt mhxim I’aany 74, amb un 20,4 per 
mil, mentre que en el conjunt de 1’EEstat era del 19,5 per mil. 
L’any 1983, en canvi, tenia un valor de 10,2 per mil a Catalu- 
nya, mentre que aquesta taxa presenta a la resta de I’Estat el 
valor del 13 per mil. La repercussió d’aquests canvis tan acu- 
sats cn la nutulitat a Catalunya es manifestara uns anys més 
tard i afectari tant I’EGB com I’ensenyament secundari, amb 
un augment i un descens notable i consecutiu. 

En segon lloc, m’iie de referir i1 la forta immigració dels anys 
SO i 60 a Caialunya, que és I’origen de I’augmenl de la taxa de 
natalitat, i del conseqiient rejoveniment cle la pirimide d’edats. 
Cal recordar, a més, que aquesta immigració va associada al 
creixemeiit industrial de Catalunya, i aixo té una influencia de- 
cisiva en l’assentarnent de l ; ~  poblaci6, i en la distribució d’a- 
questa r? les zones més industrialitzades, é,s a dir, a les comar- 
ques del Barcelonks, el Baix Llobregat, el Valles Occidenlrd, el 
Valles Oriental i el Maresme. 

Ens trobem, doncs, que I’incremcnt de !a població en ediit 
escolar que comenp a finals dels anys 70, no cs distribueix uni- 
formement per tot el territori catali, sinó quc té una major inci- 
dkncia en les comarques que he esmentat. No vull cansar-los 
amb dacies cstaclistiques, pero vull fer-los winent que han 
estat un clement important a I’hora d’elaborar el Pla Quadrien- 
nal de construccions escolars, per la incidkncia obvia que 
tenen en  la planificxió i yrogramacih de l’ensenyament i de 
l’escolarització i, en síntesi, podem dir que clel 80 al 85, entre 
la població de dos a cinc anys, es calcula una disminució del 6,s 
anual, que es comenp a sentir ja iz partir del 1984, entre el 
grup d’edat dels sis als tretze anys. 

Només com a dida significativa i molt important, els voldria 
dir que de l’any 85 a I’any 90, segons les dades de natalitat de 
que avui disposem, sobraran un 20,5Oh d’aules en  relació amb 
les que avui scricn necessarics. ks a dir, es produirh un 20,2*/4 
cle disminucib de les aules que serien necesshries avui, només 
en aquesls propcrs cinc anys. 

L’escolarització a Catalunya durant el quinquenni 79-84 es 
caracteritza per l’eestabiiitat en la laxa d’escolarització : 5S0Jo a 
i’edat de dos a cinc anys, i en el seclor públic, en el nivell 
d’EGI3, la taxa d’cscolaritzacih IM augnienlat un 8,8% Hi ha 
llagut, pcr lant, una disminució de la incidencia del sector 
privat, i una ampliació important del sector públic e11 cl 
parvulari. 

Les Laxes d’escohritzacib per nivclls no ,obligatoris són 
superiors a Catalunya que en la resta de I’Fhtat espanyol. Aquí 
a Catalunya, de dos a tres anys, hi ha un 14% d’escolarització 
enfront del 9’6% en la resta CIC I’Estat, i així successivament; ks  
iz dir, el nivell d’escolaritmcib a Catalunya 6,s més ekvat que a 
la resta de I’Eslal, perb cal remarcar que dels catorze als disset 
anys, tot i que a Catalunya la taxa d’escolaritzacib és del 74% i a 
la resta de 1’Estat del 63%, encara hi ha més d’un 20% de dkficit 
cn aquestes edats, que no corresponen ii nivells obligatoris, 
perb que saben vostks que 6s una de les grans deficibncies i 
mancmces del nostre sistema; cls nois no poden treballar i no 
poden anar a I’escola, i aixb caldr8 que es resolgui d’una 
manera immediata, i cal que es vagin posant eis mitjans per 
fer-ho. 

Continuant, perb, amb el tema de la participació dels sectors 
p6blics i privats en l’escolaritzacib, hem de dir, que malgrat els 
esrorqos reaiitzats, la participació pbbiica a Cataluiya en í’esco- 

Iarització global 6s encara menor que la del conjunt de I’Estat. 
Hi ha hagut, pero, un increment d’unitats del 16,6% en el 
sector públic, i una disminució del 6,4 en el sector privat, 
sobre un increment total d’unitats que se situa en un 4,9‘l/n. 

Un fet remarcable, i que explica les dades que acabo d’expo- 
sar, es que, en primer lloc, la demanda recau cada cop més 
sobre el sector públic, a causa clel canvi d’actilud cle la societat 
catalana, i, en segon lloc, el sector privat estA sofrint un ajusta- 
ment en eliminar-se tols aquclls centres que es creaven a partir 
del deficit piiblic d’escolaritzacib, i ,  en tercer lloc, i pcl que 
acabem de dir, el sector piiblic absorbeix Vincrement derivat 
del crcixement demogrhfic i (ic íes baixes que es van produint 
en el scctor privat. 

Tornant al terna que ens ocupa, em rel‘eriré al que és potser 
el més important que s’ha tingut en compte en l’elaboracih del 
Pia Quadriennal de construccions, que és el que es refereix a la 
proporció d’aules habilitades, que proliferaren en gran manera 
en el periode 75-80, corn ~t conseqiikncia de l’amplixió de l’es- 
colarització produida pel creixement cle la poblacib en edat cs- 
colar. Ihferta pública va crkixer per donar rcsposta 8 aquesta 
demanda social, mitjanqant el programa d’inversions sorgit 
dels pactcs de la Moncloa, i de I’ampiiació de les dotacions que 
aconseguí la Cornissib Mixta Ministeri d’Educacib i Departa- 
ment d’Ensenyament per al curs 79-80, i que es concreti en 
l’habilitaci 6 d’aularis. 

Del curs 76-77 ai curs 79-80, es passh de 257 aules habilitii- 
cies, a 1.456. Pel que fa al percentatge d’aules habilitades, les 
dadcs rcferides al sector púbIic en el curs 83-84, s6n les segü- 
ents : hi ha, a Catalunya, aules habilitiides de pre-escolar un 
I7,1%; r-1 I’Estat, 10’4. D’Educacib General E3isic;i, a Calalunya 
el ’7Oh1; a I’Estat, 5,4, i ,  actualment, la proporcib d’aaules liabili- 
lades és dcl 17,1 a prc-escolar, 6,& a EGB i 1 0’9 a eduaicib cs- 
peci al. 

En retació amb all0 que fa seferkncia als contactes que ha 
tingut el Departament amb els ajuntaments en el moment de 
l’elaboracid, del Pla Quadriennal. Hi lra hagut un contacte; jo 
crec que entre els ajuntaments i el Departament hi ha hagut 
una col-laboracib eficq; els ajuntaments no han estat, o no ].ran 
estat cls majordoms del Departament d’Ensenyament. ks veri- 
tat que hi tia hagut una gran apcirtucib econbmicrz per part dels 
ajuntaments, que es tradueix, no únicament en la cessi6 de ter- 
renys, sin6 també en totes aquelles despcses que comporten el 
manteniment i la conservació deis centres educatius. Perb, B 

més, hi ha hagut moltes iniciatives d’ordrc divers, que crec 
que permeten pensar que els ajuntaments han tingui una parli- 
cipació activa en la millora del sistema educatiu a Catalunya, i 
que no han estat només aquestes, tot i quc aquestcs tambb ho 
han estat. Perb jo li  puc assegurar que des del Departament 
d’Ensenyament, i estic segur que des del conjunt de la ciutucka- 
nia, s’ha reconegut l’esforq que molts ajuntaments han fel, no 
només en aquest ordre econbmic, sinb també en el de la seva 
col-laboracib a la millora qualitativa. 

Hi ha hagut aquests contactcs a través, en primer lloc, de la 
inspecci6, i ,  en segon lloc, dels serveis territorials, els quals co- 
muniquen a les direccions generals de nivell la situació concre- 
ta de les escoles de totes les poblaciorfls mtalanes, la qual cosa 
ha permks d’elaborar el mapa escolar, que comenca amb la in- 
formatitzacib de fonts de dades estadístiques del Departament, 
amb catrhcter pilot i experimental, S’any 82. Aquest mapa 
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als ajuntaments afectats. Jo voldria dir-los que e1 nostre projec- 
tc és que el Pla sofreixi les tninimes variacions possibles, 
perque tots els ajuntaments desitjarien que la seva obra s’anti- 
cipés i que es construís el primer any. 

131 Sr. IWISIDENT : Prego la Cambra que guardi silenci. 
El Sr. CONSEt,L331< D’FNSENYAM ENT : Nosultrcs con- 

sidcrem qric cis fwtors quc han prochiit el Pia liausien dc scr 
els elcnients que provoquessin una variacih d’aquesl mateix 
Pla. 1Mem disposats a t’cr-ho, perb considcrant la base cxpiici- 
lacia cn el niatcix Pla, Íls a dir, jo crec que la mateixa flcxihilitat 
estavn incorporatla cn el maicix Pla, S C ~ S C  qtic aixh vulgui dir  
quc nosaltres n’liaguciv dc rei. --o que en vulgucm f‘cr, o qic 
dcsiígem fer-lo- cil i  (IS, pcrq~11: la incorporacib ii’una iiov¿k 

escola di 11s cl’un any, si no li i  !);I i nciwneni piusupostari, signi- 
fic:i la tlesiipnriciii d’itiia cscoh dcl tnulcix any. lis ii dir, ks a m b  
els matcixos recursos que nosallrcs podctn iictiiiir, i tw amb co- 
11 I pl cn i e 11 t dc I’CCLE r s ~ ~ .  

Pcl cluc i l i  rcí’erCncia als convenis, cn cl muteix Pla -ja I I O  
deia la scnyora I)ipuia(h-- IX) figLircn cts cnnvcnis a re;iiitx:ii* 
amh E’A,juntamenl clc: I<arcelotxi, II ’LIIIR miincrii especial, i anil, 
I’Ajuntamcnt cl’Espl ~ ig~ies  de I,lobregrIt, cn t-elxih arnh Iu con- 
st IWC i O d’ed i íicis c s ~  11 a rs 110 11s ~ 

Jo espero -com eiln tlcia- clire U I  coiivcni yiic es va rcsJii- 
xiir m b  I’Ajuntiiini-icnt dc: l3~11*celona pugui ser un convciii quc 
es pugui aplicar r) que es pugui rnoditicar. Per Ics converses 
que darrcraincnl CI’CC quc s’J INI maritingirt, nosaltres crec qtrc 
havíem arribat a possibles f’brtnulcs quc compaginaven les nc- 
cessitn~s urgents de la ciutat de Hwcclona utiit) 1111 programa ric 
progratnnci 0 fi nancera cl CIC pcnsem cl LIC poc1 ria rcsporidt’c als 
Imblcrnes que tenim pendents. 

Nosaltres estcin disposats ;-i tirur cndwnnl aixb, scmpre cluc 
es compleixin Ics condicjotis que lenictii pt‘cvistcs en els iic- 

t~ials ~ ~ C S S I J ~ O S ~ Q S  i quc em i-a I’cfecte quc, d’alguna manera, 
poclícm donar so!ucib a atliiesis problemes. Si  hi Iiagués rcduc- 
ció pi’essupostiriti o si hi hagLics inccriesa I~rcssupr>staria, 
:~lucsi1-1 incertcsa etis tindria a tots en ~ i n a  situxi6 ric la qiiai cli- 
íicilrncnt podríem solti I’, 

dbviamcnt, es potlcn f e r  altres convcuis m b  d s  dil‘ercnts 
aiunliments de C:nhlLinya, perh respcctc il Ics obres qiic 
figurcn cn el Pla Quadriennal. tls H dir, cn iiquest Pla no hi ha 
incorporades Ics obres CIC 1’A.juntanient de 13arcclona, (I’LIIIR 
imncrii concreta, pcrb, cn canvi, estil oberia --com Ir-1 mnicjxs 
Diputada deia- la possibilitat de sigixitura de nuis convenis. 

Aquest convciii, entcs d’acluesla segona mancra, és un 
acord scgons el q ~ d  el T)cpartament d’ihenyametrt  garantcix 
I’opcracib fintiricera cluc pugui k r  un rliunlatiicnt amb una  em- 
presa cmsiructor;t ami) vistcs li I’edificacib d’un ccntre escolar 
lirevist en el lJla Quadriennal. 

iis a c~ir, que si ei Departamen ci’Ensenyamcnt té previst de 
fer L i t u  escola I’any 88, per cxempk, i I’ajuntamcnt de la iocali- 
tat ha de Ter l’cscola, té cupacitat d’endcutament , aquest ajun- 
tament pol adjuclicar l’obra i dirigir-ne la ctinstrucci6 amb 11-1 se- 
gureiat yuc el Depurtamcnl corrcsh amb les dcspescs dins I’cI- 
nualitat en la qual tenia prevista l’execució de l’obra. En 
aquests casc~s, els costos financers corren :i ohrrec dcls 
iijuiit aments. 

Aquest tipus d’operacions es i-editzava ja abans dels traspas- 
sus d’cnsenyczmetii, gricies ai Decret del 8 d’agost de 1974, i a 
les Ordrcs del 27 de maig del 75 i del 8 de juny de 1975. 
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Aquests convenis que signava el Ministeri d’Educaci6 i Ci- 
encia amb els ajuntaments eren previstos per H les capitals de 
província i municipis de més de 50.000 habitants, pcro, dcs- 
prks, es feren extensius a altres poblacions. Per aquest proccdi- 
ment, s’han cunstru’it clivecsos milers d’unitats escolars a tot 
I’Estat; en principi, el modul d’aportacib de I’Administrncib de 
I’Estnt B les cnnstruccions pcr conveni e m  del 50%; vim 
passar posteriorment al 80°!), i en l’uctualitat s’ha tradu’il, 

Pel que fa a les construccions i convenis cl’enguany, desprks 
d’hvcr creat et Pla dc construccions escolars corresponents a 
1985, hem signa1 ja UII conveni amb I’Ajuntament de BXMOII~ 
per a la construcció d’un centre de batxillerat, i tenim cn prcpa- 
racih la signatura de convenis amb els Ajuntaments dc Matade- 
pera, Cabrils, Amposta, Manresa, Sanla Susanna, Mollct i 
Vila-scca i Salou, pcr a la construcció de centres naus, i amb 
e2s Ajuntaments &Arenys de Mar, Tarragona, Sania Coloma 
de tiramcnct i Asc6 per :i obres de rcparaci6, ampliacih i 
millora. 

Així, doncs, el Departament d’Ensenyament prevcu anar 
signant convenis amb els ajuntaments per a la construcció de 
centres nous, sempre que es confirmin tes previsions pressu- 
postaries i a mesiira que es vagi arribant a acords entre 1’Admi- 
nistrició de la Generalitat i la dels ajuntaments, sense que aixo 
tingui res ii veure amb una revisii, del Pla Quadriennal, que, 
com ja he manifestat, pensem que no s’ha de produir d’unit 
manera glohfil, sin6 tal com esth previst en cl prbleg de la pre- 
sentaci6 del Pla esmentat : només quan es produeixin casos 
que així ho justifiquin o bB quc comportin una emergencia. 

El Sr. PRESIDENT : Prego I’Honorable Conseller. .. 
1Y Sr. CONSELLER D’ENSENYAMENT : Gracies, 

senyor President; mol tes grhcies, senyores i senyors Diputats. 
El Sr. PRESIDENT : Bé, grhcies. Els II.lustres Diputats 

interpclhnts volen consumir tots dos el torn de rkplica? Els 
pertoqiren cinc minuts a cada un. 

E1 Sr. JOAQUIM NADAL : Senyor President, senyor Con- 
seller, jo li  agraeixo totes les referencies histbriqucs que ha fcl, 
rcculunt en lu histbriu recent, perquk em rccorda la meva pro- 
fessih, perh tinc la impressi6 que no tenen gairc res a vcure 
amb el contingut de la meva inlcrpcl-Iació. Segurament es un 
dels desavantatges de preparar Ics respostes per escrit, 

Jo, francament, penso que hi ha una contradicdib fonamen- 
tal en la seva argumentació, senyor Conseller, que voldria des- 
tacar, i és que la principal justificaci6 per als problemes que 
voste rcconeix en el Pla Quadriennal, la va a buscar, com a ar- 
gument d’autoritat, en la baixa de la natalitat -quc voste ha 
qiiantificat en unes dades que suposo que s6n certes, perb 
dades que, d’altra banda, estan en contradiccib amb la política 
qire cl Presidcnt del Govern de la Generalitat propugna a 
nivell de política natalista. Jo li voldria assenyalar que, si c1 seu 
argument fonamental de cara a justificar, a lb ,  la rnodulacih del 
Pla Quadriennai, es una disminueib de la natalitat, en contra- 
dicció amb la seva mateixa política, segurament, si es co- 
mpleixen les consignes, serb un argument molt feble a POCS 
anys vista. 

La verital hs quc a mi m’agrada que el senyor Conseller hagi 
recotieguí. que, practicament totes les afirmacions sobre el Pla 
Quadriennal són certes, que hi ha problemes, i quc hi ha hagut 
una certa coldaboracih amb els ajuntaments, perb que jo insisti- 

tnoltes vegndcs, fins cn cl I Ofl(Y0, 

ria que aquesta col4aboració és absolutament insuficient. ks 
insuficient pcrque -jo no sé si en aquells moments el senyor 
Conseller utilitzava una expressih precisa, perb ha dit : {(Si hi 
ha d’hilvcr variacions, aplicant les propies previsions del Pla 
Quadriennal, ja les notificarem als ajuntaments.. . H Els ajunta- 
ments, cl que ciemanen no és cluc Ics possibles variacions es 
notifiquin; ks que qualsevol variació que hi hagi c2’1iavcr -que 
n’hi tia d’liaver, o ens sembla que n’hi Ira d’liavcr, i per aixb 
fem la interpdlxió-, són variacions que s’lian de p c t i u ,  quc 
s’lian dc negociar, que s’han d’estuciiar i que s’han de contra- 
ctar de manera conjunta, perquk, cfcclivument, la seva frase 
tradueix el comportament exacte de 111 Conselleria, fins ura, en 
relació amb els ajuntaments : el contacte és un  contacte, diria, 
informal, a l’horn de clctcctar els problemes, i no retorna I’accib 
de la Consclicria cap als iijuntamcnts fins que es produeix, ja, 
el fet consumat, perb els +juntaments no participen gairebé 
mai ni en la fixació del calendari de les obres dins del mateix 
any o dins de les anualitats a venir, ni participen, tampoc, en el 
que haurien de ser coses cantades respectc als projectes cluc 
tinc entcs - i  suposo que esta clar - quc han de passar pels De- 
partaments corresponents d’urbanfsme de cada ajuntament 
per obtenir la corresponcnt llickncia d’obrcs. 

NQ pot ser que els projectes d’escoles que finalment gestio- 
naran, a nivell material, els mateixos ajuntamcnts, siguin 
vistos i coneguts pels serveis tkcnics d’aquests ajuntaments el 
dia que entren en el registre cl’entrada per scr obtinguda la lli- 
ckncia d’obres. 

Hi ha una altra qiiestió que voldria asscnyalar com a extraor- 
diniriament perillosa : jo entenc que hi hagi ajuntaments que, 
en la desesperació de la insuficiencia clel Pla Quadriennal, vul- 
guin pactar el que sigui, pero a nivell general, des dels ajunta- 
ments no podem admetre de cap manera -excepte en casos 
molt especials, com, per exemple, et cas de I’Ajuntament de 
Barcelona- la fórmula dcls convenis, i molt rncnys la fbrrnula 
del finanCarnent que el Conseller ens explicava respecte als 
convenis. Els ajuntaments, prou feina tcniin a f‘inanpr all0 
que és 121 nostra feina específica, reconeguda licr la legislacib 
vigent, i que passa, entre al tres coses, no pas per fer bestretes a 
la Consellcria a l ’ h ~ ~ - a  de construir escoles, sinó que prkvia- 
mcnt ha d’haver fet les clavegueres i els accessos a les inateixcs 
escoles a que fkiem ref’erkncia. 

La fórmula del conveni és una fórmula completament atípica 
i no és altra cosa que una manifestacih més de la insuficikncia, 
que nosal tres preteníem denunciar, del mateix Pla Quadrien- 
nal. Per tant, senyor Cosneller, nosaltres demanaríem que 
reduis al mínim la fórmula dels convenis, que es retornés a les 
fbrmules normals, que sbn les que lra d’iiplicar el Departament 
en apiicació de les seves prbpies competencies, i que, en tot 
cas, les deficiencies reconegudes es compensin amb una major 
aportació pressupostaria, perquk, si fem referkncia a les seves 
reculades hisibriques, hi ha dos fets certs i innegables : d’unri 
banda, és cert que els traspassos en ensenyamcnt sbn segura- 
ment cls millors traspasos aconseguits mai per aquesta Comu- 
nitat Aulonoma; n’estic convenGut. Per tant, tenim un instru- 
ment preciós, que, a més a més, s’incoipora a les competkncies 
de la Generalitat en un moment d’una certa febre de construc- 
cions escolars derivada dels Pactes de la Moncloa. 

Quin és el fet actual? El fet actual és que, malgrat que hi ha 
hagut un esforq que cal destacat, els percentatges d’inversib 



DIARI DE SESSIONS / P-Núm. 31 / 12Juny 1985 / SESSTÓ PLENARIA Núm. 29 
~- .. - -~ ... . -- . - _. - 

1478 
. - .- . . - 

pública fcts dcs de la Generalitat en materia de construccions 
escolars dins el conjunt dels pressupostos de la Geneculi tat, 
baixen, 

Senyor Conseller, nosallrcs voldríem que pugessi 11; ni que 
sigui a costa d’dtres invci.siotis que consiclcrem menys neces- 
sirics. La nostra voluntat --hi insisteixo- no és tant de dc- 
nunciai. fcts puntuds corn cle ctenwnat. a la Consellerin que re- 
flexioni, i quc, partir dcl inoiiicnt quc reconeix totes Scs cleti- 
cikncies que liem plunlcjiit en ayucsh sala sobrc cl Pla Quadri- 
cnnal, reconsideri el Pla QLiadriennal, n’aprofiti tot allh que té 
d’iiprofit;ihlc --CILIC ja hem dil que tk c:oses aproíitdies-, i re- 
I’ormuli tots :iquelIs punts  que nosaltres dcrnaniiveni que cs re- 
í‘ormulcssi t i ,  pcrqiie ctis scrnbla quc, d’aquesla manera, arri ba- 
i+eni n íenir l’inslruinent CIC plani f icx i i )  i progrt-lmacib cluc Ics 
cscoles i els ci uladans d’aqiicst país mcrcixcn i nccessilen i que 
aril t i c )  t ctiim. 

G rBci es, senyor l’rcs i clcn 1. 
li1 Sr. l’li WIT3I-tNT : Lu II.lustre Diputuda scnyoru Viiitró 

tC la pwaula pcr ii 1;) rkplica. 
I ,a SM. V[NIXO : Senyor [’IesiLienl, senyorcs i senyors i.)i- 

~ r i i  tats, scnyor Conscllet-, jo tenia la smsacih, quan tornwa a 
sentir Ics dadcs histbriyues, perqtrl: e m  sembla quc és 1;1 
seg:ona vcgacla cluc Ics l l i  sento explicar, arnb ;~lgtin:i pcti ta  vari- 
; ~ c i b ,  at scnyor Conseller, que s’I.itiviii ohlidat dd i c im,  CIC la 
part  d’interpeClaci0 dcls corrvcnis; dcsprCs hc vist cluc no sc 
I’twia (hlklal, pct.0, en tot cas, iinc la scnsaei i~  qirc IIO t’ha 
colihcsiada gc~it;. I In tot cas, CI? xlucsi torn dc rep1 ica ~ir’agradii- 
ria que q~rcdks una mica mes clar. 

Si tm Ix cnks bk7  n o m k  Il i  I M  convcni amb la ciutal de í h r -  
cclona i amb la ciutat ci’l~~pliifj~ies per i i  L i l i  itistiiui de biitxillc-. 
rai, si ho Iic ontks i>&, i ,  per iiiiit, no ti’hi I M  mds, la cliial cosa 
vol dir quc aquella previsi6 prcssuposlh+ia ii la quid voslb lla fct 
refkrencia en el Pia Qiiiidricnnal per a corivenis cul cntenclrc 
cl UI: tioinés cl 11 er 1 :i r h  ci rcu nwcr i t 1 i a I’ Aj u n la tnen t de Ikirce I on a, 
amh la quantitat que s’acabi íixnnt, i cn  cl cw, d ’ l ~ s p l u ~ ; ~ ~ ~ ,  
peryuk la resla de convenis uls quals I M  I c t  r+cl‘crbncin creii 
sobrc IlumCamcnt cl’ribres ja  con1ink;udcs un cl P h  i)iiadricti- 
nal. I’cr lanl, un1 cmilciidrc: que al P h  Qtrxlriennal, els :!jiinta- 
mcrrts arnb coIivciii, quc dl i i  clLiedweii c o m  ~ i i i a  possibilitat, 
no  sim [als o be, per f‘wor., cn el YW torn de ~.kplica, uctarcixi 
quins sbri, percluc ens forixtrem a trotiar, quan discutim els 
pressupostos, o eiis trotiat*crn aqucsl any  qu;m discut itn els 
Imssuposlot; q ~ i e  no sabrcm qui ties previsions liciu CIC fer. do, 
f‘ti i11ia set mma o iins cyuinm clics, quan parlivcin d’~itl~lelli~ pe- 
ticib cluc jo vaig ar-guil’ienlar qui: n o  tenia basc de i-eclarmció 
dels 2.000 milions, les explicacions que w u i  I M  donar el 
scnycir Conscller m’tm confirmen; ks i-1 dir, no sabcm com 
podrem í‘cr cl Iwessuposi, no sabem quines necessitats tenim, 
no sabem res, per0 sí que sabiein que Iiavíctn cic clcninnar 
2.000 milions. 136, per que  no 5,000? Per qub no 20.000, com 
vaig explicar jo I’allrc dia? Kcsulta que no l i t i  sabíem, avui 
encarn no ho sabem, pcrh, a més a més, liem de pensar qiie 6s 
possible Iu revisib del Pla Quaclricntial, cluc es pot esc~irc;ar o es 
pot ampliar cii fiincib de la cobertura prcssuposihria que tingui. 

Per poder f w  aixb, per poder tijudar el sciiyor Canseller que 
pugui reclamar més recursos, iiy Liesla Cambra necessita sli bcr 
quins rcuirsos : m i m ,  per quantes undats ct’obres previ SI cs en 
el Pla Qmtdriennal, quanles rl’aqucstcs seran tin;inGacles pcls 
qju trtamcn ts pcr aqucsta via que se’ns lica ba de con lirmrir; cpic 

cfcctivament existeix, i qiiantcsaniran per ia via dels convcnis 
reals entre institucions, en aquest cas, municipis i C’reneralitat, 
com el casde ihccelona. 

A mi em sembla que la resposta que ha cloniií el senyor Con- 
scllcr ii una inh-pctlació, et1 aqucst ciis, purament de dcrnandli 
ci’informacib, i ;i la qual podia haver respost, jo penso d’una 
mnncra nbsolutament satisfactbriii quc l’cs inviriblc la Mwih 
subscgüent, si no es doncn aquests aclaritnctits cim vcurc 1x1s- 
h i i l  obligada a Ixsetitar-la, sabent-ne segurament el resullal 
li nal, peri> pcnso que cl scnyor Conscllcr I i a  ciesaproíital iinii 
cspltmdida ocasib d’cxpl icar coscs cluc pcrmctcssin cluc, :I 

1 ’hora dc discutir eh pressupostos, lots plegats poguMim 
aj u d a I’ SI I seti y o I’ Cons c I 1 c I-. 

14 Si.. l~I<liSiil~N‘i’ : L’1 Ionornble Consclier vol Tet. Ús del 
torn de replica? h m )  L’t Tonorabic senyor Giiitarl té I u  
parau la. 

El Sr. CONSUL1,EK U’I~NSIINYAMI~N’T : Sctiyor I1rcsi- 
clcnc, senyorcs i senyors lliputals, jo l i  agraeixo tiioli , senyora 
I)iputada, I’inlcrcs ~ L I C  V O S L ~  li: per qjudur-nos a els ~ ~ r e s s ~ ~ -  
postos; ho titidrem heu prwcnt, 

Tmbé l i  agraeixo nioli que vos~e cada vegada cns parli, 
cluaii (‘11 rei‘ei*&ncii ;i un:i intcrpcl.laci0, dc situacions quc sOn 
anteriors a aquesta interpel-lacib. Tis :i dir, la qiicstii) dels 2.000 
milioiis de ~ C S S C ~ C S  va scr aprovat per aquesta Cntnbrii, i, pcr 
tant, N:I tic) es tracta rlc I o r m r  ;i quid ¡ficar iicluesls 2.000 mi li- 
OIIS, sinb que jo clcl yue crec que es lracla cs CIC: complir m b  el 
que uqi-iest Parlainciií VA decidir, i ,  pcr lan l ,  jo crec: cluc ctis 
I 12-1 11 ix ni d’apl egas i es 1 u ci i iir la lii r rn LI 1 B d c so 1.1 i c i to r S K ~  ucsts 
2.000 iniljons que, aths el curs de la meva explicacih, em lii I’c- 
fccte qire lots viistks l i m  vist yiic reia falta, qiic crcn clincrs cluc 
feicn falta, 

Vostk diu : potser Jhriii liilta mks dc 2.000 milions ... tlfccti- 
vamcnt, perque nosnltrcs liavíeni estirilat el total rlc Ics IICCCS- 

situls en 23.500 milions de pessetcs, i, per lanl, el guc S Í  cluc 
vol dir és quc 2.000 scricn insuficicnis, perí3 scria cl‘cctivntnent 
ciii lion :iju1 que cs podria rl~iant iíicur, i aixh reprcsenhria ~ii i i i  

sh-ie d’escolcs tmCs urgcnis cluc les altrcs que es pi,dricn iniciur. 
AqucsE convcni, aqucsl Plii Quadrien nnl clucdarii iiiocliílcat 

scgons I)uk:uin ser Ics clisponi hilitals prcssuposlirics. Si --coiii 

ningú desitja i coi11 tiingii CSJICKI, pc1-0 q ~ r c  tnmpoc 6s 
irnpossiblc- lcs ciisponisi tdituts sOn inferiors, aqucsl Pla 
c;ildrh rccluir-lo; si Ics disponibilihls h s i n  superiors, aquest 
Ph, eviclentment, podrh ser incrementat. 

Jo, crn fil l’ei’eecte que aquesta Cambra 1121 demosmt i s ’ha  dc- 
mostral púhlicaiiicnt, i s’ha dcmostral en riltrcs intervencions 
tant públiques cn aquest Parlament com fora d’ayuest Parla- 
ment, la necessitat que I l i  hagi un refinanqament de la nostra 
autonomia, que h i  hagi mcs noves fbrmules yuc ajudin a 
finaiiqar-la, i, per tant, jo crec quc cn aquest sentit el Ilepartu- 
mcni d’rhsenyament vcurh incrementades les scvcs possibili- 
tats d’atendrc iiyucstes necessitats, quc tots vostes reconeixen 
que I b i  s6n. 

Jo no he rcconcgut, senyora Diputacla, totes les cleficikncics 
que vosti: deia. J o  li llegia les que voste em dciii; jo li  deia cluc, 
efcctivamcnk, ay itcst programa, ayucst Pla Quadriennal cIa i l i-  

cotnplcrl en la mesura cluc no donava resposta II totes les neccs- 
silats estiiblcries; que en ac1ucsi;i malcixa inesuca era iIisufki- 
ent, pcrquk ciiciira I l i  liavia poblacions i escoles quc no podicn 
ser progratnadcs. J 3 i  canvi, jo l i  110 deia que sí que entenia que 
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el mateix Pla oferia una certa flexibilitat i que, per tant, dins 
del mateix plantejament del Pla hi havia possibilitats de revisib. 

Voste em deia que, tot i així, considerava que havia estal in- 
suficient la col-laboració amb els ajuntaments. Jo estic disposat 
a procurar que aixb no l i  sigui; estem disposats, li puc assegu- 
rar, el Ilepartamcnt, qize aqucsla col-laboració i aquest intcr- 
canvi d’informacions i de participiició amb cls ai untaments es 
produeixi. 

De lala manera, amb Ics obres s’ha produ’il. Jo crec que va 
ser una novetat que va impulsar el Departament d’Bnsenya- 
mcnt, i em fa l’cf‘ectc que YU ser ben acollida, quan, cn les 
noves conslruccions, tant cn cl projecte com en l’andisi del 
projccte, ll i  participaven els niateixos ajuntaments, els tecnics 
municipals, pcrh tambk hi  participaven els mateixos ineslrcs. 

Jo crec que, amb les noves construccions de la Generalitat, 
cn moltes dc les cscolcs hi lla liagut una participxib tant dcls 
Lijuntamcnts com dels sectors afectats, i aixb l i a  produ’il inoltes 
vegatles millores en els mateixos plantejaments arquitcctbnics, 
quc crec que I M  estat beneficioses per ii tothom. 

En rclxió ..., vostk també cs refcria als convenis, i vostc em 
deia que s ’ l w i i t  de procucar que aquests convenis cs produ’lB- 
sin al rncnys possible. N o  és tina cosii ~iova,  es a dir, no  Cs una 
cosa que hagi esiat un invent del Departament d’Enscnya- 
ment, perqiik quan jo responia -jo no  responc mai la senyora 
Llipiitada-, perh, wll dir, en respcmia seguramcii t de passada, 
jo l i  dcia quc els convenis 1 iavien est ai ob.jecte de decrets ante- 
riors, el de 8 cl’agost del 74, i Ics Ordres clcl 21 de maig dcl75 i 
tic 8 dc juny  C~CI 75.  Bs a Llir, q~ie no I U  estai un invent dei De- 
parlamcn t, silici que aixb ja s’haviii prociiiit anteriormenl; l’úiii- 
ca diferencia és que, cn aquest cas, el Dcpat’tmcnt, la Genera- 
litat, pugn cl l 0Oo/(, i cn situacions anieriors l’aportacih dcls 
ajunhments era del 50941, inieialment, i el 80%, postcriorrncnt. 
131 la niajor part d’escoles de Catalunya constru’idcs en situaci- 
ons anteriors Ili havia hagut una  aportació dels ajuntaments 
que, en aqucst cas, no cs produeix. Alguna cosa, em fa l’efccte, 
quc CII aquest seiiiit sí que s’tia milloral des del punt de vista 
de les inateixes hisendcs municipals. 

Jo voldria dir 8 121 senyora Eiilidia VintrÓ que j o  scnlo molt 
no contestar mai Ics seves preguntes; és ii dir ,  jo no IIC cxplicril 
si amb 2.000 niilioiis de pesseles n’hi havia prou o si IIO n’hi 
I ~ v h  prou amb 4.000; ilixo, en tol cas, liilguks cslal objecte dc 
la siluacih anterior. Ara, ella m’ha preguntat : < ( a m b  cpiins 
íljuntamcnts s’l iuvicn signat o s’cstava en negociacions‘! >> 

Jo li he llegit una llista dcls ajuntaments amb els quals 
ayuesis convenis eren possibles; jo li  tornar6 a llegir : parlczva 
de Matadepera, Cabrils, ctcetcra. 6s a dir, quan ella es referia 
als convenis, jo li  explicava que n’hi Iravia de dues classes : 
un, el conveni que es signu, el que es va signar, el que s’hauria 
de ressignur, es it dir, si hi haguessin modificacions, amb l’h- 
juntament de Harcelona, que no cstii incorporat en el I’ia 
Quadriennal i per al qual hi ha una previsi6 pressupostliria, que 
liaurh de ser tant més elevada com els compromisos als quals 
s’arribi siguin més elevats amb les cadkncics anuals que s’csta- 
bleixin, i, uns altres, que no representen una separació pressu- 
posthria, sinó que van incorporats al Pla Quadriennal, que sbn 
els convenis que fins ara es tractaven de negociar amb els 
aj untament s. 

Per tant, són dues coses diferents : uns anticipen simple- 
ment obres i els altres són i31 marge del Pla Quadriennal. No hi 

ha fins avui cap altra situació que aquesta. I aleshores, aixb 
s’havia obert, quan nosaltres diem que ho oferim als ajunta- 
ments, algunes vegades els ajuntaments ens ho demanen; és a 
dir, hi ha molts ajuntaments ..., aquesl Pla, com dcia la senyora 
Diputada, és un Pla que en alguns casos és insuficient, perque 
no arriba a donar resposta cada any a totes les necessitats que es 
voldrien fer d’escoks, totes s’hauricn de fer ara, aquest any, i 
d’una manera immediata, pcrh no hi Iia prou diners per fer-ho, 
i aleshores hi ha molts +juntaments que vénen i diuen : (<Es- 
colli, aixh com es podria arreglar perque unit obra quc jo haig 
de f e r  I’any $8 la puguem fer I’any 85?  Doncs, nosaltres no 
tenim tots els diners de I’nny 88, estan perfectament cnca- 
sellats i ,  per tant, no es poden detreure pcr a necessitats I‘utu- 
res. En tot cas, s’1iauricn de substiluir els uns pels altres, i I’ii- 
nica cosa quc es fa és obrir la possibilitat d’anticipar una obra, 
mantenint la programacib econbrnico-linancera quc l i i  havia 
cstablcrta, i ,  aleshores, aixo es tradueix en un conveni en el 
qual l’ajuntarnent té la garanlia que es complira el compromis 
pcr part de I’Adminislraci6 i ,  en canvi, I’hjuiitarnenl pot realit- 
zar abans I’obra. 

Aquesta ha cstat la polílica i ,  aixo, crn fa I’efcctc, jo em pen- 
sava que liavia cslat la rcspmki a la interpeElaci0 i a la sol-lici- 
tud que sc m’havia donat. 

Moltes grhcies, senyor President; moltes grkies, senyores i 
senyors Diputats. 

Interpeklacici al Consell ISxeciitiu 
sobre la política dcl joc als casinos 

El Sr. PRESIDENT : I’asscm ara ii Iu darrera de Ics inter- 
pcl.lacions que rcsten per a avui, que és la que formulari, en 
noni del Grup parlamentari dei Parti i  Socialista Unificat de Ca- 
talunya, sobre la polilica del joc als casinos, 1’11-lustre Diputa1 
senyor Rib6. 

El Sr. RlBh : Senyor President, senyorcs Diputades, seny- 
ors Iliputats, nosaltres hem presentat una intcrpeHaci6, amb 
data de 18 d’abril ciel 85, sobre tres aspectes d’unii política que 
afecta 1:i Direccib Gcncral del Joc i que s’esca~i plenament dins 
de tes competencies que avui té la Gcncralitat de Catalunya. 
En concret, sobre la planit’icacih del joc --arlicle 4 de la Llei del 
Joc-, la reglmentacib --article 5 - i la concessió d’nutoritza- 
cions --article 6- i ,  cenyits, en aqucst cus, al sector dels 
casi nos. 

Nosaltres la presentem conscients que és la Generalital i so- 
lament la Generalitat, el m i  Consell Executiu, qui té avui CQ- 

mpctencics exclusives sobre la materia; conscients, malgrat 
tot, que la Generalitat ha heretat una situació en ques t  camp 
-la vii iicretar- bastant lluny del que diriem una perfecció, 
quant a normalitat i quant a estabilitat, i una situacih en la qual 
ni aleshores ni ara, al nostre entendre, s’apliquen els mitjans 
necessaris per a una bona política de govern. 

Deixant de banda tota la carrega sensacionalista que pot 
tenir -i que, de fet, té, per quk negar-ho?- el joc i les seves 
implicacions i cenyim-nos a fets concrets, que volem analitzar 
serenament com un inici de treball parlamentari -nosaltres, 
com saben les Diputades i els Diputats Que segueixen el Hutlkti 
del Parlament de Catalunya, tenim presentada també una intcr- 
pellació sobre la política del joc en el sector de les miquines es- 
curabutxaques, que al seu dia es vcura en aquest Ple-, pel quc 



sc’n diu la mesa negociadora, iniciar les negociacions que 
portin al conveni collcctiu. 

Jo vull dir aquí  que el senyor Badia, fcnt (is d’iin 10 dialogii- 
dor, va en alguns momcnts dcl conflicte rebre tfelegacions clcls 
trcballaclors, rcbrc, tins i tol, delegacions d’aquest Grup parla- 
metilari, i va deinosirar la seva voluntat d’inkrvenir -i  el que 
tumbk es vit demoslrar pcls f’ch-, la sewi irnpotcncia per deci- 
dir, quan tc uiics compclCncies que no varcii du r  a les conscclii- 
cncies legals que es dcdu’icn cl’aquestes compehcies i dels 

Es va presenlar també 1ini-I deniincia davant la 13irccciO Gc- 
neral clcl Joc dc la Generidital de Catalunya, i aquesta 6s li1 quc 
afccta tota la lemitica, tot el que 6s cliicsti6 de competkncia 
sobre el joc per la Gcncralitat, en aquesta es posava en evidkn- 
cia cluc hi havia un sisicimi dc distri buci6 salarial il~lcgal, que 
no  havia estal aprovat per la Comissi0 Nacional dcl Joc, q ~ i e  
i’ciiwionava uila eniprcsa amb utwi cicnomi nucib concrcta dc 
manera il4egal. AI rnatcix tcmps, es decliiiri u n  tant per cent al 
40°!1 cle la 1nilss;i salarial q ~ i c  liauria cl’ilwer an;it als trchalludors 
per 11 f i r is  no autoritmis 1 x 1 -  la Llei i qiic n o  l l i  l i w i a  cap pr-wtici- 
pacil i dels trcbdladors :i 1’hoIti de 1?xar els crilcris pcr- al que 
aixh alkct:iva. Encara avui, dia i 1, de juiiy de E 985, estaii cspc- 
rant Liria resposta per pari de la I.)irccci6 Gcncral del Joc. 

Nosalí I’CS, anil> iiqcicsts jets al duvnrit crcicm cluc hi 1 ia 
provcs cvidcnts qitc wui 1’cmprt:sa qiie act ui1 il.lep,al mcnt i CIC 
tiiiiticra inonopolístic~i CII :iquet;l scclor gn uclci x d’una i nipii 11 i - 
iai pcr al q ~ i e  és el ct inipl jmcnl de Ics scvcs obligavioiis, 
gaudcix dc la inliibicib del Conscll 1;xccuiiu dc la C;cuerditai, 
gaudeix de la i 111 l i  bici0 CII alguncs materics. I [i IM ducs prcgun- 
les molt scnzillcs : per q ~ t b  a Culaiunya 110 l l i  l i a  conveni co- 
i.lecLiu en el scclor clcls casi tws, quati t l i  és en altrcs indrets rlc 
I’Estat espanyol ‘? Per quh a Ciital~iny:r tw cs compleix --segona 
prcgunh- el quc estubleix !a Llei dei Joc sobrc la ticcessital 
cluc es reglamcníi I-I partir dc les riostres competeiicics i de l u  Ic- 
gisl aci0 d’aquest ParEarnent, sobre aquesta tnateria? I-’ei* ui x h  
nosaltres t 1 e im lirese 11 1 al ~ i c l  cs ta i 11 te rpe 1.1 aci6. 

rets, 

Moltes gricies senyor Prcsidcnt. 
14 Sr. PKRSI DENT : U1 lonorahte senyor Cloriseller dc Go- 

vcrnxib t6 l ; ~  parnula per ;I contestar. 
171 SI: C:ONSFdLLEK 11E GOVEl<NAClb : Sciiyor I’rcsi- 

dcnl, scnyores I senyors ISipiitats, cl I l i pu la t  scnyos IEibb 11;b 
ccnlir~t, Iimimentnlment, la sevit interpelhcih sobrc un con- 
flicte laboral cti c1 C;zsi tw de Lloret, quan jo entenc quc CIC la 
i nterpcl.laci6 cscrita se’n dcsprcniu LIII terna molt mes gcrierid, 
que wi la política del joc en els casinos. I’cr tant, jo contestar& 
ii riyucst uspcctc més general, perqeii: em scinbl;i rl’intcres 
cxpliur-lm i\ la Camtm, i lurnhk contestaré al terna nics con- 
cret, del conflick laboral dc Llorct, clcl qual ell en treu utles 
prcguntcs i unes conclusions. 

fils casinos, scnyor Kihh, jo ho he explicat mnltcs vcgudes 
en aquesl l’al-lament, o bé en Comissió o bé en el Ple, van scr 
l’imic -joc que s’iiiciii anil-, uila plimificació, cn cl seu momcnt, 
una planitkiicib cluc nosaltres -com vostc molt be ha dit- 
vani iicrclar. Vari ésser ariloritmts !’any 77 i per uiis üecrels, 
’I 737 i 2716 i cl L)ecret-llci de 3 6 dc tlcscmhrc dc l’any 77, van 
regizlar la iinplnnhi6 a lispanya dels casinos. 31s va seguir en la 
pla~~ificacih el criteri cie lcicalilmr-los en zoncs turístiqucs, allu- 
nyndeu de Ics grans ciutats. Se’ii van utilitm divuit CII lolal, 
dels quals Ires, cls tres casinos als q~inls fa referencia. el senyor 
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Ki b6, es van ubicur en aquell moment --estern parlant de l’any 
77 - a Lloret dc Mac, a Sant Pere de li¡ bes i ii Pcrelada. 

Els casinos van assolir una cela de joc equiparable a la de les 
travesses, perb no van participar en et hoom general d’altrcs 
jocs, cn els anys 77, 78, 79, 80, en el hoom cl’altrcs jocs corn el 
bingo o bé les miquines escurabutxayucs. A partir dcí tercer 
any rl’irnplantacib dels casinos cs va produir un creixerncni 
moderat del nombre de jugadors i el volum de joc es va rnante- 
uir estabilitzat amb un creixemcr-ii similar it la laxa d’inflaci6. 
Li1 forta irnposicii, fiscal que tcncn cls casinos, una de les més 
fortes en el camp dcl joc, cls costos elevats d’inversih, quc no 
s’cscaparan al senyor Diputat, i el carhcter selectiu de la cliente- 
la, que, entre ultres coses ha de !er un despliipmmt perquk 
s6n uns locals allunyats de les grans ciutats, provocaren -i 
aixb ho sap tothom- cluc alguns casinos de 1’Fvtat van i1cun-w 
lar perclues. A Caialunya, els tres ciisinos, cs van unir en un 
holding i jo dcsprks explicaré tot I’aspccte legal d’aquesta q k s -  
íió, que és anterior a I’autonornia i firis i lot 11 I’autonomia pro- 
visional, en alguns C~ISQS, i després d’unes dificultats inicials 
ocasioIiades, pel qLic sembla, pel cluc s’ha dit, per professionals 
francesos que organitzaren el joc, i d’aquí ve, senyor Ribb, tota 
aquesta mutació de personal a la qual vostk lcia referencia- 6s 
a dir, es va comcnpir umb uns cmupiers friincesos, que dcsprks 
es van acomiadar i en aqucsts nioments es pot dir que la totali- 
tat dc la plantilla dels tres casinos cs de nacionalitat espanyola, 
no solament es pot dir, sinb que es pol afirmar. Es :i dir, que en 
aquesi aspecte, Liixb explica tot el moviInetit dc pcrsonal al 
qual  vostc f‘eh rcfercncia, i em sembla yuc és u n  moviment de 
personal que, dnienys en alguns aspcctes, s’ha CIC considerar 
com a positiu. 

Per parlur, per donar unes xifres sobrc aquesia evol ucib esta- 
bililxzach dels tres c:rlsinos de Catalunya, en  clbna una idea el 
namhrc dc visitants i el seu increment. A I’any 82, 539.000 
persotm; ei 83, 568.000 persones; i el 84, 584.000 persones i 
sms ingressos bruts (Se I .786 milions el 82, 2.024 milions el 83 i 
2.156 mi tions de ~)cssctcs el 84. Aquest jncrcrncnt del nombre 
de vjsitutits, quest  increment dels ingressos bruts fa quc 110 
puguem definir corn d’cvolucib estabililzada i seguint u n ~ i  

mica l’cvol ~ ic ió  cle LI taxa d’inflwib. 
Els jocs d’atzar són una alternutiva d’csbarjo i no podent 

o bliclar la llibcrlal del ciutadi, el joc, cvideniment, rcqucrcix 
~ i n a  íbrtn intervenció de I’A,cfminisir;iciÓ. LA Llci dcl Joc, apro- 
vada pel Parlament el 20 cle marq del 84 estableix, en cls SCUS 

criteris de planificaci6 del joc, IR necessitat cle reduir-10 i de no 
fomentar el seu Iihbit, uqucst 6s l’esperit cle la Llci clcl Joc apro- 
vada per aquest Parlamcnt. El Consell Executiu, constatada 
que la demanda del joc es troba suficientment, i en ceris aspec- 
les, excessivameni atesa, creu que no existcix cap argument 
solid cluc justifiqui planilicar clc nou 61 sector de casinos i 
pensa, cn aquests moments, mantenir I’actual planiíicaciii dcls 
tres casilias existents I en tal sentit no  td previst autoritzw-ne 
cap de nou. I-ii I M  hagut moltes peticions de nous casinos ii Ca- 
talti nya, del que s’anorncna minicasinos ii Ia ciutat de lkirceio- 
na i el Conscli Executiu sempre lxi considerat yuc ciilia dins de 
I’csperit de la Llei del Joc mantenir aqucsts ires casinos i no 
autoritzar-nc cap de nou, afrnenys cle moment. Per tant, 
ayucst és un criteri que jo crec fonamental quant a la petició dei 
senyor Iiibó de saber quin serh un dels aspectcs de la política 
dei joc quant als casinos. 

La reglamentació, aquest és un tema del qual tambk ha 
parlat e1 senyor Ribb. La reglamentxib actual és per Ordre mi- 
nisterial del 9 de gener, i per aquesta Ordre s’lia uprovat I’actual 
rcglament de casinos de joc, que és el reglament avui dia 
vigent, també a Catalunya, Aquesta reglamentació es basa, To- 
namentalment, en la legislacih francesa, aus t r ím i alemanyu, i 
quan cl senyor 1Cibh parla del pagament --em sembla que ha 
dit - dels funcionaris dels croupiersa Iravés de1 sistema de pro- 
pines i del repartiment del 60 i del 400h -em scmbla que hi ha 
fet rcf‘crencia-, doncs és una prictica habitual a tot Europi-i, al- 
menys a I?ranp, R Alemanya, cn uns certs piisos amb una tra- 
clici6 cle casinos en funcionament. Jo crec que 6s una reglarnen- 
ixi6 correcta, en la qual hi ha un sentit practic de l’cxcrcici d’a- 
questa activitat, amb un rigorós control públic del joc. 

Després cie sis anys dc vigencia i d’aplicacib d’acjuest Regla- 
ment, I’experiencia ens demostra que és perfectament vhlid i 
cluc no li  calen modificacions substancials. Realment, el tcma 
deis conflictes cn cl món dels casinos R Catalunya i a Lot 1’b;stat 
ha estat mínim, hs u n  sislema de joc cle molt menys problemes 
que altres, i el fel que hi hagi hagut un conflicte, fonamcntiil- 
ment laboral entre cmprcsa i treballadors a Llorct, no té gran 
cosa a vcurc amb el reglament, senyor Ribó. 

En la scssib informativa del 22 de juny de I: 983 vaig assenya- 
lar el prophsit del Consell Executiu de la Gcncralitnl de desen- 
volupar una politica de joc adaptada a les circumsthncics de 
cada moment concret, perb tamhk cn coiitacle amb l’Adrni- 
tiistracib ccn~ral i fer un  política paral-lelil r-lmh la política de 
I’Esiat cn materia de joc, per a no distorsionar, d’una manera 
iniitil, les xtuacions administratives, no entrar cn una compe- 
tencia amb I’Aclministrxib central sobre tcmn de jocs, sobre 
qui en crea primer un o I’attre i sobretot de tenir una poIÍtica dc 
gran coordinacib. I em sembla yue aixb lm hem scguil i ,  en  
aquest aspecte, Catalunya nu constitueix tina excepcib clcl que 
és el marc general espanyol en el tema del joc. 

No volem, en definitiva, crear a Catalunya una sittiacib clife- 
rcnciacla en  aquest terna. Deia que, des de fa clos anys i mig, 
quan la Gcncralilat vil assumir les conipeihicics, els casinos 
lm cstal, irtrnenys clcs dei punt  de visla governatiu -terna la- 
boral és uila al Ira COSR que afcck~ empresa i tre ha1 laclors - el joc 
incnys cori[lictiu. 

Pel quc f a  al conirol, vull assenyular u11 fel signilicatiu, i 6s 
que ens varen transferir els serveis administratius perb no els 
dc control, que eren a cimec de la brigada del joc, que, corn sap 
cl scnyor Diputat, periany als COSSOS cie seguretat CIC I’Lslai. ks 
a dir tcnim la compctkncia administrativa, perb el con~ral 
sobre ei que Tan els casinos cs fa a iravbs d’una brigada del joc 
que depen d’una altra administració, que depen, en clefinitiva, 
d’instruccions que puguin rebre de la Jefatura Superior de Pdj- 
cia i del Govern Civil. Jo crec que aixo dificulta enormement 
l’efichkt i unitat dc criteri i I’accib d’actuació de la Generalitat i 
pot donar lloc a certs problcmes, 

Per tal d’eesmenar aquesta dcficicncia, la Cencralital, per 
Dccrct de 26 de juliol del 83, crea el Cos d’Inspectors de Joc, 
que, segons preveu la Llei clcl Joc, s’intcgrarh a la Pof ieia Auto- 
nbniica i ,  de fet, en moltes operacions de cuntrol, cle precintat- 
ge de rniiquines escurabutxaques, ha iictuat rnolt fortaincnt la 
Policia Autonomica, evidentment d’acord amb la brigada del 
joc, i després d’un acord pres amb la Junta de Seguretai de 
Catalunya. 
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El Sr. PRESIITBNT : Prego 1’Honorabie Conseller que 
tingui en compte que el seu temps s’ht.i escolat. 

El Sr. CONSllLLER DE GOVlXNAClb : Senyor Prcsi- 
dent, rcalmeiit em queda molt terna, (Rrmora Clt. w s . )  

121 Sr. PRESXDliNT : Si de cits, Iia dc tenir en compte quc en 
la rcplicn podrh completar-ho. 

El Sr. CONSl<LLER D17 GOVEKNACI~) : hi, jo voldria 
parlar utla mica, doncs, si m’ho gertncl el senyor President, 
dcl lcnia de la vaga dc casinos, perque li voldria dir al senyor 
li ihb ~ina serie de coses que CIE lla dii, simplcmcnt, no í‘er l’l i is- 
torial de la vaga, ~-lcri) dir-li que en el terna (fe Ics ilkgalitats 
que cll !IU clenuncjal, dci pagament de s h + i s  a través del tronc 
de propincs, no solament aixb no és il.lcgai, sinh que I’articlc 
28.4 del licglamcnt diu que {cel tronc cslnrh constiiiiit pcr la 
parí dc la I I IHSS~ global de propincs, amb chrrcc ii 121 qiin1 Emmn 
d ’ i t b ~ i i ~ r - ~ e  mxessh+i;imcnt cls salaris dcl pcrsonal del casino 
>). N o  solatixmi rio 6s il-legal, sin6 que 6s IcgaE, i c l t i t :  és iicccs- 
s i i r imc t i~  lcgal, i que s’lia cle Icr així. 0 bc, pcrexcmplc, un cl 
~eiiia qiic dl clcia de la ilkgalitat del íiokliiy; cle ires cc~jiic)s, 
quiui a I’al-licIe quart I ) )  del mateix regiament es diu que cs pol 
jxirticipar i es pot tenir fins i1 tres casinos. Pcr tant, scnyor 
]<i 110, il.lcgali tat en x jues i  aspecle, cap. O I)& cn altrcs qiicsí i- 
o tis cle la vagn, cluc estava i‘onamentwda prineipulmen t en un 
tem:i. Senyor l l i  bb, l’objecte fonamentul dc 1:i vaga cIii el rcp:ir- 
tirilent dc Ics propines. 1 li h v i u  un acord etilre 1’t:mpr’cs;i i els 
trcbuI1;idorP; --i .jo ayui siiiipleiiient cxplico cls fcts, percltd en 
un crmflicie Idioral no sbc jo qui 1i:i tle ,jui.jiu-7 peri, el t m i  i iz  

dc la vaga cl’ii cluc cl rqxirliment de propii-m c,s fcia per l’ein- 
pres;) amb Ics piqiries dcis ires oiisiiios, i que iiqucsi I i w i a  

estiil u n  ucard inicial amb iols els trcballadors, i quc cls Irc- 
b;illarlors cle Lloret vim voler que, com que L , ~ o I + c ~  t rcbu1I:iva 
m&s, pcr cxcmple, que I’crdadii, el rqiarlinicti t de propincs es 
i’cs per cridn Li r i  dels cnsinos. Les propincs cic Lloret per a 
tlorcl, Ics propines de I’eralada pcr’ ii íJccniladri i ics dc Sant 
Pcrc tlc Rilies p ~ r  ii Sant I’CI’C CIC Ribes. I l’ernprcsa vil miiilcnit- 
el critcri que cs continués i imh el repar(imcnt global CH irozic 
CIC p ropi i iw rlcls trcs casinos. I rl’ayuí va veiiir cl conflicle. 1 
dcsliorw en nqircsl conílictc, que CN va d i r  qiic cw ilkgal, 
també l l i  hu iina rcsolució, clucjo l i  passark dcsprbs i q~ic no li 
Ilcgeixo atx per iiianca dc: ~cmps, cic tn Chmissih del joc, y ~ i c  
diu cluc aciliest és Lili ~cma y ~ i c  va scr aprovat i yuc es iin terna 
Iwrfcclameni lcgal. 1% t i  dir; quc jo, cn I’aspccte cfc legalitl-it ~ ja 
ijuc cl clcbui Iwrlanientrrri cn aqucsl mr>me,n t JW ens clbna 
tciiips, jo tiaig cl’oheir les instruccions clel senyor President, 

. í i  tic a la seva disposicib t ots aquests papcrs yuc poclrem veure 
1-1 m h lot cle tcn i tiicri 1. 

Moltes gdicies, senyor l’residerit. 
HI Sr. PKFSI DENT : Moltes gricies, scnyor Conseller. 
El senyor. ltibó vol fcr iis ricí torn cíc rkplica? 
1 1  Sr. RI136 : Senyor Conscllcr, fels concrets, no noniks la- 

borals, i vcurih yuc: sbn plenument administratius i governatius. 
ks ciar que és ci scctor en cluc la tiimensib govcsnativa cra 
menys conflictiva. Aqucsles sbn Ics queixes de la inlerpclki- 
cio, quan I i i  ha motius percluc foti conflictiva. 

Vostk cn ciiu /io/ding, jo en dic monopoli. i:,s yiicstih de 
noms. I’ci-h perdoni que li digui que en I’articlc de la Llei del 
Jac de Catalunya cs diu q i x  s’ha de lcndir a evitar cl monopoli, 
i avui per avui cls ires {inics casinos liincionnnt a Caialunya 
-no cm parli deis minicasirios- sbn aquests tres quc cicpencn 

d’una sola empresa, societat anoninia. 
No em confongui la mlifia corsa amb eis treballadors. No em 

confongui aquests dos termes. Són molt diferents quan em 
parli d’acamiaclaments. IJna cosa es i’xtivitat absolutament 
ilkgnl, dclictiva scgoiis sernblla --i estli sirb iuúiw- cl’unri 
midia corsiz, que va ser porturla al principi, segons hi liu indicis, 
pcr posar en iiiiirxii aqucsis casinos, la necessitat del scu xomi-  
iulament, dc l’iicomiaclamcnt d’uns trebulladors quc es guanya- 
ven Icgalmcnt cf seu sou, ct’tins treballadors quc primer shn 
acomiadats, nomcs per perthnycr A un sindicat, i després sOn 
acomiadats uns altrcs -i d’aquí ve la xiíra que va pujant- 
perquk dcmancti que s’eexerceixiii i es compleixin Ics regla- 
mcnlacions laborals, clcs dc la ConstiiuciG fins al reglament tlcl 
joc. 1 meni a veurc-ho. 

Senyor Airivedra, ja I l i  l l a  scnlCncia sobre aqucst cas, Ja l l i  l l a  

la sentencia de la Magistraturli del ‘I’rchall cle Girem, o17 no so- 
lament es rebutgen tots cls ;Irgiiments que va donar I’empresa 
en les cnrtcs d’iiCori~i~~-ICJamcti~, sinh qw cs Mla tcxíuidmeni 
quc c< es declara irnproccdcnic si1 despido, y condcno 21 la ctn- 
presa Casiiros dc ih rc t ,  Sociedad AnOnima, a que 10s rcaclmita 
cn sus pues~os de ~r.abajjr:,>>. Si no estern parlunt ii’iina COSII que 
n o  sabcm qui l’ha dc jutjar, ja Eia cslat j titjacla, hi ha sentkncia, i 
twnsparenl, i lionesta, que res ié 11 vciire amb dlrcs afers cl’a- 
comincl~~menls, rcpeieixo, que estan p lenment  en cl camp del 
del i c t c. 

Sctiyor Alavccira, wiein a vetirc: si I6 o no a veiir-e amí-, cl rc- 
glamcn~ del joc. El tronc de propines, senyor Allavcdra, no 6s 
un terna qiic pertanyi UI scnyot- 13ndia i al 13epurkament dc ‘h- 
bdl. Pertatiy de ple al reglament dcl joc. El 60 o 40% ve rcgulal 
pel reglament del jw, 110 aprovat cnciira cnlloc, i m’agradnt‘ia 
vcurc I’ncord de la Comissi6 Nacional del doc aprovanl- t 10, ex- 
plicitant yuc aprova ayLtesi iq$;imcnt, aquesta distrihucih itels 
Casinos C I C  Clataliinya. Firis ;ira no ks coiicgut aquest documcn t 
de la Comissi6 Nacimal del Joc. N o  poso gens cn clubtc la seva 
paraula, peri> sí yuc, maigr:tt cluc, eviden tmcnt, tcnim les limi- 
tacions del temps, qne sortosament potscr per- a algii wui E.M dc 
ser moli comprimit, m’agrxlaria veiirc de dehb uquesl docu- 
tncnt on Ili Iia I’nprovacib LIC la Cornissi6 Nacional del Joc. 

Sciiyor Aiaveclni, el iroiic coimii, yiic diu vostk cluc és prnxi 
cn altrcs cr-lsinos ~ X L J  d’l’uropa, i que ho ks 11 I’lktat cspmyol, 
1 I Q  ks ii purtir d’iinii rcglarneniacih que q u i  no cs compleix, 
perqui: el rcglamcnt cleljoc (li LI qLic m i r i  I Q I ~  aquella  par^ rlc sa- 
laris que vbncn de les propines al pcrsonal clel joc, no ii altrcs 
desli iiaciotis, COIII IIO est ii ien t iiv~i i Casi lios de C h t a i  u nya, un 
altre dels motius del conflicle, denunciat en un document que 

vostl: a tes scvcs mans, c) lé ei seu 1I)irecior Geiierd del Joc, 
des de fa ja vorii un any, i sobre el qual encara s’csli cspcrant 
rcsposta. 

Nosaltres voldrícin que hi haguks una reglarnen tació tmns- 
parent per aixo mateix, tina scglamentacib de Catalunya. Com 
6s possible que no responguin a Ics deniincics? Aquesta ks la 
pregunta que jo li he Tel. Com bs possible que, en plena vaga, 
s’ccstcnguessin credencials professionals per exercir dins clcl 
casino a personal dc fbrrnc? immccliaia i riipida, quc cornlilia al 
matcix temps amb aqucsla accib de doble f’~mci6, la d’esquiro- 
latge i la d’il-legalitat, d’acord amb cl reglament cicl joc? I com 
és possibic quc aixb tio fcs la Dircccih General del Joc: CIC l’ac- 
tiral Gcneralitat? Aquí estan els fcts que a nosaltres ens porten 
i1 concloure que aquí hi ha Iiug~it impunitat i inliibició. Si no, 
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senyor Conseller, digui’ns per quk no hi ha resposta fins avui, i 
digui’ns, a I’espcra d’una moció que, evidentment, suposo que 
ser& derrotada pels vots de la mijoria, quiria resposta ens pensa 
donar. 

Grhcies, senyor President. (Ayluuúimwts.) 
El Sr. PRESIDENT : Perdh, el públic que es mantingui en 

silenci, si no, I’haurern d’expulsar del lloc on esli instaklat. 
Pcrdb, 1’~Ionorable senyor Conseller pot fer ús del torn de 
rkpl ica. 

~i sr. CONSELLER DE G O V E R N A C I ~  : Senyor ~ i b ó ,  ICS 

meves paraules no acaharan amb aplaudiments, li asscguro, 
pcrquk intentaré adoptar u n  to molt moderat, i li dir6 yuc, pre- 
cisament, en el tcma de quk voste em parlava del 60 i del 40, li 
dirc que la cliiusula nimero 9 del contracte amb el pcrsonal 
dels Casinos de Lloret, Peraladii i 13arccloria establia la clistribu- 
ci6 del tronc de propines en dos percentatges, un 60% per al 
personal de joc i un 40% per n la resta del personal, prestacions 
socials, seguretat social, etcetera, establint de mutu acord un 
fons únic dels tres casinos. La Comissib Nacional del Joc ho va 
autoritzar, corn es dedueix de !’escrit de la ComkiÓn Nacional 
del Juego, de 1 O de juny de 1982, i de 24 de gener de 1983, que 
tinc a la scva disposicib. Vostk m’lia dit : ensenyi-m’ho; li ho 
ensenyriré ara. Perb aquí ja li ho llegeixo. Senyor Ri bó, no úni- 
camcnt fets concrcts, sinó docttrnenis. Voste parla sense fona- 
ment, sctiyor liib6. Si cs rcfereix a temes legals, tot el que 
voslk I M  dit Q'il-legalitat, .jo li he rebutut des d’acluesta tribuna, 
i iira cn la rcplica mc’n diu un altrc, i jo l i  dic els documents i 
Ics diitcs d’aprovació de la Coniissib Nacional dcl Joc. 

U n  altrc terna és que vostk fa referencia a I’acomiadarncnt 
de personal, i alesliores iitilitm tcrmcs truculents i tcrnics for- 
qosamcnt d’inipactc, com la mifla corsa i allres coses que es 
poden Ilegir de vegades en els mitjans de cameinicaci6. I’crh jo 
li  diré ducles concretes. Vaste parla CIC fets concrets, pcrb 110 cls 
cita; jo sí. Inicialment, iz crzus;~ cle la rnnnca de pcrsonal preparat 
pcr cicsenvolupar les tasques de croiqjor, es van cobrir arlucsles 
pIaces n o  amb u n  petit grup, no, amb ccnt cinquanta-vuii 
estrangcrs, quasi lots ells frnncesos, i aqucsts cstrangcrs s’han 
anat xorniadant per substit ui r-10s per pessonal del pais. Aixb 
forma iinii grun part cle la rotació clcl pcrsonal I després la base 
primcra del pcrsonal va ser cn el Casino de Llorct, i a partir dcl 
Casino de Lloret es va anar nodrint personal de Peralficla o cle 
Sant Pcrc de Ribes. Aquests s6n uns fets concrets. 

Quant al fel de la vaga, vosie implica en una vaga, que 6s iin 
conflicte laboral entre l’empresa i els treballadors, que, ii més a 
més, jo no vull entrar a jutjar, pcrquk davant dels escrits il qui? 
vnstc ha rei referencia, jo li podria assenyalar, perQ no vull 
fer-ho, perquk no és el tema, em scrnbla, iina skrie cl’escrits 
que jo he rebut i que s’han rebut ii la Generalitat, de la majoria 
dels treballadors del Casino de Lloret dient que ells volien con- 
tinuar treballant, i que estaven en contra dels que estaven pro- 
piciant la vaga, i aixo signat i clocunientat, i no una vegada, 
sinb diverses vegades. ks a dir, que vostk en aquest tcma em 
sembla quc ag:\fa una actilud excessivament parcial. I quan 
vostc cm parla de la scntcncia del ‘lribunal de Girona, que vil 
donar, cfeclivament, com vosle diu, la raó als trebnlladors, 
voslk hauria de saber que aquest fet va ser recorregut i que hi 
va haver una sentencia que vit donar la raó c2 I’empresa per part 
del Tribunal central (riuilrs i t~-’moi* de v w s ) ,  i aixb, senyar 
RibÓ, vmtk  ho hauria de saber i no hauria de tallar a meitat del 

camí, sinó ai final. 
Molics gracies, senyor Presidcn t. (Remor úe veus.) 

Moció 
subsegknt a la interpcklació al Consell Executiu 

sabrc la Distrihuciirdel Fans de Lluita contra 1’Atur 
previst per l’AES 

El Sr. PRESIDENT : Be, qucda Ilcsta, dotics, aquesta inler- 
pel-laci6 i anem a passar a les mocions. Prego, si, quc es guardi 
silenci. 

La primera Macib és la suhsegiient a la interpeHacib al Con- 
sell Executiu sobre la Distribució del Fons de J41uita contra 
M u r  previst per I’AES, presentada pel Dipulat Il~lustre 
senyor Albert Alay, del Grup d’Esquerra Republicana. I per 
clefensar-la, tinc el gust de donar la paraula a 1’11-lustre Ilipuiat 
senyor Torres. (Remor d? veus.) 

Perdó, prcgo silenci, tant a la Camhru com al públic, més 
cncara al phblic que a la Cambra. 

(EI M. H. SK President s’ahsentu dei suíri de srssions i I% Sr. 
Viw-pmidmt Primer PI si/ bstitwix en lrr úireurih del ddmt.) 

El Sr. TORRES : Honorable President, senyares i senyors 
Diputats, en el curs de la interpclhció que va exposar el 22 de 
maig cl meu company Albert Alay, .ja es va anunciar el proposit 
de presentar una moció perquk, evidentment, IIO podíem 
donar per acabada l u  nostra intcrvcnció únicament despres de 
la rcsposla de 1’ Iionorablc Conseller de Treball. Desitjiivcin, i 
continuem desitjani, que el Parlament es psonunci’i sobre el 
tcma quc ens ocupa, tcma del qual recordem les línies generals. 

EI 9 cl’octubre cie l’any passat se signa a Madrid i’acord eco- 
noniic i social entre les organitzacions patronds i la UniO Ge- 
neral de Trcballadors. Entrc el conjunt de mesurcs adoptades, 
alguries d’elles forp importants, nosalt res vlisern liosRr I’acceni 
sabre la creació d’un fons de 30.000 milions de pessetes, desti- 
nat a incrcwicntar les possibilitats de I’INEM amb la finalitat de 
pal-liar el psoblcma de l’atur i C I C  possihilitar la creaci6, com a 
previsib, d’uns 145.000 llocs de treball. S’lia procedil ja a la 
distribució d’aquest fons a les Comunitats hutbnomcs, i a Ca- 
iulunya, on tenim 450,000 obrcrs c i ~  atur, que rcpresentcn 
aproximadament el 18% del conjunt d’aturats 21 iot  I’lhtat cspa- 
nyol, eiis toca una quantitat de 2.600 milions de pessctcs, en 
xifres rodoncs. 

e s  evident que una clistri hucib corrccta i equitativa, tcninl 
en compte els nostres percentatges d’atur, hauria comportat 
l’atribució a Catalunya d’una dotacib 01 voltani dc 5.500 mili- 
ons de pessetes, car els 2.600 representen, amb pro~i feines, el 
9% deis aturats. 

Davant d’aqucsta flagrant injustícia, els poders públics cata- 
lans han actuat potser amb una cerla h i d e s a ,  cscrivint cartes, 
demanant entrevistes, reunint cl Consell de Treball; perb, una 
vegada més, I’AdministraciÓ central aplica els criteris de solida- 
ritat a la seva manera; ens dóna ~ X C U S C S  de mal pagador i, 
segons ens va dir E’i-Ionorable Conseller, ni tan sols contesten 
a ¡es cartes. 

Senyores i senyors Diputats, aixo no funciona. A hores d’ara 
haurien d’cstar en rnesurit de poder eyplicar a I’opinió pública 
calalana per quines rams se’ns nega all0 que amb crilcris de 
justícia distributiva equitativa ens correspon de ple dret. 

Si recordem les migrades competencies que ens confereix 



1’Esiatut cn materia de treball; si recordem les reiterades nega- 
t ives de I’hdministraciO central a traspassar-nos I’IN EM, ks 
evidcni quc la Gcnertilitat veu molt limitades les seves possibi- 
litats de Iluilar amb exit cn ei problema ~ X H - Ú S  de l’aiiir. Pcrb 
si, a mcs a més, se’ns aplica un tmtanient discriminatori en la 
distri bucih d’iru íons de 30.000 milions de pessetes, dcl qual 
lian de ser lmetkiaris cquitablcment tols els aturats de I’Estat 
espmyol, aleshores, ks cvident que les nostres possibilitr-lts 
cncara es redueixcn. 

No oblidem, per altra part, yue acliicst fons de 30.000 mili- 
OIIS dc pcsseies, corn molts Fons de I’l5siai espanyol, cs pciden 
consti tu i r gricies a 1 ’ l ipor  taci 0 i nilior t an t issi rna clc 1 ’n~i  í om in i LI 

catalana, 1Jna vegada mks, no es tractri CIC fer victiimisme, no es 
tracta de Ier el pidolaire, no es tracta clc qucixar-se per sisiema, 
pero dcl que es tracla és ci’cncmr-se amb unes xifrcs altament 
rwsladorcs en la seva maiei xa fredor. 

Nosaltres, pcnscin que les coses no cs poden deixar d’a- 
qiiesta manera. Pensem que el ParIamcn t Iia cle prendre cartcs 
cn aqucst iissuiiipte, i lla de pron~inciuI-se tlhtiil tnanet-a clara, 
per tal de donar més potkncia i mks rigor ii i’acci6 qiic pizgui i 
11a d’excrcir cl C~onselI l jxecutiu. 

1 ks per aquesta ra0, que nosaitres prcsentein N la considcra- 
ci6 dc: les scnyores i els senyors Diputats uila Mocih molt 
c~rr ta ,  pcrh, al nostre judici, suficicntrnent corrtundcnt perqui: 
pugui SCI’ apIovad¿i per iiquells cluc rcdrnent vo6eri quc Ics 110s- 
ires instiliicioiis Iiuguiti Iluitrzr pcr coinbiilrc aquesta plagi, yuc 
és i’¿itur. 

El prirncr punt diu : H Ei Parl;iiiient constata la discrimina- 
cib que han soí‘crl cls treballadors cn alur ii Catalunya, en la 
dislrihticib dcls fons de I’AES pcr 1nil.h de I’INEM, )) 

I ,  el segon punt : dh~? a conseqükncia, el P:irlameni insta 
el Canscll I~~xeouliii :i prosseguir atnb I u  mixima energia Ics ac- 
1 ti aci oiis davan I 1 ’ Ad 113 ini st raci O cent ral, a fi cí’acon segu i r una 
redistrihucib mks justa i equitiiliva dels fons de lluita con~ra 
l’atus picvistos per l’AES, clc manera que el percentatgc cl’u- 
quests fons destinats ii Catalunya no difei-eix¡ de l’ínclex d’a~ur 
clc Catnlunya. )> No dit’crcixi vol dir que respecli els pcrceriiai- 
gcs cl ue ii fcctcn d i i*cctamc n i Cat al LI 11 ya, 

Itm sembla q ~ r e  ayuesln Mocib, CII cl SCLI tcxt cscarii, 6s 
lirou revelaclora de I n  riostra intencih, i cns liniitcrri ii detnanar 
a les senyorcs i cls senyors r1iput;iis c l ~ e  li reservin un acolli- 
tnent ijvor;ihlc. 

Mol tes griicies, senyor 13i.esident; mol tes giicies, scnyorcs i 
sctiyors 1 )i putals. 

131 SI.. V~C~,-PRliSl13liN‘i’ PRIMHK : Gritcics, Il~lustrc 
senyor Diputat, t’er dcfensar I’csmenii pwentada pel Grup So- 
cialista, tC la Ixiraula 1’1l.lustl-e Diputat senyor t ;Iormici (.;il. 

f!1 Sr. C i l L  : Senyor l’rcsident, scííores y sefioriis Diputaclos, 
la cnmiencla que presenta nueslro Grupo, de rnodifiaicibn y CIC 
UIIR niieva reclíiccibn, va e91 TunciOti de haccrlo dc 10 quc cs el 
con texto global del Acucrdo I IconOmico y Social. 

Crecmos que cs ~ i t i i t  v i s ih i  riiuy simplisln cl I iaceI iina 

Mocibn clonde srjlo sc: toque parciulnient cuiíl es partc cie mos 
contenidos, ~ O I ‘ ~ L I C  eso clcmuestra cluc se dcsconoceii las posi- 
lilidades y contenicios que enciem el Acuerclo Lcon6mico y 
Social en NU conjunto. 1 3  vcrchd quc cn la purticla CIC cuncicrtos 
dcl INKM, de 10s 30.000 millones, C;il;duiia ha podiclo ser dis- 
criminada, pero conuretamurite con r.clxi6ri a una Cornuniclad 
Autimorna COMO es Andalucin, dondc la cslructura seclorial es 

emincntcnicntc agraria, donde Ray pocas posi bilicladcs de re& 
clajje de esos Irabajadores, y donde hay pocas posibilidacles de 
reconvcrsión. 

Yo podria cntrar ayiii en un anliiisis dc cii‘ras, de porcentajcs 
y de tasas de cobertura; n o  10 voy a hacer porque daria lugar a 
muctias i nierprci acioncs. Sirnplemenie, un cjemplo cn n ú me- 
ros absolutos : comparanda Cataluña con el País Vwco, dunde 
cl número de pnrados es de 187,000, más de la tercera parte cle 
10s parados q ~ i e  ticne Cataluña, concretamente cl 35% cie 10s 
que tiene CalaIuha, rccibe lli sexta parte, 450 millones, q ~ i c  
recibe ClataluÍíc? de 10s conciertns cicl INEM. 15so no cfcbc ser 
~ i i i  motivo de justilicacihn, evidentemente, pero cnn e s ~ o  
quiero clccir qiic, clejanclo al margcn Ancialucíit, cualyuicr co- 
mpmcibn con el resto de las Comunidades Au tónomas, posi- 
bl erne 11 te p ueda sc I’ hcnefi ci osa. 

Y decinios que hnccmos una enrnienda en 10 que cs el con- 
kxlo dcl Acuerda Ecoiiómico y Social, poryuc n o  solnmenlc 
son 10s fondos de 10s concicrios del INEM; hay tres particlas de 
fondos cie 30.000 millones de 10s concicrtos del INTiM, de 
50.000 millones de invcrsibn phblica, y de 62.500 milloncs de 
10s fondns dc soliclaridnd. Y no todos 10s fondos lian tenido, ni 
tienen, una distrihucibn basada cn u n m  Im-linietros detcrnii- 
nados; es verdad que estan distribuidos 10s fondos de concicr- 
10s y 10s fondos de inversibn pbbliczt, pero 10s fi>ndos de solida- 
riclad, que suponen el 44”lo LICI total de ¡os Ibndos, es iinica y 
exclusivaniente de inicialivas, proyectos, cntre ellos, de lns 
propias Comunidxlcs A,utOnomas. Y Cataluña -nnadie 10 vil ii 

negar, y dc eso tim cnorgul lecemos - ticne inaynres posi bi li-  
dades cluc cualyuicr otra Ckmunidacl Authnoma para sacur iiii:i 
cantichcl Importalite de CYOS fondos que, rcpito, suponen el 
44% dcl total de 10s mismos. 

En funcihn de esio, crccnios que Iiay cluc curnbiar algunos 
tnktocios dc acluacibn. N o  se puedc salir en la prensa pidienclo 
la participacibn, por la Consclleria de Treball -y agradezco 
q u i  su presencia- en las cormisiones del Acucrclo Econhmico 
y Social, y, pr-iralelarnenlc, elaborar un proyccto di reclatnen tc 
al Miniskrio de ‘hba jo ,  ignorando el Conscll de Treball, y, lo 
que es mucho más grave, ignorando a las partes I’iriman~es dcl 
Acucrdo Lconbimico y Social ~ y a la unidacl xlmi nistrxiiva cluc 
lray cn Cataluña. 

I”videnteniente, esto es una  contradicciim; si se q u i m  parli- 
cipar cn las comisiones, IZO sc puedc uctirar con una prcgokn- 
cia de ir dircctamcnte al Ministerio cie Trabíijo, ignoranclo csa 
situacibn, porque, repito, I iuy un  e.jemplo, el acuerdo, el 
proyeclo, elaborarto por Fomento y 1Jnibn GCJICIY~ de Trh ja-  
dores, clonde sc dcmuesi ra cl i ntcrés que tencnios todos - y cl 
Grupo que reprcscnlo- piira lraer parte dc esos fondos ii 
Catnl u FI il. 

I í ay  mlis capilulos en cl Acucrdo EconÓmico y Social, que 
también tim gustaria oir csas voccs aquí, y VOY a poncr dos 
ejetnplos claros de cómo no se ctche actuar para inienlar llcgar 
a situaciones ~iiizclio miis f‘avorahlcs. 

Uno rlc la situncihn actual. Eirnbien el Acucrdo Econbmico 
y Social rccoge un cr-zpítulo concreto dc la participacibn irist ilu- 
cimal. 1 lesconocen, las scñoras y sciiores D i pulados, que I a 
Comunidacl huibnornu cte (htaluña es la segunda, después de 
Cantahria, en 10 negalivo, en la participacibn institucional de 
10s sindicaim, cn la rcprcsentacicjn de 10s sindicatos cn las in- 
stilucioncs? Es0 dcrnuestra tmbién que no ha habido un 
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interés giobal en 10s contenicios que h e  el Acuerdo Econ6- 
mico y Social, que no ha confirmado la satisfaccibn y la felicita- 
ción que cn SLI dia hizo el propio President Pujol ii las partes fir- 
manies, congratulkndose de la firma de cse acuerdo. Y conti- 
nuanclo con el terna de la participacibn institucional, y en funci- 
bn de cso va el últirno punto de nucstra enrnienda, es intolera- 
ble que hoy, en Cataluña, con un Consell de Treball -que 
atgún dia, dicho de paso, espercmos que sca motivo también 
de debak en csta Chrním-, lodavia hoy no se permita a la k r -  
msncnte ciaborar el nrden del dia, y ienga que hacerse por la 
propia Conselleria, cuando eslA rccogido en cl propio 
reglainen to. 

En basc H esto, dccimos en el úllinio p~into de nuestra enmi- 
enda que sigue siendo válido para nuestro Grupo la concertaci- 
6n en Catahfia, sigue siendo v6liclo para nuestro Grupo el cio- 
cumento de bases hccho ahora hace un aÍio para el diilogo y 
conccrtacibn cn Cataluña, rccogiendo las propias palabras del 
PrcsicSenl Pujol, tanto en su discurso de i iwestidura ctirno en el 
anilisis de la situación política en Catalufla, pero que por des- 
gracia 110 se ha Ilcvacio a la rcalidad. 

Scguiinos todavía teniendo esas esperanzas, y para eso es 
evidente que kay que tlcjar i\ un lacio la prcpotencia, Iiay quc 
unificar esfucrzos, Iiay que dialogar, y cstamos seguros que 
con cstos criterios Cataluña, en la parcela de 10s rondos más im- 
portantes, que son csos fondos cle solidaridad, pucde recoger 
una cíintidad muy considerahle y que aniortice el posible dese- 
qiiilibrio que haya podido haber, concretamente en 10s fondos 
cle 10s concicrtos del INEM. 

Mucfias gracias. 
l j i  Sr. VICE-PRESIl3ENT P R I M l X  : Molles grkcics, 

!I-lustre scnyor Diputat. Per posicionar-se li: la paraula, en rc- 
presentacii, del Grup parlamcntari del Partit Socialista LJnificat 
cle Calaiunyu, 1’II~lustrc Diputat senyor Cipriano Garcia. 

li1 Sr. G A R C ~  SÁNCHEZ : Señoc Presiciente, sefioras y 
scfiorcs Diputados, nucstro tirupo parhmentario, Partii Socia- 
l ista Unificnt de Catalunya, va a dar pleno apoyo y va B votm li 
Favor de la Mocibn, estrictarnente de la Moción piopuesía 
aquí, por el sefiar Víctor Torres. 

En primer lugar, porque sc establece cn el AES el :turnentar 
ii 30.000 millones de peselas la cmtidad con que se ha dc dotar 
al INEM cn 1985, para establccer concicrtos con organisnios 
públicos y se dictc para la crención de 160 a 190.000 puestos CIC 
trubitjo. Aunque ningiin cspiifiol se crcc csa realhd. .  . rn&r 
dicho, esa rfirrnacibn expuesta cuando se dice quc << permitirh 
apoyar la creación permanente de ernpleo>>, eso no se 10 crec 
nadie, pcro pasando ya al hechu en si de 10 que es la clistribuci- 
hn de 10s fondos, nosotros consideramos que es justa la 
Mocibn, por cuanto que supone que el Estado ha reducido la 
aporlación a 27.300 millones dc pesetas, y se ha quedado con 
2.700 millones de pesetas para casos imprevistos, es dccir, ha 
reduciclo 2.700 miliones, en previsibn de posibles contingenci- 
as, con io cual reduce, en general, su aportación en 10 quc es 
un acucrdo, con el que no estamos dc acuercio nosotros, por 
supuesto, pero que es un compromiso al cual apcwtan todos 10s 
trab4iadores y ciudadmos dc este país. 

Y, por tanto, nosotros considcrainos que, teniendo en 
ouenla que ya e1 año pasado a Cataluña sc le recortaron 400 mil- 
lones de peselas CII la aportacibn que le correspondia, se le re- 
cortason 400 millones de pesetas, y quc cstc ufiio a Cataluña se 

le hace, dc la aportación de 5.220 millones de pesetas que le co- 
rresponderían según nuestros clatos, con arreglo al cens0 de pa- 
rados que tiene, resulta que la concesión que sc hace es de 
2.661 millones, con un recorte de 2,559 miliones de pesetas, 
que conllcvarh la pérdida de la contratación de 10.000 trabaja- 
dores durantc seis meses, nosotros consideramos que eso cs 
una auténtica discriminacibn. 

Y no entntrnos en otras C O S ~ S  -en otro debaic, cn oíro mo- 
rncnto posiblemente lendrcmos que entrar- sobre el AES. 
En concreto consideramos que hay una irregularidad flagrantc 
en la distribucibn, que conlleva que en atras zonas se cuadru- 
pliquc o se triplique, o en unas se tripíican y en otras sc cuadru- 
plican las aporiaciones a partir dei INEM. Pero esth en función, 
en función t a m b i h  porque no hay un desglose, u n  desglose de 
10 que es cl Fondo de Emplco Rural, sino que se t t i z  Iiecl~o un 
paqucte global y no se ha desglosado 1 0  que es el Foiidn de 
Empleo Rural, quc es oira cosa, y, por tanto, se ha echado 
rnano a 10s fondos de protccción :i1 emplco, a partir del INEM, 
para hacer una dislri bución global, sin tcner en cuenta esit 

cues t i 6n.  
Por tanto, en función de esta rcnlidad que sc ha plantcado en 

la Moción, nosotros vamos a dar nuestro pleno apoyo para que 
el Consell Executiu de la Generalitat, para que 10s organkmos 
del Gobierno authnorno intervcngm decidida y cesuellamcntc 
reclarnando un derecho que a Catalufiia le corrcsponde en fun- 
ción del porcenhje de paro que tencmos y de 10s compromisos 
adoptados en este capitulo, y, p o r  ianio, esta es la Mocion que 
nosotros vamos a votar a favor, 

Gracias. 
El Sr, VICE-PRESlDENT PRIMER : Griicies, Illustre 

scnyor Diputat, Per posicionar-se i en represeniació dei Grup 
Popular, tk la paraula 1’11-lustre Diputat senyor Curto. 

El Sr. CURTO : Molles grkies, senyor Prcsirleiit. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRíMEK : Silenci, si cls plau. 
El Sr. CURTO : Senyorcs i senyors Diputats, analitzacla la 

Mocib ci’Esquerra Republicaixi de Cr?tiduiiy:I, i analitzada 
també la iniergel-laci6 objecte d’aqucsta Mocih, Eiem observat 
dos aspectes clarament difercnciats que mercixcn algunes con- 
sideracions del Grup  Populnr. 

Ida Moci6 pretén, en  primer Elnc, ~ L I C  el Parlarnen1 assumeixi 
o constati hi discriminaci0 de quk han cslat objecte els parais de 
Catalunya, conscgiicnl a lri dislri bucib provincial ciel fons de 
!’Acord Econh ic .  i Social, de I’AIiS, i ,  en segon terme, la 
Mocib insta el Consell Execuliu perque, amb la miixiincl ener- 
gii.1, continu’i les negociacions anib I’Adrninistracib central per 
podcr aconseguir una rcdistri buci6 de fons provinents de 
\’AES i dcstinals a Catalunya, d’acorcl amb el nombre de 
parats, que en l’actuaiitat s’aproxima als 450.000. 

Vagi per davant, senyor Torres, el nostre vot Fworiible al 
fons i a la finalitat de la seva Moció, que fem extensiu a les mc- 
sures que en aquest sentit prengui el Consell Executiu, pero 
lamhé l i  vull significar que en el redactat dc la Moció i en Ics 
afirmacions de la seva interpel=lacib --em refereixo a la inter- 
pelhcib d’Bsquerra Republicana-, no compartim alguns cri- 
teris de forma, als quals a continuacib em reíeriré. 

Quan el problema, senyores i senyors Diputats, és econo- 
mic, en alguns casos de subsistencia, o, en definitiva, de 
450.000 persones que no tenen treball, resulta precipitat afir- 
mar que el Conseller de Treball és pessimista en la soluci0 d’a- 



quest tcma, i més prccipitat i greu eiicara, afirmar que I’actitucl 
del Consell Executiu és d’i mpotbncia per reclnmar aquestes 
c~ücstiotis. 1 estic citant piiraulcs literals de la in~crpcl4nciO del 
senyor Alay, rlcl dia 29 dc imig, qiie queden enregislrarles, es- 
critcs i iirxivadcs, i que nosziitres aprowirícm quc, al seti 
moment oportil, fossiri rcconsiderades, peryuk, indepen- 
detitrneiit qtic 1;i irnpotcnci;i i el pessimime s6n signes evi- 
denis de clecadkncia, enteriem que aqucsttfs aportacions no  
hcneficien ninglj que t iiigiii t’csponsabilitnts lcgislativcs o de 
govern. 

No 6s coinpclhncia, per ~ i i i a  altra pari, dcl Grup Popular, de- 
fensar posicions, prccisamctil, del Consell I~xecu~iu, qLian, en 
tot cas, 6s cl Grup cic Converghicia i ünib qui, en ~ l t i m a  in- 
sthicil-2, I M  dc decidir si ci reclactai de la Moció i el contingut de 
la intcrpd-lnció antcrior sbii adcquats a la seva conveniencia, 
cnicsa cn [crmcs gcrieralitmts. 

I ,  en cvilacib de falses interprctacions del quc acabo de dir, 
tant el Ilipiitat qire esti en ils dc la paraula corn el G r u p  qiic re.. 
prclicnlo, coiitinticm imcrvant-nos el legítim dret cle crit ica nl 
Conscll Exccutiu quan, dcs del nostre punl  de vista, Ics swcs 
i\clLiacioIis tio contemplin els iulcrcssos gcncrds de Catalunya. 

L’Acorrl I~conbmic i Social pcr al 1985- 1986 estil dividit cn 
t i c s  c;yiítols prioritaris CIC carhter econbmic i en objectius 1iioIt 

concrcts i dcliriils. C:om molt bk s’lia dit ahans, el de la iriversih 
piiblica cs concretri en prngramcs intcnsikis CIC mi d’obrri i pro-- 
jcctcs rl’invcrsib tim ii un iotal de 50.000 milioiis cic pesscts no 
inclosos en el programa cl’inversiotis pithliclucs pcr ;tl 1985. 

Un S C ~ O I - I  cnpítol, denorni nat (( Fondo dc sol iclnricl:d )) per 
L ~ I M  quantia de 60.000 n i i l i o i v i  de pcssctes, ~ ) t i  la liixilitat i I’a- 
pljcacib d’aquests rcc~irsos scrk cnrnpctcncia d’uii cornit& tr i-  
partis, d’ac~rci amb els pt-jncipis quc ii~spir+cn cl I‘ons Social 
cu I’OI1CLl. 

1, u I’úitirii, el c;ipÍtol dc conccrls per a la realir.zaci0 d’obres i 
scrvcis púhlics : ayiri és on sbii els 30.000 milions de pcssctcs 
desliniits i i  I’IN t :M, q ~ i e  permeten establir coiiccrts m b  orga- 
nismes phblics: i quc, a la vcgzicli~, gcnercn la ct-cncib rlc llocs dc 
trcbnll, i aquí ks on tamM potlciii m;iIitmr si vertodcramcnt 6s 
aplicable (1 tio la puraLilu (<rliscriminacib>r CII virtut  de 111 distri- 
buci0 de fons qu6: s’l~a prwhiit. 

Ilc 30.000 milions de pessctes, 2.700 niilions cs dcclueixen 
com ii fons cie reseiw per ii xluacions urgents, i dels 27.300 
milions dc pussetcs rcstanls, 13.000 milions es cieslinen ii An- 
diilusia i I’xtsemacltrra, la qual distribwió pcr provincies I M  
estat itecisib dc la Comissi6 CIC Seguiment del Plan de 13mplco 
Rural. 

’ hquesls niimeros signiliquen que, pcr a la rcsla cfc les 
quime Comunitats AutOnomcs, a mks de Ceuta i Melilla, 
qucden 14.300 milions de pessetes, quantitat insuficieiil des 
de qualsevol punt de vista per cobrir les nel;essitats de toles i 
Gtch una de les Comunitats Autonomes, entre Ics quals, natu- 
ralment, es troba Catalunya. I ,  com a duda comparativa, tenint 
cn comptc que la xifra dc parats el 1984, entre Andalusia i Ex- 
trernxhi, ci-ii de 55.705, i els fons instrumentats pcl Plaii de 
Ernplco i<ural, mks cls concerts amb I’WEM sumavcn un 
total de 43.443 milions de pessetes, i i  cuda parat aiidiilh i extre- 
meny, per aquesta 1x6, l i  corrcspondricn 780.000 pessetes; t~ 
Catalunya, per u i i a  ~ l t r i i  part, amb 446.340 parats, i aplicant cls 
mnleixos conccptcs anlcriors --exdoent, nl-itizrainicnt, cl Pian 
de Empleo Iiural-, signi fiairicn I O1 .O00 pessetcs per a cada 

. _ _  ~~~ 

treballador en atur, cnfront C I C  Ics 780,000 per a cada pirat  
d’Andalusia i llxtrcmadura. 

Aixo, scnyores i senyors Diputats, 6s cliscriminacib cn la 
mesura que es cirnienipla l a  rcsta dc les Comuiiitats Auibno- 
mes, i que, a l ’ h o r i i  C I C  demanar al Consell Executiu una re- 
distribucib més justa ¡ cqujtntiva dels 30.000 milions dc pessc- 
tcs, tingui scnipre prcsent que catorze Cornunilats Autbnomes 
estan afectades per la tniitcixa proporció cie dcsigudtat que cx- 
isteix entre Aiiclalusia i Extremadiira en relncib m i b  
CalalLl nya. 

i ,  mcntrc no es demostri el contrari, cncara cxistcixcn possi- 
bilitats de negociacions políiiques, i 110 dubtem que, rnks quc 
cn energia, en equilibri, en moderacih i cn prudkncia, el Con- 
scll Executiu pscndrli Ics mesures encertades per r? la solucih 
d’aqucst problema. 

Moltcs grlicics, senyor President, senyores i senyors 
I l i  pulals. 

El SI.. VICE-TR ES1 DF,N‘I- 13RlMElC : Grkics, llalustre 
senyor 1 Xputat. Per 1.1 posicionar-se, en representacii, del Grup 
de Coiiverg&nch i Unib, tk ln paraula I’ll~lustrc Iliputut sctiyor 
Sesmilo, 

(/f/ k!. f i .  sf. f’t.USidílFi/ P S  V*C¡tlC~ll]~ol’Q U SEU //íK.) 

1:1 Sr. St3MILO : I1-Iustrc sciiyor President, íl*luslres co- 
llegues, no ks responsabilitat dcl iiostrc G r u p  acceptar o IZO 
1 ’csmcn a present :id ii pe 1 C; ILI 1’ Soci a I is t a, q u c cnrrcspo t i  regla- 
mentiiriamcnt al Grup proposant dc ki Moció, P,sqLIerra Kepu- 
hlican;l dc Cnlalunyr-l, perb, e13 el cas qLle Tos ucccpiarh, i 
liavcnt-la esludinl en els breus rnoineiits rle ~ L I C  1 )em pogut rlis- 
posar, donada I u  scv:~ cxtcnsió i la divcrsiiat de lctncs que co- 
rnporic?, i I’estricla twlxmsahilitat politicw clcl tioslre Grup, dc 
suporl al Gcivern actual de la Gencralititt, CIIS l i ¡  liauriem d’o- 
posar, si més 170, pcr impossibililat física cle p n d e r - l ~ ~  estudiar 
convenienli~ienl. Dit aixb, ens posicionarem sobre 121 Mocib 
prcsc nt acta per kscl Lier r r i  li e pu b 1 iainn. 

Itii conkixcr el noslre Grup parlamentari el k x t  de la Mocih 
quc cns proposa iuloptar el Grup d’rkqucrra I<cpu hlicana, ciis 
vil scm blar  sobreto^ to^ pel cluc I‘a ui pritncr parigraf- que avui 
es poclria produir Lin dcbat LIII xic especial, ja cluc el seu fons 
critic s’adrep i i  un Chvern -el de I’Estat- cluc, cti iiqucst 
cas, no pot icnic dret de replica, i, cn conseqükncia, no ciis pot 
explicar el cluc, des de qualsevol punt rlc vista, sembla totul- 
rncnt jiicxlil icable. 

Quina utiliiai pot tcnir ~ i i i  debat cl’aqucsta mena‘! ks, 
potser, Ea primera pregunti1 que ens Iiaurícm dc fcr. No hi f i a  

cap dubte que, des d’una bptica nacionalista prefeririem que 
les crítiqucs, el control, el suport o el que calguhs, es poguessin 
fer en el nostre mateix Govern : 61 de Catalunya. Aixb signifi- 
caria quc tinclriern competbncia per podcr actuar clcs dc Ics nos- 
tres prhpies institucions en ei primer problema social que 
pateix avui cl nostre país, quc no ks altrc que el dc l’atur. 

Prou saben les senyores i els senyors Diputats quc, lamenta- 
blement, no és aixi. 1110 únicament per raons legals i cstatutiri- 
es, sin6 pel que és més greu : per la voluiitat política del 
Govcrn central. 

Avui no podrícm fer CIC res més cluc dc niers espectadors 
dwmt un problema tan grcu, si no Tos pcrque el nostre 
Govern, excedint-sc --si se’m pcrinct l’cxpressió i cn scritit 
figuwt- de l’csti-ictc marc legal i del polític quc li ve fixat, csth 
duent a terme una política decidida de lluita contra l’atur, amb 
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resultats necessiriament minsos, perque més mi nscs són, 
encara, les seves disponibilitats economiques. 

Perbjo crec que el debat és oporth, i ens pot ser htil per reflc- 
xioriar col4eciivarnent sobre el nostre autogovcrn, Moli espe- 
rhvctn tots --almenys, puc assegurar que ho esperavern els de 
Convcrghicia i Unio- del nostre autogovern; malt espcrava 
cl poble de Catalunya, i possiblement, entre tots, hem ajudut a 
transmetre-li la imatge que seria un bon inslrumeni per re- 
soldre tols cls nostres problemes, i, com no!, el més principal, 
el de I’atur, 

I el ciutiidii, que veu quc no solarnent no  es troben vies de 
solucih, s in6  que el problema shgrcuja, girar ct cap cercaril on 
pol trobar les sd~cions,  on pol demanar responsabilitats. I es 
arri bat itquesí momctit quan tots plegats hauríem de reflex jo- 
nar i pregunlar-nos si, des d’un punt de visla d’eslricla defensa 
dels interessos nacionals, el que CA és exigir solucions f respon- 
sabilitats al nostrc Govern -orfe de qualsevol competencia- 
o hé adrc(;ar-nos a qui, per imperatius legals, producte de la 
scva estricta volunhi  política, té el deure dc cercar i trobar so- 
lucions : és ii dir, el Govern centriil, 

Gricies a I’AES -iicord cluc scrnpre hem recolzat, i ,  diré 
més, clel qual cns podcm sentir Icgítirnniiient inspiradors, mal- 
grat les incomprensions intcrcssades quan era el nostre 
Govern qui proposava fbrmules similars-, gricics a I’AES, 
dic, el  Govern dc I’Estal pot disposar de prop de 150.000 mili- 
ons de pesseles per fer una política contra I’atuc Fons econii- 
inic q w  es nodreix de les aportacions CIC tots els ciutadans de 
I’Esht, sigui via imposlos, Q sigui pcr aportacions i recirrecs. 

Doncs, b6, sense tenir en comple corn a índex les nostres 
aportacions a I’Estal cii evitacih que algii ens pogués acusar 
d’insoliclaris, s’apliqui el barem quc es cregui més oporiú : 
índex d’atur, índex de poblaci6, o de pohlacib activa, etcelera, 
cl cluc cs vulgui, ens correspondria, segons el barem apliatt 
-ho repeteixo-, entre un 16 i un 20% cl’riquests cabals quc, 
iraclu‘its en pessetes, vol dir cnire 25 i 30.000 milions. De 
moment, i si no s’apliqucn elcmcnls correctors en el futur, 
anem pel carni de quedar-nos molt lluny d’aquestes xifres. 

Ilels 30.000 milions distri biiits tcrritorIalmcnl a 1’1 NEM en 
ap1ic;iciO de I’article 7 de I’AIZS, ctis h m  assignat a Catalunya 
2.661 milions, cn comptes clcls més de 5.000 que ens correspo- 
nen, pero és que I’any passat, dels I4.00O milions distribui‘ts 
pcr I’INEM, tambk ens n’assjgnar.cn 1.200; ks a dir, la nieitat 
clel que en una distribució justa i quitativa’ ens hauria 
co rrcsposl. 

Quina contianp podem tenir pel que fa ii la resta dels fons 
previstos pcr I’AES? Qui: els hem de dir als aturats de Gatalu- 
nya? On cls liem de dir que demaniii responsabilitats, si volem 
tenir una actuació política honesta? Constatar aquesta discri- 
minació reiterada a trdves d’una moc% parlnmenthria, pol sem- 
blar, a primera vista, corn quelcom inútil i ,  possiblement, ino- 
perant, pero tk indubtablement un profund sentit polític, de 
elarificacib de responsabilitats, per una banda, i de I’altra, d’e- 
xi&ncia dels representants legítims del nostre poble, que de- 
manem una justa reparaci6 i un8 major quota d’autogovern 
perqik pugui assumir tes responsabilitats el nostre Govern. 

Plantejada en aquests termes la qiicstib, és evident que cal 
votar afirmativament el primer punt de la Moció, sobre la base 
del més elemental deure de solidarilat amb els nostres parats, 
Els nostres, els de1 nostre país, en funcib de la representació 

que acceptem; una altra posicib no tk cap justificació política, i 
menys encara comunithria. 

En la resposta a la interpelhció presenlada pel senyor Alay, 
1’1 lonorablc Conseller ens va assabentar de les cartes i comuni- 
cacions que tant ell corn el President de 1aGeneralital han adre- 
Gat als divcrsos responsables dc l’Adminislracib, reclamant, si 
més no, explicacions. La manca de resposta resulta difícil de 
qualificar políticament sense caure fora dcls límits de la cortesia 
parlamenthria; per aixo és opartir --i, a1 nostre criteri, 
necessari- que Ics gestions que ha ti’ernprendre el nostre 
Govern davant I’Adrninisiració central perque en la distribmib 
de la resta dels fons que Tdta pcr aplicar cs pugui adobar aquest 
greuge comparatiu, comptin amb el suport de tota -i ho repc- 
teixo perquk quedi chr-, de tola la Cambra. Per aExb, ens 
volem afegir al que estem segurs seri un suporl unh ime  de 
totes les forces polítiques a la iniciativa d’Esquerra Republica- 
na, expressada en el segon punt de la Moci6. 

Si algú de nosaltres negués aquest suport i el nostre Govern 
no es pogut% presentar clavant cl Govern ccntrd amb la forqa 
política de la unanimitat, l l a u r i  d’asssumir primer la seva re- 
sponsabilitat politica i ,  segonament, preguntar-se si d’aquí en- 
davanl resta legitimat d’exigir al nostre Govern I’aplicació de 
majors cabals en els pressupostos per a combatre I’atur, 
obligant-nos, als atalans, w una dobla imposició, la que ja hem 
rie fer a i’Estat i ’i que, :i més, hem d’assumir cies dei nosire 
autogovern cn detriment d’altres necessitats hksiclucs per a les 
quals els cabals j a  són molt escassos. 

I I’esforq, que estic segur, seguirri fent cl nostre Govern pcr 
clotar tant corn pugui els nostres prcssupostos per cornbatre 
I’atur IIO pot tenir rlcsprés de I’AES el mateix tractament corn 
instrument polític per piut de I’oposició. 

Crec que a partir Cl’ara queden clares les rcsponsabilitats, 
entre altres raons per& no ens Ics volen traspassar, no ens les 
vnlcn traspassar, I tampoc cl Govern central hauria d’aprofitar- 
se tl’quest csforq per obligar-nos als cutalans a una doble im- 
posició. 15s sorprencnt, o almenys curicjs, que cls cabals que 
ens neguen per cobrir el licrcctitalge que ens correspon coinci- 
deixi bastant exactament amb les quantitats pressuposlades 
aqucsi any en els Pressupostos cfc la Geiicralitat per a dotar els 
plans d’ocu paci6 comunitliria. Allres Cornuni tats A u timomcs 
no Tan aqucsl esfor$. No es lícit que el Govern ccnlral se n’a- 
profit i del nostre. 

En fixar ei nosire posicionament tie fet esforqos per no 
referir-me, al ineu entendre almenys, a la desafortunada inter- 
venci6 d’un Uiputut socialista quan en el debat de pressupostos 
es referia als mccanismes per 8 la regionalitzacih de I’AES, si 
més no, perquk un altre company seu del mateix G r u p  parla- 
mentari va tenir el coratge polític de rcctificar-lo públicament. 

Perh, sí que vull acabar tot dient que si b& sempre ens hem 
queixat i ens seguim queixant que la Gencralitat no te poder 
operatiu ni mitjans per combatre I’alur, en aquest cas, no 
posem Elmfasi que eis diners no eh administra la Generalitat. 
Avui, cl que volem destacar, el que reclamem i del que ens 
queixem cs que aquests diners no véncn a Catalunya. 

Molles gricies, senyor President; grhcies, senyores i senyors 
D i p ulat s. 

El Sr. PRESIDENT : Be, ara sembla que pcrtoca a 1’Tl.lustre 
Diputat representant del Grup d’Esqucrra Republicana de Ca- 
talunya, senyor Torres, de consumir ei darrer torn de cinc 

t 

http://n�assjgnar.cn


, DIARl DE SESSIONS / P-Nhn.  31 / 12 juny 1985 / SESSIb Plr,ENARM Núm. 29 
I_- --.I- -. 

1488 
-. 

minuts per fixar la seva posició en relacib amb I’esmena. 
El Sr. TORRES : Grkics, senyor President. Senyores i se- 

nyors lliputais, voldria agrair als rcprcsentants del Partit Socia- 
lista Unificat de Catalunya, dc Convergkncia i Unib i de la Coa- 
Eicib Popular que ens han anunciat el seu vot favorable a la 
nostra Moci6, i ens en felicitem molt sincerament. 

Voldria recordar ai representcint de la Coalició del Grup Po- 
pular que no es voten Ics paraules que es pronulicien en l’expo- 
sició d’una interpeilacih, sin6 que es vota únicament el text 
concret, i que la utilitraci6 cl’una ccrta lexicologia és una cosa 
tcinperamental, perb quc, cfectivament, no  té ni la mks 
mínima relació, I>odriem dir-ne, amb ct tcxt del contingut per 
121 rnocib que es tracta de votar, i jo em felicito que la seva mi- 
noria hagi anunciat el scu vot favorable. 

Hem liegit amb molta atenció i hem escoltat els arguments 
que s’han exposai cn dcfensa de ¡‘esmena del Partit Socialista. 
hqucsta mmem nosaltres no la podem acceptar, i no la podem 
acceptar no lias tant perqub cstigucm oposats substaniivaincn t 
al seu csntingul, sin6 perqui: al nostre judici s’escapa unn mica 
del marc d’aquesta inlerpellacib i cie la rnocib consecutiva. 

La nostra interpelkib es referia r2 un punt concret que hem 
tractat de circumscriure cn el curs de la primera interpeHaci6 i 
de la nostm exposicid, aquesta tarda. I’erb, evident nient, ~ Q S -  

altres no ens hem referit al conjunt dels acords cconbmics i SO- 

cials ni a alguns punts, ccrtaments interessants, certaments 
dignes d’atcncih que ctis ha exposal 1’IHustre represcntml del 
Partit Socidista. 

Pcr tant, nosaltres cns limitem a cvwar, B plantejar a la 
Chtnbra cl problema dels 30.000 milions, quc és un problema 
que és aquí, que és un problema que no es l io i  eludir, 6s u n  pro- 
blema dc xifres concretes, perb ens i;i E’cfcctc que si nosaltres 
iweptkssirn l’csmcna del Partit Socialista total o parcialment 
desnaluralitzaricm la mateixa substheia dc h nostra inler- 
peI+laciO i de la nostra moció consecutiva. 

Que Ili hagi altres punls dc I’acord econbmic i social quc 
valgui la pena discutir-lo, quin dubte hi ha? lndiscutihlement, 
i nosaltres no ho neguem, pero, evidentment, el text socialista 
surt de la qÜesliÓ, com ha recordat també un dcls oridors que 
rn’han precedit en ¡’Ús de la paraula. 

N o  crec que el Parlament es pugui pronunciar en aquest 
moment sobre cls sis punts de I’esmena sense que s’hagi pro- 
du’it prkviamcnt un debat cn profunditat sobrc cada un d’a- 
yuests punts. 

f<s per aquestd rab que nosaltres, més aviat per raons d’ade- 
quació al tema que ens ocupa que per una oposicih liontal als 
punts de vista exposats pel Diputat socialista, icmentant-ho, 
hem de rebutjar la seva esmena totalment. 

Felicitar-nos, d’itltra part, de la quasi unanimitat de la 
Cambra en acceptar aquesta moció i pregar al Consell Execu- 
tiu, i molt particularment a 1’14onorable Conseller cle Treball, 
que reculli ;)quest consens que s’ha expressat aquesta tarda en 
aquesta Cambra per traduir-la en unit m i l l ,  ni pessimista, ni 
impotent, sinó en una actuacih contundent, enkcgica i gairebé 
diria patribtica en defensa del que és nostre i ben nostre. 

Moltes grAcies, senyor President; mol tes gricies, senyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Passem, doncs, ara a In  votació dc la 
Macib. Suposo que no hi ha cas de ciernanar la votacib separa- 
da. Aixi, doncs, la votarem conjuntament. 

Els qui siguin favorablcx a la Moci6 presentada liel Grup 

Eis qui s’hi oposen? 
Els qui s’abstenen? 
La Mocih ha estat aprovada per 76 vols a favor, 25 en contra 

d’Esquerra Republicana cle Catalunya, que es posin drets. 

i cap abstenció. , 

Moc% 
subsegiient w la intcrpeklació sl Consell Executiu 

sobre el Ihsplegament Legislatiu en Matkria d’l<vacuacih 
i Tractament d’higües Residirals 

Passem ara a In Mocib següent, que és la subsegüent a la 
interpeflacib R I  Consell Exccutiu sobre el desplegament legis- 
latiu en materia ci’evacuació i tractamcnt d’aigües residuals, 
presentada pels Diputats Mustres senyor Manuel Nadal i 
senyor Esteve Torniis, de1 Grup Socialista al Parlament de Ca- 
talunya. Fcr defensar-la, tinc el gust de donar la paraula a 
1 Wustrc Diputat senyor Manuel Nadal. 

EI Sr. MANUEL NADAL : Senyor Presidcnt, senyores i se- 
nyors Diputats, sgnyor Conseller (( absent )>, hl?, avui vcnim 
aquí a tractar sobrc una Llei, una Llci important, la Llei que 
tracta sobre el sanejament de les aigües rcsidu~ls de Catalunya 
que el que volia era aconseguir una millora cic la qualitat cle les 
aigües dcls nostres rius. 

Aquesta Llei cs important i és doblement important perque 
a més de volcr millonir la qualitat dc Ics aigiies d’dguna 
manera toca la butxaca dcls ciutadl-ins de lot Catalunya. Recor- 
dem que per aconseguir aquesta. qualitat es posa una taxa dc sa- 
nejament yuc arriba ii més de I5 pessetes per metre cúbic, cluc 
hem de pagar cada un dels ciutadans de Catalunya, cosa que 
sovint oblidcm. 

En aquests moments ja cslcrn pagant, uns ciutadans d’unes 
deterininades ;7oncs, mentre quc al tres ciutadans encara no  
estan pagant aquesta laxa. 

Aquesta Llei, que 6s una bona llei -recordem-ho-, vam 
dir-ho així en la interpellació, creicrn que s’esta aplicant d’una 
mancra nefasta. I - l i  ha proves que aixb csti passani en el scnlit 
que hi ha un conjunt d’entitats, rl’institucions de Catalunya 
que estan criticant la seva aplicaci6 i estan impugant els decrets 
que estan desenvolupant aquesta Llei. Recordem que han ma- 
nifestat critiques importants el Consell Comarcal del Ripollks, 
la Corporació Metropolitana de Harcelona, 1’Ajuntarnen t de 
Ripoll i la Federació de Municipis de Catalunya. 

Per tant, malgrat la bona voluntat del Conseller en ia inter- 
peMaci6 de la sessió anterior que deia que és una Llei que 
ningú hi veu traves, a la Llei ningú hi veu travcs, aixb és cert, 
perb sí en la seva aplicacib i traves importants. Recordem que 
aquestes traves són, en primer lloc, la poca collaboració exis- 
tent entre la Junta de Sanejament, i d’alguna manera, per tant, 
la Conselleria de Politica Territorial, Obres Phbliqucs i Urba- 
nisme, i les institucions que s’han d’encarregar de tirar encla- 
vant el pla de sanejament, les que han de fer les obres, les crnis- 
sions actuans, el que són Ics corporacions locals, els 
ajuntaments. 

Hi ha malt mala d a c i 6  i aqucsta mala relaci6 ve provocada 
pcr una actitud que jo qualifico de virregnat del Director Gene- 
ral d’Obres Hidriu liqucs, d’altra banda, virregnat que s’estkn a 
cada un dels Directors Generals d’aquesta Conselieria. 
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En primer lloc, per tant, una poca coElaboraci6 institucional 
provocada per poca informació quan s’ha d’aprovar un pla sec- 
torial. En aquest cas, jo conec perfectament el procés que hi va 
haver d’informacib del Pla de la Tordera i la informacih va ser 
escassa i dolenta. 

En segon lloc -recordem-ho- hi havia una inversió de co- 
mpetencies. Aqui resulta que la Llei diu que la Generalitat ha 
de buscar un finanqamcnt per realitzar unes obres de saneja- 
ment i que les administrucions locals han d’actuar, han de fer 
Ics obres i les han de gestionar i, cn aquests moments, ens 
trobem que s’esta produint una voluntat que la Generalitat, la 
Junta de Sanejament vol constituir-se amb uquesta administra- 
ció actuant provocant aquesta inversió de cornpetencies que 
estava esmentant. I, el que és més greu, no es donen a les ad- 
ministracions locals els diners que p r  dret els corresponen. 
D’alguna manera, jo voldria dir que s’cstii produ.int una USUT- 

pacjb de fons que corresponen a les administracions actuants. 
La llei és taxativa, la gesti6 de la recaptacib de la taxa correspon 
al Govern de la Generalitat, perb el rendiment correspon a les 
administracions i, en aquests moments, la Generalitat, la 
Junta de Sanejament esti actuant d’una manera discrecional 
dient ({a tu et donaré fons; a tu no et clonark fons; porta’t bé; 
alerta, que no rchris aquesta subvencib r) que la qualifiquen de 
subvenció. 

Nosaltres creiem que aixo no és aixi i que aquests diners co- 
rresponen als rljuntaments i la Junía cie Sancjarnent no pot 
apropiar-se o sinó estaria incorrent cn un presumpte delicte, 
q uasi . 

Per tant, segona crítica : aquesta inversib de competencies i 
aquesta asfixia hancera que csth produint a les administraci- 
ans locals. 

Tercem crítica : que no hi ha planificacii, de I’aplicaci6 de la 
Llei. La Llei prcveu, O el pla general preveia que hi hauria 
tretze zones d’aplicnció del Pla de sanejament general de Cala- 
lunya, algunes cstan funcionant, &altres no estan funcionant i 
no veiem en aquests rnomenls un calendari d’aplicaci6 d’a- 
questa Llei. 

I% cn virtut d’aquestes critiques que el Grup Socialista pre- 
senta m e s  mocions, unes mocions que volen millorar I’aplica- 
ció de la Llei, i no em vingui el meu oposant a dir que el que 
pretenem els socialistes és canviar la Llei a través d’unes moci- 
ons. La k i  ens esth molt bb, ens sembla molt valida, em 
sembla molt bona, perb el que volem es .que s’apliqui 
correctament. 

I aixi, el primer punt de la Moci6 el que vol és que les admi- 
nistracions locals puguin participar més en la Junta de Saneja- 
nient quan els afecti, quan es tractin temes que els afectin di- 
rectament. I, per exemple, quan s’hagi de decidir un pla zonal 
que afecta midtiples municipis, doncs, el que voldríem és que 
en comptes d’haver-hi dos o tres representants, un de la Fede- 
ració de Municipis i un altre de la Corporació Metropolitana, hi 
haguessin cinc municipis que poguessin opinar sobre I’aaplica- 
ciÓ d’aquest pla zonal abans que s’aprovés. 

El segon punt el que val és que quedi molt clar que els diners 
corresponen a les administracions locals i que la Generalitat no 
dbna els diners perque li ve bé, sinó perque li correspon. 
Aquests diners són per fer unes obres municipals, unes obres 
previstes en el Pla de sanejament i no és una subvenciú que la 
Generalitat dóna perque li ve bé i que amenaca -1’aItre dia ei 

Conseller amenaqava- <{a tu te la donarem, a tu no, porta’t 
bk, alerta, que no te la donarem br; no, no, 6s que els correspon 
i ,  en aquest sentit, diguem, per tant, que s’hhan de facilitar a les 
aciministracions actuants eis diners perque puguin actuar i 
puguin realitzar les obres previstes en els plans pckviament 
aprovats. 

El tercer punt, ei que preveu i el que demana 6s que hl com 
preveu l’article 16 de la Llei, doncs, per evitar que sigui la Ge- 
neralitat que digui et donarem la subvenció, et donarem 
aquests diners, que ja els correspon, perque ks administració 
actuant un ajuntament, que ja sigui el mateix ajuntament qui 
pugui recaptar aquest increment de tarifes, si així ho vol. La 
Llei ho preveu, i nosaltres diem, doncs, que tal corn preveu la 
Llei es pugui delegar aquesta recaptació de tarifa. 

I cl quart i hltim punt de la Moció el que demana és que hi 
hagi una planificacib, un calendari de les tretze zones quc 
s’han d’anar implantant per a provocar el sanejament global 
del territori catala. I demanem que quan s’aprovin cls plans 
zonals, aquests pians d’nquestes tretze zones, doncs, d’alguna 
manera es digui clarament quines seran les administracions ac- 
tuants, 6s a dir, qui farh les obres, qui gestionarh les obres un 
cop realitzades, i també demanem que ens digui clarament, 
abans d’aprovar el pla zonal, quines són les entitats que hauran 
de pagar, tant els cinons com la tarifa, perquk, en aquests mo- 
ments, tots sabem - - i  així ho dkiem la setmana passada- quc 
s’csth produint una nefasta gestió de la recaptacib. S’esli recap- 
tant a uns municipis si i a uns municipis no. Tomo a recordar, 
el municipi de CarnpdevBnol, del qual tampoc no veig avui el 
Diputat Frederic Martinez, no esta cobrant la tarifa, uns muni- 
cipis ho apliquen, altres no; unes indhstrics paguen, altres no 
paguen. Una gestió nefasta de la recaptació. Nosaltres diem, 
que quedi molt clar, qui ha de pagar quan s’apmvi el pla zxmal 
Aquests sOn els quatre punts de la Moció, que el que valen és 
quc una bona llei s’apliqui correctament, i no s’apliqui incor- 
rectament corn en aquests moments esti passant. Perque, 
d’altra manera, si seguim cn aqucsta linia, resultarli que hi ha 
alguns ciutadans de Catalunya que es negaran a pagar aquestes 
quinze pessetes, nixi, en termes generals, que se’ls esti dema- 
nant en aquests moments. Per tant, perque no passi aixb, 
fem-ho bé, apliquem bé la Llei. 

EI Sr. PRESIDENT : Bé, com que no hi ha esemenes a 
aquesta Moció, cal ja que intervinguin els representants dels 
Grups que no han presentat esemenes, sbn tots els altres que 
no han intervingut. Per tant, en I’ordre habitual, tinc el gust de 
donar la paraula ara a I’IHustre representant dei Grup d’Es- 
querra Republicana de  Catalunya, senyor Vila. 

EI Sr. VILA I COMAPOSADA : Senyor President, senyo- 
res Diputades, senyors Diputats, seré breu, perb si que vull CQ- 

menqar assenyalant que l’exposició oral del Diputat Nadal ha 
dedicat bisisament les seves paraules a fer una crítica de l’ac- 
tuació de la nostra Administració governamental a través dels 
organismes corresponents, de com actua en aquest camp la 
Junta de Sanejament de les aigües residuals. Ara bé, l’interes- 
sant, indubtablement, és la part escrita, l’exposició escrita que 
ha presentat el Grup Socialista i com el\ ha assenyalat molt bé, 
contk quatre punts. Quatre punts que pbdríem dir que cada un 
d’ells ks I’cxposicib d’un desig de reglamentació d’una llei, de 
la Llei del 81 sobre aigües residuals -perdoneu que tinc un 
probierna de gorja- i el seu tractament. hs indubtable que tots 
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desitgem que aquest problema de les aigües que han rebut una 
&ric de substincies coninminants, es resolguin. Tots desitgem 
qiie es resolgui de la millor mancra, ara bk, mirant el punt asse- 
nyalat veiem, per una part, que demanem qiie s’incremcnti el 
nombre de representmts dels organismcs locals, dels rnunici- 
pis, pujant de dos a cinc. J o  crec que la lectura de la Llei, amb 
iina mica CIC visió de protiinditat, troba que aixb ja ks possible 
dintre la mateixa I k i  amb certa cii*cumsiancia en quii es poden 
nomenar- fins a trcs representants més de municipis, quan cs 
k c l i  dc qücstions que els atanyen particularment. Referent ii 
al’allrc aspccte que cs tracta, que 6s Z’aaspecte ccononiic, cn el 
q ~ i a l  francament la Llei, dcs de l’article cinquc en endavant dc- 
talla com s’ha cl’nctuar pds organismcs corresponents, bs, si cle 
cas, veurc, si en dguns llocs no h c i o n a  com cal, pcr excmplc, 
la recaptacib, que es millori, que cs fic¡ una moció ja referent a 
aquest ciis particular i no anar a presentar tota una seric: cl’itmo- 
vacions qiic ja dic, en  part són de tipus regliinientari, i en part 
vindricn, Iins i tot, a modificar cl contingut dc la Llei. 

I, finalment, l’iiltim aspecte, l’aspecte del calendari de les tic- 

tuacions II realitzar. Quan es posa un terme, en aquest cas tres 
mcsos, trobo qiic es mi cn un error bisic. Cada una de les 
zones, i veig que sc ri’assenyalen tretze, la Llei no parla de 
trctzc, pcro scgurliment ho dcuen ser, podcin veiirc u n a  iiiicii 
les conques fluvials, i ,  k s  clar, Ics conques fluvials que VWI a 
mar se’n poden trobar tretze CIC principals de corrents fluvinls, 
jicrb no 6s aqucst cl punt. EI punt 6s quc, per exemple, a tota la 
planilicaci6 o programacii), si voleu, del que s’ha rlc fer en una 
zona determinada, en un lloc potscr en tres mcsos, i, hdhiic cn 
menys, es pol fer, pero a llocs es neccssitarh rn@s temps, amb 
aquestes coses no es poden donar fitcs tan taxatives. 

bs per tots aquests motius que el nosire G r ~ p  no votarh f‘rkvo- 
wblcment aquesta interpcilacib. 

M o1 tes gricies. 
El SI.. l’ltl~SIi3EN‘T : Cor~-espon, doncs, ara t i l  G r u p  del 

h r t i t  Socidis~a Unificat de Catalunya d’cxpressar la seva 
qinió; 1’1 lonorahle DipLwt senyor Espasa tt5 la parau1:i. 

E1 Sr. ESPASA : Molt brcunienl i des de I’escb, simplement 
pcr ;munciar el nostre vot hvsrable i1 la Moc% px-esentada pel 
Grup Socidista, 

t31 S r: PI<  ES I1 IIiN‘T : Molt bé, molt es gricics. Ara correspon 
nl  Cirup IEopiiIar h n b &  d’expressar la seva opinih. 121 i-lustre 
Iliputat senyor Vcmy té la paraula. 

131 Sr. VI:IZAY : Senyor President, scnyorcs i senyors EPipu- 
lats, .jo, en primer lloc, vull anunciar cluc clemanuretn volacib 
,scpalsidn de cacia ~ i n  dels plints d’aquestcl Moció presentada pel 
G r u p  Socialista, pt:rquk crciem, com ha dit molt bk el rcprescn- 
tant d’I?,:squerra IkpUhkdnii ,  que j;, dintre la Lici cs pot m i  bar 
fins als cinc mcrnbrcs i donarem suport i votarem que si, 
perqui: creiem que com més representants de 1’AdrninistraciÓ 
locat en una cosa quc cs el sanejament i el traciment de les 
aigües residuals dels municipsi, sempre és interessant. 

Quant al punt 2 i al punt 3 ,  vull dir que rrosaltres ens 
abstindrem, i ens  hi abstindrem pcr ~ i n a  rat5 moll senzilla. Diu 
: <<fhcilitar I’xtivilat de Ics aclmiiiistracioris actuants )). 10 
conec .ja com funciona 1a Junta de Sanejiiment i potscr podria 
quasi fer LI na afi rrnacib, que és dels osgmismcs q uc fu nciorien 
mes bk. Jo se -i si fos aquí 1’Alcaldc de Girona podria donar- 
ne fe- que quan es fil una obra rl’ayuestes, uns moincnts 
abans de coimenqar-la rep cl 2Yh dels diners i que per certifica- 

ció d’obra es reben tots els altres; per tant, no crec que s’hagi 
d’enrunar que ja es fit. 

Quant a la manera dc recaptar, a nosaltres ens scmbla quc 6s 
igual que ho recapti, un o que ho recapti un altre; lu qiicstih és 
quc ho recapti, i que es rccapti bc, que no s’arribi en alguns 
casos, corn jo conec, d’irna persona que a la segona rcsidkncia 
sc l i  han passat dos rcbuts sobre la matexia taxa, una pet’ la 
porta d’entrada d’ell i una per 112 porla del gual cl’entracia dc vc- 
hiclcs. Pcr tant, que es vigili, pcro que es faci; ens abstindrcm, 
perquk$a sabem que ho fan. Quant n l’iiltirn punt, nosaltres no 
el votaren1 perciuk estcrn sempre en  contra dc posar uiis termi- 
nis, tres mesos, quatre mesos, és igual, si la majoria de vegades 
els tcriniiiis 110 cs coiiiplcixen i es diu pcr que no cs poclcn co- 
inplir, sempre hi l i a  excuses per II no poder-ios fer. I si mil sortí- 
si i es votés que sí, d’aquí a quatre mesos o rl’acluí a cinc niesos, 
tornaricni a tenir uila moció dicnt quc no s’ha complert; per 
tant, val més no posar tcrminis. (r-iuiirs.) 

Moltes grhcies. 
El Sr. PRESi DENT : Correspon arn al Grup cle Convergen- 

cia i Unió cl’cxpressar la seva opini6 sobre la Mocib. I’lbluslrc 
Diputat senyor Mas6 té la paraula. 

EI ~ r .  MASO ! Senyor i’resicient, senyores i senyns Dipu- 
tats, faré la intervcnció, i procuraré que sigui al més breu passi- 
ble, per exposar les raons de la nostra posició en  tots i cadascun 
dels punts d’aquestíi MociO. Mocib poc encertada i qiie segueix 
una interpcClaci6 molt ciesafortunada. Pes club ens oposem a la 
Mocih? El primer punt : es proposa que es convoquin a les re- 
unions de ia Junta de Sancjanicnt cinc rncrnbrcs dels municipis 
perque tractin tota una serie de ternes yueja consten en el text 
de la Mocih presentada i que, per tant, no repetiré, i aix4 ente- 
ncm que pot voler dir  una de dues : o bé que el seu Grup, 
senyor Nadal, s’ha rcpcnsal allb cluc cjcicn el dia que es va apro- 
var la Llei, que estaven satisfets del debat legislatiu, que direc- 
tament o a travbs de transaccions es recollia I’csperit de les cs- 
mcnes del Grup Socialista, deia el senyor Tornis, o almcnys 
així s’ho alribLii;i i que l’explicitacih de les cornpethies CIC Ics 
ciitilats locals cra lani bk resultat de la proposta dei scu Grup. 
AciIbavti ciicnt quc havia voht amb satisfacci6 aquesta Llei pro- 
gressiva, innovadora, ctcktesa, i pcr a més detalls pot miriu el 
Diwi de Sessioiis, número 58 del 26 de maig del 8 I . El primer 
punt cl’aquesta Mecib, cloncs, entenem cluc o vol dir que  s’han 
repensant d’allb que dcieii, o t ~ k  vol dir  que no cslsntisfi I’ac- 
luaci6 dels dos vocals CIC rcprescntanls de les etilitats locals 
qrie s6n niembres de h.lunta de Sanejament cl’acord amb l’arti- 
clc 4.2 i que s h ,  precisarncnt, dues persones properes al seu 
Grup. Un en reprcsentacih de 1a Corporació Metropoiitana, un 
II4ustre Diputat d’aquesta Cambra, i I’altrc cn represcntació 
de la Fedcraci6 cle Municipis, rncrnbrcs dc la Corporacib Muni- 
cipal de Girona, quc em consta, scnyor Nadal, que vostt: 
coneix molt hé. 

Aquests vocals, ens consta :i nosaltres que han tingut tota la 
informaciÓ adcquacla i a temps, o almenys no han cursat mai 
cap pelicib formal ii la Junta dc Sanqjament demanant informa- 
ci6, i que la seva xtuacih en la Junta ha estat toalment col-labo- 
radora. Si la rai) del crinvi cluc es proposa en el primer punt CIC 
la Moció, és a dir, la fktica incorporitcib de tres nicrnhrcs nous 
és que s’han repensat el txt del Projecte que en el nostrc 
rnorncnt vhcm trobar tan bé, hc de dir que nosdltres cncara el 
considerem igunlrnent vhlid que el primer dia. i si clcl que es 



1491 
-- . -. 

DIARI DE SESSIONS / P-Mm. 31 I 12 juny 1985 I SESSI6 PLENARlA Núm. 29 
-- - 

tracta és de fer efectiva la presencia de les enlitats locals, ente- 
nem que aquesta ks la feina dels seus rcpresentants, siguin 
com diu la Llei, siguin dos com ara volen canviar. Pel yuc fa a 
la I <  invasió de competencies)}, que dic1 voste, la Junta de Sane- 
jament no ha  contructat mai cap obra ni crtp cxplotxi0 des del 
cnmenprnent del Pla de Sanejjarnent, per tant, és fals que ges- 
tioni dircctamcnt les actuacions i que hi hagi unfi irivasib de CQ- 

mpetkncies. i és estrany que en aquestes seves interpelhció i 
Moció pugui dir  una falsedat tan evident. 

El segon punt : es diu que <( s’ha de facilitar l’activitat de les 
administracions actuants,), s’entén que I( peryuk rebin els re- 
cursos econbmics amb un [lux que s’hauria de determinar en 
el Pla dc catla ZQIIW). Després de considerar aquest punt i de re- 
passar lot a l b  que va dir fa dues selmanes cn cl Pla de Saneja- 
ment és un document estirnatiu, i no pot ser d’altrii manera, 
perque en redactar-lo, amh una previsib de dotze anys, en I R  
majoria dels casos encara no hi ha cls projcctcs fcls, molts dcls 
quals són conscqükncia del mateix Pla; per tant, arn b uns parh- 
metres que siguin aplicables a cada Pla i d’acord amb la Llci es 
fixen les tarifes i els chnons de sanejament, i sobre la base d’a- 
qucsts conceptes, la Junta de Sanejameni -org:inisme de 
I’hdministracib- fa el seu pressupost quc aprova anualment 
a q u cs t Pi1 r I arn cn t. 

Aquest pressuposí, per tant, ks anual i no pol fixar aquests 
fluxos cluc la Mocib demana; perb si el que es vol m b  liquest 
segon punt ks reclamar un altre sistema financer de citra ;i Ics 
cntitiits locals, polser hem de cornenqar a preveure quk passa 
amb Ics uctuacions que ara mateix s6n cn curs, i ,  sobrciot, com 
funciona cl finant;arnent. 

t3cryuk I’altre dia parlava cl’intent d’asfixia financera, que Iu 
Junta de Sanejarnen1 volia ofegar les passibilitats dels ajunta- 
iiients, quan ha de snbcr molt hc  guc la J u n t n  de Sanejament fa 
els aveqos d’un 20 a un 2S0/o, que vast?: m’ha 11egit ara, i lliura 
eis diners contra certificacions d’obres fetes, tal COM ho f‘d, per 
exemple, el Banc de Credit Local. I cn rcbrc Ics ccrtificacions 
paga amb molta rapidesa, en una setinanu. I si no cs paguen 
mes dincrs és perque no hi ha mks certificacions rl’obra prcscn- 
Sadii, pcryuc 1’Adrninistracib aclunnl [e problcmes moltes ve- 
gades, de molt rnal solucionar, com en cl cas de lc expropiaci- 
ons de la zona cinquena, o per altres dificultats de tramitació 
administrativa que fan que es produeixcri retards importants 
-i quc sbn d’cntendre- en I’execucib de les obres, perb que 
no són provocades per Ia Junta de Sanejament. La Corporacib 
Metropolitiina mateixa, porta un endarrcrimcnt dc I ,000 mili- 
ons cle pessetes d’obra per executar, per culpa, no d’ella ma- 
teixa, sinb per  culpa d’aquesies dificultats en que es troben les 
o bres en la seva exwucib. 

La Junta de Sanejilment ja csta garantint actualment cl flux 
financer provocat per les actuacions, aportant els fons econb- 
mics tan bon punt es necessiten per fer cara a les obligacions 
acreditades per les administracions actuants. 

I l’altrc dia el senyor Nadal Iambe parlava d’una mala política 
de dretes -deia-, quan es referia als diners de que poden dis- 
posar les companyies d’aigües, a caura del temps que passa 
entre el cobrament de l’increment de tarifa i quan en fan la 
seva liquidaci6 a 1’AdrninistraciÓ. Doncs aquesta deu ser la 
niala política cle dretes que fan alguns ajuntaments socialistes, 
com el de Girona, per exemple, que sbn els qui fixen a la co- 
mpanyia d’aigües els terminis en quk han de liquidar les tarifa- 

cims. I no em dira que es pot anomenar una bona política d’cs- 
querres el fet que aquest mateix Ajuntament, com a conseqü- 
cncia d’ayucsts tcrrninis que ell ha fixat a la companyia, el dia 
31 de marq d’enguany, quan ja li corresponia haver liquidat 
més de cinc milions i mig de pessetes a la Junta de Sanejament, 
només n’havia pogut pagar 256.000; o bé la Corporació Metro- 
politana que, en comptes d’i ,800.000 pessetes n’havia pagat 
menys de la meitat. 

Estigui segur, scnyor Nadal, que mai la Junta de Sanejament 
i el seu sistema financer han limitat I’activitat que, en aquesl 
camp, tcnen les Administracions actuants. 

Respecte al punt tercer, seré molt breu. Iifectivament, l’arti- 
cle 16 d e  la Llei preveu la delegació dcl cobramcnt de i’incre- 
meni de tarifa, quan les entitats locals executin les obres, o 
prestin els serveis finanpts per aquest sistema. Pero aixi, 
també vol dir quc la delegació no és possible en tots els casos; 
delegar purament i simple la recaptació, com preveu la Moció, 
convertiria l’increment de tarifa en una taxa municipal, pero 
que només podria ser utilitzada per criteris finalistcs d’uctucci- 
ons generals, perque, com diu el fi~ral de l’exposicib de motius 
de la Llei, aquest és un sistema fonamentat en la saliclaritat 
entre lots els usuaris de la conca. Solidaritat que no sempre es 
demostra per ajuntaments socialistes, que, en alguns casos, 
com és el cas de Matarb, demana de rebaixar la tarifa nornks 
per al seu municipi, o com el cas d’algun ajuntament prop clc 
Girona, que, en posar-se cn marxii el Pla de sanejament de la 
conca clel Ter, es va negar ;I pagar Vincrement de la turifa 
pcryuc la federació de ies comarques de Girona del PSC-PSOE 
havia dirigit kin escrit a tots els ajuntamenis, explicant quc cs 
tractava d’un impost encobert -cm refereixo [i un escrit de 
data 23 de juliol del 84. Per tant, la dclcgació cn el cobramcnt, 
tal corn la Llci contempla. Pero fer-ho d’una dlra  manera, 
seria atemptar contra la mateixa Llci i el seu principi de solida- 
ritat de conca, cosa que estern segurs que ni vostcs ni el nostre 
Gr.up, volcm. 

I, fina~mcnt, el puni quart. ks poc serihs dir ara que es Fxi el 
calendiiri d’implantació. Em sembla que no tinc temps, perb, 
si en tingués, t i  podria detallar com funciona aqucst calendari; 
li podria explicar les tretze zones, i dir-li que, en aquests mo- 
ments, I’aplicació cs fa sobre una superlicie que afecta el 9O0!t 
dc la població de Catalunya, i que de les quatre zones ei? q u e  
faita actuar, una d’elles, que és la zona primera, que és la quc 
agafa la zona de la Costa Briva, i que ugiafa Figueres i que agafa 
Olot, ja tenen pians sectorials, que també es contemplen. 
Perb, només per dir-li un excmplc, una llei similar a aquesta 
-que és la francesa- va tardar cinc m y s  a cornentpr la seva 
implantació, i aquf, a Catalunya, amb moltes més dificultats, al 
cap d’un any i mig ja s’havia implantat en la zona cinquena, 
que era la zona més conflictiva, i que és alla on habita el 83,5% 
de la població de Catalunya. 

En aquests moments ja es treballa, &actua, sobre un 9Oo/o, 
sobre la zona QII viu el 90% de la poblaci6, i, dc fet, queden per 
actuar-hi les zones dels Pallars, la Val1 $Aran i VA11 Urgell, 
que, evidentment, alIB el. que s’ha de fcr és, sobretot, actuaci- 
ons sectorials i concretes. 

PerB, en resum, actuar, ja es fa, i cdnsiderem que cs un re- 
sultat de gestió eficaq i riipid, i ,  per tint, tarnbb aixh ens obliga 
a votar en contra d’aquest quatre i hitim punt de la Mocib. 

Gracies, senyor President; gricies, senyors Diputats. 

-- --I_- - ~ 
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13 Sr. PRI<SXL>ENT : IIavcnl, doncs, ja acabat l’exposició 
clels criteris.. . (l,Y. Si: Munuc.1 Nuúal ikmann pw p r l d  
Perdó, per quina rab? 

El Sr. MANUEL NADAL (de lksch w m t )  : Senyor Pres¡- 
ctcnt, jo crec qiie el Diputat Ricard Masó, quan IM exprcssut Iu 
posici6 que jo I invia esmentat rcspeclc al punt tres, 1 ka cont radi t 
el  que vertaderament -;o havia dit, i ha posat en paraules mcvcs 
o clcl Grup  Socialista coses quc no licrn dit, qur-in en el punt 
ircs, diu que nosdtrcs no estem pec la solichrilat entre la  mi^. 

I, qui, si llcgeix cl senyor Iliputat el punt tres, i cl segon pari- 
g r d  d’aqucst punt, veurii que diu quc : <<quim d’acorci amb 
acl uesla de lcgacih, I ’Ad n i  i n i slraci 6 actuant sc n’cncar rcgu i de 
la rccaptacih, aqucsta Administrucih Iliurarh a la Junta de Sime- 
jameni GI percentatge corresponent per sufragar les despescs 
dcls serveis cenlrals d’ayuclla Junta, i per col.laborar solidhiu- 
inciit cn Ics diferenls xtuacions previstes en la tiiatcixa conca. 
>) Com quc iiixb ks el que diu, demano qirc consti en iicta el que 
diu cxnctameni la Moció del Grii p Socialista. 

Ei Sr. PlZILYDENT : 136, csth feta la rectiticxi6. Aiiei-n, 
doncs, a passar a la volaci0. 

D’ncord amh el quc ha inlcrcssíit I’ll~lustre UipLilaL seiiyor 
Ver ay , i 11 t erprc t ;i aquest B Pr esi de ncia y iic 1 il voiaci b s’li au ria 
de fer en ires temps, Una pcr ai punt primer, una altra per als 
putits segon i lercer i iinii altra pcr al quarl. Aixo, suposant que 
algun altre Diputat no demani cluc la. votaci6 es f s ~ i  d’una 
manera encara inbs fraccionada. Si no I i i  hn opini0 en  conira, 
t 10 f m m  cl’ay uesta manera cluc acabii d’exposar la I’i*esicikncia. 

Pcr tant, els qui  siguin favorablcs 1-11 1wnt primer CIC 121 

Mocib, quc es posin clrels. 
t’ls qui hi sigui t i  contraris? 
Els yu i s’abstenen? 
Aquest liunt de la Mocib ha csint rcbutjiil pel- 37 vols a 

Passeni, ara, ii lii votació clcls punts 2 i 3. 
Els qui siguin fhvori-iblcs ii tiquests p~ints ,  que cs posi t i  d r e k  
Els qui h i  estiguin en cnnira‘! 
I ils qui s’ahstenen? 
Aqucsts ptints tian estat rchutjais pcr .I2 vots ii l‘:ivor, 60 e11 

Fitialrnciit, el punt  yuurt. 1% q u i  siguin fiivorubles al punt 

IYs qui l l i  cstiguin en ctmir:~? 
LIS qui s’abslenen? 
Ryucst punt t i a  cstaí rebutjat pet’ 32 vols i\ fiivor, 65 en 

contra i cap abslcnci6. 
Queda substanciada, doncs, ja, quesia Mocib. 

hvor, 60 en con t rii i cap abstencib. 

contra i 5 ribsteneions. 

quiiIt, que tinguin 1;i bonda1 de posar-se de peu drel. 

I’rcyuntes a fnrrrirrlar oralment davant cl Ple 

hsscm ai's ja al punl darrer dcl nostrc ordre clcl dia, que són 
les preguntes amb resposta oral. 

La primera cl’aquestes prcguntcs bs 11-1 que formula al Consell 
iixccullu sobre I’aplicacib de la Llei dc Nor.m;ilikxió Lingijís- 
tica als paradors de turisme I’Ilhslre Dipuiat scnyor Joan Co- 
lomines, del G r u p  p;damenl;iri de Convergcncia i IJnib, U I  

qual tinc c l  gust de donar la parauh. 
EI Sr. COI,OMI N ES : Senyor Presidcnt, senyores i senyors 

Diputats, dins la normativa que estableix la Llei de Normalit- 
zi& Lingüística, es regula la normalitmcib de tot el quc fa rc- 
fcrencia í t  les emprcscs púhliq ues de Catalunyit, o b6 radicades 
a Catalunya. 

Des de Li dos m y s  quc estem liatallant legislativament, al 
Iuatcix temps que lamhé procurem incidir en tots cls iimbits 
socials, pcr tal de dur :i terme satisfacthrinment ayuesla tasca 
de normalitmci6, peri) ca!, i per aixb 6s la preguntli d’avui, I‘er 
~ i n  rcpiis d’aqucsta tasca, i VGLI~C quines llacuncs eiis q~teclcn i 
qui ties CONCS ticni de posar u debat. 

A Ir;ivks del seguimelit que li 11a cslat cncarregat u lu Cornis- 
si6 de Política Cultura! rl’aqucst procés CIC normalitzacib, nos- 
altres hcm iniciat LIIWS sessioiis informatives amb el Consellcr 
de Cuitura, amb cl Coliseller dc Govcrnacih, amb el Conscller 
de Justícia, i d’aaqui a quinze dies vindri‘l el  Conseller d’tkseny- 
ament, i als Diputats i D i g u t d e s  cl’ayucstn Cambra sc’ls 
manté informats a travks del qiie poden llegir, i algunes d’a- 
questes sessions informatives ja han estat publicades en el 
Diari dtl St!ssirms &I J’urlurntlni, informació a la qual, ;i més a 
mks, l l i  té accés tota persona que vulgui, cncarii que no sigui 
d’aquesta Cambra, cosa que ens semblaria molt iimpartanl quc 
aixb TOS possible. 

Aquesta és una tasca cvidentincnt hrdua, 6s utui tasca deiica- 
cJa, políticamcn~, i cntenem que aqucstu twca tambk econbini- 
carncrit és gravosa, i, sobretot, molt cornplcxa. 13c tot aquest 
treball que s’l~la anat I‘cnt, cviclentment n’ha sortit un  espcril 
de conscns, que ja s’liavia inicial quan eslava gestionant-sc i 
ywm es va fcr la Llei de Normalitzaci6, i Lira IM estal refermat. 
Aixb 6s molt important, perb conlinua, malgrat lot, la cornple- 
xikat Ci’aqUCStB tasca. 

ks per aixb, quc aquesta Cambra va decidir -quan va fcr la 
Llei - que tii liavia uiis espais de transitorictat que en alguns 
aspectes qiiedcn moli definits -pasiava de dos anys-, i yuc 
en alguns altres aspcctes eren ~ins csp:iis molt més amplis. Tot 
el que li1 rcrcrencia a les emprcscs públiques cstatals radicades 
11 Catalunya, cxigcixcn, ii mks a més ci’ayucsta transilorietal, 
uncs gcstions per H I u  SCML regulacib, que aquesta rcgulacik ha 
de proccdir, evidentment, del Govcrn cen trul. 

tl:n gc~icral, a ~ravks dcl Govcrn cic Catalunya, s’ha i inat  

aconseguini quc cn alguns ceri tres piiblics CIC cnrnpctbncia es- 
tatal s’liagi procedit a ayircsta norrnalitmcih; a la IIENfX, a les 
autopistes, B lii Teleíhnica; aixo s ’ l ~  fct a traves de gcstions, i 
aixb s’ha aconseguit tantbé a truvés dc In conscienciació de la 
ciutadania, cluc pot accelerar aquest procés. 

Pero cls paradors de turisme no han cstat traspassats ii la Ge- 
neralitat, i ,  per tant, pensem que entren en la calegoria de les 
emprescs piibliyucs radicades a Catalunya. l,lavors, en aquest 
scniit, i donada la situació de nulh normnlitzacii> cn Ics rctolit- 
cions i en  1’Amhit administratiu dels paradors dc turisme, nos- 
altres volem preguntar al Conseller de Cornerq i Turisme corn 
és que en els paradors de turisme radicats a Catalunya no s’tia 
dut it tcrnic cap gestió dc cara d complimcnl dc In Llei de Nor- 
malitzacih 1,ingüística. 

Moltes grkcies, senyor- Presiclcnt; moltcs grrjcies, senyores i 
scnyors Diputats. 

El Sr. PRESlSTENT : L’l-Ionor.ablc Conseller scnyor Sanuy 
té la paraula per contestar, 
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El Sr. CONSELLER DE COMIXC, CONSUM 1 TURISME 
(Francesc Sanu y) : Senyor Presicieii I, senyores i scnyors Di pu- 
lats; efecl ivurncnt, és possible, com indica I’IHustre senyor n i -  
pulat, quc pcr part del Consell Executiu hi hagi hagut una 
cerla passivitat davant la manca de normalitzacih lingiiistica cn 
cls paradors nacionals de turismc. Jo, dtivanl cl’aixo, hauria CIC 
donar una justiilcacib. 

Fa cinc anys, ningú es podia imaginar que aqucsts paradors 
avui encara no haguessin eslat traspassats, i, per tant, des del 
Govcrti cl que s’hu intental es rcivindiair el trasphs clcls para- 
dors, en virtut d h n a  compctkncia exclusiva, relacionada amb 
uns establimcrits que sbn enclavats CII terrilori de Catalunya. I 
si m’ho pcrrnet el senyor Diput;it, l i  faria una matisació, setise 
volcr que i k s  uila correcció. No són cilipresa piiblica, sbn unii 

XUIXB ci’establiments gestionats a t r u v h  de I’ATE 
- Administracib Turística lZspmyda-, és a dir, directament 
1x1 Ministeri de Tsansynrts, l’urisme i Coniunicacions. E 10 dic 
peryub podrícrn tenir en aquesis moments la kniptaci6, podria 
dgii tenir la icrnptacii) de convertir-lot; CII empresa phblica, o 
de privatitm-los, i iiixl, 6s ii la premsa en rcíacib amb ENTUR- 
SA aqucsts dies, com un mccanisine pel- escamotejar un iríis- 
l i is, que no solament eiis corrwpoti, sinó que fil molt de temps 
quc cns  hiiut-ia d’havcr estat efecturtt. 

Per tant, cl quc s’ha fet des dcl Consell l:,xccutiti és reivindi- 
car cnkrgicamcnt cl timasph dels paradors a la Comissih M ixtq, 
SCIISC haver liensal mni que trobariem uria rcsistkncia tan nu- 
inantina carn aquella amb la qual hem ensopegat. Per tant, em 
ieino que en ac~uekles milterics residuals quc clucdaran al l ina l  
del tmjecte pcryuc dictamini el Tri buna1 Coristitucional, dis- 
sostadmcnt hi l iaur i  els paradors. 

1, si m’ho permet, l i  dir& per que els rcivindiquem, els para- 
clors. 1311 primer Iloc, perque sOn ~ i n  illot, im enclwamcnt dc 
no catalmitat dintre dc Catalunya. 1-10 són pcr‘ la decoraci6, ho 
sOn pcl mobi I iari. Vostes, seguratiicnt, conei xcran xluelles 
xarxes i caclenes d’cstablinicnts nord-americans, cls I-Iowarcl 
Jolinscm, qt.re cs pot íer catorze liorcs d’iiu topisia, Iravessar In- 
diana i Illintiis i el 1-Ioward Johnson de mil quilhunctrcs desprks 
tlt: fins i tot les culleretes iguals qiic cls anleriors, i aixb ks la 
xiirxa de p;m~iors a Espanya. U n  mobiliari que cn podríem dir. 
{{ estilo rernordirnients cspafid H ( t k d / d ,  ima gnstronomh ab- 
solutament LiniI‘ormada, 6s a dir, cap mena de rcspcctc als sc- 
nyals d’idctitilal del poble de Catnlunya, i ,  naluraliiicnl, wbre- 
tot per l’idiorna propi i oficial dcl nostre país. HI segon motiu, 
6s cliic ;iyiiests paradors sovint ocupun edificis que formen pari 
del patrimoni h isibric, monumen tol, arquitcctbn ic de Catal u- 
nya. tixcrnples : la Seu cl’Urgell, Cardonn, Tortosa ... i ,  pec 
tant, que si tenim traspassades les compelkncies dels conti- 
iients, per que no hem dc tenir la dels continguts‘! 

I ,  cn Icrcer Iloc, perque, com es diria en terimes dc propugnar 
relhrma agriria, si hi ha en I’cconornia espanyola u m  gcstib 
que sigui a116 que se’n diu ({ manifkstamente mejorahle>>, &s 
prccisaincnt la dcls paradors tiacionals CIC turisme, que tcncn 
cl clubtbs honor de ser els únics hotels d’lispanya cluc perden 
diners. ,Ja sk que el deflcit de paradors aparcnLment s’ha redu’it 
dcs cluc Ics perdues s’imputcn a una altra eriiprcsa autbnoma 
anonienuda ((Centrat de Compres)), de tal minera que, cobrat 
el que paga el client i descomptat cl yiic cobra el trelxdliidor, 
surten uiles xifres tio tan vermelles, atks quc totes Ics pkrclucs 
passen a I’anomenada (< Central ric Compres)). 

Hb, per tant, perque la gesti6 és manifestament millorable; 
per& és un illot de no catalanitat acasa nostra, la seguirem re- 
clamant amb ufis arguments d’aautosital rnoriil, cluc vénen 
iarnh6 de la incongrukncia. Vostks saben que hi ha una altra 
xarxa d’hotels -1’argurnent que s’esgrimeix és : c < s h  una 
xarxa>>-, bé, larnbk ho eren els ferrocarrils de via eslrcta i, 
malgrat aixb van ser traspassats a la Gcncra1it;it. Perb n’hi lla 
una  altra, de xarxa, molt mes signiíicativa, In més gran cl’hote- 
leria amb overlioolcing; la que més overhotking 16 de tot el país, 
que s im les presons, i el Conscllcr Bassols n’hha acceptat el 
i r aspis 

Per tant, el fet que formin purt d’una xarxa no ksjustifkacih 
suficient, I també eren una xarxa les residkncies dcl <<Ticmpo 
I,ibre>>, el que passa és quc com els clients s6n només treballa- 
dors, doncs sembla que aixb ja  110 podcn fer els governs auto- 
nhmics. Perb quant als clients deis paradors, sbn gent cl’una 
itltrli qualitat o distincib, i scmbla que no estem a I’altura de fer 
les rcservcs i de conduir la gestió. 

136, per tots aquests motius, hi nostra líniu d’actuació, senyor 
13iputat, havia estat la de reivii idicar energicament aquest tras- 
pits, cluc en anglks se’n diria lonx o w d u q  jn fa temps que 
tocava hiriIIes) i no havíem en canvi adopta1 i’dtm iÍnia, que 6s 
aquesta quc vostk anomenava transitbria; transitbria vol dir 
fins quc el Tribunal Constitucional no h o  decicicixi, sembla 
qiie iira sí q ~ i e  calia fer d’altrcs gcstions. 

Jo vaig visitar al Ministre 11arO11, li vaig parlar del lema, el 
Ministre m’ha promes quc s’ocuparli cl’aquesta qiiestih, i que 
la normulitzaci6 lingijisticn es iioiarh tambc ii la xarxa dc para- 
clors mentre el Tribunal 110 deciclcixi a qui corresponcn. 

I ,  pcr si aixb lbssin pnraulcs ~ L I C  volen, li he reitcrut et nostre 
desig per escrit, i em penso que podem confiar en la paraula 
quc ens ha donat, que, almenys pel que fa a I’idioma, aquests 
paradors deixaran de scr una espina contraclictoria amb el con- 
junt de la realitat del nostrc país. Moltes &cies. 

(]<i M. H. Sr, Presideni s’ahwntí~ d d  suli CJP sessions i I %  Sr. 
Viw-pr&dm t Primer el sirbst ituek (vi Iu dirwcih del cichat.) 

E1 Sr, VICKXW3SfIXN‘I‘ PIZIMEII : Mol tes grhcies, Ho- 
norable senyor Conscllcr. VII-lustre senyor Ilipcrtat, si vol re- 
plicar, 16 la paraula. 

El Sr. COLOMINES : Si, senyor Presitlent, dcs de l’csch 
matcix. J’rimcr dc tot, iigrairk a I’Honoruble Conscllcr la prcci- 
si6 sobre la yualificaci6 dels Ixmclocs, cluc, si no ho he cntks 
malament, va tnbs enlli del yuc jircveia en l’cmprcsa piihli.- 
ca, i, si lio he enih bk,  són organisrncs prhcticlzmenl d’m Mi- 
tiistcri; molt bé. Per tant, a ixo és una com que 110 sabia, encarii 
fa més greu la sit uaci6. 

També li agraeixo Ics Informacions sobrc l’amhicnt dels pa- 
radors, i, sense cap tncna de.., bé, no sabria com dir-ho, per4 
utilitzant Ics seves mateixes paraules, scnsc cap niena de ((re- 
mordirniento calalim )) l i  dir6 que considero aixb moll greu, 
pcri, cni sembla que la via que s’ha iniciat és bona, de no espc- 
rar cap dccisiir sobrc cl trasphs dels parsdors, i que .ja dcs d’n- 
quest moment s’inicii’ la catalanitxacib d’aquests cstablimcnts, 
i resolgui el que resolgui cl Tribunal Clotistitucional, aquests 
establiments radicats a Catalunya s’han de regir per les normes 
de Catalunya, i per Ics norrncs amb quk es rcgeixen tots cls es- 
tabliments que hi radiqucn. Moltes grhcics. 

El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER : Griicies; 1’1-Ionorablc 
Conseller desi\ia. .. d’acorcl. 
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cosa, que aklcga motius cconbmics imputables a unit errada en 
la seva oferta. H, i més endavant, afcgia : <<s’inlenta arribar a 
un acord immediat amb 1’emprcs:i udjudicatiwia. )> k r h ,  la ve- 
ritat és quc cl Consellcr reconeixia cluc la liaralitmciú obciia ;\ 

I ’i nco m pl i men 1 de 1 ’em presa adj 11 d icatiri il. 
Es publica u11 biitllctí cl gcncr dcl 85 del p h  ALTEHKKI’, i 

s’anuncia que immediatarncn~ cs rcpr’cndriiti Ics obres, i que la 
qiicsti6 ja esth iotalment solucionada. La  veritat, cs que cs co- 
rnenqa a treballar dc nou, i llavors tiqucst I)ipuht torna a fer 
~inii altra prcgunla, clenxinunt la justificucii) CIC per CILI& se li 
(IOtia a I’ernpresu udjuclicatiiria quasi bé 200 milions més clcl 
p i w  d’adjjudicacib, 6s a dir, 199.900.001~ pessetes mks que el 
~wct-r d’adLiudicaciO. I%rh u i is  mesos tn@s tard, I’obIa cs torna a 
paralitzar, i CII una reuni6 a la qual jo vaii: assistir, i’Ajunla- 
iiien~ dc Mbra ci’BI)re, convocada pcr 1’AlcalcJe úc MOKI 
d’fibre, s’anuncia per piut d’ell que I’cxplicacib 6s q ~ i c  s’eslii 
pendent cl’un clictumcn clcl Consell d’Estat. 

Fins aquí la Iiislbria; ara bk, jo tinc iincs quantcs clüestions 
que em preocupcn, i que preocupen realnient. La pri mcr:i, 6s 
per quk la contrnctitcih per coiicucs‘! Miri, dintre la jurispruclcn- 
cia gencraiment accepiacl:i, els supbsits on s’csciiu el concurs 
són ayucl!s que ímssuposen i i t i  prqjccic, o no cleíinit, I) millo- 
rable, o no r ~ [ ~  o de tecnnlogia ultramoderna, o, cn el cas que 
I’Administrxi6 l i ¡  aporti matcrials. Miri, no crcc y ~ i e  I’Aclnii- 
nistrncih I l i  aporti materids, no crcc cluc la tecnologiri sigui 
ultratiiodcrna, pcrA ct pt’o.jeclc csli fet, perqui= jo 1’1 1c vist, j a  
esti I’et, aiiib el que jo ja no tinc les condicions siillciciits pcr 
opinar 6s si cl projectc és o no deíinit, o és miilord>lc. E’cri) la 
primcni pregunta és per q ~ i e  es treu un  concurs i no un CoiicLirs 
su bl iasta? 

Segona, si c o m  vostk eiis diu, l l i  tin incomplimciit pcr part  
de I’cmpresíi, pcr quk no Iu rescissió i posterior contractacib? 
Moíius 1x1- rcscindir cn tcnícin molls, n’lii hn un de molt ciar : 
I ’i ncom 111 i ment de 1 s [erm i 11 is pot CE) 111 po I I ~  r I :I rcsciss i 6, ii 111 b 
pcrrlua de íiaiir;a o amti penali t;/,acib. 
E1 Sr. VIC1~-PRl~SJI)13irT Plil MUR : II.lustrc scnyor I l i l i u -  

tat, nom& l i  voldria dir, sa19 cluc té sct minuls i mig, peri) cls 
cinc primers cls I M  ext~: iuI i~.  Non& lier nl seu uoncixemeiit. 

I11 SI-. AL13EI : Grkics. ]E, doncs, rcsultn cluc vosthc el cluc 
fan 6s pr’i mar I’ctnpresa amb 1 99.900.000 pcssctcs. Senyor 
Conseller, per qiib, pcr’ yu15 no la rescissih‘! Miri, aqiicsl mai i 
sc l i  IM fet ~ina inlcrpei.iacii> sobre la contsactacib dirccta. I’n 
aquesi cas, seria un tlels pocs cn yuc esturia xjustiíicada la 
contractació directa, quan és fruit d’una rcscissih, i aquí tio 
rescindeixen. 

Per que li  donen 199.900.000 pcssetes niés? Miri, sulicra el 
20% sobre el preu cle licitació, i ei 35% sohre cls d’adjudicaciii. 
Qiie els ha dit I’in~crve~i~or sobre aixo? 0 no els ha dit res l’in- 
tervcntor dc la U;encralitat? 

També la resposta, en L I ~ B  CIC Ics respostes diu que I’oferta 
actual de LIECOSA és inf‘crior E L  la segona orerta més econimi- 
ca presenlada en el concurs de 1982, fins i tot scnse acltiulitzar 
peus. Vol dir que la segona oferta més cconbmica prescntiith 
l’any 82 crii u n  20% pcr sobre del preu dc liciiacib, i 110 els l a  
pcnsuc que el prqjcctc podia lcnir ~ i n  error? N o  els fa pcnsar, 
aixb? I, pciiúllim, pcr clitk, li1 coiisulE;i al ConscII d’Estat? Quc 
no terien una inlkrmacib del senyor inlervcntor? 

1, l’iiltima preg~tnla --se in’lia esgotat el temps, ho faig una 
mica més de pressa- : que el pcnscn fer, I’hospital de Mhra 
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d’ Ebre? El pensen tirar endavant? Perquk les seves actuacions 
són un cúmul de desencerts i de recerca de culpables H qui car- 
regar el mort de la no-construccib; primer, l’expropiacih dc 
RUMASA i, per tant, d’I-Iispano Alemana, i ,  ara, el Conscll 
d’t.:svat. do, el que m’agraclaria safier és si cl pensen fer, i ,  
tcnint les mesures corn tenen, si les aplicaran. 

Moltcs gricies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDIiNT PRIMER : GrBcies, Jl-lustre 

senyor L l i  putat. Per contestar la preguntii, té la paraula I’Huno- 
rahle Conseller de Sanitat, senyor Liportc. 

El Sr. CONSELLER DE SANITAT I SEGURETAT 
SOCIAL : Moltes grkics, scnyor I’residenl. Senyores Diputa- 
des i sciiyors Iliputats, sciiyor Alcu, vostk, cnm altrcs I3jpii- 
tats, corn allrcs membres d’aquest t’arlamcnl, han insistit rci- 
tcradarnent ;i saber que p m a  umh el pla ALTEHRAT i amb 
I’hospilal de Mbra d’Ebre. 

Miri, jo li  piic megurar  q ~ i e  tnoll, no dir& << nioli)>, pero, 
vaja, que tnul preocupats coti1 puguin estar VQS~CS,  pel fet que 
Ics obrcs CIC I’hospital de Móra d’l3bre s’tiagin liagut d’intcr- 
rornprc per motius absoIulament alicns a la voluntat de 1’Ad- 
ministrnci6 que Ics vi\ encarregar, em preocupa també IZ mi. 

No hi I M  dubte que pensem fcr I’I.iospita1 de Móra, senyor 
Aleu; nn n’hi I M  cap dubte. N o  hi ha dubte cluc cl pla ALTE- 
BRAT 6s tiii pla que ha estat ben pcnsat , al meu entendre, que 
1122 estat ben cxplicat, cluc ha vingut iiiolta gcnt a vcurc’l, i cluc 
lla estat ohjccte de molt?;; elogis, no solamciil de gcnt cle Catalu- 
nya, sinh cle gcnt CIC fora CIC Cutalunya, i el pla AlATE131~Al’~ 
com el senyor Aleu coneix pcrfeclumcnl, tira endavatil. Pitrlil- 
rcni de scguidii de 1 ’hospitul, per<) cl pla AIXl-dlJ< AT tira enclti- 
v a ~ i t .  Hi I M  el ccntsc d’wsisteticia priiiihriii dc I.’Tandesa, que V H  

cstar tarnbc -i rn’eslritnyi\ que no 110 hagi dit.- un  tcrnps 
intcrrotnput per clificiiltats de i’ccmpresa -i en aquest cas sí 
que cs va caliviar d’cmprcsa i es vil Ikr i’acljudicacib directa la 
scgonii vqq~ i i i - ;  estan priiciieament acahats els cent res d’m- 
sistkncia pritii9ria de Ratca i dc Flix7 i estan encora el centre de 
l;alsct, c o m  vostk sap, i cl ccntrc de Mhra 121 Nova, pendents 
que s’acabin de fcr els lirojectcs i q~ie t i~~gt icm oportunitat de 
t i rar- 1 os en davi-1 n t. 
L’1 iospilal de Mbra [!’Ebre va scr, en tin motncnt clctcrmi- 

nai , coiilractat per’ conciirs, ii cíIusa d’un;~ &ric de circuiiisth 
cies, entre alires, la S C M ~  tecnologiu; t i c )  ili 1121 cali dublc, cl’aixb. 
i ,  fins ; tquÍ ,  les coses van anar bC. 111 senyor Aleu t i a  dit tota 
una shic clc dades que íligiien amb Ics quejo tinc aquí. El 30 cle 
desembre va scr adjudicat l’liospital pcr ‘un import  de 
469.800.000 pessetes sobre L ~ I I  prcssupost de licitacib de 549; 
efectivament, com el senyor Aleu ha dit molt bc, l’empresa 
que venia després estava per sobrc dcl prcu de licitació i, per 
iant, no se li  podia adjudicar. Era, per tant, concursant practica- 
ment hiiic, i, evidentment, el ritme de canstruccii, va anar 
normal I’ins ii finals de I’any 1983. Va ser el 27 cle gener del 84 
quan I’ICSS, en vista del gran alentiment cle les obres, va instar 
I’empresa quc iirbs endavant aquestes obres que estwen gaire- 
bi: paralitzades; l’empresa en va fer u11 cas ida t iu ,  i el maig de 
1 984, acabada l’estructura dc l’cdifici, va iriterromprc total- 
menl les obres i va fer una peticib d’un augment que ens va 
scmblar desmesurat. Si  no m’cquivoco, demanava, en lloc de 
469, uns 800 milions de pessetes. 

Evidentment, nosaltres, pcr molts motius, no podien1 
atendre aquesta peticih -i vull recordar al senyor Aleu que, en 

uquells moments, Hispano Alemana era una empresa .ja nacio- 
nalitzada, era del Grup RUMASA, com ell sap molt bé-, i ,  
després d’unes llargues negociacions, en vista que tots els ikc- 
nics ens van dir que, fos per adjudicació directa o fos iicl tipus 
de contraclacih que fos, la nova adjuclicacj6 de i’ohra ens costa- 
ria molts més diners que no pas abans, cs va arribar a una 
entesa amb I’empresa, a un preu que, per altra banda, el scnyor 
Aleu ja ha dit, de 669.700.000 pessetes, i en nyucst cas letiiern 
els rlincrs i la voluniat de fes-ho, senyor Alcu. El que passa 6s 
cpie, corn voslc ha dit molt bé, evidentmcnt, s’havia dc seguir 
la normativa legal, i w m  demanar el parer de la Intervenció, i 
el Conscll rixccuth hi va dir la seva. I el parer de la lntcrvencih 
--de la Inlcrvcncib General de la Gcncralitat- va ser que era 
absolutamcizt preceptiu, atesa la quantia de I’augment, que hi 
haguks un informe previ del Consell d’htat .  El Canseli Exccu- 
tiu va acorclar, e11 principi - vahi ja, definitivament, nn  cn 
principi-, el 21 de rnnq CIC 1985, demanar al Consell d’Estat 
q~ze emetés un informe sobre la eonveniknciii o no cle fer 
aquesta nova acljudicaci6 I I Iispano Alcinana de 
Co nstrucci on es. 

T1:n data 9 d’ahril, d President de la Gcncralitat va trametre a 
la Comissib permanent del Conscll d’Estat l’expedjcnt sencer, 
relatiu a la intcrpretaci6 i la tnodificacib clcl contracte d’obres 
de I’haspilal de Móra &Ebre, per la1 que emeti 61 corresponent 
clictamcn segons cl procediment legd dc I’articlc 23 de la J h i  
Orgiiiiicii 3/80, cle 22 d’nbril, LI proposta del Conscller de Sani- 
tat i Scgurctat Social. 

Aquest es, repeteixo, CIII lrhrnil precepli u. Segons diu I ’iiríi- 

cle 18 de la Llei de Contractes de l’Estat, pel fet ycre el lire~i dei 
contracte és superior cn 100 milions de pessetes, i pel fel que 
el contracte excedcix cn un 20%) el lireu de I’inicial. 

En I’ordre tic rernissib dc I’expedient al Coiiscll d’ Estat, rela 
pel President de la Gencralitat, es l’eiii conslar la urgkncia de la 
sittizzcib, i ,  per tarit, se sol4citava la urgencia del dictamen, el 
qual, segons l’ariiclc 19.1 dc la I k i  Orginica 3J 1980, dcl Con- 
sell (I’EstaL, de 22 d’abril, s’iia dc resoldre en el termini cic 
q u i n x  dics, Quinze dies quc Ixin passat sobrerument, des del 9 
d’ahril, cn quc va ser trames aq~icst  expedicni al Conscll d’lls- 
tat. El teriilini, per tant, esti ultrapassal. Li puc assegLirar, 
senyor Aleu, que, a traves de (li verscs gcst i ons hem denianil t 
al Consell d’f’stat que acccleri iiyuests t r in i i s ;  no cn kmim re- 
sposta, J o  espero que el Consell d’l;,stat, u n  dia o un altre -¡ 
viill crcurc que serii ben avial- cmctri el SCU dictariien, i si 
aqucsl dictamen preceptiu 6s iiivorrtblc, jo l i  puc assegurar cluc, 
d’una manera irnmcdiata les obres seran represes, percluk en 
~q i i es t  cas hi li21 Ics parlides prcssupostAries a punt per tal que 
l’obra pugui ser continuada per I’empresa. 

Jo 11 ~ H S C ~ U I - Q  que tindria tantit satisíacció com el senyor 
Alcu, en primer iloc, de donar la notícia de la represa d’a- 
questcs o bres quan s’kagin resolt aquests trhtnils administra- 
tius, i ~ I Q  cal dir que per rl mi seria molt satisfactori quc l’hospi- 
tal de Miira ci’Ebre, que és 1’obr.a que corona tol aquest pla AL- 
TERRAT fet amb tanta cura, pagués ser inaugurat -ja no l i  
diré quan- com més aviat millor. 

Moltes gricies, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRiM ER : Grkies, 1-Ionorable 

Conseller. Voldria significar al senyor Aleu quc, si bé ha ex- 
haurit el seu temps, l i  dono un minut per@ pugui contestar. 

El Sr. ALEU : Gracies, senyor President, Miri, jo nom& 
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la muthia laboral, liauria de c&&ixer que, quan una vaga esth 
anunciada i un Govern I M  de prendre una mesura dc garantir 
serveis mínims, I’ha de I‘er publicar dies abatis que la vaga sigui 
cieclaracla o que la vaga sigui anunciaclii, perquk, si no, la 
tnesiira scria pricticarncn1 invi;hle; ks a dir, con1 garantir els 
serveis niinirns d’una suposacia vaga, si la viiga l-in coineqat i 
c1 dccrct cncm no s’ha publicat? I és aixb, el yuc pussa. 

14 quc passa es y ~ i e  vostes lm publicat un 1)ecret - 1 19/85, 
aixh sí : de data 13 de maig del 85- q ~ i e  publiqucn el dia I5 i 
cluc, cti cl mateix Decret, diu que entrarh cn vigor cl mntcix 
dia de la publicacib. Que cntl*UI’ij ci i  vigor el maleix dia dc la pu- 
blicacib! I’cr tant, dia IS,  i la vaga, vaga, pcr alira biiiidii, qcic 
afectava la Compaiiia Catulanu dc Scrvicios, SA, del scctor 
C1’csCOiiit)l’ii~ics, neteja pública i clavcgucram, v:i scr anunciiula 
cl seu Iirimcr dia cl dia 15. A~bl.tun¿~.iclarncrll, aquesta vagri vu 
scr dcsconvocada i 110 va scr nccessari, pcr t an t ,  1’;kplicuciO d’ii- 
quesl llecrel, d’altra banda de ctiíicil aplicacici el &i en qui: el’ii 
1-1 u bl i ca t. 

Només aquesta cra la rab de la prcgunia : posar cii cvidencia 
una  vegiicla nies, o b& yuc vostes lenicn converses prkvics i ja 
ho sabien, i, per tant, no ca1i;i publicar cl dccrct, c) bé quc 
vostks vali Ter d’^entievins i van publicar un decret de rnanicni- 
tncnt dc serveis mínims ei mateix dia de pul>licacib dc I’anunci 
dc la vaga, 

En iot ciis, aquestes sbii Ics raons cluc lim motivat aquest lli- 
pulal :i t‘cr la pregunta ; posar cti evidhicia nclucsta sihiacih, i ,  
en tol cas, que cls decrets ytie s’liagin de piiblicar pcI a mante- 
niiiient cle serveis minims en cas CIC confliclcs, com 6s el d’una 
vaga que afccta un sector h i  impnr’taní, puguin SCI’ pul:,licnls 
atnb 10 cclcriiat cicgudii, i amb suficient temps per [al q~ie, pre- 
cisament, la seva eíichcia, la seva ra6 de ser tls pugui complir, 

Griicics, senyor I’rcsiclcnt ; grkies, senyorcs i senyors 
I3pututs. 
1Y Sr. VIC17,-PRI 3SIIS17NT PRiMEIi  : Griicics, II.lustre 

senyor Diputat. I’er con teslar, té la paraula, eu representacib 
del Conscll Ixccuiiu, I’i lnnorablc Conseller. dc ‘íIchrzl1, 
scnyor IM in .  

111 SI.. CONSELI,I;,R Dll ‘ I ’ I< i i !MLI ,  (Oriol I3adh) : Set iy!~  
hcsiitcnt, senyores i senyors Iliputnls, alcsos els termes c i i  
qui: platil cjn la pr’eguii ta el scnyor ili piitiii,  scmhla ncccssari 
cf‘ectuui- LIW hrcii cxpl ¡caci0 rcspcclc al proccdi mcnt q w  sc sc- 
gwix ainh els decrets wbre serveis miuims cssenciais per a la 
comuriitai, en els casos dc vugues que afecten einprescs o enli- 
tats encarregides de la ptcstacih de yualsevol tipus de serveis 
piibl ics o CIC rcconcgucla i inajornahlc necessitat. 

Si 116 el pariigraf segon clc !’article 10 clcl Reial Decret 
17/1977, CIC 4 de m i q ,  sobre les rclacions rle treball, atribueix 
R I’aiiiorilat govcrnutiva la potestat de dictar Ics mesurcs ~ieces- 
srirics pcr delermiiliu. cl rnantcni ment dels servcis csscncials 
CIC lli comunitat - - i  a ixo  vil ser rlcctanit constitucional 1x1 Tri- 
hiiniil Constitucional cti scntcncia de 8 tl’ahril de 198 1 -, 
csscnt cl mateix ‘Trihnal el quc va declarar yuc la titulariiat co- 
m petencj al pcr establ il. els serveis ni ini rns correspont al Con - 
scll P,xecutiu de la Gencralitat cle Catalunya com a brgan de 
gnvcrn d’aquesla Cornunilat AutOnoiix~, en la scnlencia CIC 5 
de novembre de I98 1 ; 6s ccrt quc cl parigraf segon de I’nriicle 
1 O abans esmcnlal no lla estat mai objecte d’uii desenvoluIxi- 
ment cspccífic, per la qual cosa shn d’aplicncici Ics normes del 
liroceriiiiicnt comi1 adequades als principis conslitucionals. 
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En virtut de tot aixo, quan és convocada una vagu quc pot 
afectar serveis públics o cle reconeguda i inajornable necessitat, 
la qual cosa es notifica Únicamcnt amb deu dies d’antelaci6 i a 
vegades amb menys dies, el Dcpartamcnt dc Treball, a través 
de I’organ corrcsponcnt, cita les parts afectades per la vaga, és ;i 
dir, l’cinpresa i els trebr-llliiclors, 11 fi ,  d’unn handa, d’intenlar la 
mccliació entre les parts per tal tl’assolir un acord entrc 
aquestes i, com il conseqüencia cl’aquest acord, la dcsconvoca- 
tbria de la vaga, i ,  d’altra banda, en el cas cluc no es pogués as- 
sol ir l’acord cscoltar les parts sobre la necessitat cle l’establi- 
ment de serveis ininirns i ,  si s’csciiu, I’nbast i amplitud d’a- 
quesis scrvcis. 

Una vegada acomplert aquest trh-nit d’aucliencia a tes parts, 
cl Conscllcr dc TrchalI i, si s’escau, el Conseller compctcnt per 
ra6 del servei púbtic afectat, previ cstudi dc Ics circumstincies 
quc hi concorrcn, proposa al Consell Execiitiu, per ii la scva dc- 
liheracih, I’oportii clccrct de serveis mini tns. 

Rprovut aquest decret pel Conscll Executiu, es trames al 
i)iuri Qjkid ~ L J  Iu G m w l i t ~ i  per a la seva publicació. 

No obstant aExb, en aquells casos en els quals s’aciverteix 
quc, atesa la falta de publicació riih-ia del i&wi Qficiul I/P 10 Ge- 
m.nlitut, el decret seria conegut pcr Ics pwts zmb posterioritat 
u I’inici dc li1 vaga, es notificu previatncnt i persondmcnt íi Ics 
p i r h  intcressaclcs, sciisc perjudici ii la posterior publicació al 
Diwi Qjiriul do 10 Gewrulit~~/. 

111 el cus ctuc cs objeck de lii pregunta del scnyor IJiputat, In 
Ilircccih General dc Rclx ions  Laborals va coiiwcar el dia 9 de 
maig les paris afcciadcs per la vaga, &sa dir, la t-cprcscntació de 
I’emprcsii i cl comite de vaga, d’tina banda, per intentar assolir 
l’acord entre les parts, i en el cas que uixb no fos possible, i cl’a- 
cord amb el principi constitucional cl’zitidiencia als interessats, 
per escoltar-nos sobre la necessiiiit clcls serveis mínims i t’iibast 
d’aquests serveis. Aixo era el dia 9. 

N o  havent-se pogut aconscguil- l’iicord en ityucst cas, es VA 

ckctuar  I’oportuna proposta de servcis mínims que ha donat 
un original decrel objecte de la pregunta. Ara h6, cal assenyalar 
que, en aqucsl cas, les parts van exposar 21 la reunib quc cxisli- 
en possi hilituts d’assoiir un iicorcl, com després es va contir- 
mlu, i, per' tant, de clesconvocatbria clc la vaga, i van solkitar 
un tcrmini de temps per portar ;I tcriiic les negociacions 
pertinents. 

Noliticucla per les parts al Dcpariament de Treball la no- 
existcncia de l’acord, quc en priiicipi semblava que fóra passi- 
ble, desprks va resultar que sc’n desdeien, i p o r h a  la proposta 
dels serveis nií tims d Consell Executiu per n la scvn delibera- 
ció, va aprovar-la en la data del 13 de maig del 85. 

Scgui nt el proccd imen t a bans csinen tat, cs vil prociirar 
tamb6 la notificació; va ser alcshorcs quan cs va saber que la 
vaga estava definitivament dcsconvocadu per& en definitiva, 
ja s’havia wrsiit, doncs, la seva publicació. Amb tot, sernprc se 
segucix en aquests casos, quan la pressa del temps no ho 
permet, la notificació directa a les paris. 

En conseqiiencia, i arnb indcpcndbncia que el repetit dccret 
dels scrveis mínims es publiquks, doncs, en el lliuri Cl!/iciia/ c l r  
la Gentlrulitut el dia 15 de maig, 6s cert que, en tot cas, cs va ga- 
rantir la prestació dels servcis rniiiirns indispensables. 

Moltes grkies, senyor I’resident; grhcies, senyores i scnyors 
Is i pu tals. 

El Sr. VICE-PlI,ESIUENT PRIMER : GrAcies, I-lonorablc 

Conseller. Per replicar, ti: la paraula 1’11-lustre Diputat senyor 
Lluis Garcia. 

E1 Sr. GARCiA I SÁEZ : Ciricies, senyor President. Senyo- 
res i senyors Diputats, des de I’escÓ mateix, perqui: 6s obvi que 
de la meva intervenció, en tot cas, no es podia deduir per part 
del Conscller, tal corn ho lm fet, cap mena de qüestionament 
del procediment, de la facultat de la cornpct&ncja del Conscllcr 
i del Conscll Exccutiu per tal de garantir serveis mínims en cas 
de conflictes, com és el que he esmentat. 

Per tant, que quedi clar que des del punt de vista de la co- 
rnpelcncia del Conseller i del Conscll Executiu en aqucsla ma- 
teria cap mena de dubte per pari de la seva acci6 i, per tant, dc 
la publicació. 

131 quc si cluc queda clar, ci’al t u  handa, de la seva rcspostu c s  
que, o b& els procediments yuc t& el Conself Executiu sbn 
tnassii rigids per fcr precisament una  yiicstib cl’aqucst tipus : 
del i  dies des clc I’anunci de la cmvocatbria, reunió d d  Con- 
seller amb les parts afectades, proposta a l’altre Conseller, en e1 
cas quc el servci sigui adient, proposta al Conscll Executiu, tra- 
mesa al Diari Qficial d~ ia Gmrr.uli/at ..., sembla que shn bus- 
tants proccssos pcr tal que ~ i n  dccrct cl’aqucsta irnportincia i 
d’aqucstit naturalesa pugui scr publicat, senyor Conseller, 1x1- 
blicat al  Duri  Qfitid do la Gcnuulitut, qiie és cl quc d6na 
vigkncia i rigor a la norma. Per tant, només des dc la publicació, 
malgrat qiic voste tingui la precaucib de comunicar-ho a les 
parts, nomks ties del dia clc la publicacib al i h r i  QfkYd do Iu Ge. 
nml i ta t  tC vigor i ,  per tant, vincula a lcrceres persones, a les 
parts, en tSefinii.iva, quan cs 1x11 clcduir si el Govern garantirh o 
no, a través del corresponent decrei, els scrvcis qiic prctén ga- 
rantir. Per tant, 6s ibl~:imcntal que ~ i n  decret eníri cn vigor i 
sigui publical abans que corncnci ;I celebrar-se la vi-lgi perque, 
si no, no té cap mena de valor. 

I aixb és el que hem intentat plante.ir-ir, no si: si se m’ha cntcs 
suficientment bk, pcro, en tol cas, em dono pcr rcspost de la 
resposta dcl Conseller. 

El Sr. VICL-PRES1DEN‘T PRIMER : Grlicies, Il.lustre 
senyor Diputat. Passaricm ja a la scg*icnt pregunla, que formu- 
la 1’11-lustrc i l i p l a t  senyor Viclor ?’orres, en relació arnb I’ayii- 
educlc romB anomenat el Pont del Diable. ‘re la paraula per 
formular In dit a pregunta I’II~lustre Diputat scnyor Víctor 
Torres. 

El Sr. TORKES : Cirhcies, senyor President. Potser algun 
Diputat s’estrmyara que un Diputat lan Ileidfitii de soca-rel 
com jo faci una intromissió en terres tarragonines. 

13é9 el motiu és el segiient : som molts, em fa l’efecte, en 
aquesta Cambra que sorn uns apassiotiats del missalge greco- 
romh i som encara uns quants que som cajia~os d’embaddir- 
nos contemplant un aqüeducte, contemplant una catedral, 
contctnplant monuments de tipus nccrbpolis, acrbpol is, etce- 
tcra, vestigis, tcmples -temples en el sentit romh de la 
paraula-, cotiseus,.., i jo recordo en lla meva llarga estada a 
Franqa, per exemple, visitant la ciulat de Nimcs, que 6s una 
ciutat il4ustríssima des d’aquest punt de vista, que presenla 
una quantitat de monuments com són les Arenes, com s6n la 



DiARI DESESSlONS / P-Núm. 31 J 12juny 1985 / SESSIÓPLENARIANÚm. 29 
- - _- --I. 

I498 

Tour Magne, una colla de monuments, i jo semprc deia amb el 
meu orgull dc catath : ({Si, perh nosaltres tenim Tarragona, 
nosaltres tenim Xirraco H .  i, cfectivaineni, Tarragona k? una 
meravella, cs una meravella perquk hi ha una colla de mostres 
d’aquella civilització, una de les quals és, com diu la meva pre- 
gunta, aquell magnific aqiicducte anomenat Pont del Iliable. 

Fa iin pareli o tres de setmanes vani m a r  a piissiir cl dia a Tar- 
ragona m b  uns arriics i, de tornada, els vaig oferir d’ccnsenyar- 
10s I’lirc de Ijerii, que no liavien visi mai, i la tnwa sorpresa va 
ser cxtraordinliria --feia molts anys que MI hi haviíi cstat- en 
veu IX l’estat de lainen tablc a banc16 cn quc es troba aqu cll mag- 
tiífic niontiment. No sh si vostks han tingui ocasih dc passar-hi 
darrerament perh, p i 3  inera, costa moliissim ci’enccriar 1 ‘cntra- 
dn --es troba cn nnii carretera recta, la currctera C ~ U C  va de TN- 
ragona a Valls-, 110 I l i  l la cap dispositiu d’accks pcr cntrar-lli, 
110 Ili I M  prkt icament cap senyalització, clc manera que un tix- 
rista quc no coneixi cl tcrrcny, p o d r i m  dir, no té cap liossihili- 
tat d’cnccrtar I’ent racla i de poder visitar ;iques( in~iiunierit, 
del qual s’es~ii fent ciiiii ~irti~raiganda molt enccrtad;i cn tots cls 
pl-ospecies i fullets que I l i  clcdiqmn Ics Cansellcrics de la Ge- 
neralitiit i hdliuc les ptiblicxions especialitziicles. 

Alesliorcs, parlant ja cii un terreny nies polític, .jo vnig 
pensar cluc cn 1111 rnornenl cti club cls nostrcs prctcsos tutors 
cns volcn giiiiir pcl camí dcl respectc del patrimoni liis(bric, 
quan nositltrcs cns ;iixcr~uct~~, molt justament conlra ccrtes in- 
i romissions en  Ics nostres f:~~iltiits aut onbmiques cn aqiicst 
tcma I i a r h i l a r  del patrimoni artístic, eili í‘a l’creecte qw nos- 
dtrcs no  liauriem de dunar pcu yuc sc’tis pogucs fer  la mks 
iniriinia ohservacih ciesagrnrlabie sohl-e la conset-vacih i cl bon 
tnan i en i inerr 1 d ’aquesta inm umen 1s. 

Jo CTCC, senyor Consctler, que liauriem de f’er uii esíoi-q 
perqui: aqucst rn;rgnífic aqüecluctc, que Cs comparahlc, i I i o  dic 
m b  tota sinceritat, jo conec cl Pont du t i a r d ,  conec, per exem- 
ple, l’aqiieducte dc Scgbvia, i altres quc no cal citar, qire sbn 
bellíssims, que shsi maquíssirns, pcrh, evidentment, l’aqik- 
iiuctc dc Thrragonc?, la scva situació, cl color de la scva pedra, 
cs a dir, lib pcrfcccib dc Ics scvcs arcridcs, jo, rcatiricnt el consi- 
dcro una pura meravella arquiteclimica, i cs uni i  I lMma I’estul 
CIC ilcixadesa en quk cs trobu I’entorii, I’entrucia i la mateixa 
sit uxib. 

per tu17 t ,  la iiieva pregunta seria : (< k s  que ei conscii 17,xecu- 
iiu, i cti Ixirticular, la Conselleria CIC CLLJLLLIII, pelisa adoptar. 
algun:i mesul-ii p i n t u d  per. tal dc corregir aquest cstal de coscs 
i promocionar, ks :i dir, dignificar, agcnpr u11 monument que 
6s ~ i n a  glhria per ii tots nosaltres? $> 

Moltes grkies, senyor 1”rcsideni. 
El SI: VICE-i’II13SIITGNT PRIMER : GrBcics, 11-luslrc 

scnyor Diputiil. Per contestar en nom del Consell Exccutiu, tk 
la paraula l’lionorablc Consellcr de Cultura, senyor Itigol e 

E! Sr. CONSl<LLEl< 1X CULTURA (Joan Rigol) : Moltes 
griicies, senyor Prcsidcnt, senyores i senyors Diputats. 
Pcrmetin-me conl‘essar a 1’II.lustrc senyor Dipu~al  amb pa- 
raules llatitlcs, que 6s ei que correspon, que contrirafacta non 
úuníur argumenta, i que realment els fets són cls que diu cil i 
que el procés aquest de dcgradacih de l’cntorn cle I’aqUeducte 
rornh cie les Farreres, doncs, realment és visible i ks així 
mateix. 

ks més, si em pcrmet, i i  ampliaré, li diré que el conjunt mo- 
numental romh de tot ‘Tarragona esth en una situació realment 

molt prcchria quant a mitjans, i aquest, evidentment, també. 
Permeti’m que l i  digui a títol, doncs, prictic que, con-junta- 
ment el Departament dc Cultura amb el de Comerq i Turismc, 
estern endegant un pla de senyalització de totes questes xones 
i ,  per tant, aixo que significa que des cie la carretera que va cle 
Tarragona a Valls 110 hi hagi cap senyaliizacib, ben propera- 
ment Iio tindrem solucionat. Aquest és un primer punt. 

Un segon punt, l i  haig de dir que aqucst aqueducte des d’alli 
on es veu cl’una n-mera més freqüent és, precisament, des de 
l’aatitopistfi. Precisament, aqui hi ha hagut una degradaci0 cle 
I’entorn des de la carretera iiorrna! perquk la iitiliizació fona- 
iucntsl des del punt de vista visual és des de I’autopisia, 
Aquest 6s ~iri p u n t  on sí que s’lii atura molta gcnl, la qual cosa 
ens obliga a knir-io encíirii mks ben cndrcpt. 

U’al tra br-liida, cstem cn coi-laboracib amb lit niateixa auto- 
pista, per utiii cosa molt annexu i molt pat*alkla amb iiixo, perb 
que ii nosaltrcs ciis semblwa prioritari, que es la possible vi- 
sualització, tambi: des de I ’ ~ t ~ p i ~ l : i ,  de la pcdrerii romana del 
Medol. Aquest és un altre punt .  

I’errneli’m que l i  digui que, per un cantó, la senyalitmcib 
pcr la clual vostc parlicularment s’in teressava espero podcr-lio 
arreglar avial, quk taiizbk, íiiis i tot, pel quc significa d’atcncib 
per part de vmtc  E corn it crit cl’atencib ii uix& doncs, procura- 
rem fer utla acció intcnsi va d’ajudar aqucsl monument en con- 
cret, shpiga quc lot Tiirragona csti amb molks r l i f iwl  tats de 
fiincionamcnt. Iin ~ l ~ r c s t  tnorncnt, pcr cxctnplc, tenim tancu- 
da la torre clc Pilat, pcrquh 110 icnini conscrgc pcr poder-la 
tenir oberta; skpiga, ~ O I I C S ,  q ~ i c  csteni en una situacib rnolt pre-- 
chria, en aquesl sentit. Pcrb, clintre rl’aixb, iiniretn, digucm-ne, 
arreglant ~ l u c s t  punt ,  que és el del mi miixini inicres. 

Moltcs gricies. 
El SI-, VICE-PRESIDENT PRIMER : Grhcies, 1 Ionornble 

Conscl I cr. JA’ I 1.1 u s t re D i p ~ i  tal desi t-ja rc 111 i car ? 
E1 Sr. TORR13 (d! lksuj twcint) : No, scnzillatncnt agrair 

molt sincerament, i lirenclre nota cie la disposjcih de la Con- 
sclleria per ii alincnys inshl-lar L i t i  sistema dc scnyalitzacib cluc 
permeti trobar el nionumcnl cluc els turistes dcsitgcn visitur. 

Ara, l’argumcnt clc l’aulopista no e m  conveiq, perque, cvi- 
clentmcnl, mirar el tnonument dcs de l’aulopista, amb cl soroll 
dels a~ttoimOhils, aimh cls gasos, etcetcni, és riiolt (li fercnt cluc 
passejar-se i travessar I’aqikiitcte respiriint el t i rni ,  i el  romani 
de I’eniorn dei rnonutncnt i escoltant el cant de les cigalcs i no 
el criiii dcls automiihils. 

Mol tes grhcies, 
El Sr. ViCE-PKLSIi1ENT PIUMRTI : Gricies, II.lustre 

senyor Diputat. 136, passem ja,  perd6,l’I lonorable senyor Con- 
seller tc la paraula. 

El Sr. CONSELLER DE CULTUIM (dt) I’~scci esland : 
Pcrmetin-me Lin segon. Només suposo que no la va sentir 
gaire, I’dor dei romani, perque a l b  esth rcalmcnt moit subur- 
hiditzdt, 6s a dir, que esli molt degradat. Quc rncs voldria que 
sentir ei cant dels ocells i I’olor del rotnaní que vostk n o  vit 
scntir i jo hmpoc! 

c; raci es. 
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El Sr. VICE-PRESIDENT PRIMER : Ciricies, f Ionorable 
senyor Conseller. Bé, la darrera pregunta d’aquestes que avui 
cs formulen, la formula la il-lustre L9iputada senyora Pilar 
Perrun, en relacib amb les rieticikncics dcl servei de bugaderia 
de 1’i-Iospitd Prínccps d’l<spmya, de Bellvitge. Tk la paraula la 
IHustre Ui putada senyora Pilar Ferran. 

t u  Sra. IXRRAN : GrBcies, senyor I+-esidcnt. Senyores i se- 
nyors Iliputals, potser la lectura del títol d’aquestc? pregunta 
pol semblar que sigui un terna domkstic, pcrb els asseguro qcie 
no perque td: aqucst liom vulgui ni dramatitzar ni fer-ne un 
acudit, perque el tema és forca serihs. 

lZesuIta qiie B Bellvitge tenim 1111 hospital,  LI^ hospital d’nlta 
tecnologia, u n  hospital del qual ens scntini orgullosos del 
nivell tecnic i científic del pxmwl que hi ha allB, perb que, 
precisament en eis últirns dies, doncs, s’cstm fent uns tras- 
plantaments que sbn ben interessants per a la c ihc ia ,  per al 
servei a la nostra societat, pcrh rcsultn que aquests trasplantats, 
ii I’hora de la veritat, és que el dramiitic 6s quc tio se’ls poden 
canviar els llenc;oI,ls, E aixb resulta par;kdoxaI i ,  corn he dil no és 
quc sigui un ;)cudit, sinó que aquesta és la realitat del que passa 
- i  v ~ s t k  ho concix, senyor Conscllcr-, ni aqucsts trasplan- 
tats, ni els aciibats d’operitr malalls que siigncn, amb fcrides 
que siiptiren, etceiera, el personal que Irebdls aquí no se l i  pot 
cauviar els uniformes de [reball, tot el que Sa refcrkncia 21 la 
roba cle treball i dels malalts. 

i no és que en faltin, n’hi ha sulicienls, és que la hriguderia 
no funciona. A tnks, no és un lema solament clc conioditat, dc 
confortabililat, sin6 que 6s un lema d’higiene i un tenia, 
dirjcm, dc risc per infcccions. O sigui, G I  problcma i10 solament 
és iiqiicst, el proliema quc s’af‘egeix a iot aixh, és que 6s rrn 
tcma potser massa vell, ks un terna que s’arrossega de niolts 
IIIIYS, perb parlem d’c:n@ dels trasptssos cap aqiii i es un tema 
que la Coiiselleria en lk. cnneixcmcnt, perquk Llirector Cknesal 
rere Ilircctor C ;cneral l’han mat tractant scnsc rlnnar-li solucih 
I? 11s ara, 

Potscr In c~ilpii d’aquest tcma, ciigucm-ne, la tcnim tots ple- 
gats, lots plegats polser per massa pacihncia i dei xar-lo massa 
temps aturat i tots plegats em faig referencia a la situacih CII 
q u e  dia a dia es troben -i que es dramhtica- cls malalts cl’ii- 
yucll ccntrc, situacions en qui: clia n clia es troba cl personili que 
trcb;rlla, sobretot el rl’inTermcria, que és qui ha de donar soluci- 
ons a aquestes coscs quc poden semblar moll simples, pero 
que s6n molt dramhtiques en el seu moment, i deixar-ho 
aturat per massa temps. 

Jo sé, i crec per les seves manifestacions, que la Conselleria 
no vol degradar ni vol desprestigiar cls hospitals piiblics, perb 
aqucstes contradiccions, com he dit qiie resdten paradoxals, 
no s’entencn davant cl’aquestes situacions. D’aquí que la prc- 
guilla que li adrcqo, senyor Conseller, sigui coni pensa la Con- 
selleria solucionar aquestes deficikncics i ,  sobretot, en quin 
termini se li pensa posar cura. 

Molles grhcies, 
E1 Sr. VICE-PRESIIXNT PRIMER : Ciricies, IIhIstrc se- 

nyora Diputada. Per CQII~CS~N, en nom del Conscll Executiu, 

té la paraula I’Honorable Conseller de Sanitat, senyor Laporte. 
El Sr. CONSELLER DE SANITAT I SEGURETAT 

SOCIAL : Senyor Presidenl, senyores i senyors Diputats, real- 
ment la Iklustre Diputada senyora Pilar Ferran planteja un  
tema que no és domkstfc, corn ellti ha dit, és un tema impor- 
tant. ks un tema important que, realment no s’hauria de donar 
en L m  grm hospital corn 6s I’liospital Prínceps d’Espanya, de 
13ellvitge, on s’hi Tan moltes coses, i no solament trasplanta- 
ments renals i d’altres tipus, sintj molts altres tipus d’intcrven- 
cims i exploracions, tot plegat, d’alta tecnologia grkcies als 
equipaments que hi ha, perb molt especialment, com sap la se- 
nyora Ferran, a la magnífica labor que fm, sense exccpció, tots 
els profcssionals dc la Sanitat que treballen en rtquell centre 
quc, en molts aspectes, és modelic. 

1 en aquest aspecte que ella diu, veritablement, scnyora 
Ferran, no  ho de modbiic. Hi hu Lin problema greu, la buga- 
deria és antiga, la bugaderia funciona rnalarncnt, jo no crec que 
s’arrihin a infectar els inalalts per culpa de la bugaderia, no 
tindrien cls membres de 1’1 iospital Princeps cl’Espanya, de 
ikiivitge kxits tan grans com els cluc tenen un dia rera l’altre, 
pcrb, de tota manera sí que dono la ra6 a la senyora Ferran que 
iiquest ks un problema que cal resoldrc i quc és, no cal dir, la 
prioritat n ~ m e r o  u d’aqucst hospital, segons la gerkncia, 
segons el director nMic, segons tots els caps de servei, segons 
la generalitat dels professionals que hi treballen, 

S’liiin soklicilat divcrsos prcssupostos i l’irltim que m’ha iir- 

ri bat, quc és el del 26 d’abril d’riqucsl my, ascendeix a 99 mili- 
ons de pessetes, dcls q u d s  7 I corresponen a la remoclclacib dcl 
local i 28 a la m~quinkria.  üc  fct cl pressupost total de la nia- 
quiniria és superior, val rnks de SO milions de pesscks, lierb 
I ’empresa si¡ hnii nistradora com pruria la maqui niria velh 
actual i amb aixb es compensaria una part dels costos de la ma- 
yuinhia nova. 

Aleshores, aquesta bugaderia rcalmcnt es important dc 
fer-la, en primer lloc pel bon sewci del mateix 1’1 Iospital Prin- 
ceps cl’Espanya de IEellvilge, perb també perqul: estil programat 
que donés scrvci a ~ i i i  allre hospital, qiie estic segur q ~ i e  la se- 
nyota Ferm lindrA mol t d’intcrhs qiic s’ohrj, cluc 6s VI-Iospital 
dc Sant LlorenG de Viladccans. Quc tnks voldria .jo, senyora 
Fet-ran, que més voldria jo, doctor Esp~~sa, que poder-10s donar 
-i  em refereixo al doclor Ihpnsa, perque com lothoni sap es 
un dcls magnífics professionds cluc tcnim prestant cls seus ser- 
veis a l’honpital Prínceps d’l<spanya, de Hcllvitgc-, qui: mks 
voldria jo que podcr-li dir ara la daln en qui: í‘arein aixh. Bé, jo 
ja he dit que aquesta és la prioritat nii-nero u. Aquest mati he 
parlat d’un altre tema que és el mateix i hc dit que, rcalrncnt, 
I’lnstitut Catali dc la Salut, per causes que ara no tornaré a de- 
tallar, passa per greus dificultats p r e m  posthies. L’obra que 
deniana la senyora Ferran s’hauria hagut de fer ja I’any passat, 
n’estic convenpit, i lamento ~ I Q  haver-la pogut fer, i és la prio- 
ritai número u ara, un cop s’han fet les cuines noves, un cop 
s’ha arregat tot el problema de la dotació contra incendis de 
Yhospital, insisteixo, és la primera acció quc cal fcr cn nquetl 
magni fic centre hospitalari. Pero, senyora Ferran, jo lamcnio 
molt no pocler-li donar una resposta positiva -positiva, en el 
fons i en la intenció, totalment-, pero una resposta que co- 
mporti una promesa de calendari, no ho s& Segons corn es rc- 
solguin els temes greus -corn ho he dit aquest mati- dcl pres- 
supost de I’Tnstitut Catala de la Salut, aixb es podra fer més 

d 
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aviat o mes tard. Quk mBs voldriii jo, i amb aixb acabo, senyora 
Ferran, que en aixh trobéssim iina solucii>, i per parcial i petita 
quc sigui tiquesta solució, la primera prioritat clc I ’  Hospi tal de 
Bcllvitge cs aquesta i la primera que posarem fil a I’agulla i quc 
resolcirierm ks ayuesla. J o  voldria que aixb pogués ser aquest 
any, pcIb rnalaui*idanient no li ho puc prometre. 

Moltes gricies, senyor i’reskient; moltes grheies, senyores i 
scnyors Diputats. 

Ei SI.. VlCE-PRi3IIIIENT I’KIMER : Gricjcs Honorable 
senyor Consellcr, la 11.1 usire Diputada senyora licrrm té la 1x1- 

raula per replicar. 
La Sra. FERRAN : Molt brcurnciil si m’ho pennct, des CIO 

I’escó. Scnyos Consellcr, la resposta, doncs, és ncgiiti va. JCJ 
Iiomés el que voldria és f‘cr krnfiisi, precisatneni cn aqucst 
retard quc, com vostk ha rcconcgut no és cl’ara. Tinc csa‘its de 
la direccih d’aquest centre des de fa anys, des CIC ¡’any 83 en 
qLik ja diu que el problema mks  urgent, que la situació priorili- 
ria,  que el tenia a resoldre, és j a  la bugaderia des d’aquell any. 

Sorn al 85,  cl tema segueix iguat, només hcni de donar-los la  
resposta n la Coiiselleria que farem, entre tots plegats, potser 
preghries perquc aixb se soiizcioni, a vcurc si de I’any 86 cnda- 
vant. Aquesta 6s la resposta tan trista i tan lamentable que 
voste ens acaha dc cloiiar, 

El Sr, VICE-PIIESiDt.:NT PRIM ER : Grhcies, 11-lustrc sc- 
nyora Diputada, te l ~ i  paraula I’T-Tonorable Conseller. 

El Sr. CONSELLER [)E SANITAT I SfiGURETAT 
SOCIAL : Senyora Ferran, si ics seves prcgriries o les de qui 
sigui han de contribuir ;1 resoldrc el pcoblcma, comencin-les 
com mks wiat millor, no solament cs resoldrh la bugaderia de 
Rcllvitge, sinó moltes allres coses. 

Moltes griicics, senyor President. 
El Sr. VICE-PRESIDENT PRl MliK : Grkies, Honorablc 

Conseller. Iiavent-se substanciat el darrer punt cie I’oidrc d d  
dia, s’aixcca la scssih. 
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Més de 200 fotografies ct’eesdeveniments histhrics i de I’inlerior 
clei I’alau rlcl Parlanient en aquella kpoca. Per primera vcgida, 
la foto i la biografia de cadascun dels 83 Iipzilats del Parlanicnt 
elegii el 1932. 
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